
Auction of  
British Empire and Foreign Countries  

Postage Stamps and Postal History 

A two day sale of over 2,000 lots featuring the fine collection of Cyprus formed by the  
late Michael Fulford FRPSL together with a notable specialised presentation of Falkland Islands & Antarctica  

including the exceptional collections formed by Mike Brown and the late Ray Rabbetts.    

To be held in the Grosvenor Auction Room  
Third Floor, Romano House, 399–401 Strand, London WC2R 0LT 

Wednesday 5th June 2024 at 10.30 am and 2 pm 
Thursday 6th June 2024 at 10.30 am and 2 pm 

  
 

VIEWING OF LOTS 
Private/public viewing by appointment is available from Monday 13th May 

Please telephone or email us at info@grosvenor-auctions.co.uk to arrange your visit 

ONLINE BIDDING 
Our Live Online Bidding System is provided for use WITHOUT  

ADDITIONAL CHARGE (buyer’s premium and other standard conditions apply) 

Front Cover Illustration: lot 624 
Inside Front Cover Illustrations: lots 626, 623, 627 

Page 1 Illustration: lot 1057 
Inside Back Cover Illustrations: lots 1001, 1056, 1066 

Back Cover Illustrations (from top): lots 1121, 1491, 559, 1350, 294, 796, 546



5-6 June 2024 Contents of  this Catalogue    3

Contents of  this catalogue 

Wednesday 5th June at 10.30 am 

Miscellaneous & Mixed Lots 
Lots 1–171 including  
Postal History and Covers  Lots 121–149 
Thematics  Lots 158–170 
British Empire & Foreign Countries 
Abu Dhabi – Bermuda 
Lots 172–400 including  
Ascension  Lots 191–214 
Australia & States  Lots 215–317  
Belgium & Colonies  Lots 348–376 

Wednesday 5th June at 2 pm 

British Empire & Foreign Countries 
Brazil – Falkland Islands Dependencies 
Lots 401–1053 including  
Canada  Lots 437–484 
The Mike Fulford FRPSL Collection of Cyprus  Lots 520–608 
Falkland Islands,  
featuring the collections of Mike Brown and the late Ray Rabbetts  Lots 621–937 
Falkland Islands Dependencies  Lots 938–1053 

Thursday 6th June at 10.30 am 

British Empire & Foreign Countries 
Antarctica – Iraq 
Lots 1054–1438 including 
Antarctica  Lots 1054–1133 
France & Colonies  Lots 1143–1187 
Germany, States & Colonies  Lots 1194–1251 
Hong Kong  Lots 1285–1310 
India & States  Lots 1316–1433 

Thursday 6th June at 2 pm 

British Empire & Foreign Countries 
Ireland – Zanzibar 
Lots 1439–2062 including 
Kenya, Uganda and Tanganyika  Lots 1474–1500 
Kuwait  Lots 1501–1538 
Malaya & States  Lots 1555–1644 
Montserrat  Lots 1655–1669 
New Zealand  Lots 1703–1743 
The Nigerias  Lots 1744–1766 
Sierra Leone  Lots 1854–1874 
South Africa  Lots 1881–1982 



5 June 2024 (First Session, Lots 1–400) Miscellaneous and Mixed Lots     9

First Session, Lots 1 – 400 

Wednesday 5th June at 10.30 am 

 Miscellaneous and Mixed Lots 

        1            A mint K.G.VI collection in a S.G. printed album largely complete (less approx. 100) incl. Aden 1937 and 1939, 
Antigua 1938-49, Ascension 1938-53, Australia 1937-38 and 1948-50 high values, 1946 B.C.O.F., Bahamas 1938-
52 and 1942 overprints, Bahrain 1938-41, Bermuda 1938-53, Bhopal 1935-36 Arms officials and overprints, Bundi 
1941-45, Burma 1937 “BURMA” and “SERVICE” overprints, Canada 1937-38, Chamba State 1938 and 1938-40 and 
1941-43 “SERVICE” overprints, Cochin 1943 and 1948 officials, Cook Islands 1936 and 1944-50 high values, 
Falklands 1938-49, Gwalior 1938-49 and 1944-48 officials, Hong Kong 1938-52, India 1937, 1948 Gandhi and 
1937-39 “SERVICE” overprints, Ireland 1937 high values, Jind 1937-38 and 1942-43, 1937-42 and 1940-43  
“SERVICE” overprints, Kuwait 1939, Montserrat 1938-48, Nabha State 1938-39 and 1943-44 officials, New Guinea 
1939, New Hebrides 1938, New Zealand 1943-53 Arms to £3, Niue 1944-45 high values, North Borneo 1939, 1947  
overprints and 1950-52, Northern Rhodesia 1938-52, Pakistan 1947 normal and “SERVICE” overprints, Patiala 
1937-38, 1938-43 and 1940-45 “SERVICE” overprints, Rajasthan 1949 overprints on Japipur and Bundi, Western 
Samoa 1945-50 high values, Sarawak 1945 “BMA” overprints, Seychelles 1938-49, Sierra Leone 1938-44, Sudan 
1938 overprints, 1941, 1948, 1950 and 1951 and 1936-46, 1948, 1950 and 1951 “S.G.” overprints, Trengganu 1938 
3c., 8c. and $5 etc. An exceptional achievement with seldom seen strength in Indian States and all fine to very 
fine. Cat. £50,000+. (few 1,000s)                                                                                                            £10,000-£12,000 

        2            A used K.G.VI collection in two S.G. printed albums (with some duplication) largely complete incl. Aden 1937, 
Antigua 1938-49, Ascension 1938-53, Australia 1937-38, 1946 B.C.O.F., Bahamas 1938-52 and 1942 overprints, 
1948, Bahrain 1938-41, Basutoland 1938, Bechuanaland 1938, Bermuda 1938-53, Burma 1937 to 15r., Cyprus 1938-
51, Falklands 1938-49 (£1 tied to a piece), Gwalior 1938-49 to 10r., Hong Kong 1938-52, India 1948 Gandi, Kuwait 
1939 to 15r.. Montserrat 1938-48, New Guinea 1939 airmails, New Zealand 1943-53 Arms to £5 postally used, 
North Borneo 1939 and 1945 overprints, Northern Rhodesia 1938-52, Nyasaland 1938-42, Sierra Leone 1938-44, 
Tristan Da Cunha 1952, Turks & Caicos 1938-45, Virgin Islands 1938-47 etc. mainly fine. (1,000s)                        
                                                                                                                                                                       £3,500-£4,000 

        3            A mainly used Commonwealth collection in six albums and stockbook, incl. Cayman Islands 1932 Centenary set 
with doubtful cancellations, Cyprus 1928 Anniversary set, Gibraltar, Iraq 1932 to 1d. on 25r., Kuwait, Malaya and 
States with Kedah, Malta 1899-1901 set, 1904-14 set, 1922-26, 1926-27, 1928 and 1930 sets, Mauritius, Montserrat, 
Morocco, Nauru, New Guinea, 1925-27 to 10s., 1931 Air to £1, 1931 Anniversary set, 1931 Air set, 1932-34 to £1, 
1939 Air set, 1935 £2 and £5, Pakistan, St Lucia, St Vincent, etc., varied condition. (1,000s)           £2,500-£3,000 

        4            A collection in four albums, one a mint printed K.G.VI album, incl. Aden 1934, 1951, Antigua 1938-51, Ascension 
1938-53, Basutoland 1938, Bechuanaland 1938-52, British Guiana 1938-52, British Honduras 1938-47, Canada 
1942-48, Cayman Islands 1938-48 and 1950, Cyprus 1938-51, Falkland Islands 1952, Gambia 1938-46, Gibraltar 
1938-51 , Great Britain 1951, Jamaica 1938-52, Malta 1938-43 and 1948-53, Montserrat 1938-48 and 1951, North 
Borneo 1947 and 1950-52, Saint Helena 1938-44, Sarawak 1950, Seychelles 1938-49 and 1952, Sierra Leone 1938-
44, Somaliland 1938, Trinidad and Tobago 1938-44, Tristan da Cunha 1952, Turks & Caicos 1938-45 and 1950 
sets, omnibus issues, G.B. K.G.V to Q.E.II commemorative issues in three albums etc. (100s)        £2,500-£3,000 

        5            A Q.V. to Q.E.II collection in fourteen albums, incl. Bahamas, Bermuda, Canada, Cayman Islands, Cyprus, Falkland 
Islands 1933 Centenary to 2s.6d. used, 1938-50 to £1 used, Gibraltar, Hong Kong, India, Malta, Montserrat, North 
Borneo, Northern Rhodesia, Pakistan, Papua 1932-40 set used, St Helena 1934 Centenary set used, St Lucia, St 
Vincent, Seychelles, Sudan, etc. (1,000s)                                                                                                   £2,000-£2,500 

        6            A Q.V. to Q.E.II mainly mint accumulation in six stockbooks, on stockcards, leaves and loose incl. Ascension 1934 
set, Australia 1929-30 5s., 1948-56 Arms and 1963-65 Navigators sets unmounted, British Solomon Islands 1908-
11 set used, Cyprus 1934  set, Falkland Is. 1938-50 and 1952 sets, Gibraltar 1889-96 CA 5p. block, Jamaica 1921-
29 set, Nauru 1924-38 White paper ½d. to 10s., New Guinea 1931 Air overprinted set, New Hebrides 1938 5c. to 
10f., North Borneo 1945 overprinted BMA set, St Helena 1922-37 Script ½d. to 10s., St Lucia 1936 Script ½d. to 
10s. also 10s. used, Sierra Leone 1921-27 Script 10s., Sudan 1935 Gordon set, Swaziland 1933 Script ½d. to 10s., 
Tanganyika 1922-24 Script £1 used with fiscal cancellation, etc. chiefly good to fine. (100s)           £2,000-£2,500 



        7            Collection in S.G. New Imperial Albums Volumes I and II (1840-1936) incl. Ascension 1924-33 part mint set to 
1s., British Levant Turkish and British Currency near complete used, British Somaliland Q.V. overprints mint to 
2r. and K.G.V mint to 5r., Canada 1852 3d. used, 1859 used to 17c., 1897 Jubilee to $1 used, Cape of Good Hope 
1853 4d. (both papers) used with three margins, 1863-64 1s. used with three margins, Ceylon Q.V. mint to 2r.50c., 
Gambia 1921-22 set mint, Hong Kong 1862 and 1866 18c. lilac used, K.G.V used to $5, “CHINA” overprints on 
K.G.V mint to $1, India imperforate used to 4a. (2), later Q.V. mint to 1r. and used to 5r., extensive range of Indian 
Convention states with much mint to 5r., Iraq 1918-21 set mint, Mauritius 1859 (Dec.) 2d. used, Nigeria 1936 set 
mint, St Helena basic issues near complete mint or used, Sierra Leone 1932 set mint, also Great Britain incl. 1847-
54 embossed 6d. and 1s., 1870 ½d. plates 8, 13 and 19 mint, surface printed to 5s. used, 1887-92 ‘Jubilee’ to 1s. 
mint and used, a few officials incl. Board of Education 5d. used, etc., chiefly fine. (1,000s)              £1,500-£2,000 

        8            A mainly mint K.G.VI collection in two albums, incl. Aden 1939-48 and 1951 sets mint, Ascension 1938-52 set 
mint with some perfs., Australia 1937-49 to £1 mint, Bahamas 1938-52 values to £1 and 1948 set mint, Barbados, 
Bermuda 1938-52 to £1 mint, British Solomon Islands 1939-51 set mint, Burma, Canada, Cyprus 1938-51 set mint 
or used, Egypt, Falkland Islands and Dependencies, Fiji 1938-55 to £1 mint, Hong Kong 1941 Centenary set mint, 
India 1949 Gandhi set mint, Iraq, Jamaica, K.U.T., Malta 1938-43 set mint, Malayan States, Morocco Agencies, 
New Zealand, Northern Rhodesia 1938-53 values to 20s. mint, Pitcairn Islands 1940-51 to 5s. mint, Sierra Leona 
1938-44 values to £1 mint, Tristan da Cunha 1952 set mint, South Africa, etc., slightly mixed condition. (100s)  
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

        9            A collection in two green New Ideal albums, incl. Belgium, Finland, French Colonies, Greece, Netherlands, 
Norway, Sweden, etc. (many 100s)                                                                                                               £800-£1,000 

     10            A mainly K.G.VI to Q.E.II collection in eight albums and stockbook, incl. Antigua, Ascension, Australia 1932 
Bridge 5s. used, Gibraltar, Hong Kong, New Zealand, Rhodesia and Nyasaland, St Helena, Tristan da Cunha, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                £800-£1,000 

     11            A Q.V. to K.G.V British Empire collection in a New Ideal album with G.B. 1840 1d. used (2), 1883 10s. used, 1891 
£1 green used, Edward VII to 10s., £1 used, 1912-24 1½d. mint block of four, one with variety “PENCF”, 1915 
Seahorse 10s. used, 1929 P.U.C. £1 mint (small tear), better officials, Cyprus 1880 G.B. overprint ½d., 1d., and 4d. 
used, 1894 to 45pi. used, Hong Kong, India 1925 2a. block and 1r. essay, British Levant 1893 40 pa. on ½d.  
provisional used on piece, Malta 1922 overprinted to 5s. mint, Zanzibar 1896 to 5r. mint, also S.G. album of Canada 
from 1859 (removed from Ideal Album), mixed condition. (100s)                                                          £800-£1,000 

     12            A Commonwealth collection, Q.V. to Q.E.II, incl. stockbook of M.A.G. incl. Olympic Games 3d. crown flaw,  
modern Ireland, K.U.T. and Tanganyika used, Nabha, K.G.VI Newfoundland to Nauru, Malaya Japanese 
Occupation, North Borneo, Malayan States, etc. (100s)                                                                            £800-£1,000 

     13            A Foreign countries collection on leaves, incl. Bulgaria, Greece, Iran, Luxembourg, Monaco, Netherlands, Poland, 
Portugal and Colonies, Romania, Russia, etc., varied condition. (100s)                                                      £700-£800 

     14            A mainly Commonwealth accumulation in 54 albums, Q.V. to Q.E.II, incl. Australia with range of K.G.V heads, 
States, Canada with Newfoundland, Cyprus, Hong Kong, Malaya, Malta, New Zealand, South Africa, etc., also 
some foreign, mixed condition. (100s)                                                                                                            £700-£800 

     15            A British Empire used collection in mixed condition in three albums (incl. two New Age) collection incl., Bermuda 
1938-53 to £1, Falkland Is. 1938 to £1, G.B. complete K.G.VI, Malta 1938 and 1948 sets, Nyasaland 1938 to £1, 
Ascension 1956 to 10s., Cyprus 1955 and 1960 sets to £1, Gibraltar 1953 to £1, Rhodesia and Nyasaland 1959 to 
£1, Tristan da Cunha 1954 and 1960 set to 10s., 1961 to 1r., etc., mixed condition. (100s)                     £600-£700 

     16            An all World collection in two New Ideal albums, incl. British Commonwealth, Europe, strength in Straits 
Settlements from early issues, etc. (100s)                                                                                                        £500-£600 

     17            A collection in two green Ideal albums, incl. Canada, France, Great Britain, Norway, Switzerland with 1908-40 to 
3f. mint, U.S.A., etc. (100s)                                                                                                                                £500-£600 

     18            An all World collection in various small albums and approval books, early to middle period, incl. Commonwealth 
with British Africa, India cut to shape 4a., Malaya, Great Britain 1873-80 1s. large part original gum, 1887-92 
‘Jubilee’ £1 used, 1929 U.P.U. ½d., 1d. and 1½d. watermark sideways mint, 1939-48 2s.6d. brown unmounted mint, 
Europe with Germany, Belgium and Colonies, also a few covers, etc., mixed condition. (100s)             £500-£600 
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     19            A Commonwealth collection in eight stockbooks, Q.V. to Q.E.II but mainly later, incl. Bahamas, Bermuda, 
Dominica, Gibraltar, Jamaica, Leeward Islands, Montserrat, Malta, New Zealand, North Borneo, Rhodesia and 
Nyasaland, Sarawak, Trinidad and Tobago 1938-44 set unmounted mint, Tristan da Cunha, Uganda 1983 700s. 
with unissued U.P.U. overprint mint, etc. (100s)                                                                                           £500-£600 

     20            An accumulation of Europe in 49 albums, incl. Austria, Bulgaria, Belgium, Czechoslovakia, Denmark, Greece, 
Hungary, Ireland, Italy, Netherlands, Poland, Portugal, Romania, Russia, Spain, Switzerland, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £500-£600 

     21            A Q.V. to K.G.V collection on New Ideal leaves, incl. mint and used issues, Australia and States, British Guiana, 
Canada, Cape of Good triangulars (5), Ceylon, Egypt, Great Britain, India, New Zealand, Rhodesia, etc., slightly 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £400-£500 

     22            A mainly Commonwealth heavily duplicated accumulation in 27 albums, approval books and loose, Q.V. to Q.E.II, 
incl. Australian States, Great Britain 1803 post horse document with revenues, Indian revenue documents, 
Newfoundland, New Hebrides, New Zealand, Nigeria, North Borneo, Nyasaland, Pakistan, Papua, Pitcairn Islands, 
Rhodesia, St Helena, etc., also some Romania, Hungary, Hejaz 1925 overprinted in red ¼pi. green zig-zag roulette 
with overprinted inverted corner block of four, literature with 1940 Standard Catalogue of the Postage Stamps of 
the World by Whitfield King, etc., mixed condition. To be sold on behalf of Bloodwise UK. (1,000s)   £400-£500 

     23            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire accumulation on stockcards incl. Australia and States, Bahamas 
1938-52 ½d. used with variety elongated “E”, Canada, Cyprus 1912-15 ½pi. mint with variety broken lower left  
triangle, Falkland Islands Dependencies 1954-62 set used, Gambia 1904-06 1s. and 2s. used, Hong Kong 1938-52 
$10 lilac and blue (20) in used blocks, India 1948 Gandhi 10r. used, Malayan States, Mauritius 1937 Coronation 
20c. (4, each with line by sceptre), New Zealand postal fiscals to £1 mint and £5 used, North Borneo 1945 BMA 
set mint (stuck down), etc. Condition is rather mixed with many of the mint stamps stuck down.      £400-£500 

     24            K.G.VI mint and used British Empire collection in varied condition in a S.G. album incl. Falkland Islands 1938-
50 set, 1948 Gandhi, Somaliland 1938 (less 2r.) and 1942 sets, mint, 1948-49 Silver Wedding and 1949 U.P.U. 
omnibus sets apparently complete mint, etc. (100s)                                                                                      £400-£500 

     25            The balance of a Commonwealth collection in a boxed album, incl. Australia, British Occupation of Italian Colonies 
Cyrenaica 1950 set mint and used, Gilbert and Ellice Islands, Nauru 1924-48 white paper set mint and used, 
Singapore, etc. (100s)                                                                                                                                         £400-£500 

     26            A collection of mainly mint Bahrain to Brunei in a stockbook, incl. Bechuanaland 1938-52 set, Barbados varieties, 
Basutoland 1938 set, British Solomon Islands 1940 Postage Due set, Brunei 1947-51 set, etc. (100s)    £400-£500 

     27            A collection of mainly mint Aden to Antigua, incl. Aden 1937, 1939-48 and 1951 sets, Ascension 1938-53 to 10s. 
(2) with varieties, Antigua 1937-51 set, etc. (100s)                                                                                        £400-£500 

     28            An ex dealer’s stock of world issues in blocks of four, unmounted mint, incl. range of themes, etc. Stated to  
catalogue £3,500+. (100s)                                                                                                                                  £400-£500 

     29            A Commonwealth range, incl. Barbados 1897 Jubilee values to 2s.6d. used, 1919 Victory set, 1920 Peace set used, 
Canada 1897 Jubilee values to 50c. and $2 unused, Newfoundland 1911 Coronation set used, 1919 Caribou set 
used, 1897 Anniversary set used, etc. (123)                                                                                                    £400-£500 

   †30            A Foreign countries selection incl. Austria 1858-59 Newspaper (1k.05) used, Austria-Hungarian Military post 1915 
10k. used, France 1910 Reims Aviation label used, 1914 Valencia postal service 10c. unused, Germany 1931 Polar 
Flight 1m. and 2m. mint, 1933 Chicago Flight 1m. mint (very dubious), Indonesia 1949 Dutch blockade miniature 
sheets unmounted mint (2), Italy 1875 Official 2c. on 5c. mint, Japan 1874 20s. used, Liechtenstein 1912-16 5h., 
10h. and 25h. used, 1932 Official 1.20f. used, Mexico Guadalajara 1863 3r. and 1867 2r., Portugal 1867-70 240r., 
1870-84 300r. used, Spain 1865 4c. imperf used, Switzerland 1945 PAX 5f. used, Taiwan 1962 Paintings set 
unmounted mint, Turkey 1935 Women values to 50k. + 50k. used, mixed condition, not all guaranteed. (24)      
                                                                                                                                                                             £400-£500 

     31            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire collection in varied condition in an album and on leaves with 
unmounted mint Omnibus issues incl. 1937 Coronation and 1949 U.P.U. sets apparently complete, 1948-49 
Wedding sets (20), also Australia 1932 Bridge 5s. both mint and used, 1948-56 Arms set unmounted mint, Bermuda 
1938-53 to £1 mint, etc. (100s)                                                                                                                         £350-£400 



     32            An all World range of souvenir sheets and miniature sheets, incl. thematics, lightly duplicated with up to 5 of each 
sheet. Stated to catalogue £2,394. (100s)                                                                                                         £350-£400 

     33            A Commonwealth selection, incl. Bermuda 1918-22 to 10s. mint, British Honduras 1888 2c. on 6d. part gum, 
Cayman Islands 1907 ½d. on 5s. part gum, 1932 Centenary values to 2s. in blocks of four mint, Nigeria 1936 set 
mint, Rhodesia 1910-13 8d. mint, South West Africa 1927039 £1 mint, etc. (84)                                     £350-£400 

     34            An all World accumulation, incl. France Banknote 50f. used, Niger Coast Protectorate 1893 (Dec.) Provisionals, 
Type 9 “HALF/PENNY” in blue on 2½d. purple on blue fine used, Portugal World War I with1916 incoming p.p.c. 
and outgoing cover from manoeuvres at Cacem with special c.d.s., forces in France with cachets and scarce  
incoming 1918 cover to a member of the 4th Brigade, forces in Angola 1915 p.p.c.’s (2), Colonial Wars 1963 to 
1974 selection of seventeen items, 1930 and 1958 Colégio Militar cards used, Travancore, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£350 

     35            An all World collection in four albums, early to modern, incl. much Australia with States, Austria, Belgium with 
railways, Canada with Newfoundland, Egypt, France, much Germany, Hong Kong, India, Ireland, K.U.T., Malaya 
and States, New Zealand, South Africa, etc., varied condition. (100s)                                                        £300-£350 

     36            An all World collection in seven albums and in packets, mainly middle to modern, incl. Commonwealth with 
Australia kangaroos to 5s., foreign with Europe, U.S.A. with wide range of early ssues, 1901 Buffalo set used, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£350 

     37            An accumulation in four albums, two stockbooks plus loose on cards with G.B 1841 (Apr.) 1d. Mulready used 
London to Sussex, 1840 2d. used on May 1841 entire to Scotland, British Commonwealth with Ceylon 1857-59 
imperf. 4d. dull rose and 2s. dull blue used, Northern Rhodesia 1925 to 20s. used (some with fiscal cancellations), 
1937 Coronation Omnibus sets mint and used on covers, Italian States 1861 Papal States cover with pair of 5 baj 
and 7 baj to Moldova, 1d. reds, China, G.B. 1936 2s. booklet, G.B. overprints, various covers, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£350 

     38            A Foreign accumulation in twenty six albums and packets, incl. Europe, Japan, Latin America, Turkey, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £300-£350 

     39            A Commonwealth range on stock pages, incl. Ascension 1924-33 1½d. broken mainmast mint, Barbados 1920-
21, 1938-47, 1950 and 1953-61 sets mint, Cape of Good Hope triangulars (5), Gold Coast, Leeward Islands 1938-
51 to 10s. (2) and £1 mint, Papua New Guinea 1963 10s. and £1 overprinted “SPECIMEN”, Queensland 1897-1908 
2d. ‘cracked plate’ part gum, Sarawak 1950 set mint, omnibus issues with range of 1937 Coronation sets mint 
(approx. 48 sets), etc. (100s)                                                                                                                              £300-£350 

     40            Accumulation in two cartons in stockbooks, albums and loose incl. British Honduras K.E.VII mint to $1, Bermuda 
1865 1d. mint, Dominica 1877 1s. mint, Gibraltar 1960 set mint, Gold Coast K.G.VI used to 10s., Tristan Da Cunha 
1954 set mint, East Africa and Uganda K.G.V 4c. on 6c. mint control block of four with paper fold, Monaco 1938 
10F mini-sheet used, Mauritius 1948 Stamp Centenary set perforated “SPECIMEN”, Rhodesia 1898-1908 perforated 
“SPECIMEN” to £10, Rhodesia & Nyasaland 1954 set mint, Ireland 1922 Thom overprint inverted on 2d. orange, 
Orange Free State 1882-86 Postal fiscals mint to £1 etc. (many 1,000s)                                                     £300-£350 

     41            An accumulation of Europe, mainly 1900s to 1940s central and Eastern Europe, incl. Austria and military, Bosnia, 
Hungary, Balkans, much duplication with mint multiples, etc. (100s)                                                        £300-£350 

   †42            A range of Scandinavia, incl. Denmark 1871-73 Official 16sk. green used, Finland 1856-59 10k. used, 1885 5m. 
green and rose used, 10m. brown and rose used, 1901 10m. grey and black used, Iceland 1873 Official 4sk. and 
8sk. mauve used, 1882-95 50a. used (2), 1902-03 Guildi 3a. yellow used, 1912 to 5. yellow-brown used, 1930 Official 
values to 40a. used, 1930 Air set used, not all cancellations guaranteed, mixed condition. (24)             £300-£350 

     43            An all World collection in mixed condition in two early Imperial albums (8th edition) with clasps with G.B. from 
1840 1d. used, France, Iceland, Norway, Switzerland, Thailand, etc., mixed condition. (100s)               £300-£350 

     44            An accumulation in four albums, ten stockbooks, leaves and loose, incl. Canada, France, Germany, Kuwait, Russia, 
Sweden, etc. (1,000s)                                                                                                                                          £250-£300 

     45            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire accumulation on leaves and in packets incl. Hong Kong, Malayan 
States incl. Perak 1937 Script set mint, Ross Dependency 1967 3c. and 15c. unmounted mint both with variety 
watermark inverted, later sets with some definitives in unmounted mint blocks, etc. (100s)                 £250-£300 
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     46            A group in stockbooks, albums and loose (plus some empty binders with slipcases) in three cartons with a  
worldwide, mostly British Commonwealth used modern range with a good mixture of Australia, Ceylon with 1857 
1d. blue used strip of three (2, both shades), Ireland incl. 1940-68 set mint, selection of British West Indies incl. 
Bahamas 1948 K.G.VI high values in mint marginal blocks, Ascension 1938 envelope to St Helena franked K.G.V 
½d. pair, 1d., 1½d. and 2d., Brunei 1924-37 set mint, Transvaal 1904-09 mint or used to 10s. etc. (few 1,000s)     
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     47            An accumulation, incl. Belgium, Burma 1946 Telegraph set in mint blocks of four, Canada, China, Germany, 
Switzerland, etc., mixed condition. (203)                                                                                                        £250-£300 

     48            An all World accumulation, incl. Bermuda 1865-1903 perf 14 x 12½ 1s. marginal blocks of ten (13), eight (2), six, 
and blocks of four (6, 5 interpanneau and one corner plate), 6d. blocks of eight (13) mint, Gilbert and Ellice Islands 
1948 Silver Wedding £1 on cover (5), Great Britain K.G.VI f.d.c.’s, etc., varied condition. (100s)          £250-£300 

     49            An all World collection in mixed condition in eleven albums and loose with mint and used British Empire, G.B. 
from 1840 1d. used (2), surface printed, 1902-13 to £1 used, etc., mixed condition. (many 100s)          £250-£300 

     50            A British Empire collection in mixed condition in two albums mainly K.G.V and K.G.VI issues with Gambia 1902 
to 1s., 1909 to 2s, 1922-27 to 5s. mint, Malta, New Zealand, Nyasaland 1895 3s. mint, etc. (few 100s)£250-£300 

     51            An accumulation in varied condition in six albums, two stockbooks plus loose with British Commonwealth with 
strength in British Africa including British Forces in Egypt 1935 Jubilee 1pi. used, K.U.T., Mauritius, Rhodesia, 
Hong Kong, India, Malaya, Malawi covers, various packets and covers, etc., mixed condition (100s)   £250-£300 

     52            A Foreign countries range comprising France with 1929 Le Havre Philatelic Exhibition 2f. fine used on piece with 
Exhibition cancellation, 1900-06 2f. used, 1927 Air set used, 1931 (Oct.) Sinking fund set used, 1949-50 Air set 
mint, Germany covers and cards with 1928 Zeppelin flown card, stationery, registered mail, U.S.A. newspaper 
stamps 1865 with coloured borders 10c. (2), 25c., white border 5c. unused with faults, etc. (100s)       £250-£300 

     53            A Middle East selection in two stockbooks, incl. Gaza Egyptian Occupation 1948 Postage and Air set mint, 
Lebanon, Palestine 1918 to 20p. mint, 1927-45 90m. used (2), range of varieties, postage dues with 1923 set used, 
Saudi Arabia, Yemen, etc. (100s)                                                                                                                      £250-£300 

     54            An accumulation, incl. range of covers, Middle East, Kuwait 1961 to 1980 in two albums with 1961 set mint, 1963 
National Day sets mint and used, 1964 (Feb. set mint), 1965 Falcon set mint, 1969-74 sets mint and used, 1973 
Birds and Hinting set mint, 1977 Popular Games set mint, 1978 portrait in brown set, cancellations, etc. (100s)  
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     55            A mainly unmounted mint Commonwealth K.G.VI to early Q.E.II range in a stockbook, incl. multiples, range of 
1948 Silver Wedding sets, Antigua 1953-62 set, Basutoland 1961 1r. on 10s. three types (two of each), Gibraltar 
1938-51 perf. 13½ 2s., K.U.T. 1949 50c. imprint block of eight, Rhodesia and Nyasaland 1954-56 set, etc. (approx. 
110)                                                                                                                                                                      £250-£300 

     56            A mint and used K.G.VI collection in two albums, incl. Ascension 1938-53 set mint, etc. (100s)          £200-£250 

     57            Q.V. to K.G.VI mint and used British Empire collection in varied condition in four albums incl. Australian States, 
British Levant, Canada 1897 Jubilee to 50c., $2 used, Morocco Agencies, New Zealand etc. (many 100s)               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

     58            A Q.V. to K.E.VII selection on leaves, incl. Canada, Ceylon, Hong Kong, India, New Zealand, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

     59            An all World modern accumulation in albums and loose, incl. stamps, miniature sheets, New Zealand, yearbooks, 
Antarctic, Faroe Islands in three boxed Davo albums, etc. (100s)                                                               £200-£250 

     60            The balance of a collection in mixed condition in a ledger, seven stockbooks, approval books, on stockcards and 
leaves contained in a carton incl. Czechoslovakia 1920 Air imperf. set used, G.B., Portuguese Colonies, Switzerland 
duplicated used, Air stamps used, etc., mixed condition. (many 100s)                                                       £200-£250 

     61            A Q.V. to K.G.VI mint and used British Empire collection in mixed condition in an album incl. Burma 1938-40 
1p. to 10r. mint, 1946 set both mint and used, Japanese Occupation 1943 5c. imperforate pair unused, Ceylon 
with selection of perf. Chalons used to 2s., Egypt, Hong Kong, Pakistan 1947 3p. to 25r. mint, etc. (100s)             
                                                                                                                                                                             £200-£250 



     62            An Asia and Far East selection of covers, cards and stamps, incl. China, Hong Kong, also a German book 
Hinterindische Lander und Volker (1880) with many Far East engravings with Siam, etc. (few 100s)   £200-£250 

     63            A mainly Commonwealth selection on stockcards, incl. Kenya, Uganda and Tanganyika 1897-1903 3r. mint, St 
Helena, Sierra Leone, etc., varied condition. (100s)                                                                                       £200-£250 

     64            A collection of South and Central America in four albums, a stockbook and old Approval books with Costa Rica 
from 1863 first issue mint and used Airs, officials, El Salvador from 1867, postal stationery unused and used, postal 
history, miniature sheets and loose, Nicaragua, Chile, Honduras, Venezuela etc., mixed condition. (100s)             
                                                                                                                                                                             £200-£250 

     65            A Commonwealth collection in Imperial albums volumes 1 and 2, Q.V. to K.G.V, incl. Australia and States, Canada, 
Great Britain 1887-92 ‘Jubilee’ values to both 1s. used, K.E.VII to 1s. used, etc. (100s)                            £200-£250 

     66            An accumulation of Europe in four albums and loose, incl. French middle period imperfs., Germany Polar Flight 
set used (not guaranteed), 1934 3m. unmounted mint, Liechtenstein 1931 Air set unmounted mint, revenues, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

     67            An all World range on leaves, early to middle period, incl. Australian States, Cyprus, French Colonies, Latin 
America, Malaya, Zanzibar, etc., mixed condition. (100s)                                                                            £200-£250 

     68            An accumulation on leaves and loose, incl. Iraq 1934-38 postage and Official sets mint, Ireland, Lebanon, Saudi 
Arabia, Syria, also some Channel Islands and I.O.M., etc. (1,000s)                                                             £200-£250 

   †69            A small range comprising Belgium 1861 40c. used £150, 1869-80 5f. brown used, 1918 Red Cross 10F+10F used, 
1932 Cardinal set used, Luxembourg 1859-63 2d. black used, and Official 1875 rouletted in colour 12½c. used, 
not all cancellations guaranteed, mixed condition. (16)                                                                                £200-£250 

     70            An all World rather sparse collection in mixed condition in two good condition leather bound Imperial albums 
(8th edition) with gold clasps. (few 100s)                                                                                                        £200-£250 

     71            A mint Commonwealth group comprising Barbados 1920-21 set, British Levant 1921 90pi. on 5s., Malta 1928 set, 
Morocco Agencies 1935-36 3f. on 2s.6d., Papua 1916-31 values to 10s. and Straits Settlements 1902-03 $1 marginal 
block of nine, varied condition. (55)                                                                                                                £180-£200 

     72            An accumulation of mainly thematics, with much Nobel Prize material, famous women, parachutes, etc., also 
some cinderellas, etc. (100s)                                                                                                                              £180-£200 

     73            A World accumulation in six albums, five stockbooks and loose, incl. Canada, France, Germany, Russia, Seychelles, 
etc. (1,000s)                                                                                                                                                         £150-£200 

     74            A collection in mixed condition in two albums and a stockbook with Australia 1930s sets mint, G.B. from 1840 
incl. 1955 Waterlow Castles, Italy 1949 Republic 100l., 1949 E.R.P. and New Zealand 1906 Christchurch, mint, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £150-£200 

     75            A Latin American collection on leaves, incl. Argentine, Brazil, Chile, Liberia, etc., varied condition. (100s)           
                                                                                                                                                                             £150-£200 

     76            A collection of Commonwealth in two stockbooks, incl. Ascension, Falkland Islands 1898 2s.6d. and 5s. mint, 
Southern Africa, etc., varied condition. (100s)                                                                                               £150-£200 

     77            A Q.V. to K.G.VI duplicated British Empire accumulation in a stockbook, on stockcards and loose incl. Burma 
1945 3a. unmounted mint sheet of 60 showing a distinct doubling of the overprint, G.B. 1840 1d. used on entire 
to Lincolnshire with date error of “1804”, Hong Kong, Nyasaland 1938 values to £1 unmounted mint, Pakistan 
1947 3p. to 25r. set unmounted mint, Pitcairn Islands 1938 values to 2s.6d. in unmounted mint blocks of six, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

   †78            Netherlands 1893-98 5g. lake and bronze green used, and Iceland Officials 1902 perf. 14 x 13½ 10ore blue, fine 
used (Gronlund certificate, 1971), also 1913 Independence 10g. with fake cancellation. (3)                   £150-£200 

     79            An accumulation of British Empire with various unmounted mint mainly in blocks in packets and on cards incl. 
India 1950 officials, postage dues with British Honduras, Canada, Hong Kong, Malta, also South Africa 1949 2s.6d. 
and 1954 5s. in cylinder blocks of eight, 1964 1r. block, S.W.A. officials, etc. (few 100s)                         £150-£200 
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     80            An accumulation in various albums and loose, incl. Commonwealth with Bermuda 1918-22 10s. mint, Great 
Britain, Europe with France, Greece, also a few books, etc. (100s)                                                              £150-£200 

     81            An all World collection in fourteen albums (with a Lincoln and a Strand), much middle to modern period, incl. 
Commonwealth, Europe, Latin America, Great Britain, etc. (100s)                                                            £150-£200 

     82            An all World collection in two albums, much middle to modern, incl. Commonwealth with Australian States, 
Gibraltar, Hong Kong 1948 Silver Wedding $10 mint and used, etc. (100s)                                              £150-£200 

     83            A Commonwealth accumulation in three albums and loose, Q.V. to Q.E.II, incl. Malayan Union 1946 Victory 
unissued 8c. marginal pair unused (toning), War Tax issues, etc. (100s)                                                   £150-£200 

     84            An all World accumulation in packets and loose, incl. covers, Switzerland 1937 Pro Patria miniature sheets, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

     85            An all World accumulation in three albums and loose, incl. Commonwealth, Great Britain with booklets, Guernsey 
1941-44 1d. imperf. pair, etc. (100s)                                                                                                                 £150-£200 

     86            South and Central America collection in a carton with Brazil mint, Nicaragua 1890 20c. and 2p. and 1892 1c. and 
10c. mint imperforate between pairs, 1900 Uruguay issue produced by Waterlow & Sons in reprinted perforated 
sheetlets of nine in different colours and with “WATERLOW & SONS LTD/SPECIMEN” overprints, Honduras 1907 
U.P.U. issue 1c. and 2c. in imperforate gummed colour trial blocks of four, Ecuador 1881-94 Postal fiscals mint, 
postally used and fiscally used, Ecuador 1942 unissued Columbus Anniversary airmails and the 10c., 50c. 1s. and 
5s. in marginal imperforate colour trials etc. (few 1,000s)                                                                            £150-£200 

     87            A partially remaindered old time collection in mixed condition in an Excelsior album incl. Europe, U.S.A. with 
1847-50 5c. used (faults), etc., mixed condition. (100s)                                                                                £120-£150 

     88            An all World collection in sixteen albums, mainly middle to modern, incl. Commonwealth, Europe with France, 
U.S.A., etc. (1,000s)                                                                                                                                            £120-£150 

     89            A stockbook of K.G.V to K.G.VI Tonga to Zanzibar, mainly mint K.G.VI, incl. Zanzibar 1936 set, postage dues, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £120-£150 

     90            Various in two binders incl. Papal States 1863 wrappers (2) turned and reused, Uganda 1898-1902 1r., 5r. mint, 
Liberia 1906 overprints on $1, $2 and $5 c.t.o. marginal blocks of eight, K.U.T. 1922 £1 with Law Courts c.d.s, 
Bahrain, Kuwait, Rhodesia, Sarawak, etc.                                                                                                        £120-£150 

     91            Europe range in four small stockbooks, from 1865 to 1920, mainly Eastern Europe and Balkans, also Finland, 
Austria, Greece, Hungary, Russia and Serbia, mint blocks of four, Austrian Hungarian Military, etc. (100s)          
                                                                                                                                                                             £120-£150 

     92            A selection of Commonwealth in four stockbooks, incl. Aden, Ceylon, India, Mauritius, South Africa, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   †93            Small Commonwealth group comprising British Virgin Islands 1938-47 to 5s., Falkland Islands 1938-50 10s. mint, 
Ireland 1922-23 2s.6d., 5s. and 10s. used, and New South Wales 1856-59 registered overprinted “SPECIMEN”, 
mixed condition.                                                                                                                                                 £120-£150 

     94            An all World collection in seven albums and loose, incl. early to modern U.S.A., Great Britain decimal  
commemoratives, Commonwealth with War Tax, etc. (100s)                                                                     £100-£120 

     95            A Commonwealth accumulation in five albums, Q.V. to Q.E.II, incl. mint and used, omnibus issues, etc. (100s)  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     96            Various in a small carton incl. 1914-15 G.B. K.G.V 1d. Field Service Postcards, 1916-23 “NAURU” set mint with 
values to 4d. in blocks of four, G.B. picture postcards with royalty, politics and military subjects, Aden, German 
S.W.A. Sudan and Zanzibar p.p.c’s, etc.                                                                                                          £100-£120 

     97            A South America collection in two albums, incl. Nicaragua, Peru, Uruguay, Venezuela, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£120 



     98            An accumulation of mainly modern Royalty material in 25 albums, incl. weddings, Jubilees, Diana, etc. (100s)     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     99            An all World accumulation in 95 approval books, incl. Turks and Caicos 1935 Silver Jubilee in blocks of four mint, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£120 

   100            An all World accumulation in five albums, incl. Europa, covers with 1935 New Zealand-Australia Southern Cross 
airmail cover (aborted due to engine trouble), etc. (100s)                                                                            £100-£120 

   101            An all World accumulation on leaves and loose, much middle to modern, incl. stamps, covers, etc. (100s)           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   102            A Commonwealth range, incl. New Zealand, Gibraltar, Aden, Somaliland, top values, etc. (100s)        £100-£120 

   103            An accumulation, incl. Australia, Germany, United States of America, locals, cinderellas, etc. (100s)  £100-£120 

   104            A Far East collection in three albums, incl. Indonesia, South Korea, Vietnam, etc., varied condition. (100s)          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   105            An accumulation of all World mainly modern sheetlets and miniature sheets, mint and used, etc. (100s)              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   106            An all World accumulation in three stockbooks, incl. Germany, Italy, New Zealand 1936-42 set mint, etc. (100s)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   107            An accumulation in three cartons, comprising a collection of mainly modern covers and ephemera from Darwen, 
Lancashire in two folders, an accumulation of mainly 1990s mailbag labels, and over fifty Channel Islands books. 
(100s)                                                                                                                                                                        £70-£80 

   108            A Scandinavia accumulation in two folders and stockbook, incl. Denmark, Sweden 1858-72 50öre used, 1924 
Anniversary 1k. used, etc., varied condition. (100s)                                                                                           £70-£80 

   109            Cinderellas: An accumulation in a stockbook, incl. France, Germany, Italy, advertising, Exhibitions, etc. (approx. 
1,215)                                                                                                                                                                   £200-£250 

   110  J       Essays, Proofs and Specimens: 1923 (ca.) Harrison & Son trade sample stamps collection, with all but one 
(Argentina) inscribed “SPECIMEN” in place of the country name in perforated blocks of four (15) on gummed 
paper of which it believed 1,200 of each were produced plus imperforate sheets of ten and two singles of several 
‘values’ also on gummed paper (11, a few defective), seldom seen and very unusual. (28 items)            £120-£150 

   111            Forgeries: An annotated Q.V. period collection of the British Empire almost all ‘used’ with a range of productions 
from Panelli, Spiro and other reproductions and bogus issues, a useful resource. (approx. 418)            £350-£400 

   112            - An annotated bound small book, formerly of the Leicester Philatelic Society (now defunct) containing Rest Of 
World (no British Empire) of mostly 19th century issues with the majority ‘used’ and strength in Japan and South 
America plus a 1922 envelope to Leicester from a dealer in Paris containing forged sheets of fifty (10 x 5) of Batum 
incl. the “BRITISH/OCCUPATION” issues with a 1929 letter from S.G. in London confirming their status. (295 + 
23 sheets)                                                                                                                                                             £250-£300 

   113            - Foreign countries collection of early issues with many Panelli, Spiro, Fournier and other bogus issues and reprints 
etc. (approx. 1,050)                                                                                                                                         £800-£1,000 

   114   L       Literature: The De La Rue Collection edited by Frank L. Walton (2014), published by the Royal Philatelic 
Society in six volumes (boxed), superb.                                                                                                 £2,000-£2,500 

   115   L       - Twentieth Century Impressions of Natal (1906) and Seaports of the Far East (1923) by Allister Macmillan.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   116            Omnibus Issues: An extensive accumulation in eight albums, mint and used, incl. 1935 Silver Jubilee, 1937 
Coronation, 1948 Silver Wedding, 1949 U.P.U., 1953 Coronation, 1965-57 Churchill, etc. (100s)        £300-£400 

   117            - 1935 Silver Jubilee, sets complete mint less Egypt, mainly fine. (100s)                                                    £250-£300 
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   118            Omnibus Issues: A collection of mainly Commonwealth omnibus issues in an album, incl. 1937 Coronation sets 
complete mint, 1946 Victory sets complete, 1951 University sets complete unmounted mint, 1953 Coronation 
sets complete unmounted mint, 1958 Federation sets complete unmounted mint, 1970s issues, also Barbados 1897 
Jubilee set, 1919 Victory set, Leeward Islands 1897 set mint, Newfoundland 1897 set mint, 1911 Coronation set, 
1919 Caribou set mint, etc. (100s)                                                                                                                   £400-£500 

   119            - 1937 Coronation, a range of unmounted mint sets (50+) and a range of f.d.c’s. (100s)                         £100-£150 

   120            - 1948 Silver Wedding sets complete mint, mainly mounted, occasional minor fault but mainly fine. (138)           
                                                                                                                                                                             £300-£400 

Postal History and Covers 

   121 )      An accumulation of World War I P.O.W. Red Cross envelopes, incl. range of censors, designs, etc. (100s)           
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   122 )      A small group, comprising Australia 1911 Coronation 1d. postcards (2), one used locally in Melbourne on the first 
day (June 22), other used in Tasmania, British Solomon Islands 1923 to 1935 three registered covers all with K.G.V 
frankings (two from Gizo, other from Tulagi), Turks and Caicos Islands 1917 (Apr.) cover registered to New York, 
franked by 1917 War Tax 1d. and 3d. strips of three, and 1914 cover cover from India to Medan with “N.I.  
OSTAGENT PENANG” datestamp and “EXPOSITION COLONIALE SEMARANG MEDAN” datestamp, 1933 cover 
from Bermuda to U.S.A. with British Empire Exhibition machine cancellation, 1945 postcard from Malacca to 
Medan, bearing oval British Empire Exhibition cachet.                                                                                £300-£350 

   123 )      A collection in varied condition, mainly airmail covers with many signed, Lundy selection of 1930s to 40s flown 
covers, France 1915, India, 1931 (July) Manila to Japan signed Francis Chichester, 1936 (May) Hindenburg covers 
from Belgium and Luxembourg, 1929 Schneider Trophy signed card, later R.A.F. signed, Naval covers with G.B. 
1969 Ships f.d.c. signed Mountbatten of Burma, Channel Islands Wartime issues etc. (385 items)       £300-£400 

   124 )      A selection of Eastern Europe covers and cards, incl. Czechoslovakia, Hungary, Russia, postal stationery, etc. (49 
items)                                                                                                                                                                   £250-£300 

   125 )      A range of covers from Antigua, Barbados, St Lucia, Trinidad, Grenada, St Vincent and Bermuda, pre-stamp 
onwards, incl. crowned circle Barbados, fleurons, first flights, censors, etc. (79)                                      £250-£300 

   126 )      A range of all World covers, from 1808 to 1980, mainly related to Portugal, incl. incoming, pre-stamp, classic 
issues, commercial and philatelic mail, maritime mail, etc. (100s)                                                              £250-£300 

   127 )      An all World accumulation, incl. Germany and Colonies, Kenya, Uganda and Tanganyika, Southern Africa, postal 
stationery, etc. (few 100s)                                                                                                                                  £200-£250 

   128 )      An all World accumulation of mainly commercial covers and cards, incl. Australia, France, Germany, New Zealand, 
U.S.A., maritime covers, etc. (many 100s)                                                                                                      £150-£200 

   129 )      An all World range of covers from 1849 to 1990 in an album and loose incl. early U.S.A., Sierra Leone postal  
stationery, South Africa, etc. (330+)                                                                                                                £150-£200 

 †130 )      A Commonwealth group, comprising Ascension 1934 2d. ‘teardrop flaw’ used on registered cover to England with 
other values to 1s., Canada Q.V. 2c. unused postal stationery card, Falkland Islands 1935 Silver Jubilee f.d.c., and 
Zanzibar Q.V. ¼a. unused postal stationery card. (4)                                                                                    £150-£200 

   131 )      An all World accumulation of covers and cards, incl. Australian States, Germany, Tonga, etc. (few 100s)             
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   132 )      An accumulation of mainly covers and cards, incl. range of W.W.II censored mail, Malaya 1942 cover  
commemorating the first anniversary of the Fall of Singapore with violet cachets, etc. (few 100s)        £100-£120 

   133 )      Selection comprising British Levant 1902 1d.+2d. surcharged 40pa. postal stationery registered envelope uprated 
1pi. on 2½d., Burma 1933 Rangoon-Bahrain first flight cover and Dubai 1942 printed censored airmail cover to 
Karachi franked on reverse by India 2a.6p. tied by Dubai machine cancellation.                                      £100-£150 



Postal History and Covers continued 

   134 )      A Europe selection in a cover album, incl. France, Germany, Switzerland, flown covers, etc. (104 items)               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   135 )      Accumulation in small carton incl. 1700 local entire letter to Leghorn, 1762 wrapper to Venice with double-ring 
“VICEN/ZA” mark, 1835 printed entire letter to Edinburgh rated “2/3”(d) with Ostend datestamp and framed “½” 
charge mark, 1847 entire letter to England with Geneva and London datestamps and manuscript “8” on reverse, 
etc. (approx. 100)                                                                                                                                                £100-£120 

   136 )      World War II, a selection of covers, incl. Egypt, French Cameroon, Kenya, Uganda and Tanganyika, censor marks, 
etc., varied condition. (23 items)                                                                                                                        £80-£100 

   137 )      Selection incl. 1815 entire Le Havre to London detailing transatlantic trade with U.S.A. and with London Ship 
Letter mark (Robertson S10), 1865 unpaid from Caulsthal to New York, 1898 Switzerland 10c. postcard to 
Guatemala etc. (23 covers + 1 card)                                                                                                                   £80-£100 

   138 )      An all World accumulation, mainly middle to modern, incl. postcards, airletters, also some registration and airmail 
labels, etc. (100s)                                                                                                                                                   £80-£100 

   139 )      Patriotic Labels, a selection of covers, incl. Australia, South Africa with a complete sheet of 30 “THEY SERVE WE 
LIVE” labels, etc. (17 items)                                                                                                                                   £70-£80 

   140 )      Disinfected Mail, 1831 to 1855, four covers, two from Gibraltar with disinfection slits, 1835 cover with oval 
“PROVINCIA/DISINFETATA/DI FORLI/RIMINI”, 1849 cover framed “DISINFETTATO/CONTATTO”.      £70-£80 

Postal History and Covers – Airmails 

   141 )       World War II group incl. 1940 censored envelope to England from New Zealand, 1941 registered censored  
envelope to New York franked Palestine 50m., 200m. and 15m, 1941 to Ottawa franked G.B. K.G.VI 2s.6d. pair 
with F.P.O. 171 (Palestine) c.d.s. and censor mark, etc. (9 covers)                                                                   £70-£80 

   142 ) (  Zeppelin Mail, a collection in a album, incl. Germany, Great Britain, Hungary, Switzerland, United States of 
America, etc., varied condition. (61 items)                                                                                                     £400-£500 

   143 ) (  Establishment of the Clipper airmail service, a collection in an album, incl. first flight covers, Netherlands Indies, 
India, New Zealand, Australia, California clipper covers (11, mostly with cachet), 5s. rate covers from GB (3), etc. 
(51)                                                                                                                                                                       £250-£300 

   144 ) (  South America, collection on leaves in a small carton incl. 1929 (Jan.) envelope to Sydney franked Brazil 2000r. 
500r. (2), 1929 (Feb.) envelope to Singapore franked Argentina 72c., 90c, and 12c., 1929 (Aug.) envelope to 
Barcelona franked 1p.80c. and 5c., 1930 envelope to Zurich franked 72c., 54c., 12c. and 2c. and redirected to 
Rapperswil, 1932 (Oct.) envelope to Genoa franked 1p. pair and 15c., 1932 (Dec.) envelope to Istanbul franked 
Argentina 90c. and 15c., 1932 (Dec.) picture postcard to Lubeck franked Argentina 25c. and 10c. etc. (83 items) 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   145 ) (  Selection of L.A.T.I. (Italian Service) flown mail to Germany or Austria from Argentina incl. 1941 (Feb.) printed 
“VIA L.A.S.O.” endorsed “via Condor-Lati” to Hildesheim and franked 1p.30c. and 15c. with German censor on 
1941 printed “VIA CONDOR” envelope endorsed “Lati” and to Vienna franked 1p., 40c. and 5c. with circular “A/d” 
Munich censor mark, 1941 (July) to Madgeburg franked 1p.40c. and 5c. with Munich censor on rear, 1941 (Oct.) 
envelope to Frankfurt franked 2p.50c. and 20c. with circular “A/d” censor mark etc. (11 covers)         £100-£150 

   146 ) (  A selection of covers and cards, incl. France with early postcards, Germany with 1912 1m. on 10pf. “Gelber Hund” 
flown card, Kenya, etc. (64 items)                                                                                                                         £70-£90 

   147 ) (  A group of Zeppelin flight mail incl. 1930 envelope to Chicago franked Spain 4p. redirected to Pernambuco and 
with “PRIMER VIAJE/GRAF ZEPPELIN/A SUDAMERICA/SEVILLA 1930” cachet, 1932 envelope to Berne franked 
Argentina 90c., 18c. and 5c. with registration label affixed and with “MITLUFTSCHIFF GRAF/ZEPPELIN 
BEFORDERT” machine cancellation on rear, 1934 (July) envelope to England franked Argentina 1p. pair, 30c. and 
5c., with “FRIEDRICHSCHAFEN (BODENSEE)” Zeppelin cachet on rear, 1934-36 airmail envelopes to Bavaria or 
Leeds with Brazil 4,200r. meter mark or Brazil 500r., 300r. and 700r. both with “CONDOR/ZEPPELIN/LUFTHANSA” 
double-ring cachets plus two unused picture postcards depicting Zeppelins. (7 items)                           £120-£150 
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   148 )      Crash and Wreck Mail: A collection of mainly crash covers written up on leaves, incl. 1930s Imperial airways 
crashes, 1932 cover from London to Johannesburg with “UNAVOIDABLY DELAYED/IN TRANSMISSION”  
handstamp in violet, 1934 cover from England to the Canaries with “DAMAGED BY SEA-WATER”, 1935 cover 
from France to Martinique with boxed cachet, 1936 burned cover from England to Berlin, 1937 Sabeba cover from 
Germany to Brussels, 1938 Calpurnia cover, 1956 burnt cover sent within France with “COURRIER 
DETERIORE/AVION ACCIDENTE” in violet, 1969 burnt cover from Glasgow to Nigeria, 1974 cover from Germany 
to California with “DAMAGED BY AIRCRASH” in violet, etc. (17)                                                               £300-£400 

   149 )      - 1932 (Feb. 26) large printed envelope (consistent peripheral faults) to London franked Argentina 1p, 30c., 10c. 
and 5c. (another missing) carried on the Latecoere 28 aeroplane which was struck by lightning and crashed on 
Feb. 27 near Setiba in Mexico. A “DAMAGED BY SEA WATER” cachet applied on arrival following recovery of the 
mail. Nierinck 320227e. Photo on page 22.                                                                                                     £100-£150 

   150 )      Postal Stationery: An all World accumulation, unused and used, mainly early material. (100s)           £120-£150 

   151 )      - An all World selection, incl. Germany, Portuguese Colonies, Sierra Leone, etc. (300 items)               £120-£150 

   152 ) (  - Aerogrammes, a selection, written up on leaves, incl. Bahrain, Bechuanaland, Kuwait, etc. (69 items)  £60-£70 

   153 )      Postcards: A range of advertising cards, incl. whisky, liberty, soap, food, etc., fine. (68)                         £350-£400 

   154 )      - A selection incl. Belgium, France, Germany with “Gruss Aus”, etc. (approx. 400 items)                      £140-£160 

   155 )      - An all World range from Europe, Africa and Asia, incl. Aden, Belgium, advertising, exhibitions, South Africa, 
Netherlands Indies, etc. (approx. 800)                                                                                                             £120-£150 

   156 )      - A range, mainly G.B., with Leatherhead and district, bell ringing, Saint Helena Jamestown (7), etc. (100s)          
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   157 )      - Unused and used collection in two cartons, partially sorted, incl. England, Wales, Scotland and islands, Channel 
Islands, Portugal, U.S.A, France, Spain, Italy, Austria, Norway, Greece, Lebanon, Canary Islands, Australia, South 
America, etc. incl. real photographic with architecture, castles, cathedrals, harbours, mountains, skiing, lakes, 
rivers, beaches, transport, also a range of early 20th century Valentine postcards etc. (many 100s)      £100-£120 

Thematics 

   158            Abraham Lincoln and the Civil War: A comprehensive collection in ten folders, leaves and loose, incl. world 
stamps, commemorative covers, Civil War with Confederate States with General Issues, large range of ephemera 
with newspapers, banknotes, souvenirs with two Lincoln plates, bust, etc. (100s)                                    £200-£300 

   159            Birds: An unmounted mint and used (mainly c.t.o.) hugely duplicated packet makers stock of issues contained in 
two cartons incl. Czechoslovakia 1959 Birds values to 1k.20 (1,200) used in sheetlets, Hungary, Russia, modern 
British Empire, etc. (many 1,000s)                                                                                                                   £150-£200 

   160            - An extensive all World range in a stockbook, incl. stamps, sets, souvenir sheets and miniature sheets. Stated to 
catalogue £2,355+. (100s)                                                                                                                                  £350-£400 

   161            Horses: A collection mainly on leaves, from 1816 to 2008, incl. stamps, proofs, covers with pre-stamp, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   162            Oil: Azerbaijan 1922 Oil Well 2r. study including Pane A mint blocks (8) showing constant varieties, 5r. Pane B 
block of 40, 3000r. Pane A or B large multiples, also Austria with 1961 Industry set of five black proofs (2, one on 
commemorative car,, 1979 4Fs. Cimac Conference, 1980 2s. on 50g. oil industry, 1962 building issue proofs in 
black on on official issue program, U.S.A. 1985 Oil Transportation 10.1c. bulk rate coil issue with strip of five 
showing vertical perfs. misplaced and imperf. trial pair (missing “OIL” in design), etc.                           £150-£200 

   163   P       - Congo: 1973 Petroleum issue, selection of proofs incl. sunken die proof of all four values in mono-colours; red-
brown (180F), blue-green (230F), carmine (240F) and purple (260F) each signed by the designer, plate proof of 
the 260F in issued colours on thick paper and marginal colour trial pairs of all four values in the issued colours 
showing printing dates or control numbers in the margins, very fine. (13)                                               £120-£150 



Thematics continued 

   164   E       Oil: Egypt: A selection of hand-painted essays with 1958 10m. (Petroleum Industry) on card and signed, 1986 5p. 
Exploration Conference Centenary (depicting oil drilling) in a sunken mount and 1967 10m. ‘POSTAGE’ (unissued) 
on card and mounted on a backing card and 50m. ‘AIR MAIL’ on card (both depicting oil derricks) and 1988 5p. 
on card and signed depicting dove, map and oil derricks. (5)                                                                      £180-£200 

   165            - 1955 Philippe Lebon 5f. die proof signed by the engraver (Hertemberger), 1956 30F Paul Sabatier die proof signed 
by the designer (Gandon) and 1971 Birth Centenary Victor Grignard (1871-1935, organic chemist and Nobel prize 
winner) 50c.+10c. sunken die proof signed by the designer and a marginal vertical imperforate strip of five colour 
trials on gummed paper, and 1976 60c. Aquitaine (Petroleum) issue with sunken die proofs of the buildings vignette 
and completed design both signed by the designer and colour trials (8 incl. a strip of five and pair) in purple and 
green or ultramarine and green. Fine. (18)                                                                                                     £180-£200 

   166            - An African range, incl. Gabon with 1966 Petrol 85f. imperforate proof and an imperforate colour trial pair and 
block of four, 1968 30F. Port Gentil Oil Refinery imperforate marginal colour trials (2) and a block of four, 1969 
25F. and 50F. Oil Refinery joint proof on surfaced thin card (3) and pairs (2, one with a pair of each denomination) 
on a joint imperforate colour trail, 1969 30F. Labour Anniversary and 50F. Philaxafrique proofs, 1970 50F. 
Europafrique proof, 1985 350F. ‘OPEC’ issue in a proof card (2) and imperforate colour trails (3 incl. a pair). Ivory 
Coast 1958 Pont D’Abidjan 20F. proof with “Atelier de Fabrications des Timbres-Poste. PARIS.” imprint at lower 
right, marginal imperforate pair and imperforate complete sheet of 25 on gummed paper in multiple colours and 
1968 15F Oil Refinery sunken die proof in blue signed by the designer Pheulpin of which 28 were produced plus 
imperforate colour trials on gummed paper (7 incl. a marginal block of four), and Madagascar with 1962 10f. and 
15f. (Oil Industry) proofs (2 each), 1966 65f. Hydrofoil (petrol use) proof and 1972 2F. (Petrol Refinery) proof and 
an imperforate colour trial pair. (67)                                                                                                               £250-£300 

   167            - Monaco: A selection with 1955 Jules Verne 2f. (depicting oil tanker and storage tanks) proof signed by Gandon, 
1977 1f. Environmental Protection (Oil Rigs) two die proofs; a rare preliminary undenominated design endorsed 
‘1er état’ at lower left and the completed design with denomination added and inscription at lower left added and 
both signed by the engraver plus a colour trial horizontal marginal strip of five on gummed paper and 1983 5f. 
Petroleum technology signed die proof and colour trial vertical pair on gummed paper, and 1971 50c. and 1972 
90c. Oil Pollution production group with 50c. Sea-Bird “POLLUTION DES EAUX DE MER” covered in oil sunken 
die proof signed by the artist and colour trial marginal vertical strip of five and pair and 90c. “LUTTE CONTRE 
LES POLLUTIONS” sunken die proof signed by the same artist. (20)                                                          £200-£250 

   168           Rotary: A comprehensive collection in five stockbooks, incl. Austria 1931 Rotary set mint, Belgium 1954 Rotary 
miniature set unused, Chile 1960 Rotary 10c. miniature sheets unused and used, Guyana 190 set with Rotary  
overprint in red, Liberia, South Korea 1955 Rotary set imperforate and set of miniature sheets, Syria 1955 Rotary 
set imperforate and miniature sheet, commemorative and first day covers, miniature sheets, etc. (many 100s). 
Photo.                                                                                                                                                                   £700-£800 

   169            Winston Churchill: Collection on leaves and in a binder with a small range of worldwide stamps depicting his 
life and times, 1965 death commemorative covers, Boer War period with 1901 censored envelope to a P.O.W. in 
Ceylon franked Cape of Good Hope 1d., W.W.II with Germany 1937 Hitler imperf. miniature sheet c.t.o., 1940 
(June 10) censored envelope to Switzerland ex G.B. with framed “NO SERVICE/RETURN TO SENDER” mark on 
front, real photo unused postcards of Chartwell Manor and of Churchill painting a canvas, in naval uniform. etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                               £80-£100 

   170            A comprehensive all World collection of various subjects incl. composites, se-tenant pairs, strips, blocks and sheets, 
contained in sixteen stockbooks and an album, incl. Australia, Burundi, Channel Islands, China 1965 Anniversary 
8f. se-tenant strip of three mint, 1971 Anniversary 8f. se-tenant strip of three mint, Cook Islands, French Colonies, 
Hong Kong, Libya, St Vincent, many thematic subjects with animals, birds, sealife, space, etc. (1,000s)                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   171            War Stamps: British Honduras 1917-18 “WAR” type 19 3c. orange with variety double overprint mint, light vertical 
crease otherwise fine, also Trinidad and Tobago 1917 (Mar.) “WAR TAX” type 19b 1d. red with variety overprint 
inverted and “WA” of “WAR” virtually omitted, fine used.                                                                            £100-£150 
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British Empire and Foreign Countries 

Abu Dhabi 

   172  Jb 1971 5f. on 50f. in a complete unmounted mint sheet of 25, fine. S.G. 90 cat. £4,000.                            £300-£400 

Aden 

   173  H       1937 Dhow ½a. to 10r. mint, mainly fine. S.G. 1-12, cat. £1,200. Photo on page 22.                               £200-£250 

   174  H       - ½a. to 10r. mint, heavy hinges, otherwise mainly fine. S.G. 1-12, cat. £1,200. Photo on page 22.         £150-£200 

   175  m      - ½a. to 10r., mainly good to fine used. S.G. 1-12, cat. £750. Photo.                                                            £150-£200 

   176  J       1939-48 ½a. to 10r. sets (12) mainly fine unmounted mint. (156) S.G. 16-27. cat. £1,560.                     £150-£200 

   177            A K.G.VI to early Q.E.II collection, incl. 1939-48 to 10r. mint and used, 1953-63 set mint and used, etc., slightly 
varied condition. (approx. 200)                                                                                                                        £100-£150 

Albania 

   178  Jb 1928-35 5q. on 25q. corner block of ten with misplaced overprint leaving surcharge omitted or largely omitted 
on top row and surcharge at top on lower row, fine unmounted mint. S.G. 280.                                          £70-£80 

Antigua 

   179 )      1831 entire to London, bearing “4/4” rate mark, with “ANTIGUA/SE 5/1831” small fleuron and red London receiving 
mark on the reverse. Photo on page 22.                                                                                                          £100-£150 

   180            1845, 1847 and 1851 covers to London (2) and Whitehaven, all with double arc “ANTIGUA” datestamps, and a 
used Q.V. selection of postal stationery, incl. 1886-87 1½d. postcard used to Canada, 1½d. postcard used to London 
and redirected upon arrival with London c.d.s. with Crowned circular “R”, 1d.+1d. reply card used to Germany 
with boxed “POSTED OUT/OF COURSE”, (adhesive stamp removed), 1903 2½d. envelope to Holland, etc. (14 items)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   181   P       1862 6d. imperforate plate proof pair in dark green on wove paper, fine. Photo.                                     £100-£150 

   182  m      - 6d. blue-green, five used examples, one imperforate, most with faults.                                                        £70-£80 

   183  m      1863-67 Watermark small star 1d. rosy mauve and dull rose used, also 1876 Watermark crown CC 1d. lake-rose 
unused (small thin), 6d. with watermark inverted used, and 1879 Watermark crown CC perf. 14 2½d. red-brown 
unused. (5)                                                                                                                                                           £120-£150 

   184 )      - A used selection on leaves, incl. 1d. vermilion with sideways watermark (6), 6d. green watermark upright (4), 
shades, etc., varied condition.                                                                                                                           £200-£250 

   185  m      1921-29 2d. grey separated pair, variety watermark sideways, used with “NO 4/25” c.d.s., both affected by pink 
stain, otherwise fine and rare, S.G. 70a, cat. £5,000. Photo.                                                                          £700-£800 

   186            A K.E.VII to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1903 to 5s. mint and used, 1908-17 to 2s. mint, 1913 5s. mint, 
1921 to 4s. mint and used, 1932 Tercentenary set mint and used, 1938-51 and 1953-62 sets mint and used, etc., 
slightly varied condition. (approx. 200)                                                                                                           £450-£500 

Ex 175 – 185 –181
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Antigua continued 

   187            A collection incl. 1905 ½d. newspaper wrapper to Switzerland, 1908 envelope to Canada endorsed “Card only” 
franked ½d., 1908 1d. postcard to Vienna, 1918 envelope to England franked pair ½d. overprinted “WAR STAMP” 
(2), 1961 6c. registered envelope (size K) to Jamaica franked 24c., 6c. and 1c. with customs label declaring printed 
matter affixed etc.                                                                                                                                               £100-£120 

   188            A mainly fine selection comprising 1884-86 6d used, 1884-87 2½d. variety slanting foot to “2” mint, 1974 Uniforms 
10c. error of watermark unmounted mint, Barbuda 1922 2½d. mint variety watermark inverted. (4) S.G. 27a, 29, 
381a and 4w.                                                                                                                                                          £80-£100 

Argentina 

   189            A mainly mint range on stockbook pages, incl. much middle period, Airs, duplication, etc. (100s)      £700-£800 

   190   P       Selection of early proofs and samples incl. 1890-91 Telegraph ¼c., 15c., 20c. and 20p. sunken die proof, 1888 3c. 
(2), 8c. (6 incl. a pair) and 2p. Telegraph stamp, 1892-95 1c. overprinted “MUESTRA” (8, incl. a block of four and 
one on a presentation sheet), 1899 3c. reprinted with the word “RIVADAVIA” added in blocks of four (2, one with 
“Muster” overprint), 1910 Centenary issue imperf. colour trials in up to eight colour for each value etc. (approx. 
100)                                                                                                                                                                      £150-£200 

Ex 168

– 179 –

Ex 174 Ex 192Ex 173

193

149
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Ascension 

   191            Great Britain used in Ascension: 1904 picture postcard to London with 1902-10 1d., 1907 large piece bearing 
1902-11 ½d. block of four, three pairs and 1d. single, 1916 (Sept. 15) cover to London with straight line “CENSORED” 
initialled alongside, franked 1d.                                                                                                                       £120-£150 

   192  m      - 1912-22  ½d., 1d., 2d. Die I, 2½d., 3d., 6d. and 1s. all used with neat “ASCENSION B/2 OC/18” c.d.s., ½d. missing 
corner perfs. otherwise in fine condition. S.G. Z39-40, Z42-44, Z47 and Z51. cat. £968. Photo.            £150-£200 

   193 s+ - 1912-22 6d. reddish purple block of four on piece, tied by “ASCENSION/B/7 AU/17”, fine and scarce. S.G. Z47. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   194  J       1924-33 1d. variety ‘cleft rock’ [R. 5/1], fine unmounted marginal mint. S.G. 11c. cat. £130+.                  £70-£80 

   195  H       - 6d. variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1], left marginal, a few faint stains in selvedge only, variety fine and fresh 
mint. S.G. 16a, cat. £650. Photo on page 24.                                                                                                   £180-£200 

   196  J       - 8d. variety ‘cleft rock’ [R. 5/1], fine mint S.G. 17c, cat. £300.                                                                       £80-£100 

   197  H       - 1s. lower corner marginal plate no. pair, one with ‘cleft rock’ [R. 5/1], mint, some natural gum creasing. Ex Baillie. 
S.G. 18c, cat. £396. Photo on page 24.                                                                                                               £80-£100 

   198  H       - 2s. with ‘zig-zag’ flaw [R. 2/6], fine mint. S.G. 19v. Photo on page 24.                                                     £100-£120 

   199   P       1934 Pictorials, ½d. progressive proof of central vignette in blue on thick wove paper (52 x 61mm), fine and 
rare. Photo.                                                                                                                                                     £800-£1,000 

   200   P       - Proof of central vignette as used for the 1d., 2d., 8d. and 2s.6d. values on thick wove paper (60 x 67mm), a late 
stage proof nearing completion but showing incorrect latitude “8 55S”, later corrected to “7 55S”. Rare. Photo.   
                                                                                                                                                                             £650-£700 

   201   P       - 1½d. proof of completed design in black and blue on thick wove paper (71 x 44mm) showing downward shift of 
vignette. Rare. Photo.                                                                                                                                         £400-£450 

199
200



Ascension continued 

   202   P       1934 Pictorials, 1s. progressive proof of central vignette in black on thick wove paper (63 x 51mm), numbered 
“1” in pencil at lower right. Rare. Photo.                                                                                                 £800-£1,000 

   203  J       1935 Silver Jubilee 5d. variety ‘kite and vertical log’ [Pl. 2A, R. 10/6], fine unmounted mint. S.G. 33k. cat. £400+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   204  J       1938-53 perf. 13 ½d. to 10s. set of thirteen values and perf. 14 1949 1d. to 2d. set of five values, all in fine unmounted 
mint blocks all but two lower values are positional marginal. (32) S.G. 38b to 47a, cat. £644.                £150-£200 

   205  J       - ½d. perf. 13 single and ½d. perf. 14 corner marginal block of nine, both showing variety long bar to “E”, unmounted 
mint, fine. S.G. 38a and 38ba.                                                                                                                             £80-£100
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   206            1938-53  1d. black and yellow-orange, perf. 14, corner marginal block of fifteen (3 x 5) fine unmounted mint, one 
stamp with variety ‘mountaineer’ flaw. S.G. 39ca, cat. £235.                                                                             £70-£80 

   207  J + - 1½d. black and vermillion, perf. 14, unmounted mint left marginal block of four, one showing ‘davit’ flaw [R. 
5/1], fine. S.G. 40c, ca, cat. £366. Photo.                                                                                                          £100-£150 

   208  J       - 1½d. black and carmine, perf. 13, left marginal showing ‘davit’ flaw [R. 5/1], hinged in selvedge only, fine. S.G. 
40ea. cat £450. Photo.                                                                                                                                        £250-£300 

   209  H       - 2d. black and red-orange, perf. 13, showing ‘mountaineer’ flaw [R. 4/4], and 2s.6d. black and deep carmine, perf. 
13½, showing ‘davit’ flaw [R. 5/1], fine mint. S.G. 41aa, 45b. Photo.                                                           £200-£250 

   210  m      - 2s.6d. black and deep carmine, perf. 13½, showing ‘davit’ flaw [R. 5/1], fine used. S.G. 45b, cat. £1,000. Photo.   
                                                                                                                                                                             £220-£250 

   211  H       - 2s.6d. black and deep carmine, perf. 13, showing ‘davit’ flaw [R. 5/1], fine mint. S.G. 45ca. cat. £1,400. Photo.    
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   212            - Range in a stockbook, mainly unmounted mint, incl. values to 10s. block of twelve, blocks of four (2) and singles 
(5), etc. (100s)                                                                                                                                                  £800-£1,000 

   213            A mint K.G.VI collection on leaves. incl. 1938-53 to 10s. (3), ½d. perf. 13 and 13½ blocks of four, one with long 
centre bar to “E”, 1½d. black and vermilion perf. 13 and 13½ with ‘davit’ flaw, 1½d. black and rose-carmine perf. 
13, block of ten one with ‘davit’ flaw, 2d. black and red-orange block of eight, one with ‘mountaineer’ flaw, 2d. 
black and scarlet perf. 14 block of eight, one with ‘mountaineer’ flaw, 6d. perf. 13½ with ‘boulder’ flaw, etc. (112)
                                                                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   214            A K.G.V to early Q.E.II collection on stock pages, incl. 1922 to 3s. mint and used, 1924 to 3s. mint and used, 1934 
set mint and used, 1938-53 set mint and used with some perfs., 1956 set mint and used, etc., varied condition, not 
all cancellations guaranteed. (148)                                                                                                                   £250-£300 

Australian States 

   215            A collection on leaves incl. N.S.W. 2d. and 3d. Sydney Views used, Queensland “OS” punctures to 9d. used and 
large Chalons used to £1, Victoria 1877-78 8d. Laureate mint, 1878 1d. Bell on drab paper used, 1881 4d. Naish 
mint, 1885 8d. and 2s. Naish mint, 1885 “STAMP DUTY” overprints used to 2s. and 4d. mint, 1897 charity set mint, 
1901 without “POSTAGE” set mint, 1901-10 mint to 5s. and K.E.VII £1 and £2 c.t.o., 1905-10 mint to 5s. Western 
Australia 1860 2d. orange unused, etc. (few 100s)                                                                                         £200-£250 

New South Wales – 1850 Sydney Views 

   216  m      2d. Plate I greyish blue, early impression, four margins with full frameline at base, pos. 15 with indistinct barred 
numeral cancellation, very fine. S.G. 15, cat. £650. Photo.                                                                            £150-£200 

   217  m      2d. Plate I, greyish blue or dull, worn impressions, fine four-margined examples, pos. 6, (2, one with full frameline 
at top) and with “37” (Bungendore) or “2” (Parramatta) barred numerals and pos. 17 with “44” (Bungendore) barred 
numeral. S.G. 17-18, cat. £625. (3)                                                                                                                   £200-£220 

   218  m      2d. Plate II indigo, very fine four-margined example, full frameline at base, pos. 10 ‘pick and shovel omitted’ and 
with “38” (Queanbeyan) barred numeral. S.G. 21f, cat. £700. Photo.                                                          £200-£220 

   219  m      2d. Plate II Prussian blue, four margins with full frameline at top, pos. 13 ‘CREVIT’ omitted and with a Walcha 

216 218 219



“MY 21/(1850)” datestamp. S.G. 24g, cat. £1,000. Photo.                                                                               £300-£350 

Australian States: New South Wales 1850 Sydney Views continued 

   220  m      2d. Plate II Prussian blue, worn impression, four margins with full frameline at right, pos. 18 with clear ‘butterfly’ 
“37” (Melbourne) cancellation and scarce thus plus another worn impression with indistinct cancellation. S.G. 26, 
cat. £400. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

   221 )      2d. Plate II Prussian blue pos. 11, four large even margins, full frameline at top, tied by “62” (Morpeth) barred 
numeral to 1850 (Nov. 6) wrapper to West Maitland, despatch and receiving datestamps on reverse, fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   222 )      2d. Plate III pos. 11, four large even margins, tied by a “66” (Singleton) barred numeral to an 1850 (Oct. 9) wrapper 
(light file fold) to West Maitland, despatch and receiving datestamps on reverse, fine. Holcombe certificate (1999) 
and the cover signed by him in pencil. Photo.                                                                                                £300-£350 

   223 s      2d. Plate IV bright blue, early impression, four margins with full frameline at left, pos. 19 tied by clear “66” 
(Singleton) barred numeral to front and part back and with Sington and Maitland datestamps on the reverse, 
scarce thus. S.G. 33, (from) cat. £450. Ex Boucher (1972) and Baetgen (1994). Photo.                            £200-£250 

   224  m      2d. Plate V ultramarine or dull blue (2, both pos. 14), four close to very large margins and with “2” (Parramatta) 
or “69” (Murrurundi) barred numerals plus plate IV ultramarine on laid paper pos. 11, four margins, full frameline 
at left with indistinct cancellation. (3) S.G. 34, 36, 37, cat. £725.                                                                 £220-£240 

   225         No lot 
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   226  H       1851-52 Laureate, used selection incl. 1d. brick-red with four margins, 2d. Plate I (15 incl. a horizontal pair, a 
single on a 1852 (Jan. 30) wrapper to Albury tied by “48” numeral and a defective unused single), Plate II (3, incl. 
a reprint), Plate III (4) and 1854 watermarked ‘2’ (2) and 1853 3d. with four margins. (26)                    £100-£120 

1854 – 59 

   227  m      6d. Diadem used selection of shades, all with four margins (11, incl. a horizontal pair), one with a scarce barred 
numeral “1” (Melbourne) cancellation and 1s. used group of shades, all with four margins, (8, incl. a vertical pair), 
one with an additional “20”(cents) American due mark and another with “95” (Brisbane) rays-type cancellation. 
(19)                                                                                                                                                                       £200-£250 

   228 )      6d. grey-brown or olive-brown Diadems, each with four large even margins and tied by faint “95” (Brisbane) barred 
numeral or ‘rays’ type cancellation on 1857 (Jan. 21) or 1858 (Apr. 7) envelopes to England and with Brisbane, 
Sydney, London and Doncaster or Weston-super-Mare datestamps. Both unrecorded by Palmer (2021) and  
former signed (in pencil) by Alberto Diena (Rome). Photo.                                                                         £250-£300 

   229 )      6d. Diadem a group of four-margined singles, each a distinct shade on 1854 (Oct.), 1858 (Sept.) or 1860 (Jan.) 
covers to Melbourne, Geelong or Wellington tied by Sydney grid or duplex datestamps, one with a “2” charge 
mark on front and another signed (in pencil) by Alberto Diena (Rome). (3 covers)                                 £400-£450 

   230  m      1s. Diadem lower corner marginal strip of three with faint “71” (Tamworth) barred cancellations, large margins 
and with an ownership mark on reverse, not visible from rear, attractive and very scarce corner marginal positional 
piece. (3) Photo.                                                                                                                                                  £250-£300 

   231  H       1856-60 1d. Diadem mint imperforate pair with part o.g. with a light horizontal crease barely visible from the 
front. Scarce multiples of fine appearance plus a imperforate horizontal pair plate proof in red-brown on  
unwatermarked paper. S.G. 107 cat. £900+. (4)                                                                                             £200-£220 

   232            - 2d. Diadem mint pair, good margins except at top right where also creased and large part o.g. and a scarce  
horizontal strip of four with good to close four margins and “6” (St Mary’s) rays-type numeral cancellation. S.G. 
112. (6)                                                                                                                                                                 £200-£250 

   233  H + 1860-72 1d. Diadem, perf. 12 block of four, straight edge at right, large part brown o.g. and slight central hinge 
reinforcements, a very scarce and attractive multiple. S.G. 132, cat. £1,200. (4)                                       £300-£350 

   234  m      - 2d. Prussian blue plate II, perf. 12 horizontal strip of three, pos. 37-39, 38 showing the major retouch at base and 
with “242” (Gillinbah/Narrandera, rated RRR, scarce thus) rays-type numeral cancellation. S.G. 136, a, cat. £485+. 
(3) Photo.                                                                                                                                                             £120-£150 

   235 )      1862 (Oct. 17) envelope to Sydney franked 2d. De La Rue (2) and (6d.) “REGISTERED” tied by “55” (Newcastle) 
‘rays’ type numerals with double-arc datestamp and framed “REGISTERED/NEWCASTLE” mark, fine. Photo.       
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   236 )      1885 (Jan. 12) envelope to London franked 2d. De La Rue and Victoria 6d. Laureate tied to cover and each other 
by “COWRA” double-arc datestamps. With Melbourne and Streatham (London) datestamps on the reverse. Scarce 
combination franking for mail sent via Melbourne, often allowing a faster transmission than via Sydney. Ex Palmer. 
(2010)                                                                                                                                                                   £150-£200 

   237   S        1892 (Aug.) Official Presentation sheet for sale to collectors at £1 with a basic set of all the perforated issues from 
1860 to date affixed and overprinted either “REPRINT”, “Specimen” or “SPECIMEN”, a few folds well clear of stamps 
and upper masthead severed from the rest of the sheet. (38 stamps) Photo on page 29.                         £300-£350 

   238            A group incl. 1856 (6d.) REGISTERED imperforate used (5, shades and variable margins), 1860-63 perf. 12 (sans-
serif watermark), mint (toned), perf. 13 (Roman watermark) used (2) and 1863 watermark “6” used (4, one with 
inverted watermark), overprinted “REPRINT” on gummed paper (2) and a ‘used’ forgery. (15)              £200-£250 

   239            A group incl. 1861 5s. ‘Coin’ shade study with identified plate positions ‘3’ (2, one overprinted “SPECIMEN”), ‘24’, 
‘28’ (6), ‘29’ (2), ‘36’, ‘42’, ‘46’ (4), ‘48’ (3 incl. a stained plate proof pair on watermark star paper), 1897 Charity set 
overprinted “Specimen”, a few covers incl. 1861 envelope to Melbourne franked 6d. cancelled on arrival. (76 + 4 
covers)                                                                                                                                                                  £120-£150 
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Queensland 

   240            1860-61 watermark large star, clean cut perf. 14-16 2d. used vertical strip of three, scare thus and lightly cancelled 
plus a block of six (3 x 2) of the small star watermarked paper used for subsequent issues. (2 items) Photo.          
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   241   P       1881 (Apr.-June) double-sided page from Bradbury Wilkinson’s die makers (Alfred Deacon) notebook with 
illustrated content concerning the production of dies for the Commercial Bank of Sydney and with reference 
to the 1882 high values annotated “2 Postage Stamps = 20.2 x 16.4 on 100ths of in.”.  A remarkable and 
unique archival item and important exhibition piece. Photo.                                                         £1,000-£1,200 

   242   P       1882 2d. die proof with uncleared surround on wove paper in grey-black approximately 80 x 80mm, one or 
two minor blemishes at the periphery but a rather rare and attractive proof. Photo.                £1,000-£1,200 

   243   P   S   Selection overprinted “SPECIMEN” with sans-serif type applied diagonally (reading upwards) on small format 
Chalons incl. 1868 4d. (2, shades), 1868-74 1d., 2d. (3 incl. a horizontal pair), 3d. (3 incl. a horizontal pair) and 6d., 
1875 4d. yellow and a serifed type on 1880 2s., 5s., 10s. and 20s. plus an imperforate 10s. plate proof with the same 
overprint applied vertically (reading downwards) and in violet. (16)                                                          £150-£200 

   244            A mostly used group on leaves incl. 1862-67 perf. 13 1d. (4), shades, one with very late use of the framed “PAID 
AT/BRISBANE” mark, 2d. (5), 3d. (2, one mint), 6d. (15, two with datestamps and a further example unused and 
imperforate on two sides), 1s. (9, two unused) and 1863-67 perf. 12½ x 13 rough 1d. (3, two mint), 2d. (8, incl. a 
pair, one a deep navy shade, possibly oxidised), 3d., 6d. (4, one on an 1865 (May 11) envelope to Leicester with a 
pair of the 2d.) and 1s. (4), mostly fine. (55 + 1 cover)                                                                                  £200-£220 

   245   P       Selection affixed (with portions of gummed stamp selvedge) to full (or portions of) ledger sheets each with circular 
corner ring cancellations incl. basic set (incl. registration stamp) of small chalons to 1s., 1879-80 Bell set (two with 
additional crayon lines), 1882 Bradbury Wilkinson set (sidefaces to 2s. and high values to £1, several with additional 
crayon lines), 1890 ½d. (proof on thick paper and perf. 12) and 2½d., 1895-96 set with ½d. on four different papers, 
1871-72 Stamp Duty (2s.6d with additional manuscript cancellation), 1878-79 1d. Stamp Duty a perforated proof 
on thick card (creased but unrecorded by Elsmore) and 1892 set, some imperfections, an important, possibly 
unique, archive. (56)                                                                                                                                           £400-£500 

   246            Postal Fiscals: 1866 Stamp Duty on unwatermarked paper each with full gum incl. perf. 13 1d. horizontal pairs 
believed to be of presentation status (3, shades, each with horizontal lines or squiggles, one with plate flaws at 
right of Queen’s head and neck and another with additional central ring cancellation at top and with faint crease) 
and 1s. and 7s. (light crease) perf. 12 proof horizontal pairs also with full gum similarly manuscript cancelled plus 
an 1868 watermarked crown/Q 20s. horizontal pair production proof on gummed paper and single ring corner 
cancellations on right stamp and each initialled “G.W.”, rather rare and unusual group. (6 pairs)        £300-£350 

241
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   247   P       Revenues: Selection affixed to portions of a ledger sheet with circular corner ring cancellations incl. 1885 Beer 
Duty imperforate proofs (each on card of varying thickness) for the 6d., 1s., 1s.3d., 2s. and 2s.6d. and 1896 Railway 
Stamp set plus apparently unissued 3s. “HARBOR DUES” imperforate proof endorsed “Essay” alongside and a  
perforated undenominated stamp depicting a Crown “VR” and the word “QUEENSLAND”, a scarce and unusual 
group. (11)                                                                                                                                                           £300-£350 

South Australia 

   248  m      1855 1d. dark green, four good to large margins and tied to a piece by an Adelaide “1” barred circular cancellation 
and very fine. S.G. 1, cat. £500. R.P.S.L. certificate (1983).                                                                           £120-£150 

   249  mb - 6d. deep blue used marginal block of six (3 x 2) with Adelaide roller cancellation, four very large to very close 
margins and demonstrating the occasional alignment issues of each stamp on the plate as seen in the bottom row, 
very scarce and attractive multiple. S.G. 3, cat. £1,080+. Photo.                                                                  £700-£750 

   250  Hb 1891-93 5d. on 6d. mint block of 24 (4 x 6) mounted in the top row only and incl. the no stop after “D” variety. 
S.G. 230, b, cat. £640+.                                                                                                                                       £120-£150 

   251            A used selection 1855 London print 2d. used (3) and 6d. used (2, one tied to a piece) plus a range of mint and 
used later issues incl. 1868-79 9d. used strip of five plus a few covers incl. 1861-64 local wrappers or envelopes 
franked 2d., 1866 (Oct. 22) defective envelope to Melbourne franked 2d. (3), 1876 entire letter to Huddersfield 
franked 6d. and 2d. (3) etc. (approx. 100 + 11 covers)                                                                                  £150-£200 

249

242

237

Ex 240

254



30     5 June 2024 (First Session, Lots 1–400) British Empire and Foreign Countries    

Australian States: South Australia continued 

   252  H       Officials: 1896 4d. slate-violet, perf. 15 mint horizontal strip of three overprinted “O.S.” twice, the second rather 
misplaced on an angle and consistent with the other known examples. A very rare multiple of which this is the 

largest believed to exist. S.G. O66a, cat. £1,800+. Photo.                                                                               £400-£450 

   253  H       - 1896 4d. violet mint, perf. 13 horizontal pair overprinted “O.S.” twice almost entirely superimposed and resulting 
in an exceptionally bold font overprint but more noticeable on the “S” of the left hand stamp and consistent with 
the other known examples, a very rare multiple. This and one other pair are the largest believed to exist. S.G. O69a, 
cat. £2,000+. Photo.                                                                                                                                            £350-£400 

   254  m      Revenues: 1886-96 £15 silver, used with faint trace of fiscal cancellation, fine. S.G. 207. Photo on page 29.          
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Australian States: Tasmania 

   255 )      1846 (Apr. 10) envelope Hobart to Campbelltown with “FREE” datestamp and endorsed by the Lieutenant-
Governor Sir John Eardley-Wilmot Bt. at lower left and 1855 (Oct. 30) wrapper from Hobart to Melbourne 
endorsed “On Public service Only” with signature below, Hobart and “FREE” datestamp and “SHIP LETTER/ 
VICTORIA” datestamp on reverse. (2 items)                                                                                                   £100-£120 

   256 s      1853 4d. Plate I State 2 orange with four margins, roughly separated at top though rare thus and tied by “59” 
barred numeral to 1854 (June 22) much reduced wrapper to Campbell Town with framed or circular datestamps 
of Launceston and Campbell Town. Photo.                                                                                                    £120-£150 

   257  m      - 4d. Plate I State 2 pale orange horizontal strip of four, with four margins in all places and rare thus, each position 
with neat “59” (Launceston) barred numerals, attractive multiple. Ex White. S.G. 8, cat. £1,800+. (4) Photo.         
                                                                                                                                                                             £750-£800 

   258  m      1854 4d. Plate II used horizontal pair in orange and vertical pair in dull orange, margins large to just cut-into, 
with “62” or “68” barred numerals cancellations of Hobart, scarce and attractive. Photo.                       £300-£350 

253252
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   259 )      1854 4d. Chalon, no watermark, very close to good four margins on 1857 (July) reduced entire letter in German 
to Sydney, tied by Melbourne barred numeral ‘1’ with “SHIP LETTER/FREE/VICTORIA” and “SHIP LETTER/  
SYDNEY” marks. The only example of a Melbourne cancellation on transiting mail to another colony from Tasmania 

believed to exist. Photo.                                                                                                                                     £150-£200 

   260 + P   1858 6d. Chalon plate proof block of four with four margins in issued colour and on (unissued) watermarked star 
paper from the single sheet, rare thus, found in damaged state with consistent faults. Important exhibition item. 
S.G. 18 footnote, cat. £3,000+. Photo.                                                                                                              £500-£600 

   261            Chalon selection comprising 1857 1d. pale red-brown unused with four margins, 1868-69 1d. carmine serrated 
perf. 19 unused, 1878 perf. 11½ 6d. bright violet and 1884 perf. 12 mint pair. (4) S.G. 26, 118, 138, 142.                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   262 )      1857-67 4d. watermark numeral imperforate with four large margins, most unusual on a cover and tied by “52” 
(Launceston) to 1861 (May 20/23) entire letter to Launceston, endorsed by ship Havilah, datelined at Melbourne 
and apparently posted on arrival and franked at the inland, as opposed to the intercolonial (6d.) ship letter rate 
and supported by the inbound ‘diamond’ “SHIP-LETTER/INWARDS FREE” datestamp on reverse, fine. Ex Cohen. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   263 )      - 4d. watermark numeral imperforate and 6d. reddish mauve, variable margins, latter with traces of very rough 
perforation at top, scarce thus and both tied by “77” (Ross) to 1868 (Apr. 23) envelope (small faults) “via Marseilles” 
to London with Launceston and London datestamps and very late use of an imperforate stamp. Photo.                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   264  H       1858 1s. vermilion mint, tiny stain on reverse, not visible from front, large part o.g. and four good to large margins, 
scarce thus, fine and fresh. S.G. 41, cat. £950. Photo.                                                                                    £150-£200 

   265Hb    1864-69 1d. dull vermilion perf. 10 mint block of six (3 x 2), scissor cut perforations at left and right and one or 
two blunt perforations elsewhere with large part o.g. (lower row unmounted) and slightly brownish in places. The 

largest mint multiple in this gauge believed to exist. An important and attractive exhibition item. (6) S.G. 58, cat. 
£1,200+. Photo.                                                                                                                                                   £400-£500 
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Australian States: Tasmania continued 

   266 )      Selection comprising 1864 (Oct. 10) and 1866 (Feb. 9) entire letters to Launceston franked 4d. Chalon imperforate 
or perf. 10 tied by Hobart bar cancellations and 1863 (July), 1865 (30 May) and 1867 (Apr. 11) envelopes to 
Melbourne or Beechworth franked 6d. Chalon imperforate or perf 12½ tied by “52” (Launceston) barred  
cancellations or by a Melbourne “1” barred numeral, the latter endorsed “Per Derwent” (deleted), “Too Late” and 
“Per Swan” unusual thus. (5 covers)                                                                                                                 £120-£150 

   267  m      1870-78 1d. (5), 2d., 3d., 10d. and 5s. (2, both shades, one unused), 1891 1d. (4), 1896 9d. (2, one used on a 1902 
envelope to New York with registration marks) and 1907 8d. (16 + 1 cover)                                            £120-£150 

   268  R        1886 reprints, perf. 11½ on thin white unwatermarked gummed paper, selection comprising 1d., 2d. and 4d. 
Chalons, 1d., 2d. 3d. 4d., 8d., 9d., 10d. and 5s. sidefaces and imperforate set of St George and Dragon Postal fiscals. 
(15)                                                                                                                                                                       £150-£200 

   269  R        1871 reprints on soft white unwatermarked paper 2d. and 10d. De La Rue sidefaces, no gum, very uncommon as 
only two sheets were produced. (2)                                                                                                                 £100-£120 

   270   S        1889 “SPECIMEN” overprints, selection comprising 1880 Platypus Postal fiscal set, ½d., ½d. on 1d., 2d. and 3d. 
sidefaces. 1892-99 Tablets 5d., 1s. and 10s. and 1901 “Specimen” overprint on 6d. Pictorial. 1s. Tablet and 9d.  
sideface. (14)                                                                                                                                                       £150-£180 

   271  R        1889 reprints, imperforate on thin white ungummed card with 2d. Chalon horizontal pair, 4d. De La Rue and 
2s.6d. and 5s. St George and Dragon Postal fiscals and 1901 reprints perf. 11½ overprinted “REPRINT” on thin 
white gummed paper with 2d. and 1s. Chalons, 4d. De La Rue (2), St George and Dragon Postal fiscals set, 1d. and 
6d. Platypus and ½d. on 1d. and 2½d. on 9d. De La Rue plus imperforate ½1d. on 1d. De La Rue (7, incl. a marginal 
block of six). (24)                                                                                                                                                £180-£200 

   272  m      1902-05 V over Crown watermark 2d. Pictorial perf. 11, used, misperforated (into the design) at base and with 
an additional strip adhered to the base and perforated with the same gauge, most unusual. Unlisted by S.G. and 
Brusden Whyte. No example of this error was present in the Diffen collection. S.G. 239a var. Photo on page 30.    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   273  H + 1905-12 4d. perf. compound 12½ and 11, mint block of four from the upper right corner of the sheet, very 
scarce thus and with lower pair unmounted, fine and very fresh. S.G. 247bb, cat. £2,000+. Photo.                 
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 
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   274  Hb 1905-11 6d. carmine-lake, perf. compound 12½ and 11, lower marginal block of six (3 x 2) with five  
unmounted, very fine and a rare multiple. (6) S.G. 254b, cat. £2,700+. Photo.                            £1,000-£1,200 

   275            A mint or unused group of Chalon types incl. 1857-67 imperforate watermark double-lined numerals 1d. (3, one 
oxidised), 2d. (2, shades one with very faint horizontal crease), 4d., 6d. and 1s. (cut very close and with Thier 
(Berlin) expertising mark on rear), 1864-69 perf. 10 1d. (5, shades), 2d. (2), 4d., 6d. and 1s. and 184-68 perf. 12½ 
1d. (10, incl. a scarce horizontal strip of three) and 4d. (2, both without gum and ‘narrow’ examples). (29)           
                                                                                                                                                                             £700-£750 

   276            A group with 1853 4d. plate 2 state 1 used (2, both cut square with four margins, one with traces of marginal 
imprint from the foot of the sheet and scarce thus) and state 2 used (cut square with four margins), 1855 4d,  
watermark star used four margins, 1857-67 watermarked 1d. unused and used (3, incl. a pair), 2d. (inverted  
watermark) used, 4d. (3) used, 6d. (6, incl. a pair) used and 1s. mint (tiny surface abrasion in left margin), rare 
1863-68 roulette 8 1d. mint (lightly stained on reverse), 1864-69 perf. 10 2d. unused and 6d. used (with “LATE 
LETTER” mark), perf. 12 1d. mint (2, both rather worn printings and with traces of gum), 1871-91 perf. 11½ 6d. 
mint and perf. 12 6d. dull claret mint block of six and 1s. mint and used (2, one with “LATE/LETTER” mark), also 
a few reprints. (37)                                                                                                                                             £700-£750 

   277            An imperforate used Chalon selection incl. 1855 watermark star imperforate 1d. (2, both with four very close to 
good margins), 2d. (3, one with four margins) 4d. (7, shades, one with re-entry), 1856 no watermark 2d. (three 
margins) and 1d. on pelure paper (margins except where just touching at upper right), 1857-60 imperforate  
watermark double-lined numerals 1d. (5, shades), 2d. (14, shades, three with inverted watermarks and two with 
sheet marginal watermarks), 4d. (12, one with sheet margin watermark, 6d. (24, shades, all cut square and one 
with a Melbourne “1” barred cancellation) and 1s. (8, all cut square). (77)                                                £500-£550 

   278            A group in binder incl. 1870 De La Rue perf. 12 1d. watermark ‘10’ inverted used with double vertical severely 
misplaced misperforation and 10d. unused pair, 1871-78 perf. 11½ 3d. mint and 5s. mauve unused, 1878 set mint, 
1880-91 perf. 11½ 1d. with wedge flaw unused and perf. 12 3d. (with marginal control) and 4d. mint, 1891 overprints 
mint, 1892-97 Tablets mint to 5s. and used to 10s., 1899 Pictorials mint set, 1905-12 lithographic prints 2d., 3d. 
and 6d. perf. 11 mint, 1905-11 typographic printings 1d. perf. 11 watermark inverted mint, 1906-09 8d. (2), 9d. 
and 1s. mint, 1880 Platypus Postal Fiscals set mint, 1900 2a.6d. St George and Dragon overprinted “REVENUE” 
postally used. (approx. 100)                                                                                                                               £300-£350 

   279            Collection of perf. Chalon types incl. 1864-69 perf. 10 1d. (11, incl. 2 pairs), 2d. (2), 4d. (3), 6d. (7, one also with a 
red London datestamp) and 1s. (3), 1865-71 perf. 12 1d. (2, unused or mint), 2d. (3, one with pen-cancellation 
removed and regummed), 4d. (4, one tied to a dated piece and another unused) and 6d. pair, perf. 12½ 1d. (3, one 
mint) and 6d. mint 1871-91 perf. 11½ 6d. (6) and 1s. (7, incl. a strip of 3) and perf. 12. (6, incl. a strip of three 
showing traces of double perforation at base). (62)                                                                                       £250-£300 

   280            Collection of imperf. Chalon types used incl. 1857-67 1d. (10, incl. a strip of 4 and a pair ), 2d. (25, incl. a strip of 
3 and 8 pairs, one vertical) and 4d. (11, incl. a strip of 3 and 2 pairs), 1858 1s. (4, incl. a pair) and 1860-67 (15, incl. 
a 6d. pair and two singles in the uncommon reddish mauve shade), many with identifiable numeral cancellations 
incl. “26”, “65”, “69”, “16”, “77”, “52”, “48”, “68”, “20” and “62”. (63)                                                             £200-£250 



Australian States: Tasmania continued 

   281            A range incl. Chalon types, 1892-99 to 2s.6d. mint and used, 1899-1900 set mint and used, etc., slightly varied 
condition. (35)                                                                                                                                                         £70-£80 

   282  m      Collection of used Pictorials, mostly 1d. and 2d. values, in two stockbooks and loose in a carton with c.d.s.  
cancellations, many identified incl. scarcer towns with “CAPE BARREN ISLAND”, “HARFORD”, “SULPHUR CREEK”, 
“WHITE HILLS”, “DEDDINGTON” (2, both on 1d.), “FERN TREE” (2, both on 1d.), “FLOWERDALE”, “GORDON”, 
“HAMILTON ROAD”, “KELLYS POINT”, “LLEWELLYN”, “MOUNT SEYMOUR”, “OLD BEACH” (5 on two 1d. pairs 
and a 2d.), “ROSEVEARS”, “SANDFLY”, “TURNERS MARSH”, “WOODBRIDGE” etc., also studies of Hobart and 
Launceston types. (many 100s)                                                                                                                         £200-£250 

   283   L       Literature: Tasmania The Postal History and Markings parts I and II, Tasmania Stamps and Postal History (1986) 
and The Pictorial Stamps of Tasmania (1986). (4 items)                                                                                  £60-£80 

Victoria 

   284  m      1850 3d. blue die I, fine used with blue ‘butterfly’. S.G. 4a, cat. £500. Photo.                                            £120-£150 

   285            1852 Ham 2d. ‘Queen-on-throne’ printings, four-margined singles unused (YC) and used (RW, full frameline at 
base). S.G. 18, cat. £930. (2) Photo.                                                                                                                  £120-£150 

   286            1854-56 Campbell & Co and Campbell & Fergusson 2d. ‘Queen-on-throne’ printings, a four-margin group incl. 
unused (PT, Stone 6 Pane 2, corner thin), horizontal strip of three used (2), used horizontal pairs (3, one tied to 
a small piece) and singles (2, RW and DI). (14)                                                                                              £180-£200 

   287 )      1854 Campbell printing 3d. blue ‘Half-Length’ horizontal pair, pos. 3-4, four close to large margins, slight  
discolouration, tied by “1” (Melbourne) barred numeral to an envelope to Adelaide and with Melbourne and 
Adelaide datestamps. Photo.                                                                                                                             £250-£300 

   288 )      1854 Campbell & Fergusson printing 1d. brick-red ‘Half-Length’ Stone 2, four margins and 3d. deep blue Stone 
D just cut into at base, both pos. 18 and tied by barred oval “V1” cancellations to an 1855 (Dec. 6) wrapper to 
Sandhurst. Ex Wise and Forster. Photo.                                                                                                          £150-£200 
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   289 )      1858 (Dec. 23) entire letter (file folds) to Belfast (Victoria) franked imperforate 4d. Emblems, rouletted on all four 
sides and tied by “8” barred numeral with “PORTLAND/VICTORIA” datestamp and superb “SHIP LETTER/ 
FREE/BELFAST VICTORIA” c.d.s in red on reverse and a scarce mark. Photo.                                          £150-£200 

   290 )      1858 4d. rose-red rouletted and 2d. (2) imperforate Emblems, variable margins, tied by indistinct barred numerals 
to an 1860 (Jan. 15) envelope to Bologna endorsed ”Via Trieste/Per Overland Mail”. It is unclear what the sender’s 
franking represented but appears to have been sent to Alexandria then a Mediterranean service to Trieste for 
which a ‘15’kr charge was made and then overland to destination. Yackandandah, Melbourne and Bologna dat-
estamps on reverse. Four examples of mail to the Papal States recorded by Palmer (2009). Photo.      £500-£600 

   291 )      1860 4d. dull rose Beaded Oval (2) and pair of the 6d. Adapted design tied by indistinct barred numerals or by a 
Marseilles transit datestamp to an 1862 (Dec. 8) envelope to Bologna. Yackandandah, Melbourne, Marseilles, 
Turin, Milan-Bologna T.P.O. and Bologna datestamps, a very scarce destination. Two examples of the double 10d. 

per ¼ oz. rate recorded by Palmer. Photo.                                                                                                      £400-£450 

Western Australia 

   292  m      1854 1d. black horizontal pair, four good to large margins with light indistinct cancellations. S.G. 1, cat. £700+. 
(2) Photo.                                                                                                                                                             £400-£500 

   293  m      - 1d. black, four good to large margins with a black bar cancellation. S.G. 1, cat. £350. Photo.              £100-£120 

   294  I       1855 1s. grey-brown unused (no gum) horizontal strip of three, a remarkable horizontal strip of three with 
close to good margins, rare and attractive thus. Multiples larger than a pair are very seldom seen particularly 
so with four margins. Ex Dr Osborn. (3) S.G. 4b, cat. £2,400+. Photo also on back cover.            £1,500-1,600 

   295  H       1861 perf. 14-16 clean cut 2d. mint bottom marginal block of six (3 x 2) small faint stain in top row barely visible 
from front, scarce and attractive multiple. S.G. 41, cat. £720+. (6) Photo.                                                 £180-£200 

296-97        No lots                                                                                                                                                                                      

   298  H       - 6d. mint with large part o.g. and of fresh appearance. S.G. 42, cat. £550. Photo.                                   £100-£120 

   299 )      1888 (Apr. 3 and May 22) defective envelopes to London each franked 6d. lilac (shades) lightly tied by indistinct 
bar cancellations and with “GIN GIN/WESTERN AUSTRALIA” datestamps also on front, the dates partly in 
manuscript indicating missing or broken slugs from the device. Perth and London backstamps, uncommon  
frankings. (2 covers)                                                                                                                                           £150-£200 

   300            A selection with 1861 very rough perf. 14-16 1d. mint (2, one with defects), 1863-64 1d. carmine-rose used block 
of four and a few later issues. (23)                                                                                                                    £150-£200 
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Australia 

   301  H       1932 Bridge 2d. to 5s. set, fine mint. S.G. 142-144, cat. £418. Photo.                                                        £100-£150 

   302  J       1971 Definitive 7c. marginal pair from the right of the sheet with variety imperf. between stamp and margin, fine 
unmounted mint. S.G. 388a. B.W. 447b, cat. A$1,500. Photo.                                                                     £250-£300 

   303  J       1974 Sports Tennis 7c. marginal copy with variety light brown omitted, fine unmounted mint. B.W. 674c cat. 
A$2,500. Photo.                                                                                                                                                   £500-£600 

   304  J       1978 Aviators Bert Hinkler 18c. vertical marginal pair from the top of the sheet variety imperf. between stamp 
and margin, fine unmounted mint. S.G. 659v, B.W. 791bb, cat. A$1,500. Photo.                                     £250-£300 

   305  J       1979 National Parks 20c. in horizontal strip of four with the right hand pair imperforate, fine unmounted mint. 
Only ten pairs can exist. S.G. 713ab, cat. £900. A.C.S.C. 843b. Photo.                                             £300-£400 

   306  J       A collection in carton comprising near complete mint for 1979-2001 and a few earlier, P.O. Year Books for 2002-
08, P.O. presentation packs, A.F.L. Centenary and Faces of Australia sheetlets, a few booklets, f.d.c. range (1973-
2000) plus some other commemorative covers and a few A.A.T. issues. (many 100s)                             £200-£250 

   307            A collection in an album, incl. States, 1913 to 2s. used, 1915 values to 5s. used, 1915-27 values to 5s. and 10s. used, 
1929-30 to 5s. used, 1931-36 to £2 used, 1932 Bridge 5s. used, 1937-49 to £1 (2) used, K.G.V heads, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £700-£800 

   308            A collection in binder incl. kangaroo values to 6d. mint and £1 used, K.G.V heads mint, States incl. Queensland 
Chalons to £1 used, Victoria 1d. Reading issue with double perforation used, Tasmania 1864-69 1d. unused (2) 
etc. (approx. 100)                                                                                                                                                £100-£120 

   309            A small selection, comprising 1913-14 4d. orange and 5d. chestnut mint, 1s. emerald with watermark inverted 
used, 1937-49 5s., 10s. and £1 mint on thin paper, fair to fine.                                                                      £80-£100 
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   310            An extensive group in stockbooks and on leaves in a carton incl. Kangaroo and Map 1915 set to 1s. (6d ultramarine) 
mint, 1916-27 set to 2s. mint, 1923 6d. mint, 1929-30 set to 2s. mint, 1932 6d. mint, 1926-30 K.G.V sidefaces to 
1s.4d. mint, 1928 3d. Kookaburra mini-sheet mint, 1932 Harbour Bridge set mint (5s. faint creases), 1937-38 
Zoological and Robes (both papers) sets mint and used, 1949-50 Arms set mint, 1959-64 set mint, 1963-65 
Navigators set mint, large decimal range mint incl. 1989 Gardens to $10, a few covers etc. (many 100s)                
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   311            A Q.E.II accumulation of mainly 1980s to 2010s booklets. (approx. 100)                                                       £70-£80 

   312         No lot                                                                                                                                                                                       

   313 ) (  Airmails: 1924-27 Australian Aerial Services Lts., five flown covers, incl. 1924 (June) Sydney-Broken Hill flown 
cover, etc.                                                                                                                                                               £80-£100 

   314 ) (  - 1929 (June) Adelaide-Perth service, flown covers (26), range of frankings, stages, etc.                            £80-£100 

   315 ) (  - 1929-31 Australian National Airways-Interstate mail, flown covers (15), incl. 1929 (Dec.) Sydney-Brisbane (2), 
1930 (June) Melbourne-Sydney (2) and Sydney-Melbourne (2), etc.                                                          £100-£150 

   316 ) (  - 1934 to 1936, selection of flown covers, written up on leaves, incl. 1934 Perth-Daly Waters and return, 1934 
(Oct.) Perth-Carnarvon and return, etc. (15 items)                                                                                       £100-£150 

   317 ) (  - 1934 (Feb.) Commercial Aviation Co., South Australian service, written up on leaves, incl. range of stages, etc. 
(16 items)                                                                                                                                                               £80-£100 

Austria 

   318            1957 Ottawa P&T presentation book, incl. 1953 Birds 1s., 3s., 5s. and 10s., 1955 10th Anniversary, etc., cat. £575.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   319            A mint and used collection in a Lindner album and on leaves, incl. 1850 1k. and 2k. used, 1858-59 2k., 3k. black, 
3k. green type II used, 1908 Anniversary 10k. mint, 1910 Birthday set mint, 1930 Anti TB set used, 1931 Rotary 
set mint, 1931 Writers set mint, 1933 Ski set mint, 1933 Relief set mint, 1934 Architects set used, etc., varied  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £600-£700 

   320            Collection in Lighthouse albums with slipcases in carton incl. 1850 set used (2, one with circular or framed “PESTH” 
datestamps), 1863 (May) used set, 1867-74 used set, 1874-84 set used, 1890, 1891, 1894-95, 1899-1902, 1901-02, 
1904 and 1905 (with and without varnish) and 1908-13 mint sets, 1913 unsurfaced paper mint set and set of 
marginal imperforate colour trials, 1910 (Aug.) set mint, 1925-34 postage due set mint, 1925-30 airmail set mint, 
1935 (Aug.) mint set plus a set of marginal imperforate plate proofs in the issued colours, 1931 Rotary Congress 
set mint, 1933 (June) WIPA miniature sheet mint, 1934-36 set mint, 1936 10s. Dollfuss, 1945 (May-June) set mint, 
1946 Renner imperforate miniature sheets mint (1999 Roumet certificate), 1948-52 set mint, 1950-53 set mint 
and very near complete mint to 2008 plus a group of Austria-Hungary military issues, Serbia overprints, Bosnia 
and Herzegovina, used selection of Hungary plus a mint and used group of postal stationery incl. 1898 2kr. to the 
Azores uprated 3kr. and 1905 3h. wrapper to London uprated 2h. and 5h. etc. (few 1,000s)                  £700-£750 

   321  m      A used collection in an album, incl. 1850-54 1k. (2), 2k. black (2), 1858-59 2k. yellow type II (6), 3k. green, 1860 
cover from Vienna to Ireland, franked by 1858-59 10kr. and 15kr. type II, range of cancellations, etc. (100s)        
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   322  m      Austrian Post Offices in the Levant: 1867 2s. yellow used with neat Constantinople c.d.s, fine. S.G. 8. Photo.    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Bahamas 

   323  J       1967-71 whiter paper 5c. black and greenish blue variety printed double, also 1970 Scouting 3c., 1970 Red Cross 
3c. and 1981 Wedding miniature sheet all with wmk. inverted, fine unmounted mint. S.G. 299aEB, 310w, 352w 
and MS588w.                                                                                                                                                      £100-£200 

   324   P b  2004 Royal Horticultural Society imperforate proof in gutter block of twenty with five of each value, fine. S.G. 
1347-1350 var.                                                                                                                                                       £80-£100 
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Bahamas continued 

   325            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-52 to £1 (3), ½d. green vertical pair, one with elongated “E”, ½d. 
brown-purple block of four one with elongated “E”, 2d. scarlet corner block of six and block of four, one of each 
with short “T”, 1942 Columbus to £1 (2), 2d, with short “T”, etc. (121)                                                      £300-£400 

   326            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. 1901-03 to 3s. mint and used, 1911 to 3s. mint and used, 1921-29 to 3s. 
mint and used, 1930 Tercentenary set mint and used, 1938-52 to £1 mint and used, 1948 Settlement set mint and 
used, 1954-63 set mint, etc. (100s)                                                                                                                   £200-£250 

   327            A selection on stockleaves, incl. 1938-52 set mint, 1942 Columbus set mint, 1948 Tercentenary set mint, 1954-63 
set mint, etc., varied condition. (189)                                                                                                                 £80-£100 

 †328            A mainly K.G.V to K.G.VI range on leaves, incl. 1921-29 set, 1942 Landfall set mint, etc., slightly varied condition. 
(90)                                                                                                                                                                            £60-£70 

Bahrain 

   329            A mint collection on leaves, complete from 1948 to 1964, incl. 1948-49 set, 1950-55 set, 1955-60 both sets, etc. 
(119)                                                                                                                                                                     £100-£150 

   330            An unmounted mint collection in an album, largely complete from 1976 to 1995, fine. (100s)             £100-£150 

   331            A used collection on leaves, largely complete from 1948 to 1960, incl. 1948-49 set, 1950-55 set, etc. (75)              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   332            A range of unmounted mint miniature sheets from 1997 to 2003, still in original envelopes from the Postal 
Directorate. (12 items)                                                                                                                                         £80-£100 

Barbados 

   333  Hb 1907 Kingston Relief Fund 1d. on 2d. fine mint block of six with variety surcharge inverted, the upper-left stamp 
with surcharge double both inverted. S.G. 153c, cat. £850. Holcombe certificate (1994). Photo on page 36.           
                                                                                                                                                                             £220-£250 

   334            Q.V. to Q.E.II collection on leaves, mint and used, incl. a good range of Britannia issues from 1852 with values to 
1s. (6), later with 1938-47 set etc. to 1990s, fair to fine. Stated to cat. £2,300+.                                        £300-£350 

   335            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. Britannias, 1906-07 Nelson set mint and used, 1912-26 to 3s. mint and used, 
1920-21 to 3s. mint and used, etc., slightly varied condition. (approx. 170)                                               £200-£250 

   336            A selection of watermark varieties 1906-24 incl. 1906 Watermark Crown CC Nelson ½d. inverted unused, 1916-
19 ¼d. inverted used, 1920-21 ½d. inverted and reversed mint, 1920 Victory 3d. inverted mint, 2s. crown to left 
of CA mint, 1921-24 1d. inverted mint. Mainly good to fine. (6) S.G. 145w, 181w, 202y, 206w, 210w and 220w, 
cat. £407.                                                                                                                                                                £80-£100 

Basutoland 

   337            A K.G.V to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1933 to 10s. mint and used, 1938 to 10s. mint and used, 1954-
58 and 1960-61 sets mint and used, etc., slightly varied condition. (135)                                                   £250-£300 

   338            Postage Dues: 1933 1d. and 2d. perfin “SPECIMEN” (Samuel type D19) single and lower marginal horizontal pairs 
of each, with full gum, also 1d. deep carmine on chalk-surfaced paper in full unmounted mint sheet of sixty, mainly 
fine. (65) S.G. D1s, D2s, D1b, cat. £405+.                                                                                                          £80-£100 
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Bechuanaland 

   339  H       1888 £1, mint, crease and trace of gum toning, otherwise fine. S.G. 20, cat. £1,000. Photo.                   £150-£200 

   340         No lot                                                                                                                                                                                       

   341  H       - £5, mint, faults. S.G. 21, cat. £4,000. Photo.                                                                                                 £500-£600 

   342            1893-95 Overprint reading downwards, selection of varieties, comprising 2d. pale bistre variety overprint double 
used (B.P.A. certificate, 1949), 1d. and 2d. with “c” and “h” of “Bechuanaland” damaged, mint, 1d. corner strip of 
three with control number, one with “s” of “British” nearly omitted mint, 1d. with no dots to “I” used, 2d. overprint 
double mint (mint, thin), 2d. with “British” virtually omitted used, 2d. pair, pair one with not dots to “I” used, poor 
to good. Photo.                                                                                                                                                    £220-£250 

   343 )      1904 envelope with enclosed letter regarding a case of “the damaging of my teeth” and signed by Chief Molala 
Mankoroane of the ba-Tlapi and with totem on reverse, addressed to Gerald Donovan at Blickfontein via Barkly 
West, franked by Cape 1d. tied by Taungs c.d.s’s.                                                                                              £70-£80 

   344            1932 ½d. to 10s. mint and used, slightly varied condition. S.G. 99-110, cat. £1,100. Photo on page 36.                   
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   345  Jb  1961 R1 on 10s. type II, imprint and plate no. block of twelve, the lower two rows of the sheet, fine unmounted 
mint, very scarce. S.G. 167b.                                                                                                                             £220-£250 

   346            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. Stellaland, 1885-87 range, 1888 to 10s. mint, values to 5s. used 
with £1 and  £5 (2) with fiscal or fake cancellations, 1888 1s. on 1s. mint, 1897-1902 set mint and used, 1904-13 
to 1s. mint, 1913-24 to 5s. mint and used, 1938-52 to 10s. mint and used, 1955-58 set mint and used, 1961 range, 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                             £300-£400 

   347            A collection on leaves, incl. 1913-24 ½d. to 1s. set with extra 1d., 2d. (2), 6d., 1s., 1932 set used (some doubtful 
cancellations), 1938-52 set mint, 1961 set mint, 1945 Victory set in complete sheets of 120, etc., varied condition. 
(428)                                                                                                                                                                     £120-£150 

Belgium & Colonies 

   348  m      1869 10c. deep green (shades) an extensive used study in a large stockbook, a few multiples, some on fragments, 
in an album incl. dotted rhomboid numeral cancellations, double-ring c.d.s. oval datestamps, oval “P.P.” and “P.D.” 
types, single-ring c.d.s (arranged alphabetically), identified shades etc. (100s)                                          £150-£200 

   349  H       1910 (June) Brussels Exhibition, 1911 (Apr.) Overprint  and (June) Charleroi Exhibition sets mint, the majority 
unmounted, mainly fine. (24) S.G. 109-132, cat. £557.                                                                                  £100-£120 

   350            1914 Red Cross issue, extensive forgery and reprint study in a carton, many with annotation giving distinguishing 
characteristics incl. many part sheets, large blocks, positional pieces, reconstructions etc. (many 100s)                  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   351  J       1918 Red Cross Fund 1c.+1c. to 10f.+10f. set mint, unmounted except 2f. lightly hinged. (14) S.G. 222-235, cat. 
£1,200. Photo.                                                                                                                                                     £200-£220 

   352  J       1919-20 ‘Tin Hat’ 1c. to 10f. set, unmounted mint, fine. (14) S.G. 237-250, cat. £850+. Photo.            £160-£180 
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Belgium continued 

 †353            1924 5f. miniature sheet used, 1930 Antwerp miniature sheet mint, 1931 Soldier’s miniature sheet mint, 1935 
Brussels miniature sheet mint, good to fine.                                                                                                   £100-£150 

   354            1928 Orval set mint and used (Antwerp Exhibition cancellations) and 1929 large crown overprints on the same 
set unmounted mint. S.G. 461, 69 and 543, 51, cat. £1,640. (27)                                                                 £250-£300 

   355            Selection of miniature sheets comprising 1930 Antwerp Philatelic Exhibition 4f. used (Exhibition datestamp in 
top corner), 1931 2f.45c.+55c. Soldiers Fund mint, 1935 Brussels Philatelic Exhibition mint and used (cancelling 
the stamp), 1936 70c.+30c. Bougerhout Philatelic Exhibition mint, 1936 Charleroi Philatelic Exhibition 
2F45c.+55c. mint, 1937 Ysay Memorial and 1938 King Albert Fund used. (8)                                          £200-£220 

   356  H       1932 Cardinal Mercier 10c.+10c. to10f.+40f. set mint, fine. (9) S.G. 609-617, cat. £600. Photo.          £100-£120 

   357  H       1933 Orval 5c.+5c. to 10f.+40f. (unmounted) set mint, fine. (11) S.G. 633-644, cat. £1,000. Photo.     £180-£200 

   358            1957 Anniversary of the Boy Scout Movement 80c. and 4f. imperforate proofs in blue and brown-purple  
respectively on wove paper, both signed by the engraver Eng. Janssens, very rare. Photo.                      £350-£400 

   359            A mint and used selection in two folders, incl. 1921 Railway Parcels set mint, 1924 Exhibition miniature sheet 
mint, 1930 Exhibition miniature sheet (2), 1931 Soldiers miniature sheet mint (3), 1932 Infantry set mint, 1932 
Mercier set mint, 1932 Anti-TB set mint, 1948 Anseele miniature sheet mint, 1952 U.P.U. set mint, 1957-72 set 
mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                   £350-£400 

   360            A mint range incl. 1914 (Oct.) and 1915 (Jan.) sets, 1912 (Apr./Oct.) set, 1915-22 1c. to 15c. King Albert and 35c. 
to 10f. set, 1933 Anti-Tuberculosis set mint and a few others. (56)                                                            £200-£250 

   361            A mainly used collection on leaves, incl. 1849 20c., 1931 Anti-TB 5f.+5f. mint, Belgium Congo 1887-94 5f. grey, 
etc., varied condition. (few 100s)                                                                                                                      £120-£150 

   362            German Occupation overprint issues, a used collection in two stockbooks arranged alphabetically by town (mainly 
central bar type) c.d.s. and with denominations to 6f.25c. (few 100s)                                                         £120-£150 

   363            A mainly mint selection in a folder, incl. 1919-20 5f., 1928 Orval set, 1933 and 1934 Anti-TB sets, 1935 exhibition 
miniature sheet used, 1954 Restoration set, 1960 Refugee miniature sheet, etc. (few 100s)                    £100-£150 

   364   L       Literature: Selection in a carton incl. Baedeker Guides (1885-1905), United Netherlands 1581-1619 (both vols.), 
(Motley), Histoire de Belgique (Juste), History of Belgium (both vols.) (Boulger), Belgium the Glorious Illustrated 
journal (13 issues of 1915 depicting many scenes prior to war damage etc.), “Info-Fila” journal (1982-2001) mostly 
bound in 17 vols. with slipcases, Balasse Belgium & Colonies catalogue (1949) in 3 vols., The First Stamp of Belgium 
150th Anniversary hardbound with slipcase, Soeteman auction catalogue (1999), extensive range of 20th century 
touring guides, road maps etc.                                                                                                                          £100-£150 

   365            - Extensive range in two cartons incl. group of Deneu Mostier books (25) on postage dues, 1866 Small Lions, 1869, 
1883, 1884 and 1905-07 issues, 1927 surcharges, postal stationery, pre-stamp postal history etc., W.W.I censor 
marks handbook volume I and II by Wasels, auction catalogues incl. ‘The Finest’ (1945), Gill (1965), King Leopold 
(1969), Dandosi (1976), Barker (1977), Green (1989), Hollings (1995), De Bast (2003), Karpov (2011) etc.             
                                                                                                                                                                             £100-£120
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   366            - The Maselis Collection, a near-complete set of the soft-bound colour reproductions of the annotated pages of 
this collection, written to an exhibition standard and in two cartons incl. epaulettes, medallions, later issues,  
booklets, postal history, railways stamps, telegraph and telephone issues, pre-cancels Congo and Ruanda-Urundi 
etc. (26 volumes)                                                                                                                                                £250-£300 

   367            Railway Stamps: A specialised mint and used study in a stockbook incl. perforation varieties, imperforate proofs, 
70c. and 80c. used with offsets on rear, forgeries, 1915-18 mint and used to 10f., 1920 used to 20f., 1923-24 mint 
and used to 50f. incl. a re-entry on the 2f., 1935 used to 20f., 1939 issues incl. 6f. on 5f.50c. bisect tied to a piece 
etc. plus overprinted issues for newspaper mail, baggage and official service. (many 100s)                    £250-£300 

   368 )      - Selection of frankings on original dockets in a binder incl. 1892 waybill to Zurich franked 1f. and 50c. with 
Antwerp hexagonal datestamps, 1912 Parcels coupon to Bergen franked 1f. and 25c. tied by framed “ST GILES” 
datestamp, 1939 (Sept.) parcel rate 6f. on 5f.50c. vertically or horizontally bisected on several parcel dockets or 
fragments, only authorised for use about 2 weeks etc. (41 items)                                                               £150-£200 

   369            Postal History and Covers: Military mail, collection from 1959 to 1977 on leaves with an extensive and near  
complete set of B.P.S. datestamps of Belgian Army Units (in Germany) and much from Catholic Chaplain M. 
Verschoore (1906-77) who served in the 16th Division and mainly to Warcoing or Tournai or other Belgian units 
plus a group of ‘Frachtbrief’ (Waybills) forms from W.W.I German Occupation. (few 100s)                 £100-£150 

   370 )      - Collection of entires and covers in a small carton incl. 1834 and 1835 to Paris with PAR ESTAFETTE” or “APRES 
LE DEPART” and framed “BELGIQUE/PAR/VALENCIENNES” marks, 1840 to Bordeaux with E.4.R.” mark, 1848 to 
Ghent with “ALOST” sideways c.d.s. and “1” incoming mark, 1890 to Berlin franked Germany 5pf. and Belgium 
5c. tied by Crefeld c.d.s. and accepted without tax or recognition, 1908 to Danish West Indies franked Germany 
40pf. with framed “via Antwerpen” mark, 1910 Brussels Exhibition postcards with special cancellations, 1917 to 
Jumet framed German Occupation 15c. with private perfin, etc. (approx. 100)                                        £180-£200 

   371 )      - Verviers, a collection in a binder incl. 1840 entire letter to France rated “8” with “VERVIERS” c.d.s and framed 
“PD” mark, 1846 entire letter to Verviers from Brussels with framed “APRES/LE/DEPART” mark in blue, 1854 entire 
letters to Antwerp franked 20c. with Verviers datestamps, 1859 front to Hasselt franked 20c. with “VERVIERS/A 
- 1” datestamp, 1863 wrapper to Bracquegnies franked 10c. pair with “VERVIERS/10-S” datestamp etc. (33 
covers/cards + a few stamps)                                                                                                                            £120-£150 

   372            - Group of Belgium/Great Britain Postal Agreements incl. 1844 (Oct. 19) articles (original) and convention (copy), 
1867 (Jan. 8) Convention, 1857 (Aug.) convention (copy), 1865 (July 24) London G.P.O. Notice (copy) and copy 
of a report into British Postal Reform and its potential application to Belgium, all housed in a specially made binder.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   373 )      - Railway Official Mail and stationery, collection in a binder incl. 1881 unfranked ‘Chemins de Fer de l’Etat’ postcard 
to Brussels, 1913 10c. AR postcard to Liege, 1929 Arrival Advice franked 60c. 1931 receipt card franked 70c. postage 
and 80c.+20c. receipt stamp, 1935 railway reply card to Esschen franked Railway Official 35c. tied by Liege c.d.s., 
1940 official railway envelope “SERVICE MEDICAL” to Charleroi franked 75c. etc. (52 items)               £150-£200 

   374 )      - World War I German Occupation, an extensive collection of covers (275 registered or express), the majority 
franked with German Occupation 5c., 10c. or 15c. combinations with 7½c. postcards, arranged alphabetically in 
eight F.G. binders etc. produced at the instigation of Jean Lajaer (Liege) who wrote to the clergy, who were largely 
obliging in small towns and villages and included a return postcard or envelope as an attempt to obtain the postal 
markings of the local office and return them to him. Much ex Harry Green. (approx. 1,050)                £500-£600 

   375 ) (  - Airmails, a collection in binder incl. 1915 (May) unfranked official envelope to England, 1925 (Aug.) envelopes 
to Amsterdam or Liverpool franked 50c. or 25c. pair with bilingual framed “PAR AVION” cachet, 1931 1D postcard 
to Poznan uprated 1f.50c., 1937 picture postcard to Finland franked 1F.75c. and 25c., 1937 envelope to French 
Equatorial Africa franked 5F, 2F, and 25c.(2), 1941 censored envelope to Washington franked 5F and 1F.75c., 1945 
censored envelope to Sweden franked 2F.75c. (2), 1947 envelope to Guatemala franked 5f (3), 10c. and 5c.,1948 
envelope to Madagascar franked 5F, 3F.50c., and 50c. etc. (46 covers/cards)                                            £200-£220 

   376            Belgian Colonies: Belgian Congo: Collection in a small binder, mint and used with picture postcards, postal  
stationery, 1937 (Jan. 22) airmail envelope to England franked 3f. pair tied by Leopoldville c.d.s carried on flight 
that crash landed in Oran, 1944 local envelope to Moga franked 60c. and 15c., 1947 airmail envelope to Belgium 
franked 1f.50c. (2), 1955 airmail envelope to Belgium franked 3f. and 1f.50c., taxed 6 francs, also some Zaire mail, 
Katanga stationery etc. (approx. 50 cards covers + small quantity of stamps)                                           £100-£120 



Bermuda 

   377  m      1897 1d. on 3d. yellow-buff, fine used. Ex Ludington. S.G. 16. cat. £350. Photo.                                       £80-£100 

   378   P       1902-03 1d. imperf. plate proof in red-brown and green, on gummed watermarked paper, fine and rare. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   379  J       1918-22 Watermark Mult. Crown CA 2s. to 5s. (3), 10s. and £1, unmounted mint, fine. S.G. 51b-55. Photo.       
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   380  H       - 2s. to £1 mint, mainly fine. S.G. 51b-55, cat. £600. Photo.                                                                         £150-£200 

   381  J       1924-32 Watermark Mult. Script CA 2s. to 12s.6d. set, fine unmounted mint. S.G. 88-93, cat. £450. Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   382  H       - 2s. to 12s.6d. mint, mainly fine. S.G. 88-93, cat. £450. Photo.                                                                   £100-£150 

   383  m      - 2s. purple and bright blue, variety broken crown and scroll, fine used. S.G. 88b, cat. £350. Photo.     £100-£120 

   384  H       - 2s. purple and blue on grey-blue with variety break in scroll, fine mint, S.G. 88ga, cat. £325. Photo. £120-£140 

   385  H       - 12s.6d. grey and orange, variety broken crown and scroll, fine used. S.G. 93b, cat. £750. Photo.         £280-£300 

   386  H       - 12s.6d. grey and orange, with variety nick in top right scroll, fine fresh mint. S.G. 93c, cat. £800. Photo.             
                                                                                                                                                                             £220-£250 

   387  H       1938-53 2s. deep purple and ultramarine on grey-blue, 2s.6d. black and red on grey-blue, 5s. pale green and red 
on yellow, 10s. bluish green and deep red on green, line perf. 14¼, mint, fine. S.G. 116b, 117a, 118b, 119b. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   388  H       -  2s purple and deep blue on pale blue, perf. 14, variety broken lower right scroll, fine mint. S.G. 116de. cat. £700. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£160 
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   389  H       1938-53 12s.6d. grey and pale orange on ordinary paper, perf. 14, variety gash in chin, fine mint. S.G. 120cf. cat. 
£2,500. Photo.                                                                                                                                                     £350-£400 

   390  J       - An unmounted mint range, comprising 2s. (6), 2s.6d. (4), 5s. (11), 10s. (8, one with HPF 4), 12s.6d. (5), and £1 
(7, incl. one with HPF 47), incl. range of shades and perfs., etc., mainly fine. (41)                                 £800-£1,000 

   391 )      1943 (Dec.) stampless envelope to U.S.A. from a Canadian sailor of HMS Kilchattan patrolling in the area, with 
“POST OFFICE/MARITIME MAIL/POSTAGE PAID” mark in violet, tombstone censor mark initialled and dated at 
lower left, scarce. Photo.                                                                                                                                    £100-£120 

   392            Six K.G.VI reprinted designs from 1936 onward submitted for the 1953 definitive issue by James Berry in brown 
on thin card.                                                                                                                                                          £80-£100 

   393  J       1970-75 5c. Poinsettia, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. 253 var. Photo.                          £80-£100 

   394  J       1971 Golfing 4c. block of four from the upper left corner of the sheet, variety watermark sideways inverted, fine 
unmounted mint. S.G. 279w. cat. £220.                                                                                                               £70-£80 

   395  Jb 1978 Fish $1 interpanneau marginal block of six from the left of the sheet, variety watermark Crown to right of 
CA, fine unmounted mint. S.G. 400w, cat. £1,950. Photo.                                                                            £450-£500 

   396            A selection, incl. K.G.V and K.G.VI multiples mint, 1938 2d. light blue and sepia used (500), etc.        £400-£500 

   397            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-53 perf. 14 2s. (5), 2s.6d. (3), 5s. (6), 10s. (4), 12s.6d. (5), £1 (5), perf. 
13 2s. (3), 2s.6d. (2), 5s. (3), 10s. (3), 12s.6d. (3), £1 (2), etc. (100)                                                               £350-£400 

   398            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. 1883-1904 values to 1s. mint, 1906-10 set mint, 1918-22 to £1, used, 1920-
21 set mint and used, 1921 set mint and used, 1924-32 to 12s.6d. used, 1938-52 to £1 mint and used, 1953-62 set 
mint, etc., not all cancellations guaranteed, slightly varied condition. (approx. 200)                                £300-£400 

   399            A Q.V. to Q.E.II selection in ten stockbooks, mainly mint, incl. multiples, varieties, etc. (100s)            £280-£300 

   400            A collection on leaves incl. 1865-1903 to 1s. used, 1883-1904 set mint, 1906-10 set mint, 1910-25 set mint, 1918-
22 K.G.V mint to 10s. incl. 1922 10s. printing mint, 1920-21 set mint, 1921 set mint, 1922-34 set mint, 1938-53 
simplified set mint plus a few duplicates and later issues. (approx. 100)                                                    £300-£350 
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Brazil 

   401 )      Selection to England or France incl. 1825 treble-weight to London from Rio on the Lord Melville charged ‘10/6’(d), 
1852 and 1860 to France from British P.O. in Pernambuco with “GB/1F60c” accountancy marks, 1871 Bahia to 
London with “FR/2F/96c” etc. (6 covers)                                                                                                            £80-£100 

   402            A selection from 1843 to 1846 incl. 1843 clear impression 30r., 60r., worn impression 30r., 60r. and 90r, etc., mixed 
condition. (14)                                                                                                                                                    £250-£300 

   403            A selection from 1850 to 1866 incl. 1850 30r. unused block of four, used to 600r., 1854-61 to 430r. used (2), etc., 
mixed condition. (35)                                                                                                                                         £200-£250 
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British Guiana 

   404 )      1933, 1934, two local envelopes to Georgetown or West Demerara, one franked 1c. pair (2, one with marginal 
control) and 4c., the other with 2c. (4, incl. a pair) both with black on red “Express” label and tied by  
“REGISTRATION/BRITISH GUIANA” or “ESSEQUIBO STEAMER/BRITISH GUIANA” c.d.s., the latter with railway 
transit datestamp on the reverse. (2 items) Photo.                                                                                        £150-£200 

   405            A Q.V. to early Q.E.II collection on stock pages, incl. 1889 to 96c. mint and used, 1898 Jubilee set mint and used, 
1921-27 to 96c. mint and used, 1934-51, 1938-52 and 1954-63 sets mint and used, etc., slightly varied condition. 
(180)                                                                                                                                                                     £200-£250 

British Honduras 

   406  H       1913-21 2c. to $5 set, mint, also a few others, mainly fine. (17)                                                                  £100-£120 

   407   P        1922-33 5c. imperforate printers’ sample proofs in chestnut and blue-green and pair in blue-green and black, on 
gummed paper overprinted “SPECIMEN”, fine. S.G. 131P. Photo.                                                               £150-£200 

   408  H       1935 Silver Jubilee 25c. slate and purple showing variety double flagstaff [Pl. 6, R. 5/2], mint, fine. S.G. 146e, cat. 
£475. Photo.                                                                                                                                                        £100-£150 

   409  H       1964 New Constitution 1c. with variety orange-yellow (beak) omitted, fine mint. S.G. 217b. Photo.      £70-£80 

   410            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. 1888-81 set mint, 1904-07 values to $1 mint, 1938-47 set mint and used, 
1953-62 set mint and used, etc., slightly varied condition. (91)                                                                   £100-£150 

   411 )      Postal Stationery: A selection on leaves, incl. postcards with 1889 5c. brown used to Germany, wrappers, etc. (20 
items)                                                                                                                                                                        £60-£70 

British Indian Ocean Territory 

   412  J        2008 Marine Life Part 4 Damselfishes miniature sheet, variety imperforate, fine unmounted mint, with normal 
sheet for comparison. S.G. MS372 var. Photo.                                                                                               £220-£250 

British Levant 

   413            A small range, incl. Turkish Currency 1911-13 4pi. on 10d. marginal block of four, 1921 3¾pi. on 2½d. block of 
four on cover to Boston, etc., also some Morocco Agencies. (27)                                                                   £70-£80 

   414  J       Turkish Currency: 1921 45pi. on 2s.6d. showing rare ‘Reid’ major re-entry, upper right corner marginal,  
unmounted mint, fine. S.G. 48v. Photo.                                                                                                          £100-£150 

   415 )      British Currency: 1911 1d. carmine postcard, used to U.S.A., cancelled by Constantinople c.d.s. of November 
29th, toned but extremely rare. Fewer than ten examples known. Photo.                                                   £350-£400 

British Occupation of  Italian Colonies 

   416            A mint collection on leaves, incl. M.E.F. 1943-47 set, Eritrea 1948-49, 1950, 1951 sets, 1948 and 1950 postage due 
sets, Somalia 1943-46, 1948 and 1950 sets, Tripolitania 1948, 1950, 1951 sets, 1948 and 1950 postage due sets, etc., 
mainly fine. (147)                                                                                                                                                £200-£250 

   417            Middle East Forces: A mint selection on leaves, incl. 1942 overprinted type M1 1d., 2½d. and 5d. blocks of six 
and single 2d. showing sliced “M”, 1943-47 set extra 5s. with “T”, etc. (45)                                               £120-£150 

British Solomon Islands 

   418   P       1975 Birds set of five imperforate proofs in the issued colours affixed to individual Questa cards. Ex Questa 
Archives and rare. S.G. 267-71. Photo on page 46.                                                                                        £500-£600 

   419   P       1979 Rowland Hill Centenary complete set of imperforate proofs in the issued colours each affixed to Format 
card. Ex Format archive. S.G. 384-86. Photo on page 46.                                                                             £250-£280 
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British Solomon Islands continued 

   420   P       1979 Rowland Hill Centenary 45.c. imperforate proof in the issued colours affixed to Format card. Ex Format 
archive. S.G. MS 387. Photo.                                                                                                                             £140-£160 

   421  Jb 1980 Butterflies 45c. watermark Crown right of CA lower marginal block of ten, the lower two rows of the sheet 
with imprint and cylinder nos., fine unmounted mint. S.G. 428w, cat. £550+.                                          £150-£200 

   422            A collection on leaves, incl. 1907 to 1s. unused and used, 1908-11 to 5s. mint and used, 1922-31 to 10s. mint, 1939-
41 and 1956-63 sets mint, etc. (113)                                                                                                                £200-£250 

   423            Mint collection in a stockbook incl. 1907 set partly duplicated, 1908-11, 1913, 1914-23, 1922-31 and 1935 Silver 
Jubilee sets, 1939-51 set partly duplicated, 1956-63 and 1965 sets, later with miniature sheets largely complete to 
around 2000. (few 100s)                                                                                                                                    £250-£300 

British Virgin Islands 

   424            A Q.V. to early Q.E.II collection on stock pages, incl. 1899 to 5s. mint and used, 1904 to 5s. mint, 1913 to 5s. mint, 
1922 to 5s. mint, 1938-47, 1952, 1956-62 and 1964-68 sets mint and used, etc., slightly varied condition. (188)    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Brunei 

   425            A Q.V. to K.G.VI collection on stock pages, incl. 1895 to $1 mint and used, 1907-10 to $1 mint, 1947-52 values 
to $1 mint and used, etc., slightly varied condition. (98)                                                                              £200-£300 

Bulgaria 

   426            A mint and used collection in an album, incl. 1879 10c. used, later issues to 2000, etc., varied condition. (100s)   
                                                                                                                                                                                £80-£100 
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Burma 

   427  J       1938-40 3p. to 10r. sets unmounted mint (14), three 10r. values with gum creases otherwise majority are mainly 
fine and fresh, S.G. 18b, 33 cat. £3,500. (224)                                                                                                 £350-£400 

   428  J       1946 3p. to 10r. sets (18 in marginal blocks of sixteen and a pair) mainly fine and fresh unmounted mint, S.G. 51-
63, cat. £1,080. (270)                                                                                                                                          £100-£120 

   429            An accumulation of K.G.VI sheets and part sheets, incl. postage issues, 1945 Mily Admin issue, officials with 1937, 
1939, 1946 and 1947 issues, etc. Ex Oswald Marsh. Stated to cat. £75,000 approx. (1,000s)             £2,500-£3,000 

   430            A K.G.VI collection on stock pages, incl. 1938-40 to 10r. mint and used, 1946 to 10r. mint and used, Japanese 
Occupation, etc., slightly varied condition. (109)                                                                                           £100-£150 

   431 )      A collection of Indian covers and cards used in, arranged alphabetically, incl. postal stationery, range of village 
cancellations, some unrecorded and some with extended dates as listed in Proud, etc., also 1853, four copies of 
the London Gazette dated Aug. 4, Sept. 21, Dec. 3 and Dec. 31, each containing interesting despatches regarding 
the Second Burmese War. (300 items)                                                                                                            £300-£400 

   432  m      A collection of Rangoon cancellations arranged by type on India issues incl. “B/156” octagon on Q.V. 1a. pair, 
block of three and strip of four and 8a. “B/159”, “R-1” duplex, barred circle “R”, plus 1862 (S.G. type C) and 1865 
(S.G. type D) duplexes on Q.V. values to 4a. and selection of Rangoon squared circle and later double and single 
ring c.d.s. incl. Cantonment, University, Gazette Press, Montgomery Street, Secretariat, East Rangoon and G.P.O. 
types. (few 100s)                                                                                                                                                 £150-£200 

   433 )      Postcards: A range of cards on leaves, incl. street scenes, buildings, pagodas, etc. (43)                               £70-£80 

   434            Japanese Occupation; 1943-44 duplicated selection in varied condition incl. 1943 (Oct. 1) 1c. to 2r. sets  
unmounted mint (6), 1943 Issue for Shan States 1943 2c. (4) to 30c. (4) unmounted mint, used to 20c. (3) incl. 1c. 
(3), 1944 overprinted 1c. to 30c. in unmounted mint blocks, etc. (220)                                                     £100-£120 

Cameroon 

   435  H       Cameroons Expeditionary Force: 1915 (July 12) 2d. on 20pf. ultramarine with variety surcharge double, one  
albino, fine mint. S.G. B4a, cat. £400. Photo.                                                                                                    £80-£100 

   436 )      - 1917 cover, registered to Switzerland, bearing 1915 ½d. on 5pf., 1d. on 10pf., 20d. on 20pf. (2), tied by Victoria 
c.d.s’s, and 1919 cover, registered to Switzerland, bearing 1915 ½d. on 5pf. (3), 1d. on 10pf. and 2d. on 20pf., tied 
by Buea c.d.s’s., with Buea registration label.                                                                                                  £100-£150 

Canada 

Newfoundland 

 †437            1865-70 medium paper 12c. marginal block of four mint, thin paper 24c. corner block of four mint, 1868-73 6c. 
rose marginal block of four, 1919 Air $1 on 15c. mint, also Prince Edward Island 1872 12c. corner imperf. proof 
block of four, slightly varied condition.                                                                                                           £150-£200 

 †438 ( H  1919 Air $1 on 15c., 1932 Air $1.50 on $1 and 1933 Air $4.50 on 75c., mint, varied condition. Photo.£150-£200 

   439 (+ 1931 Air no watermark set in blocks of four, unmounted mint, fine. S.G. 192-94, cat. £340.                 £150-£200 

   440            A collection on stock pages, incl. imperfs., 1897 Anniversary set mint, 1897-1918 set mint, 1910 to 15c. mint, 
1911-16 to 15c. mint, 1919 Caribou set mint and used, 1923-24 to 24c. mint, 1928-29 to 30c. mint, 1931 Air set 
mint, 1932 to 30c. used, 1933 Air set mint and used, 1933 Anniversary set mint, etc., varied condition. (190)       
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   441            A selection on stockleaves, incl. 1876-79 rouletted 1c. and 3c. unused, 1897 30c., 35c. mint, 1911-16 to 15c. mint, 
1933 Gilbert set mint, etc., mixed condition. (214)                                                                                       £120-£150 
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Canada 

   442 )      1846 (July 10) two matched envelopes to two individuals of the same surname in the 48th or 49th Regiments in 
Jamaica endorsed “via Boston to England” or “via Boston, Halifax & Bermuda” both with “TORONTO/U.C.”  
double-arc datestamps, rated “2/2”(d.) deleted and re-rated “2/4”(d.) and with London transit datestamps on the 
reverse. (2 covers) Photo on page 46.                                                                                                              £200-£250 

   443  m      1852-57 3d. brown-red on wove paper, horizontal pair with good to large margins, used, horizontal crease barely 
detracts. S.G. 8, cat. £550+. Photo.                                                                                                                   £120-£150 

   444  m      - 6d. slate-violet on wove paper, four margins, small crease, otherwise fine used. S.G. 9, cat. £950. Photo.             
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   445  m      - 1½d. deep rose on machine-made paper, four margins, used, fine. S.G. 17, cat. £650. Photo.              £100-£150 

   446  m      - 10d. blue on machine-made paper, just shaved at foot, used, corner crease, otherwise fine. S.G. 20, cat. £2,250. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   447            1859 1c. (5), 3c. (4, and vertical strip of four), used, 12½c. unused and used (4), 17c. (2) and 1864 2c. (3) used, 
mixed condition. S.G. 29-45.                                                                                                                             £150-£200 

   448  m      - 1c. (4), 5c. (5), 10c. (12), 12½c. (5) and 17c. (4) used, mainly fine. (29)                                                    £400-£500 

 †449            - 5c. unused, 1868-90 2c. green unused, 1897 Jubilee $2 c.d.s. used, 1897-98 set mint, and 1899 2c. on 3c. block 
of nine mint, varied condition.                                                                                                                         £200-£250 

   450  H       -17c. deep blue fine fresh mint showing clear doubling of the vertical frame at right. (pos. 40). Rare in this quality. 
S.G. 42, cat. £1,600. Photo.                                                                                                                               £350-£400 

   451  m      1868-71 1c. red-brown on laid paper, used, thinned at top, otherwise fine and rare. S.G. 55a, cat. £4,500. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

1897 Jubilee 

   452  H       A range to 15c., 20c., 50c., and $1 mint or part gum, mainly good to fine. (29) Photo.                            £200-£250 

   453  m      A used range to 20c., 50c. and $1, mainly fine. (29) Photo.                                                                          £150-£200 

   454  H       $1 lake, fine fresh mint with excellent colour and centring. S.G. 136, cat. £600. Photo.                          £150-£200 

   455  m      $1 and $2, both good used with roller cancellations. S.G. 136, 137, cat. £1,000. Photo.                           £120-£150 

   456  H       $2, $3 and $4 mint or part gum, varied condition. S.G. 137-139, cat. £4,400. Photo.                               £500-£600 

   457  H       $2 deep violet mint, shortish perf. at top and lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 137, cat. £1,000. Photo.        
                                                                                                                                                                             £180-£200 
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   458  m      $2 deep violet, used with roller cancellation. S.G. 137, cat. £425. Photo.                                                      £80-£100 

   459  m      $2 deep violet, good used with roller cancellation. S.G. 137, cat. £425. Photo.                                            £80-£100 

   460  H       $3 bistre mint, fine. S.G. 138, cat. £1,500. Eichele certificate (1999). Photo.                                              £300-£400 

   461  m      $3 bistre, fine used. S.G. 138, cat. £800. Photo.                                                                                              £200-£250 

   462  m      $4 violet, fine used with boxed registered cancellation, short perf. at base. S.G. 139, cat. £700. Photo. £150-£200 

   463  H       $5 olive-green mint, fine. S.G. 140, cat. £1,400. Photo.                                                                                 £250-£300 

   464  H       $5 olive-green, large part gum, small crease and thin, otherwise fine. S.G. 140, cat. £1,500. Photo.       £150-£200 

   465  m      $5 olive-green, c.d.s. used, fine. S.G. 140, cat. £700. Photo.                                                                          £200-£250 

 †466  H       1903-12 7c. block of four, 1908 Quebec and 1928-29 sets mint, poor to fine.                                          £150-£200 

   467  H       1908 Quebec Tercentenary set, mint, heavy hinges, otherwise fine. S.G. 188-195, cat. £550. Photo.  £100-£150 

   468            1927 Confederation set in horizontal pairs imperf. between, fine with gum. S.G. 266-270 var. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   469   S        1932-33 2c., 3c. and 4c., each handstamped “SPECIMEN” in violet, fine without gum.                                £70-£80 

   470            A collection in an album, incl. 1852-57 3d. used, 1859 values to 17½p. used, small and large Queens, 1893 20c. 
and 50c. used, 1897 Jubilee values to 15c., 20c., $1, $2, $4 and $5 used, 1897-98 to 10c. used, 1898-1902 values to 
2c. used, 1903 values to 50c. used, 1908 Quebec values to 20c. used, 1928-29 to $1 used, Newfoundland 1857-64 
1d. unused, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                        £700-£800 
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Canada continued 

   471            A mint and used collection in a stockbook, incl. 1859 to 17c. (2) used, 1897 Jubilee to 50c. used, 1898-1902 30c. 
mint, 1908 Centenary sets mint and used, 1928-29 set used, range of cancellations, Newfoundland with 1897 set 
mint, 1919 Contingent set mint, etc., varied condition. (100s)                                                                    £500-£600 

   472            A K.G.V to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1908 Quebec set mint, 1922-31 to $1 mint, 1928-29 to $1 mint 
and used, 1930-31 to $1 mint and used, 1935 to $1 mint, 1937-38 to $1 mint, 1942-48 to $1, etc., varied condition. 
(approx. 200)                                                                                                                                                       £400-£500 

   473            A collection of large and small Queens on leaves, incl. 1868-90 1c. and 2c. unused on thin transparent paper,  
medium to stout paper to 15c. unused (3), used (7), 1870-90 to 10c. unused, 1889-97 to 10c. unused (2), etc., varied 
condition. (127)                                                                                                                                                  £400-£500 

   474            A Q.V. collection on stock pages, incl. New Brunswick 1860 selection, Nova Scotia 1860 selection, then Canada 
with 1852 17c. colour trial, Queens, 1893 20c. and 50c. mint and used, 1897 Jubilee to 50c. mint, $1 unused, to 
50c. used, 1898-1902 values to 20c. used, etc., mixed condition. (approx. 200)                                        £300-£400 

   475            A collection in albums or leaves in a carton incl. 1868 ½c. and 3c. unused and 6c. blackish brown used, 1897 Q.V. 
Jubilee issue imperforate stamp-size plate proofs on thin card for the $3 in brown, $4 in mauve and $5 in olive-
green, 1903 K.E.VII set used, 1908 Quebec sets mint and used, and many later sets used plus a small range of 
Newfoundland and New Brunswick etc. (many 100s)                                                                                   £250-£300 

   476            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1937-38 set with extra $1 shade, 3c. block of four, one with crease on 
collar, 1942-48 set, Officials with 1942-43 set, 1949 set with extra 20c. with no stop after “S”, 1950-52 set, booklet 
panes, coil stamps, etc. (299)                                                                                                                            £250-£300 

   477            An extensive duplicated collection in five stockbooks, early to 1980s, mint and used, incl. blocks, multiples,  
cancellation interest, shades, Newfoundland, New Brunswick 1860-63 10c. and 12c. used, small range of Gas 
Inspection revenues, wide range of covers with f.d.c’s, postal stationery advertising cards, 1942 censored cover 
from Newfoundland to Ipswich, etc. (100s)                                                                                                    £200-£250 

   478            A collection in an album, Q.V. to Q.E.II, incl. Newfoundland range of early issues with imperfs., Nova Scotia 1851-
57 3d. used (2), Canada Queens, etc., later to 1995. (100s)                                                                           £180-£200 

   479            An accumulation in seven albums, Q.V. to Q.E.II, incl. duplicated used issues, cancellation interest, Newfoundland, 
Queens, covers, etc. (100s)                                                                                                                                £150-£200 

   480            Collection in carton incl. 1935 mint to $1, 1942-48 mint to $1, range of K.G.VI and early Q.E.II period in mint 
imprint blocks, a few coils, booklets incl. 1943-45 25c. English and bilingual text, 1949 O.H.M.S overprints mint 
and used $1, 1950-52 “G” overprint mint to $1, range of mint special delivery issues, extensive group of flight 
covers incl. 1929 Windsor to London, Toronto to Buffalo, London to Detroit, Hamilton to Detroit, Fort Murray 
to Fort Simpson etc. plus Prince Edward Island Q.V. reprinted 6d. die proofs in various colours and 2d., 3c. and 
12c. in black in imperforate blocks of four. (few 100s)                                                                                  £120-£150 

   481            An extensive group in a carton incl. mostly 20th century mint and used incl. 1950 50c. marginal block of four 
overprinted “O.H.M.S”, Q.V. to Q.E.II postal stationery mint and used, 1935 Vancouver-Seattle and 1937 Fort 
Grahame-Prince George flight covers, 1863 envelope to St Catharines franked 3c. with “REGISTERED” mark on 
front, 1866 envelope to Oil Spring franked 10c. manuscript cancelled and redirected to Toronto, 1912 National 
Light Oil advertising envelope to Hamilton franked 1c., 1923 Polarine coloured window advertising envelope 
franked Newfoundland 3c., 1936 unpaid White Rose gasoline advertising envelope to Toronto with 4c. and 2c. 
postage dues, 1937 local envelope to Calgary franked 5c. and 13c. with printed “C.O.D.” label affixed, 1949 special 
delivery airmail envelope to California franked 10c. and 6c. etc. (many 100s)                                          £120-£150 

   482            A K.G.VI duplicated mainly unmounted mint selection with eight of each incl. 1942-48 1c. to $1 sets (less one 
8c.), coil imperf. x perf. 8 1c., 4c., Air 6c., etc. Majority are fine and fresh. (191)                                      £100-£120 

   483 ) (  Airmails: A range of first flight covers from 1930 to 1950, incl. Ottawa Conference, etc. (100+)            £80-£100 

   484           No lot                                                                                                                                                                                       
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Cayman Islands 

   485            1932 Centenary ½d. to 10s. sets mint and used, slightly varied condition. S.G. 84-95, cat. £1,250. Photo.             
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   486            A collection on stock pages, incl. 1902 to 1s. mint, 1905 to 1s. mint, 1907-09 values to 10s. mint, 1912-20 to 10s. 
mint, 1921-29 values to 10s. mint and used, 1935 set mint and used, 1938-46, 1950, 1953-62 and 1962-64 sets mint 
and used, etc. (177)                                                                                                                                            £300-£400 

   487            A K.G.V to K.G.VI mint range, incl. 1935 2s. to 10s. mint, specimens with 1917 War Stamp 1½d. on 2½d., 1932 
Centenary set, 1938-48 set, etc., slightly varied condition. (49)                                                                   £120-£150 

Central African Empire 

   488   P       A collection of mainly sunken and signed die proofs incl. 1964 25f. Quiet Sun (2, different colours), 1965 100f.  
Mesan Loger airmail, 1968 5f., 10f., 15f., 20f. and 30f. Native Hairstyles, 1968 Industry 5f., 20f. and 30f. etc. (15) 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Ceylon 

   489 )      1831 entire letter to London datelined at Colombo with framed “DOVER/INDIA LETTER” and London datestamp; 
1847 (July 10) wrapper to London rated ‘1/10’(d) with very fine “COLOMBO/STEAMER LETTER” datestamp. (2 
items)                                                                                                                                                                     £80-£100 

   490  m      1857 blued paper 6d., four margins, fine used, pressed crease. Brandon certificate (1980). S.G. 1, cat. £450. Ex 
Gozzini. Photo.                                                                                                                                                   £120-£150 

   491  m      1857-59 imperf. 1d. (4), 2d. (3), 5d. (2), 6d. and 1s., mainly fine with four margins, one 5d. and 1s. with B.P.A.  
certificates (1954). Photo.                                                                                                                                  £250-£300 

   492  m      - 1d., singles (4), pair and strip of four, singles and pair with four margins, strip of four touched at top, mainly 
fine. S.G. 2.                                                                                                                                                          £150-£200 

   493  I       - 2d. yellowish green, close regular margins, unused, tiny corner repair otherwise fine and attractive appearance. 
R.P.S. certificate (1996). S.G. 3a, cat. £500. Photo.                                                                                           £80-£100 

   494  m      - 6d. brown, four margins, used, fine. S.G. 6a, cat. £550. Photo.                                                                    £80-£100 

   495  I       - 10d. dull vermilion, four margins, unused, fine. S.G. 9. Photo.                                                                  £120-£150 

   496  m      - 10d. dull vermilion, four margins, used, fine. S.G. 9, cat. £325. Photo.                                                       £80-£100 

   497  m      - 1s. slate violet, close to large margins, used. S.G. 10, cat. £200. Photo.                                                         £70-£80 
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Ceylon continued 

   498  H       1921-32 Watermark. Mult. Script CA 100r. dull purple and blue mint, fine and fresh marginal mint. S.G. 360, cat. 
£2,750. Photo.                                                                                                                                                     £700-£800 

 †499  H       1935 Silver Jubilee 50c. showing dot by flagstaff [Pl. 4, R. 8/4], fine mint. S.G. 382h, cat. £400. Photo on page 51.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   500            A mint and used K.G.VI collection in three albums and on leaves, incl. 1938-49 to 5r. mint (4) and used (4), range 
of perfs. with line perf. 14 3c. and 50c. mint, postal fiscal 1952 10r. mint and used (2), 20r. used (not guaranteed), 
covers with airmails, censors, postal rates, cancellations, postcards with paquebot cancellations, elephants, tea 
picking with Liptons, etc. (100s)                                                                                                                       £200-£250 

Ex 507

Ex 508

– 504 –

506

– 519 –

505
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   501            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-49 set with all perfs., 5c. ‘apostrophe’ flaw, etc. (95)     £120-£150 

   502            A Q.V. to early Q.E.II collection. incl. range of Chalons, 1898-99 set overprinted “SPECIMEN”, 1899-1900 set mint 
and used, 1904-05 set mint, 1935 set mint and used, 1938-49 set mint, etc., varied condition. (123)    £100-£150 

   503            Collection incl. 1859 9d. used, three margins, later with K.G.V and K.G.VI mint and used. (few 100s)£100-£120 

China 

   504 )      1834 (Nov. 18) duplicate entire letter to London, datelined at Canton and endorsed “[per] Barossa” at lower left 
with step-framed “DARTMOUTH/SHIPLETTER”, Dartmouth double-arc and London datestamps and rated ‘1/-’. 
Contents concern trade in silk, black tea etc. and delays caused by export duty levies. Photo.               £100-£150 

   505  H       Municipal Posts of Treaty Ports: Amoy: Postage Dues: 1895-96 overprinted in red 2c. blue type I, mint, faintly 
toned, otherwise fine and rare. S.G. D8. Photo.                                                                                             £300-£400 

   506  m      - Chinkiang: Postage Dues: 1894 4c. yellow, a used vertical pair, variety imperforate between, fine. S.G. D11a. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   507 )      1927-28 family correspondence from and to China and U.K., incl. F.P.O’s with “1” of Tientsin (5), “3” of Shanghai 
and the rare number “5” of Wei Hai Wei, etc. (25 items, plus four pieces) Photo.                                   £300-£400 

   508            1936 Second National Jamboree held at Nanking from Oct. 3 to 11, cover bearing the Scouting Camp datestamp, 
also 1c. stationery card with fake datestamp. Photo.                                                                                       £80-£100 

   509  I       1942-45 redrawn 3rd. issue Sun Yat-sen, unused selection, incl. imperforate $20 rose-carmine in a marginal block 
of eight, rouletted set of three in blocks of four, etc. (48)                                                                                 £70-£80 

   510            A collection on leaves, incl. 1885-88 perf. 11½, 12 3c. unused, 1897 20c. on 3ca. mauve mint, 1897 2c. on 3c. type 
19 used, etc., varied condition. (205)                                                                                                               £200-£250 

   511            A mainly used collection in varied condition on leaves incl. 1897 Revenue 1c. on 3c., 1968 Directives of Mao Tse-
tung 8f. strip of five (c.t.o.), etc. (248)                                                                                                              £200-£250 

   512            An accumulation of modern Peoples Republic issues in two albums and loose with 1980s sets and miniature sheets 
unmounted mint, covers and cards, etc. (100s)                                                                                              £150-£200 

   513            Selection in a small stockbook incl. Ichang 1894 1m. mint, Kewkiang 1894 duplicated set mint (a few marginal), 
overprints on $1 Bean Goose used and $2 Sun Yat sen mint, later issues etc. (approx. 100)                  £100-£120 

   514            People’s Republic collection with sets, and multiples, range of mainly philatelic covers variously franked incl. 1971 
50th Anniversary set. (few 100s)                                                                                                                      £100-£120 

   515 )      A selection of mainly covers and cards from 1905 to 1950 incl. 1910 postcard from Spain to Shanghai with Local 
post receiving mark, etc. (15 items)                                                                                                                 £200-£250 

   516 )      Postcards: Early to middle period selection incl. people and views, some foreign offices, also six Formosa cards, 
some with stamps removed, etc. (40 items)                                                                                                    £150-£200 

Christmas Island 

   517            1995 locally produced booklet containing folded pane of 10 45c. Princess Anthius fish, 1996 booklet with printed 
covers containing unfolded panes of 10 same 45c. stamp (3, stapled top and bottom with additional stapled top 
containing two strips of 5 and with 1st day of issue c.d.s on front cover), fine.                                         £100-£150 

Cook Islands 

   518            1963 1d., 2d., 3d., 1s.6d., 2s., 3s., 5s. imperf. pairs, mainly fine with gum, some marginal.                      £100-£150 

Cuba 

   519   P       1957 Birth Centenary of Baden-Powell 4c. and 12c. imperforate die proofs, former in green and red, latter in 
green on white wove paper, scarce. S.G. 803P, 804P. Photo.                                                                        £200-£250 
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Mike Fulford (1936 – 2023) 

Mike’s childhood was spent in Leicester where he attended the Wyggeston Grammar School. Whilst at school his interest 
in stamps was born and he continued to be an avid collector for the rest of his life. He was fortunate to spend his 
National Service in Cyprus just after Independence and, with the 'troubles' over, he was able to explore the island long 
before it became the mass tourist destination of today. He fell in love with Cyprus and was inspired to form a serious 
philatelic collection brought together over the following six decades, the results of which are reflected in this auction. 

The collection spans over five centuries, from early pre-stamp material right through to Independence. Interestingly he 
never expressed any wish to return to the island, feeling that  he would be disappointed by modern developments. Quite 
understandably he preferred to remember the island as he had originally found it. 

Mike also took a full role in organised philately and if he became a member of a society he would also want to give 
something back. He joined the Leicester Philatelic Society in 1968 and remained a member until his death, serving on 
the committee, serving as President from 1993-1994, and acting as its Auditor for a number of years.  

Mike was an elected Fellow of the Royal Philatelic Society London and worked as a volunteer in the Library. He became 
Assistant Treasurer for the Society and later served a term as Treasurer,  putting his professional qualifications as a 
Chartered Accountant to good use. Very deservedly he was honoured at the 'Royal' with the award of the London Medal. 

He was also a very active member of the Cyprus Study Circle, acting as their Treasurer for many years. For OPAL he 
served as Secretary and he was also invited to join the Society of Postal Historians, serving a ten-year term as their 
Treasurer and being elected to the status of Fellow. 

Although he never exhibited his Cyprus collection in search of medals, he did participate in competitive philately with 
his collection of Smyrna Postal History, eventually winning an International Gold Medal in Paris in 2012. Away from 
stamps and postal history, his natural competitiveness could also be seen reflected in his pursuit of other major 
interests, such as rugby, squash, golf and bridge. 

Mike's love of philately brought him strong friendships worldwide and he leaves behind many warm memories.
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Cyprus 

The Michael J Fulford FRPSL Collection 

Postal History 

   520 )      1488 (Nov. 26) entire letter to Rome, wax seal remnant on address panel and string wafer seal on reverse, 
the content being a request to the Archbishop of Nicosia whilst in Rome requesting him to send a relic of 
St Claire and some medallions to Nicosia, remarkably well preserved and very rare. Ex Cruttwell. Photo.   
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   521 )      1511 entire letter to Tripoli with part wax seal remnant on reverse, very fine and with pencil notation “guaranteed 
from Cyprus Oct. 1952” and signed, apparently from a Robson Lowe auction of the period. Photo.    £250-£300 

   522 )      1683, 1684, two entire letters to Livorno from the Venturini correspondence, the first endorsed to be carried by 
the Aylesburgh, a possibly English vessel owned by the Levant Company, headed from “Larnica” and “Cipro” 
respectively, the former ex Cruttwell. Photo.                                                                                                 £300-£350 

   523 )      1696 entire letter to Livorno from the Vernaccia correspondence, headed from Larnaca, faint stains in places,  
possibly due to disinfection, endorsed to be carried by a Captain Fougasse at lower left. Ex ‘K’ collection. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   524 )      1701 (Apr.) entire letter in French to Malta, headed from Larnaca and showing vinegar disinfection stains, probably 
applied on upon arrival, the letter notifying the death of a death of a Knight of St John. Ex Richardson and Cruttwell. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150

524

523

– 521 –
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– 522 –
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Postal History continued 

   525 )      1702 entire letter in Armenian to Venice, then to be forwarded to Naples, from Amirpek di Vartan, son of Matiras, 
the Armenian Guild Master at Venice, small seal remnant stain. With modern Armenian transcript. Ex Cruttwell. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   526 )      1718 entire letter to Venice, headed at Larnaca from Gregorio di Tonche concerning the sale of cotton, side fold 
with intact wafer seals and endorsements by both a forwarding agent and the recipient. Ex Cruttwell. Photo.      
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   527 )      1719, 1745, two entire letters to the same merchant in Venice from the Caragiana correspondence, headed from 
“Cipro” and endorsed “C.D.G.” (Che Dio Guardi) at lower left. Photo.                                                       £150-£200 

   528 )      1772 refolded entire letter to Touzla in Arabic, requesting continuity of a privilege in Cyprus, red wax seal remnant 
on rear. Ex ‘K’ collection. Photo.                                                                                                                      £100-£120 

   529 )      1817, 1822, two chisel slit and lightly stained disinfected entire letters to Marseilles, the former headed “Chypre” 
and concerning wool trade with red wax seal on reverse, the other endorsed to be carried by the Celeste by Capt. 
Rogue and with French Consulate in Cyprus cachet on reverse. Photo.                                                    £150-£200 

   530 )      1842 (Aug. 31) chisel slit disinfected entire letter to Trieste with framed or circular cachets of Larnaca and Smyrna 
Sardinian Consuls, Austrian P.O. in “SMIRNE”, “Turquie” (origin mark applied in Vienna), “A.T/Turchia” and  
“SIGILLUM SANITAS” handstamps. Letter concerns the whereabouts of visa passports and associated instruments 
sent four months prior. Ex Richardson. Also 1869 envelope to Nicosia from the French Consulate in Larnaca, with 
two cachets, addressed in Arabic and French. Photo.                                                                                   £200-£250 

   531 )      1854 wrapper to Trieste with “LARNACA/22.FEB.” datestamps at lower left and rated “20” (soldi) for Austrian 
Lloyd steamer Agency Levant port to port rate, with Trieste arrival datestamp on reverse. Photo.       £150-£200 

   532 )      1865 (Dec. 11) wrapper and (Dec. 25) entire letter to the same firm in Trieste with the Austrian Lloyd Steamer 
“LARNACCA DI CIPRO” datestamps and rated “20” or “40” soldi for the single or double Austrian Lloyd steamer 
port to port rates, the first ex ‘K’ collection. Photo.                                                                                       £300-£350 

   533 )      1877 (Jan.) mourning envelope to Italy franked Austria 10s. tied by “LARNACCA DI CIPRO” c.d.s. with Brindisi 
and Narni datestamps on reverse, signed Alberto Diena (Rome) and with Lamy (Lyon) expertising mark. Also 10s. 
(2) and 15s. (2) showing part or large part strikes. Photo.                                                                            £250-£300 
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538

540
541

539

Serving collectors of Cyprus stamps and postal history since 1974 
•   Journal three times per year 
•   Study Papers 
•   Archival Memory Stick containing all Journals and Study Papers 
•   Zoom meetings and occasional meetings in London 
For a sample journal and application form please contact our 
Secretary Robert Wheeler              Email robwheeler47@aol.com 
For further information go to www.cyprusstudycircle.org

Cyprus Study Circle
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Great Britain used in Cyprus 

   534  m      Selection comprising Larnaca “942” on 2½d. rosy mauve plate 16, Nicosia “969” on 1d. red, Kyrenia “974” on 1d. 
red, Limassol “975” on 2½d. rosy mauve (B.P.A. certificate 1960), Paphos “981” on 2½d. rosy mauve plate 15, 
Famagusta “982” on 2d. plate 14 and Polymedia “D47” on 1d. red. (unlisted by S.G.) (6) Cat. £3,175+. Photo.       
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   535  m      Larnaca “942” cancellations, selection incl. ½d. plates 15, 19, 1d. plates 170, 171, 193, 195, 199, 201, 203, 207, 208, 
210, 213 and 218, 2d. plate 15, 2½d. rosy mauve plates 5, 10, 11, 12, 13, 14, 15 and 16, 4d. and 6d. grey (R.P.S.  
certificate, 1962). (25) Photo.                                                                                                                            £400-£450 

   536 )      1878 (Sept. 28) envelope to London franked G.B. 2½d. rosy mauve plate 11 tied by “942” barred numeral, with 
Larnaca despatch and London S.W. datestamps on reverse. Ex Countess of Mexborough. Photo.       £200-£250 

   537 )      1878 (Oct. 14) envelope to Nicosia franked 1d. red (3, incl. a horizontal pair) tied by “942” (Larnaca) barred  
numerals and with oval “REGISTERED/CYPRUS” datestamp, very early and scarce internal registered mail. Ex 
Countess of Mexbrough. Photo.                                                                                                                       £300-£350 

   538 )      1879 (Feb. 20) envelope to London franked 1d. red (2) and 2½d. rosy mauve plate 13 tied by “942” barred numerals 
with Larnaca c.d.s. alongside and London arrival on reverse. Very scarce example of 2d. late fee on overseas mail. 

Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   539 )      1879 (Oct. 222) mourning envelope (corner fault) to France franked 2½d. rosy mauve plate 15 tied by “942” barred 
numeral with Larnaca c.d.s. alongside, Marseilles transit below and a crayon “T” mark at left. A rare example of 

underpaid mail. Ex Countess of Mexborough. Photo.                                                                                    £200-£250 

   540 )      1880 (Mar. 2) wrapper to Constantinople franked 2½d. rosy mauve plate 16 tied by “942” barred numeral with 
Larnaca c.d.s. alongside and (British P.O. in) Constantinople arrival on reverse. Ex Countess of Mexborough. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   541 )      1880 (Sept. 28) envelope to Florence franked 2½d. rosy mauve plate 14 tied by “942” barred numeral with Larnaca 
and Florence datestamps. Photo.                                                                                                                      £300-£350 

1880 “CYPRUS” Overprints 

   542            ½d. rose mint selection with plates 12 (5, incl. a marginal imprint block of four additionally overprinted  
“SPECIMEN”), 15 (5, incl. a block of four) and 19, also plates 12 (2), 15 and 19 used. (15)                      £250-£300 

   543  H       1d. red mint selection incl. plates 174, 181, 184 (used), 201 (13 incl. marginal block of twelve), 205, 208, 215 (25, 
incl. block of 24), 217 (21, incl. marginal corner imprint block of twenty) and 220, also used selection with plates 
181, 201, 205, 208, 215, 216, 217, 218 and 220. (74)                                                                                      £350-£400 

536

537 Ex 534 Ex 535
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1880 “CYPRUS” Overprints continued 

   544  m      1d. red, plate 174, NE, used and scarce thus. R.P.S. certificate (1973). S.G. 2, cat. £1,600. Photo.          £300-£350 

   545  Jb 1d. red plate 193 SD-TF unmounted mint marginal imprint block of six (3 x 2) from the single unissued 
sheet. An important exhibition item. Ex North. B.P.A certificate (1972), cat. £5,100+. Photo.                         
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   546  Jb 1d. red plate 196 SD-TF unmounted mint marginal imprint block of six from the single unissued sheet. An 
important exhibition item. Ex North. B.P.A certificate (1972), cat. £4,500+. Photo also on back cover.         
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   547  Hb 1d. red plate 216 AA-JF mint marginal corner block of 60 with inscriptions and plate no. in left or top margins, 
hinged in upper row and in selvedge only, also plate 216 mint single. S.G. 2, cat. £1,525+. Photo.        £300-£350 

   548  Hb 1d. red plate 218 KI-QL mint marginal block of 28 (4 x 7) hinged in upper row only, also plate 218 mint single. 
S.G. 2, cat. £870+. Photo.                                                                                                                                   £200-£220 

   549  Jb 2½d. rosy mauve, plate 14, complete unmounted pane of 96 incl. KJ large thin “C” variety, with full margins and 
inscriptions. S.G. 3, cat. £537+. (96) Photo.                                                                                                    £200-£250 



62     5 June 2024 (Second Session, Lots 401–1053) Cyprus: Mike Fulford Collection    

1880 “CYPRUS” Overprints continued 

   550  Jb 2½d. rosy mauve, plate 15, complete unmounted pane of 96 incl. BK large thin “C” variety, with full margins and 
inscriptions. S.G. 3, cat. £985+. Photo.                                                                                                            £400-£450 

   551            Selection comprising 2½d. rosy mauve plate 14 (13, incl. a corner marginal control imprint block of twelve (6 x 
2) and used, plate 15 mint, 4d. mint imprint corner horizontal strip of three and used, 6d. mint (small thin) and 
used and 1s. mint. (22)                                                                                                                                       £250-£300 

1881 (Feb.–June) “HALF-PENNY” Surcharges 

   552  H       “HALF-PENNY” type 3 (18mm) on 1d., mint selection comprising plates 174, 181, 201 (block of four), 205, 208, 
215, 216 (horizontal pair), 217, 218 and 220, also plates 201, 205, 216 and 220 used. (18) S.G. 7, cat. £4,755. Photo.
                                                                                                                                                                          £900-£1,000 

   553  Jb “HALF-PENNY” type 4 (16mm) on 1d. plate 201 block of six (3 x 2), unmounted mint. S.G. 8, cat. £780+. (6) Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   554  H       “HALF-PENNY” type 4 (16mm) on 1d. mint plates 201 and 216, type 5 (13mm overprint) on plate 205 mint, 215 
(5, used and a mint block of four), 217 and 218 both mint and used. S.G. 8, 9, cat. £1,465. (12) Photo.                   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   555  H       “HALF-PENNY” type 5 (13mm) on 1d. plate 205 RF, double overprint with additional reversed offset, mint. S.G. 
9aa, cat. £800. Ex Abbott. Photo.                                                                                                                      £150-£200 

   556  H       “HALF-PENNY” type 5 (13mm) on 1d. plate 215 NI, double overprint, large part original gum. S.G. 9ab, cat. £550. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   557  H       “HALF-PENNY” type 5 (13mm) on 1d. plate 215 OI, treble overprint with additional reversed offset on reverse, 
mint. S.G. 9ba, cat. £850. Photo.                                                                                                                       £150-£200 

553Ex 552
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1881 (June) “30 PARAS” Surcharges 

   558            “30 PARAS” on 1d. plates 201, 216, 217 and 220, mint and used, mainly fine, (8). S.G. 10, cat. £1,350. Photo.         
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   559  H       “30 PARAS” on 1d. plate 216 MJ, variety surcharge double, one inverted, part original gum with small stain 
on reverse and central thin, nevertheless a very presentable example of an exceptionally rare error. Ex 
Abbott. A key item missing from the Burrus, Cruttwell, Warwick, Miller, ‘K’ and Richardson collections. S.G. 10a, 
cat. £7,500. Photo also on back cover.                                                                                                   £1,000-£1,200 

   560  m      “30 PARAS” on 1d. plate 220 OE, variety surcharge double, one inverted, fine used with part Larnaca c.d.s. B.P.A. 
certificate (1967). S.G. 10aa, cat. £1,400. Photo.                                                                                             £280-£300 

   561  H       1881 Watermark Crown CC Die I ½pi. to 6pi. set mint, fresh appearance. (5) S.G. 11-15, cat. £3,825. Photo.     
                                                                                                                                                                             £750-£800 

   562  m      - Die I set used, 1882-86 Watermark Crown CA Die I used set (less 2pi.) incl. ½pi. emerald green (B.P.A certificate, 
1939) and 1892-94 Die II used to 4pi. and 1894-96 Die II set. (28) Photo.                                                 £250-£300 

   563  H       1882 Watermark Crown CA Die I ½pi. to 12pi. set mint, fresh appearance. (7) S.G. 16-22, cat. £900. Photo.      
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   564            1882-86 Surcharges, selection incl. 1882 (May-June) ½ on ½pi. Watermark Crown CC used, Watermark Crown 
CA mint and 30pa. on 1pi. used blocks of four and twelve, the latter with each additionally initialled “JAB” (J.A. 
Bulmer) for internal postal accountancy, 1886 (Apr.) Watermark Crown CA ½ on ½pi. mint, 1886 (May-June) 
Watermark Crown CA ½ on ½pi. variety small “1” at right used (B.P.A certificate, 1969) etc. (55)       £200-£250 

   565  m      1886 Watermark Crown CC ½ on ½pi. variety large “1” at left used with fine “942” bar cancellation, scarce. R.P.S. 
certificate (1907) S.G. 28a, cat. £2,250. Photo.                                                                                                £400-£450 

   566  H       1892-94 Watermark Crown CA Die II set mint, the 12pi. in corner marginal plate no. 3 block of six (3 x 2), and 
1894-96 set mint. (22) S.G. 31-49, cat. £1,875+.                                                                                             £350-£400 

   567  H       1902-04 Watermark Crown CA set mint incl. the 4pi. and 6pi. in blocks of four and the ½pi. in an additional 
corner marginal control block of twenty (5 x 4) and 1904-10 set mint (5pa. in a block of four). (51) S.G. 50-71, cat. 
£1,660. Photo.                                                                                                                                                     £300-£350 

   568  H       1912-15 Watermark Mult. Crown CA (9pi. in a block of four) and 1921-23 Watermark Mult. Script CA sets 
mint, fine. (29) S.G. 74-84 and 85-99, cat. £951. Photo.                                                                                £180-£200 

558 559 560
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   569  H       1923 Watermark Mult. Crown CA 10s. and £1 mint, fine. S.G. 100,101, cat. £1,800. Photo.               £350-£400 

   570  H       1924 Watermark Mult. Crown CA £1, Watermark Mult. Script CA to 45pi., 90pi. plate no. block of four, and 
1925 chalk-surfaced paper set, mint, mainly fine. S.G. 102-122 (less 117a), cat. £1,240. (24) Photo.      £220-£250 

   571   P       1928 £5 die proof of duty plates in black on glazed card (smaller than used on the issued stamp and therefore of 
essay status), endorsed “BEFORE HARDENING” and dated “29/12/27”, very scarce. Ex Richardson. Photo.            
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   572  H       - £5 black on yellow, fine mint. S.G. 117a, cat. £3,750. Photo.                                                                     £750-£800 

   573            1928 Anniversary ¾pi. to £1 sets, both mint and used, slightly varied condition.  The property of another vendor. 

S.G. 123-132, cat. £750. Photo.                                                                                                                         £120-£150 

   574  H + - ¾pi. to £1 set in mint marginal blocks of four, two with imprint, the lower pairs unmounted, mainly fine. (40) 
S.G. 123-32, cat. £1,200+. Photo.                                                                                                                      £250-£300 

572Ex 570– 569 –

Ex 574

Ex 573 Ex 573



5 June 2024 (Second Session, Lots 401–1053) Cyprus: Mike Fulford Collection     65

   575            A collection incl. 1880 4d. mint, 1881 ½d. on 1d. type 3 plates 201 and 215 mint and type 5 on plate 216 mint, 
1902-04 used to 18pi., 1904-10 used to 18pi., 1912 part set mint to 45pi. and complete used set, 1924-28 90pi. 
mint and part used set to 90pi, 1928 used to 45pi., 1934 used set, 1938-51 sets mint and used, also 1pi. and 2pi. 
perf. varieties, 1955-60 set mint and used (15m. all listed shades) etc. (few 100s)                                    £350-£400 

   576            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1904-12 to 45pi. mint and used, 1912-15 to 45pi. mint and used, 
1934 to 45pi. mint and used, 1938-51 to £1 mint and used, 1955-60 set mint and used, etc., slightly varied condition. 
(150) The property of another vendor.                                                                                                              £300-£400 

   577            Mint selection with 1937 Coronation (2), 1938-51 set mint with perfs. and 18pi. shades, 1948 Silver Wedding set 
(3, incl. pairs with extra decoration variety), 1946 Victory, 1949 U.P.U. (2), 1955-60 set with 15m. 1958 and 1960 
printings in marginal blocks of twelve and four. (76)                                                                                    £250-£300 

   578            A Q.V. selection on leaves, incl. 1880 (Apr.) ½d. plate 15 used, 1d. plate 181 unused (2), plate 208 mint, plate 216 
mint block of four, 1881 (Apr.-June) ½d. on 1d. type 3 plate 174 mint, plate 181 mint, plate 208 unused, type 5 
½d. on 1d. plate 217 and 218 mint, 1881 (June) 30pa. on 1d. plate 216 and 217 unused, etc., varied condition. (47)  
The property of another vendor.                                                                                                                       £250-£300 

   579            K.G.V Selection with 1924 Watermark Mult. Crown CA £1, Watermark Mult. Script CA to 90pi. overprinted 
“SPECIMEN”, 1928 Anniversary and 1934 Pictorial sets mint, 1935 Silver Jubilee mint (2) and on registered envelope 
to London. (40 + 1 cover)                                                                                                                                  £200-£250 

   580   F        Q.V. collection in a binder and on leaves incl. “CYPRUS” overprints and surcharges, study of fake overprints and 
cancellations with genuine for comparison etc. (approx. 150)                                                                     £150-£200 

   581            Collection from 1960 in a binder incl. 1960-61 overprints mint (2) and used incl. 15m. olive-green and indigo used 
(2, both with R.P.S certificate, 1967 or 1968), later with official, rural post and modern mail incl. 1959 advertising 
envelope to Nicosia franked West Germany 10pf. with rubber censor mark applied during EOKA Emergency etc. 
(approx. 100 items)                                                                                                                                            £120-£150 

   582            Various with strength in picture postcards incl. ruins, beaches, ports, castles, cathedrals etc., incoming mail incl. 
1940 censored airmail envelope from Hong Kong with $1 and 10c., also some Foreign countries items incl. 1869 
wrapper to Marseilles franked 40c. tied by “5107” numeral with Tunis c.d.s. etc. (approx. 100)            £100-£120 

   583            A collection incl. G.B. 2½d. rosy mauve with “975” (Limassol) barred numeral, 1880 “CYPRUS” overprint on 1d. 
mint (2), 2½d. mint (3), 4d. mint (2, one thinned), 6d. mint, 1881 ½d. on 1d. mint (7, incl. one with double overprint), 
1881 1pi. mint (thinned), 1882-86 used set, 1882 ½ on ½pi. used (2), 1892-94 set mint, 1894-96 mint and used sets 
plus a few duplicates and later issues incl. 1904-10 9pi. inverted watermark used etc. (approx. 100) The property 

of another vendor.                                                                                                                                               £250-£300 

   584            A collection incl. 1902-04 set mint, 1904-10 mint and used sets, 1912-15 mint and used sets, 1923 £1 mint (with 
marginal “1” control), 1924-28 to 90pi. mint, 1928 set mint, 1934 set mint, 1938-51 set used, 1955-60 mixed mint 
and used set, 1960-61 overprint set mint plus a few duplicates and later issues, etc. (few 100s) The property of 

another vendor.                                                                                                                                                    £750-£800 

Postal Stationery 

   585            Comprehensive Q.V. to Q.E.II unused collection incl. “SPECIMEN” overprints on leaves incl. postcards, reply cards, 
registration envelopes, newspaper wrappers and aerogrammes. (121)                                                       £200-£220 

   586 )      Postcards and Reply Cards: Selection comprising incl. 1894-95 1pi.+ pi. and 1½pi.+1½pi. reply cards from Nicosia 
to Beyrout with unused reply halves attached, 1892-95 ½pi. postcards to Kyrenia or Germany uprated ½pi., 1891 
1pi. cards to Stockholm or Germany and 1896-98 1½pi. cards to Beyrout or Germany. (8)                   £180-£200 

   587 )      Registration Envelopes: 1888 2pi. De La Rue blue printings with 1891 (Dec.) to Larnaca franked 1pi. tied by “982” 
barred numeral, 1892 (Nov.) used to Beyrout franked 2pi. and tied by Nicosia datestamp and 1893 (Nov.) used to 
Pyla, franked ½pi. and tied by Limassol datestamp. (3)                                                                                 £200-£220 

   588 )      - 1888 2pi. De La Rue grey-green printings, 1893 (Dec.) to Larnaca franked ½pi. tied by Limassol datestamps and 
1902 (Apr.) used to London franked 30pa. and tied by Nicosia datestamp. (2 items) Photo on page 66.                 
                                                                                                                                                                             £200-£220 
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Postal Stationery continued 

   589 )      Wrappers: 1892 emergency issue of plain white wrapper to Larnaca franked ½pi. tied by 1893 (Jan.) Nicosia  
datestamp and very scarce thus, also 1884 (Feb.) local entire letter to Nicosia franked ½pi. tied by Larnaca dates-
tamp. (2 items) Photo.                                                                                                                                       £200-£220 

   590 )      - Selection comprising 1892-1900 ½pi. to Paphos, Larnaca or Alexandria (additional stamp removed), the last with 
“RETURNED LETTER OFFICE/CYPRUS” c.d.s., 1894-1901 10pa. used Larnaca or Nicosia, the latter  
with “RETURNED LETTER OFFICE/CYPRUS” c.d.s. and 1891 1pi. to Constantinople. (6)                        £100-£120 

Forgeries 

   591   F   P   1894-96 45pi. Sperati photo-lithographed die proof on surfaced wove paper, signed and with “SPERATI/ 
REPRODUCTION” handstamp on reverse. Photo.                                                                                          £200-£220 

   592   F   P   1902-4 9pi. Sperati photo-lithographed die proof on surfaced wove paper, signed and with “SPERATI/ 
REPRODUCTION” handstamp on reverse. Photo.                                                                                          £200-£220 

   593   F   P   1902-04 18pi. Sperati photo-lithographed die proof on surfaced wove paper, signed and with “SPERATI/ 
REPRODUCTION” handstamp on reverse. Photo.                                                                                          £200-£220 

   594   F   P   1902-04 45pi. Sperati photo-lithographed die proof on surfaced wove paper, unsigned and with “SPERATI/ 
REPRODUCTION” handstamp on reverse. Photo.                                                                                          £150-£200 

   595            Revenues: A selection of mainly documents, incl. Certificate of Ownership of Animals, etc. (100s) The property 

of another vendor.                                                                                                                                                   £70-£80 

589
Ex 588

594

593
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591
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Later Covers and Cancellations 

   596 )      1893 to 1901, selection of overseas items with envelopes to England or Germany franked 1pi. pair, 1893-96 
envelopes to London or Paris franked 2pi. and 1898 envelope to U.S.A. franked 30pa. pair and ½pi. and all with 
Limassol or Larnaca datestamps. (5 covers) Photo on page 68.                                                                   £250-£300 

   597 )      1897 (Feb.) front from Larnaca to London franked 4pi. and (Dec.) cover Limassol to Leicester with 6pi. showing 
large “R” marks and Cyprus registered oval datestamps, also picture postcard to England franked marginal 30pa. 
with plate no. 3. (3 items) Photo on page 68.                                                                                                 £150-£180 

   598 )      A Q.V. to K.G.V collection in binder incl. barred numerals “982”, “D47”, “981”, “974”, “942”, c.d.s and squared 
circle datestamps incl. country offices, Rural Postal Service datestamps (Karpas, Marathassa, Ora, Lrysokhou, 
Myrtou, Messaorea and Mess-a-orea No.1 and others), “OFFICIAL PAID/LIMASSOL”, “MONEY ORDER OFFICE” 
datestamps etc. (few 100s)                                                                                                                                £120-£150 

   599  m      Collection in nine stockbooks in carton with Rural Service cancellations from around 1902 to 1976 on loose stamps 
or on small pieces incl. a few “VR” types, “ER” types for Davlos, Calavasso, Dhiorios, Astromeriti, lInou, Kouklia 
Mes and Droussa, latter “RURAl/POSTAL/SERVICE” types plus a few other identified cancellations incl. temporary 
camps, telegraph station, retta at Alexandria (rhombus of dots), Railway P.O., parcels, registration and money 
order office datestamps, numeral obliterators, circular types and squared circle datestamps etc. (few 1,000s)       
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   600 )      K.E.VII selection incl. 1905 envelope to Beirut franked 2pi. pair with an oval “REGISTERED/CYPRUS” datestamp, 
1908 internal postcard franked 10pa., 1906 2pi registration envelope to Vienna franked 2pi, 1908 10pa. postcard 
to Budapest uprated 10pa. (3), 1911 2pi. registration envelope to Berlin franked 5pa. (16 incl. a block of nine), 1911 
AR form (stamp removed) for a registered article to Turkey, etc. (11 items) Photo on page 68.            £200-£250 

   601 )      K.G.V collection incl. 1915 5pa. newspaper wrapper used locally, 1916 2pi. registration envelope to Larnaca franked 
½pi. (4), 1924 envelope to Constantinople franked 2¾pi. (3) with Nicosia registration label and framed “AR” mark, 
1927 2½pi. registration envelope to Sydney franked 2pi., 2½pi. and 4½pi., 1928 envelope to Sierra Leone franked 
¾pi. pair, 1931 envelope to Yugoslavia franked 1pi. and 1½pi. 1932 envelope to Karpas franked ¾pi. with circular 
“POSTAL CENSOR/G.R./CYPRUS” mark, 1936 envelope to U.S.A. franked ½pi. and endorsed “Printed matter” etc. 
(38)                                                                                                                                                                       £250-£300 

   602 )      Publicity Handstamps: Collection of mail with “CYPRUS/(map)/FOR A HOLIDAY”, “CYPRUS/(map)/ORANGES” 
or “VISIT/(map)/CYPRUS” cachets incl. 1935 airmail envelope to Cairo franked K.G.V 1½d. Jubilee, 1935, 1937 
and 1938 envelopes to Toronto, Melbourne or Palestine franked K.G.V 1½pi., 1937 envelope to Batavia franked 
1½pi. Coronation etc. (15 covers)                                                                                                                    £120-£150 

   603 )      K.G.VI collection incl. 1937 envelope to England franked ¼pi. pair tied by double-ring “KEDIVIAL MAIL LINE/S/S 
FOUADIEH” sea P.O. cancellation, 1947 local envelope franked 1½pi. tied by “RURAL SERVICE/VR/AYIOS  
SERGIOS/SERVICE” datestamp, 1948 envelope to Nicosia franked ½pi. tied by a Karaolos temporary datestamp, 
1948 envelope to Palestine franked 2pi. tied by H.Q.3 Camp Staff rubber handstamp and scarce thus, 1952 airmail 
envelope to Copenhagen franked 6pi. and 2pi., 1952 4½pi. aerogramme to Johannesburg, 1954 airmail envelope 
to Brussels franked 6pi. and 1pi. etc. (34)                                                                                                        £150-£200 

   604 )      World War II collection incl. 1939 (Sept.) airmail envelope to Bristol franked 2½pi. and ½pi. with censor tape at 
top tied by framed “PASSED/CENSOR” and circular Egyptian censor mark, 1940 (Aug.) envelope to Netherlands 
East Indies and double-ring “PASSED CENSOR/7/CYPRUS” mark and Egyptian and arrival applied censor tape at 
left or right, 1940 (Nov.) airmail envelope to Falmouth franked 1pi. pair, 9pi. and 1½pi. with double-ring “PASSED 
CENSOR/18/CYPRUS” mark, 1941 (Mar.) envelope to Tel Aviv franked 1pi. pair with censor tape at base and  
double-ring “PASSED CENSOR/10/CYPRUS”, 1944 (July) envelope to Bristol franked 1pi. pair with “M/7” censor 
tape etc. (26)                                                                                                                                                        £250-£300 

   605 )      Indian Army Field Post Offices censored mail group with 1941 (Nov.) airmail envelope to Punjab franked 4a. pair 
tied by “No. 23” datestamp, 1942 (Feb.) airmail envelope to Poona franked 3a. pair and 1a. (2) tied by “No. 89” 
datestamp, 1942 (May) aerogramme to Bangalore franked India 3a. tied by “No.13” datestamps. 1943 (Nov.) 
unfranked envelope to England with “R.7” datestamp. (4 covers) Photo on page 68.                               £100-£120 
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Later Covers and Cancellations continued 

   606 )      Military Mail: British Field Post Offices, collection, mostly airmail envelopes to England at 2½d. or 3d. concession 
rates incl. one taxed and a few sent through civilian post offices at reduced rates, registration envelopes, with 
“Famagusta 555” R.A.F Nicosia “113”, Ajkrotiri “123”, R.A.F. Troodos “124”, Aghirda Camp/Famagusta “148”, 
Nicosia “140”, Episkopi “164”, R.A.F. Nicosia/R.A.F. Akrotiri “168”, Dhekelia “201”, Famagusta “220”, Episkopi 
“461” etc., also post-Independence from Sovereign Bases incl. 1971 strike letter with instructional typed label 
affixed, another to British F.P.O. in Germany, and a selection of U.N. Forces mail with Australian, Austrian, 
Canadian, Danish, Finnish and Swedish contingents, etc. (100)                                                                  £200-£250 

   607 )      Q.E.II selection incl. 1954 airmail envelope to London franked 4pi. and 1pi., redirected to New York with G.B. 
1½d. and 6d. pairs, 1955 25m. registration envelope to Istanbul franked 30m., 1955 2nd class airmail envelope to 
England franked 10m., 1957 express airmail envelope to England franked 50m. and 30m. etc. (25 covers) Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   608 ) (  Airmails: Collection incl. 1929 (Aug. 30) envelope to Stockholm franked 1pi. tied by Limassol c.d.s and endorsed 
“Constantinople-Vienna-Berlin-Stettin-Kalmar-Stockholm”, 1930 (Sept. 18) envelope to England franked ¼pi. (2), 
½pi. (8), 1pi. pair, 1½pi. and 2½pi., 1930 (Sept. 25 and Oct. 16) envelopes to England franked 2pi and 10pa. pair 
or 2pi. and ½pi., each endorsed “By Hydroplane Famagusta - Haifa - Alexandria”, 1932 envelope to Jaffa franked 
1½pi. endorsed “First Flight: Cyprus to Palestine” etc. (14 covers) Photo.                                                  £250-£300 

Ex 597

Ex 608
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Denmark 

   609  m      1851-54 Ferlew 2 R.B.S., fine used. R.P.S. certificate (1981). S.G. 1, cat. £2,500. Photo.                          £200-£250 

 †610            1870-74 2sk. perf. 12½ used (some blunted or trimmed perfs.), 1925-29 Air set fine used and officials 1871-73  
official 4sk. perf. 12½ used, 1926 officials overprinted, used on postcards.                                                £300-£400 

   611            A used collection of the early Arms issue on leaves, incl. 1851-54 Ferslew 4 R.B.S., Thiele 4 R.B.S. singles (2) and 
strip of three, 1852 Ferslew Mercury and King essays (also King reprint), 1854-59 2sk. (2), 4sk. (3), 8sk. (2), 16sk. 
(2), 1858 8sk. (3), 1863 rouletted 16sk., etc., slightly varied condition. (34)                                               £200-£250 

   612            A collection on leaves, incl. 1864-70 perf. 13 x 12½ 3sk. used (2), 1870-74 2sk. mint, used to 16sk., 1875-1903 25ore 
mint pair, etc., varied condition. (313)                                                                                                            £150-£200 

Dominica 

   613            A K.E.VII to early Q.E.II collection on stock pages, incl. 1903-07 to 5s. mint and used, 1907-08 to 5s. mint, 1908-
20 to 5s. mint, 1921-22 to 2s.6d., 1923-33 to £1 mint and used, 1954 set mint, etc., slightly varied condition. (approx. 
180)                                                                                                                                                                      £450-£500 

Egypt 

   614   E        1865 Prevost 10pa. essay in olive-brown and grey green, on separate envelopes with overprints at left and below 
respectively. Photo.                                                                                                                                            £200-£250 

   615  J M   1953 Birth of Crown Prince Ahmed Fond miniature sheet, 25 unmounted mint examples, fine. S.G. 409.         
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   616            Collection incl. 1923-24 set of 12 mint, 1926 Exhibition set mint, 1933 Railway set mint, 1933 Air Congress set 
mint, 1925-26 officials set, 1933 airmail issue to 30m. and 1939-46 King Farouk 50m., 100m. and 200m. (in blocks 
of four) imperforate colour trials all on paper with “CANCELLED” underprints, British Forces in Egypt 1935 Jubilee 
overprint on 1pi ultramarine mint (2), a few postal seals, etc. (few 100s)                                                  £150-£200 

   617            Officials: A collection on leaves, incl. minor varieties, 1907 5m. marginal block of ten unmounted mint, 1914-15 
3m. with offset on reverse mint, 3m. block of four with overprint misplaced mint, 1915 5m. lake block of four with 
overprint misplaced mint, 1924-25 set mint, 1967-68 5m. marginal block of twenty with dry print at right, 1985-
89 set in blocks of four unmounted mint, etc., slightly mixed condition. (approx. 180)                             £80-£100 

   618 )      Military Mail: World War II, a collection of censored ordinary envelopes, ‘honour’ envelopes and aerogrammes 
mostly to England, India or South Africa with G.B. or South Africa frankings tied by “EGYPT/POSTAGE/PREPAID” 
datestamps, numbered between “3” and “151”. (approx. 100)                                                                      £100-£120 

   619 )      Postcards: A range of picture postcards from around 1900 to 1926, incl. Suez Canal, some maritime interest, etc. 
(250+)                                                                                                                                                                   £100-£120 

Ethiopia 

   620 )      1931 unaddressed picture postcards with French captions depicting forests, antelopes, hippopotamus, ostrich,  
soldiers, King Menikek II etc. mostly with solo frankings from ½g. to $5 on the picture side and tied by circular 
datestamps, mostly Harrar and Addis-Ababa. (15)                                                                                            £70-£80 

609

– 614 –
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Ray Rabbetts (1932 – 2022) 

Ray was born in Portsmouth and spent his early years in that area until he was awarded a Royal Scholarship to study 
chemistry at Imperial College, London. He subsequently settled in Hertfordshire and spent his working life as a chemical 
engineer, becoming a sought after expert in hydrothermal growth of quartz crystals and overseeing the installation of 
several quartz growing facilities overseas. 

He was a firm believer in DIY and always had a house, garden or car project on the go, never using a tradesperson until 
age overcame him in his later years. He was also very involved in freemasonry for nearly 70 years. 

His interest in philately started in boyhood and stayed a passion throughout his life. An interest in stamps of the British 
Isles extended over the years to the British Empire with a specific focus on the Falkland Islands, not just collecting but 
also researching in depth their historical aspects. 

He joined the Falkland Island Philatelic Study Group (FIPSG) in 1982 and became known as ‘Modern Man’ due to his 
long-standing and diligent observations of the later and new issues. He was nominated head of research topics for the 
Falkands, South Georgia, BAT, QEII commemoratives and other issues. As a result of his researches he was able to 
inform the Stanley Gibbons editor of many hitherto unrecognised varieties. 

To his regret he never managed a trip 'down south', but he was a regular attendee at the FIPSG residential weekends, 
making a number of high quality and much admired presentations. In recognition of this he was awarded an honorary 
life membership in 2018. 

He was an active member of his local philatelic society, and held the role of secretary and honorary auctioneer for many 
years. 

Ray was married to Brenda for 61 years and was very much a family man. He was a devoted and much loved husband, 
father to Nigel and Jo and grandfather to five grandchildren. He is greatly missed by his family and all who were 
privileged to have known him.
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Falkland Islands 

featuring the exceptional collections formed by Mike Brown and the late Ray Rabbetts 

Early Mail and Documents 

   621 s      Early Mail, A three page autograph letter sheet dated “H.M.K. Arrow, Jan 23rd 1842 Port Edgar Falkland Islands” 
possibly the earliest recorded letter from West Falkland, written by Captain William Robinson to his mother and 
brother containing (somewhat prematurely) his last farewells and bequeathing his possessions to them. Photo on 
page 78.                                                                                                                                                                £300-£400 

   622 s      Parliamentary Papers, 1860 (Aug. 28) An Act to amend an Act passed in the sixth year of Her Majesty Queen 
Victoria, intituled An Act to enable Her Majesty to provide for the Government of Her Settlements on the Coast of 
Africa and in the Falkland Islands printed by Eyre & Spottiswoode. An important legislative step in the history of 

the Islands.                                                                                                                                                             £80-£100 

   623 )      THE BLACK FRANK: 1872 (Jan. 2) a fine strike on yellow envelope and an important example, prepaid at 
the 4d. rate unique to Montevideo only, with red ms. “4”(d.), fine F.1 despatch c.d.s. and receiving notation 
at foot, flap mostly missing. Carried on the Foam and one of four posted to Montevideo on this day (this 
with no apparent relationship to the other three). This the only date on which any recorded Black Frank covers 
were sent to Uruguay. Barnes 2/72. Photo also on inside front cover.                                             £6,000-£8,000 

   624 )      THE BLACK FRANK: 1873 envelope registered to England with clear strikes of the Black Frank, the 
“(crown)/REGISTERED” marking and F.1 “JA 3/1872” (error for 1873) c.d.s., rated “10d” and carried on the 
Black Hawk. Some small faults and part of flap missing, but one of the most attractive Black Frank covers. 
Only eight registered Black Franks covers recorded. Barnes 2/73. Ex Ayre, Laycock and Heijtz collections. 
Photo also on front cover.                                                                                                                        £6,000-£8,000 
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   625 s      THE BLACK FRANK, a strike on contemporary (1874?) piece without F.1 despatch c.d.s. but with red London Paid 
“6 AU (?)” transit/arrival c.d.s. and rate markings all in red. The “4”(d.) mark (compare Barnes 5/72) suggests an 

inter-island charge whilst the high “4/-” rate (compare Barnes 4/75, though apparently amended) suggest not only 

that the cover was registered but that the likely addressee may have been former Colonial Secretary on the Islands, 

Henry Byng (noting also the similarity to the clipped piece later rejoined to its original envelope (Barnes 5A/74). 

The London date suggests carriage on the “Black Hawk” departing Stanley July 2 1874, transferring to the “Olbers” 

at Montevideo for an ill-fated voyage to Southampton during which she collided with and sank a sailing ship outside 

Bahía. Also two posthumous strikes on piece from official stationery (R.P.S. certificate, 2000) and two fake examples 
on pieces (both with A.P.E.S. certificate, 1973). Photo.                                                                                 £250-£300 

   626 )      THE RED FRANK: 1878 registered cover to England with clear strikes of the Red Frank, the “(crown)/ 
REGISTERED” marking and F.1 “JA 2/1878” c.d.s., carried by the Sparrow Hawk., some small faults and small 
part of flap missing. The most attractive of the three recorded registered Red Frank covers. B.P.A.  
certificate (1974). Barnes 1/78. Ex ‘Stanley’ and Heijtz collections. Photo also on inside front cover.             
                                                                                                                                                                     £8,000-£10,000 

   627 )      THE RED FRANK: 1878 (Jan. 2) Envelope addressed to F. Coleman of the Falkland Islands Co. in London, 
with good strike of the Frank, showing prepaid rating “6” in magenta, fine type F.1 despatch c.d.s. at left 
and red London Paid Feb. 12 arrival backstamp, creased and torn at top from rough opening. Carried on 
the Sparrow Hawk to Montevideo and to Liverpool on the Valparaiso. Just 23 Red Frank covers are recorded. 
Barnes 2/78. Ex Dudley Stone. Photo also on inside front cover.                                                   £4,000-£5,000
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Queen Victoria Proofs and Specimens 

   628   P       Colour Trials, 1d. imperforate colour trial in brown on wove paper, an example from the foot of the sheet, fine. 
Heijtz cat. £300. Photo.                                                                                                                                      £150-£200 

   629 + P   - 1d. imperforate colour trial in brown on wove paper, a block of four from the foot of the sheet, fine. Heijtz cat. 
£1,200+. Photo.                                                                                                                                                   £600-£700 

   630 + P   - 6d. imperforate colour trial in blue on wove paper, a block of four from the top of the sheet, fine. Heijtz cat. 
£1,200+. Photo.                                                                                                                                                   £600-£700 

   631   P       - 1s. imperforate colour trial in olive-black on wove paper, an example from the lower left corner of the sheet, 
slight bends otherwise fine. Heijtz cat. £300. Photo.                                                                                     £120-£200 

   632 + P   - 1s. imperforate colour trial in olive-black on wove paper, a block of four from the top of the sheet, fine. Heijtz 
cat. £1,200+. Photo.                                                                                                                                            £600-£700 

   633 + P   - 1s. imperforate colour trial in green on wove paper, a block of four from the foot of the sheet, fine. Heijtz cat. 
£1,200+. Photo.                                                                                                                                                   £600-£700 

629 630

632 633

631628
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THE FALKLAND ISLANDS 
PHILATELIC STUDY GROUP 

(founded 1970) 

The Group was founded following a meeting of 

some 50 collectors gathered together by Malcolm 

Barton, our Past President. The Study Group, whose 

membership is currently around 340, is truly 

international in its structure. The objects of the 

Group are to research into all aspects of philately 

connected with the Falkland Islands and their 

former Dependencies, leading to the publication of 

findings and to foster Falkland Islands philately by 

all means, including exchanging of information and 

philatelic material. Research is carried out by 

individual members, and is collated through a 

nominated leader for each subject. 

A weekend meeting takes place annually in March 

during which displays are given, auctions and a 

bourse take place and an Annual General Meeting 

is held. Regional meetings are also held on a regular 

basis in various parts of the UK and in other 

countries, including the USA, Norway, Sweden and 

the Falkland Islands. Members, whether beginners 

or advanced collectors, are encouraged to attend. 

The award winning Upland Goose, a quarterly journal, 

is distributed to all members and to leading 

philatelic libraries. Members ‘Sales and Wants’ are 

published with the journal without charge. 

Two auctions of members’ material are held each 

year, one a postal auction and the other live at  

the weekend gathering. Other material surplus  

to members’ require ments is available through  

a popular circulating packet, limited because of 

insurance constraints to subscribers within the UK. 

FIPSG is a member of ABPS and the American 

Philatelic Society. 

For more information please go to the Study 

Group website www.fipsg.org.uk 



Provenance Listing     75

Provenance: The Ray Rabbetts Collection 

621          652          689          751           781          807           885          949 982 1077 
624          653          690          752           782          808           886          952 984 1105 
626          654          691          753           783          809           894          957 988 1110 
628          656          695          754           784          810           898          958 994 1111 
629          661          697          755           786          811           914          959 1013 1112 
630          662          698          756           787          812           916          961 1018 1113 
631          664          701          758           788          814           918          962 1029 1114 
632          665          703          759           789          819           919          963 1030 1116 
633          667          707          760           790          821           922          964 1031 1117 
634          669          713          761           792          825           924          965 1032 1118 
635          670          716          762           793          826           925          966 1033 1119 
636          671          727          763           794          828           926          967 1034 1120 
637          672          731          767           795          829           927          970 1035 1121 
638          674          734          768           796          831           929          971 1036 1122 
639          675          737          769           797          832           930          972 1037 1123 
641          676          739          770           798          834           931          973 1038 1124 
642          677          740          773           799          841           933          974 1039 1125 
644          678          741          774           800          851           936          975 1040 1126 
645          680          743          775           801          855           640          976 1041 1128 
647          683          744          776           802          856           943          977 1042 1130 
648          685          746          777           803          863           944          978 1043  
649          686          747          778           804          864           945          979 1044  
650          687          748          779           805          866           947          980 1045  
651          688          749          780           806          869           948          981 1046  

Provenance: The Mike Brown Collection 

622          679          715          824           862          905           990          1003 1055 1100 
623          681          721          827           865          908           993          1004 1068 1101 
625          684          726          830           867          923           995          1005 1091 1109 
627          692          739          842           872          937           996          1006 1092 1127 
640          694          738          843           879          939           997          1008 1093  
657          700          757          847           881          941           998          1009 1094  
658          705          764          850           883          942           999          1010 1096  
659          708          765          852           893          960           1000        1011 1097  
660          709          766          853           895          969           1001        1014 1098  
663          714          818          860           897          985           1002        1016 1099  
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Queen Victoria Proofs and Specimens continued 

   634 + P   Imprimaturs, 1878-79 No watermark 1s. corner block of four, each with “B.W. ARCHIVES/IMPRIMATUR”  
handstamp in red on reverse, marginal straight edge at foot, without gum, a few very faint stains on reverse  
otherwise fine and rare. SH 4sp2, cat. £1,200+. Photo.                                                                                 £400-£500 

   635   S        Specimen Stamps, 1891-1902 ½d. pale blue-green, Aug. 1891 printing, 1d. orange red-brown, Oct. 1891 printing 
and 2½d. pale chalky ultramarine, Aug. 1891 printing, each handstamped “SPECIMEN” (16.5 x 2mm) in red. SH 
5b, 6e, 8b. Photo.                                                                                                                                                £180-£200 

   636   S        - 1889 4d. olive grey-black handstamped “SPECIMEN” (12 x 1.5mm) in red, affixed to small piece, rare. Ex Bradbury 
Wilkinson archives, this handstamp is not recorded on any other issue. Photo.                                       £120-£150 

   637   S        - 1891-1902, examples from the Bradbury Wilkinson archive of different printings of the ½d. (7), 1d. (7), 
2d. (2), 2½d. (5), 4d. (2), 6d., 9d. (2) and 1s. (2), some marginal, all but three handstamped “SPECIMEN” in 
violet (12.5 x 1.5mm), some with minor oxidisation, most fine. (28) Photo.                                £1,000-£1,200 

   638   S        - 1891-1902 ½d. to 9d. set of five values, 1898 2s.6d. and 5s. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2), most  
without gum, the 6d. and 9d. slightly toned, the 5s. a little gum toned. (7) 2½d. (corner marginal) with Heijtz  
certificate (2007) Btwn. S.G. 15s and 42s, cat. £1,400. Photo.                                                                      £200-£250 

– 635 – 636
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   639   S        Specimen Stamps, 1898 2s.6d. and 5s. handstamped “SPECIMEN” in violet (Samuel type FI3), fine with gum, both 
matching upper left corner marginal examples hinged in selvedge only. Photo.                                       £300-£400 

   640   S        - 1898 2s.6d. deep blue and 5s. red overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B2) fine with gum. S.G. 41s, 42s, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £140-£160 

   641   S        - Selection in varied condition comprising 1891-1902 2d., 2½d. (2 shades), 1898 2s.6d. and 5s. overprinted  
“SPECIMEN” (Samuel type B2), 1891-1902 ½d., 1d. (marginal) and 2½d. handstamped “SPECIMEN” in violet (12.5 
x 1.5mm), and 1d. handstamped in violet (type FI3). (9) Photo.                                                                  £150-£200 

Queen Victoria Issued Stamps 

   642  H       1878-79 no watermark 1d. claret, large part original gum, fine. S.G. 1, cat. £800. Photo.                      £180-£200 

   643  H       - 1d. claret, straight edge and guide dot at foot, large part original gum, fine. S.G. 1, cat. £800. Photo.£180-£200 

   644  m      - 1d. to 1s. set of four fine used examples. S.G. 1-4, cat. £770. Photo.                                                        £200-£220 

   645  m      - 1d. to 1s. set used, mainly fine. (4) S.G. 1-4, cat. £770. Photo.                                                                   £200-£220 

   646            - 4d. used, 6d. mint (thin) and used, 1s. bistre-brown mint and used. (5)                                                    £80-£100 

   647  H       - 4d. grey-black, large part original gum, fine. S.G. 2, cat. £1,500. Photo.                                                   £300-£400 

   648  m      - 4d. grey-black, five used examples each showing part of watermark letters, chiefly fine. SH 2wmk1, S.G. 2a, cat. 
£3,000. Photo.                                                                                                                                                     £500-£600 

– 639 – – 641 –
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Queen Victoria Issued Stamps continued 

   649  H + 1878-79 no watermark 6d. and 1s. both in a mint block of four, mainly fine. (8) SH 3, 4, S.G. 3, 4, cat. £840.      
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   650  H + - 6d. mint block of four, the upper pair a little heavily mounted, lower pair unmounted, fine. SH 3, S.G. 3, cat. 
£480.                                                                                                                                                                     £100-£120 

   651  H + 1882 Watermark Crown CA upright 1d. dull claret in a fine mint block of four with crazed gum. SH 6a, S.G. 5, 
cat. £1,400+. Heijtz notes “blocks of four and larger multiples are very scarce, both mint and used”. Ex du Pont. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

   652  H       - 1d. dull claret, large part original gum, fine. Brandon certificate (1983) SH 6a, S.G. 5, cat. £350. Photo.               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   653  J + 1885-91 1d. pale claret, watermark Crown of left of CA, right marginal block of four, crackly gum, hinged in 
selvedge only, fine. SH 6b. S.G. 7, cat. £400+.                                                                                                 £100-£120 

   654  H       1889-91 Watermark upright 1d. red-brown and 4d. olive grey-black, both corner examples with part original 
gum, the 1d. with minor colour adhesion to gum. SH 6d, 9d, S.G. 11, 12, cat. £575.                               £100-£120 

   655  H       - 4d. olive grey-black, variety watermark reversed, fine mint. SH 9d wmk1, S.G. 12x, cat. £500. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

The 1891 Bisect Provisionals 

   656  m      ½d. on half of 1d. brownish claret, watermark Crown to left of CA with marginal line and watermark letter “O”, 
an unsevered pair with diagonal ink dividing line, used with cork cancellations, a few perfs. a little rounded or 
slightly stained, also posthumous surcharges (2) on small pieces, one cancelled to order by “SP 10/1891” c.d.s. (see 
The 1891 Provisionals by Malcolm Barton, p. 108), the other (lifted for examination) by “SP 15/1891” c.d.s. and 
carried on the Twelfth Mail on the SS Totmes, from one of seventeen covers prepared for H.J. Wildsmith of London 
(Holcombe Opinion, 1997), also a forged surcharged bisect. Ex Perkins. (4 items) Photo.                      £200-£250 

   657 s      “THE/FALKLAND ISLANDS/GAZETTE”, Vol. I, no. 5 (Jan. 29 1891) with Post Office Notices incl. 1890 (Dec. 15) 
giving notice, from Jan. 1 1891, of the reduction in the Empire single postal rate from 4d. to 2½d., and detailing 
arrangements for the bisect provisionals with illustration, as well as 1890 (Nov. 21) and 1891 (Jan. 8) regarding 
parcel post, other Government Notices incl. official licences and 1891 (Jan. 27) regarding vaccination of children 
(205 x 330mm). Photo.                                                                                                                                      £150-£200 

   658  H       ½d. sideways on 1d. red-brown lower half diagonal bisect, mint, fine. Brandon certificate (2000) S.G. 14. Photo. 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   659 s      ½d. sideways on 1d. red-brown upper half diagonal bisect, tied to small piece (lifted and reaffixed by hinge) by 
steel obliterator Ob. 1/78. B.P.A. certificate (1984) S.G. 14. Photo.                                                             £100-£120 

   660 s      ½d. sideways on 1d. red-brown lower half diagonal bisect, tied to small piece by steel obliterator Ob. 1/78, slight 
staining of perfs. A.P.E.S. certificate (1988) S.G. 14 Photo.                                                                             £80-£100 

651

652 655
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The 1891 Bisect Provisionals continued 

   661 )      Sixth Mail (Apr. 14 1891) envelope to E.A. Holmested in London bearing 1d. brownish claret strip of three 
with straight edge margin at right, one bisected diagonally contrary to instructions, tied by ‘First Bisect’ 
cork cancellations (Ob. 1/90) with despatch c.d.s. at left, carried on the Herodot and Sorata with May 24 
arrival backstamp, vertical fold clear of adhesives. Ex Dent. Barton F9. Photo.                             £800-£1,000 

   662 )      Thirteenth Mail (Oct. 28 1891) envelope registered to Kirkland Cope & Co. in London bearing five 1d.  
red-brown, one bisected diagonally, tied by ‘Large Squares’ (Ob. 1/91) cork cancellations and despatch c.d.s., 
with “(crown)/REGISTERED” marking and “30” in ms., carried on the Herodot and Britannia, slight stains 
and horizontal fold clear of adhesives. One of twelve covers known from this mail and the only registered item. 
Barton M8. Photo.                                                                                                                                     £1,200-£1,500 

   663 s      Valid use of unsurcharged bisects Jan.-July 1892, 1892 (Feb. 16) Mail on the Neko, piece bearing 1d. red-brown 
horizontal pair from the foot of the sheet and upper half diagonal bisect from the top of the sheet tied by ‘Large 
Squares’ Ob. 1/91 cork cancellations with F.1 despatch c.d.s. alongside. Listed and illustrated as R5 in “The 1891 

Provisionals” by Malcolm Barton (2002). Photo.                                                                                            £300-£400 
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1891 – 1902 

   664 +    ½d. deep blue-green and 2½d. very pale chalky ultramarine, May 1891 printing, from the single Bradbury 
Wilkinson archive sheets of sixty, matching upper marginal blocks of four unused with some traces of gum, 
fine. Heijtz certificate (2000) SH 6a, 8a. The archive sheets of each value were the only survivors from the first  
printing, the stamps issued to the islands being ruined as a result of the collision of the “Neko” with British steamer 
“Stancliff” in fog north of Ushant on July 21 1891. Photo.                                                                   £6,000-£8,000 

   665  J + ½d. green, 1d. Venetian red, 1d. orange-red, 2d. deep purple, 2½d. deep ultramarine (lightly gum toned), 4d. olive-
black and 6d. yellow each in a mint block of four, mainly fine. (28)                                                           £180-£200 

   666            ½d. mint (4), used (5, incl. a pair), 1d. mint (6), used (5) shades, mainly fine. (20)                                     £80-£100 

   667  Jb 2d. reddish purple, Apr. 1896 printing, mint sheet of sixty, fine and fresh with hinging mainly in selvedge leaving 
all but two unmounted. SH 7b, S.G. 26, cat. £510+.                                                                                      £120-£150 

   668            2d. shades incl. block of four mint, 2½d. mint (3), used (4), fair to fine. (17)                                             £100-£150 

   669  H + 2½d. Prussian blue, Fourth printing Jan. 1894, mint block of four, fine. Heijtz notes “blocks of four and larger  
multiples are very scarce, both mint and used”. B.P.A. certificate (1973) SH 8d, S.G. 29, cat. £1,300+. Photo.         
                                                                                                                                                                             £500-£700 

   670  H       2½d. Prussian blue, Fourth printing Jan. 1894, horizontal pair, large part original gum, fine. SH 8d, S.G. 29, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £150-£200 

   671  H       2½d. Royal blue shade, Fourth printing Jan. 1894, large part original gum. S.G. 29 var., SH 8d var. Ex Barton. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   672  Jb 4d. olive-black, May 1895 printing, complete unmounted mint sheet of sixty, numbered in left selvedge, mainly 
fine. S.G. 32, cat. £960+.                                                                                                                                    £300-£350 

669

670 671
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1891 – 1902 continued 

   673  H       6d. yellow, 6d. orange-yellow (watermark not reversed), 9d. (two shades) and 1s., mint, chiefly fine. (5)                 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   674  J + 1s. grey-brown, Nov. 1895 printing, variety watermark reversed, unmounted mint block of of four, marginal from 
the top of the sheet. SH 12a wmk1, S.G. 37x, cat. £900+. Photo.                                                                £250-£300 

   675  H + 1s. grey-brown, Nov. 1895 printing, variety watermark reversed, mint block of of four, upper left corner marginal, 
one rather heavily mounted, the lower pair unmounted. SH 12a wmk1, S.G. 37x, cat. £900. Photo.     £180-£200 

   676  Jb 1s. yellow-brown, Apr. 1896 printing, unmounted mint block of six (3 x 2), fine. SH 12b, S.G. 38, cat. £450+.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   677  H + 1s. yellow-brown, Apr. 1896 printing, block of six (3 x 2) unmounted mint, fine. SH 12b wmk1, S.G. 38, cat. £510+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £140-£160 

   678  Hb Range of printings in mainly mint multiples, chiefly fine with most unmounted comprising ½d. blocks of four (7), 
six (2), seven, eight (with imprint), twelve and twenty, 1d. blocks of four (3), six and fourteen, 2d. blocks of four 
(2) and twelve (with imprint) blocks of four of 2½d. (3, incl. bright ultramarine with watermark reversed and deep 
ultramarine), 4d. (2), 6d. orange-yellow, 6d. yellow, 9d. pale reddish orange, 9d. salmon and 1s. yellow-brown. 
(179)                                                                                                                                                                     £400-£500 

King Edward VII Issues, 1904 – 12 

   679   S        ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12, a), mainly fine with gum. (8) S.G. 43s-50s, cat. £600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   680   S        ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12, a), 3s. tone spot on reverse otherwise mainly fine with 
gum. (8) S.G. 43s-50s, cat. £600. Photo.                                                                                                          £120-£150 

   681  H       ½d. to 5s. mint, also 1d. watermark sideways row of six and 1d. thick paper block of four, the 3s. with vertical bend 
at right but most very fine. (18) S.G. 43-50, 44b, 44c, cat. £500+. Photo.                                                   £140-£160 

   682  H       ½d. (3), 1d. (4), 2d. (2), 2½d. (2), 6d., 1s., 3s. (2) and 5s. mint, fair to fine. S.G. 43-50. Photo.                 £120-£150 

674 675
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   683  H       2d. reddish purple, Dec. 1911 printing, mint and used, fine. SH 18b, S.G. 45b, cat. £550. Photo.           £120-£140 

   684  J       2½d. deep blue, marginal mint from the top of the sheet, hinged on selvedge only, fine. B.P.A. certificate (1980) 
S.G. 46b, cat. £300+. Photo.                                                                                                                              £100-£120 

   685  H       3s. green, Feb. 1904 printing, showing ‘flying triangle’ variety [R. 3/3], mint, fine. SH 22a v2, cat. £300, S.G. 49 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

   686            Selection, incl. 2d. (2), 6d., 1s. and 3s. overprinted “SPECIMEN”, ½d. to 6d., 3s. green (2), 3s. deep green, 5s. incl. 
1d. watermark inverted, 2d. watermark reversed, shades incl. 2d. reddish purple (2), mint, values to 6d. (2), 1s. (2) 
used, mainly good to fine. (128)                                                                                                                       £400-£500 

King George V Proofs 

   687   P       Proofs, ½d. imperforate paper trial in ultramarine on white paper, fine. Heijtz cat. £350. Photo.         £120-£150 

   688   P       - ½d. imperforate paper trial in ultramarine on yellow-surfaced paper, fine. Heijtz cat. £350. Photo.   £120-£150 

   689   P       - ½d. imperforate paper trial in ultramarine on blue-surfaced paper, fine. Heijtz cat. £350. Photo.       £120-£150 

   690   P       Printer’s Samples, 2d. perforated printer’s sample in dull orange on ungummed thick unwatermarked paper. 
Heijtz cat. £250. Photo.                                                                                                                                      £100-£120 

   691   P       - 2d. perforated printer’s sample in dull orange on ungummed thick unwatermarked paper overprinted  
“SPECIMEN” (Samuel type DS2) and affixed to board (28 x 35mm), numbered “A 27” below. Heijtz cat. £250. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

1912 – 20 Watermark Mult. Crown CA 

   692  H       ½d. to £1 and 1921-28 Watermark Mult. Script CA ½d. to 3s. (in upper right corner horizontal pair hinged in 
selvedge only) mint, mainly fine. (20) S.G. 60-69, 73-80, cat. £1,250. Photo.                                             £350-£400 

   693  H       ½d. (6), 1d. (6), 2d. (3), 2½d. (4), 6d. (2), 1s. (3), 3s., 5s. red, 5s. maroon, 10s. and £1, mint, the 3s. and 10s. with 
tone spots, otherwise mainly fine. S.G. 60-69. Photo.                                                                                   £250-£300 

– 683 – 684 685
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1912 – 20 Watermark Mult. Crown CA continued 

   694  J       1d. vermilion on thick greyish paper, 1920 printing, comb perf., variety watermark reversed, unmounted mint, 
fine. SH 25f wmk1, S.G. 61dx, cat. £450. Photo.                                                                                             £150-£180 

   695  H       3s., 5s. rose-red (gum bends), 5s. reddish maroon, 10s. and £1 each in a mint marginal horizontal pair, mostly fine. 
(10) S.G. 66, 67, a, 68, 69, cat. £2,660+. Photo.                                                                                              £700-£900. 

   696  H       3s., 5s. red, 5s. maroon, 10s. and £1, mint, odd imperfection but mainly fine. S.G. 66-69. Photo.          £200-£250 

   697  H       5s. reddish maroon and maroon shades, mint, fine. SH 32a, b, S.G. 67a, b, cat. £490. Photo.                 £140-£160 

   698            Selection incl. 2d. to £1 (less 1s.) overprinted “SPECIMEN”, range of shades with some multiples to 1s. (4), 3s., 5s. 
red, 5s. reddish maroon, 5s. maroon marginal pair, 10s. (2), values to 1s. used incl. ½d. tied to piece by full HMCS 
Afterglow “MAY 19 1924” double oval, another to piece by full Deception Island “20 MAR 1920” double oval, mainly 
good to fine. (206)                                                                                                                                              £350-£400 

1918 – 20 “WAR STAMP” Overprints 

   699            Selection, incl. shades and varieties with ½d. misplaced overprint, small “S”, 1d. broken “W”, broken “W” and wide 
“P”, broken “M”, 1s. broken “W” etc. (43)                                                                                                         £80-£100 

   700  J       Unmounted mint selection comprising set of three, ½d. lower right corner block of eighteen (2 x 9) and 1d. sheet 
of sixty both showing reversed albino overprints in right-hand margin, mainly fine. (81)                      £200-£250 

   701  J       ½d. and 1d. full horizontal rows of six, 1s. horizontal pair, each showing reversed albino overprint in right-hand 
margin, unmounted mint, the 1s. with light overall gum toning otherwise fine. (14) SH 35av1, 36av4, 37av1, cat. 
£475. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

   702  H       1s. pale bistre brown, variety overprint double, one albino, fine mint. Brandon certificate (2022) S.G. 72ab, cat. 
£2,250. Photo.                                                                                                                                                     £600-£700 

   703            Mainly mint selection part sorted on stockcards etc. with multiples incl. ½d. sheet of 60, range of shades, papers 
and overprintings, comb and line perfs., varieties incl. ½d. (4) and 1d. (7) reversed albino overprint in right-hand 
margin, broken letters, wide space, 1d. raised spacer in strip of three, 1d. corner block with vertically misplaced 
overprint, 1d. broken “W”, 1s. small “S” (3) in blocks, etc., chiefly fine.                                                     £150-£200 

   704 )      Six philatelic covers variously bearing ½d. (8), 1d. (13) and 1s. (2), three within period incl. set on 1919 (Nov. 12) 
registered ‘Ewens’ cover, 1920 (Jan. 19) registered ‘J.E. Lea’ cover with 1d. block of four, etc. mainly fair to good.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

694
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1921 – 28 Watermark Mult. Script CA 

   705   S        ½d. to 3s. set, less 1927 2½d. indigo, overprinted “SPECIMEN” (Samuel types D12 or D16), each in a horizontal 
pair, mainly very fine with gum. (16) S.G. 73s-80s (less 76as) Photo.                                                         £300-£400 

   706  H       ½d. (2), 1d. (3), 2d. (3), 2½d. deep blue (4, incl. one in former Prussian blue shade), 2½d. on yellow (2), 6d., 1s. , 
3s. (small tone spot) mint, most fine. S.G. 73-80.                                                                                             £80-£100 

   707            Mainly mint selection incl. set to 3s. (2), some multiples incl. 2½d. indigo marginal block of eight, 6d. block of 
four, value to 1s. used, etc. good to fine. (129)                                                                                               £120-£150 

1929-37 'Whale and Penguin' 

   708   S        ½d. to £1 set (less 4d.) perforated “SPECIMEN” (Samuel type P5), each in a horizontal pair, mainly fine without 
gum. (20) S.G. 116s-119s, 121s-126s. Photo.                                                                                                  £400-£500 

   709  H       ½d. to £1 set mint with 1s. shades (2), the £1 with A.P.E.S. certificate (1986) and unmounted, fine. (13) S.G. 116-
26, 122a. Photo.                                                                                                                                                  £200-£250 

   710  H       ½d. to £1 set with 1d., 4d., 6d. and 1s. shades, mint, 10s. creased otherwise mainly fine. S.G. 116-126, cat. £700. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

   711  H       ½d. to £1 set, mint, heavy hinges and 10s. with crease, otherwise mainly fine. S.G. 116-126, cat. £700. Photo.       
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   712  m      ½d. to £1 set, less 5s. and 10s. but with additional 1d., 4d., 6d. and 1s., used, mainly fine. S.G. 116-123, 126. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   713  H       Mainly mint selection with set to £1, shades and a range of multiples incl. 4d. (2), 6d. and 1s. (both) in blocks of 
four, chiefly fine. (130) Photo.                                                                                                                          £250-£300 
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1933 Centenary 

   714   S        ½d. to £1 set perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), mainly fine with full gum. (12) S.G. 127s-38s, cat. 
£4,250. Photo.                                                                                                                                             £1,000-£1,500 

   715  H       ½d. to £1 set fine mint, the 5s. with A.P.E.S. certificate (1972), also ½d. upper left corner block of twelve  
(4 x 3) unmounted mint. (24) S.G. 127-38, 128a, cat. £4,298+. Photo.                                          £1,200-£1,500 

   716  H       ½d. to £1 set mint, mainly fine. (12) S.G. 127-38, cat. £4,250. Photo.                                             £1,200-£1400 

   717  H       ½d. to 2s.6d. mint, some light gum toning, otherwise mainly fine. S.G. 127-35. Photo.                           £100-£150 

   718  H       ½d. to 2s.6d. mint or large part gum, mainly fine. S.G. 127-35.                                                                     £80-£100 

   719  m      ½d. to £1 set used, some Madame Joseph cancellations, mainly fine. S.G. 127-138. Photo.     £1,000-£1,500 

   720  m      ½d. to 2s.6d. used, mainly fine. S.G. 127-135, cat. £736. Photo.                                                                   £150-£200 

   721  H       1d. variety thick serif to “1” at right [R. 1/3], fine mint. S.G. 128a, cat. £750. Photo.                                £200-£250 

   722  J       5s. black and yellow, fine unmounted mint. Brandon certificate (2009). S.G. 136, cat. £1,000. Photo.   £300-£400 

   723  H       5s. black and yellow, fine mint. S.G. 136, cat. £1,000. Photo.                                                                       £250-£300 

   724  H       5s. black and yellow, large part original gum, fine. S.G. 136, cat. £1,000. Photo.                                       £200-£250 

   725  m      5s. black and yellow, ‘used’ with fake cancellation, fine. S.G. 136. Photo.                                                   £150-£200 

   726  H       5s. black and yellow-orange, fine mint. A.P.E.S. certificate (1989) S.G. 136a, cat. £3,250. Photo.                    
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   727  H       5s. black and yellow-orange, mint, fine. R.P.S. certificate (1968) S.G. 136a, cat. £3,250. Photo.                       
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   728  H       10s. mint, fine. S.G. 137, cat. £850. Photo.                                                                                                      £200-£250 

   729  H       10s. mint, fine. S.G. 137, cat. £850. Photo.                                                                                                      £200-£250 

   730  H       10s. mint, toned gum, otherwise fine. S.G. 137, cat. £850. Photo.                                                               £150-£200 

   731  H       Mint selection comprising ½d. (13), 1d. (10), 1½d. (6), 2d. (4), 3d. (4), 4d. (2), 6d. (9), 1s. (3) and 2s.6d., with some 
multiples, odd minor stain etc. otherwise mainly good to fine. (52)                                                           £150-£200 

1935 Silver Jubilee 

   732  H       2½d. variety re-entry on value tablet, fine mint. S.G. 140l, cat. £225. Photo.                                               £80-£100 

   733  H       1s. slate and purple, variety ‘flagstaff on right-hand turret’ [R. 7/1], mint, minor trace of gum toning, otherwise 
fine. S.G. 142d, cat. £1,600. Photo.                                                                                                                   £400-£500 

   734            Duplicated selection incl. sets mint (5, incl. corner blocks of four) and used (6), 2½d. re-entry on value tablet mint, 
good to fine. (60)                                                                                                                                                £150-£200 

   735 )      Used on cover, many full sets (16) with a few commercial, variously addressed and cancelled incl. Fox Bay and 
South Georgia. (21 covers)                                                                                                                                £150-£200 

733
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King George VI Issues 

   736   S        1937 Coronation set, 1938 ½d. to £1 original set of sixteen and 1946 Victory set, all perfin “SPECIMEN” (Samuel 
types B9 or D21), mainly fine with gum. (22) Offered without guarantee. S.G. 143s-165s.                     £500-£600 

1938 – 50 

   737 )      1937 (May 5) letter from the Colonial Secretary’s Office, written to Karl Lellman by Montague Craigie-Halkett 
thanking him for the “photos of the Memorial and geese. You will see which have been selected for the pictorial 
stamps of 2d and 4d . . The photos and negatives of those selected will be sent to the Crown Agents who will send 
same back in due course when they will be returned to you.”, with issued 4d. attached at top of letter. Unique and 
important. Photo.                                                                                                                                               £200-£250 

   738  J + 2s.6d. to £1, 1944 printings, each in an unmounted mint lower right corner marginal block of four, a single minor 
tone spot on reverse of 2s.6d. perfs., otherwise fine. (16) SH 90c-93c, S.G. 159-62, cat. £1,860+.          £400-£500 

   739            2s.6d. to £1 each with dangerous (but collectable) Madame Joseph fake “14 JY/41” c.d.s. (MJ 156) c.d.s. (4)           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   740  H       5s. indigo and pale yellow-brown, mint left marginal vertical pair hinged on upper stamp only, slight bends  
otherwise fine. SH 91b, S.G. 161b, cat. £2,200. Photo.                                                                                  £100-£150 

   741  H       5s. dull deep blue and dark yellow-brown, 1944 printing, unmounted mint left marginal block of four, fine. SH 
91c, cat. £400+, S.G. 161c, cat. £520+. Photo.                                                                                                £100-£150 

   742            Selection with ½d. to 5s. (4 mint, one used), 10s. (4 mint, one used) and £1 mint (3, two used) with range of shades 
incl. 5s. indigo and pale yellow-brown used (R.P.S. certificate, 1989), and Falkland Islands Dependencies 1944-45 
Overprints, a selection on stockleaves, incl. complete sets mint, Graham Land set in used blocks of four, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   743            Various mint on stockcards etc. with values to 2s.6d. (5), 5s. (5), 10s. (5), £1 (4), range of imprint, plate or sheet 
no. multiples incl. ½d. full sheet, etc. chiefly fine.                                                                                          £150-£200 

   744  H       Mint collection on stockleaves, part sorted with a range of printings, with imprint, sheet no. and plate no. multiples, 
values to 2s.6d. (12), 5s. (12), 10s. (14) and £1 (10), many unmounted and chiefly fine. (approx. 300)  £500-£600 

   745  H       Selection with values to 2s.6d. (2), 5s. (3), 10s. (2), £1 (2), some minor creasing but mainly fine. (43) S.G. 146-163.
                                                                                                                                                                             £100-£150

737 Ex 746 (detail)
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   746  Jb 1946 Victory 3d., very scarce plate 2 block of 30 (3 x 10) from the right of the sheet with margins, some perf.  
separation between rows 7 and 8, unmounted mint, mainy fine. Heijtz cat. £300+. Photo.                    £100-£120 

   747            - Selection of mainly mint multiples incl. set perfin “SPECIMEN” without gum, varieties incl. 3d. plate 1 full sheet 
and blocks of six (5) and sixteen showing re-entry with and without crown flaw. (116)                         £100-£120 

   748            1947 presentation folder (red rexine cover) prepared for presentation at the 12th U.P.U. Congress in Paris,  
containing 1938-50 ten values to 2s.6d., 5s. and 10s. together with 1946 Victory set, Dependencies 1946 Thick 
Map and Victory sets, minor spine wear.                                                                                                        £100-£120 

   749            1952 definitives, various mainly mint and part sorted on stockcards, etc. with shades and scarce second printings, 
extensively duplicated values to 10s. (16, incl. imprint block of four), £1 (7), varieties incl. 1d. dot after “FITZROY”, 
some multiples incl. ½d. and 1d. full sheets, chiefly fine.                                                                              £200-£250 

   750  m      - Duplicated used selection incl. six full sets to £1, good to fine. (89) S.G. 172-85.                                     £80-£100 

Queen Elizabeth II Issues 

   751   P       1953 Coronation, De La Rue die proof of the vignette with Q.E.II head engraved from Dorothy Wilding  
photograph, in black on wove paper affixed to card piece (35 x 45mm) with handstamp “FALKLA(ND)” below, 
also 1d. imprint strip of four. Photo.                                                                                                                £200-£250 

1960 – 68 Birds 

   752   P       Die proof of 6d. Black-browed Albatross vignette on wove paper (117 x 149mm, folded to 117 x 75mm) 
without engraved die number. Heijtz cat. £1,500. Photo.                                                                    £800-£1,000 

   753  J + Selection of plate no. blocks comprising Waterlow pl. 1-1 2d., 6d. and 2s. blocks of four, De La Rue pl. 1-1 6d., pl. 
2-1 1d. 1963 and 1965 printings in blocks of six, the latter with substituted cliché [R. 12/4] and weak entry [R. 
12/5] and pl. 1-1 6d., pl. 2-1 2d., scarce 6d. and 2s. blocks of four, unmounted mint and mostly fine. (10 blocks) 
                                                                                                                                                                             £400-£500 
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1960 – 68 Birds continued 

   754  Jb Watermark upright Waterlow ½d. pl. no. 1-1, De La Rue pl. no. 1-1 showing vignette plate crack at foot, watermark 
sideways pl. no. ‘emergency’ 1-2, watermark upright Waterlow 1d. pl. no. 2-1, De La Rue pl. no. 2-1 with shoulder 
flaw, substituted cliché and weak entry, and 2d. Waterlow pl. no. 1-1, each in a complete unmounted mint sheet 
of sixty, odd bend otherwise chiefly fine. (360)                                                                                              £300-£400 

   755  J + Waterlow ½d. to £1 set in lower right corner marginal plate no. blocks of four, pl. no. 1-1 except 1d., 2½d., 6d. 
and 5s. pl. 2-1, the ½d. in block of six with also imprint, unmounted mint, fine. (62) S.G. 193-207. Photo.            
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   756  J + ½d. to £1 set in unmounted mint blocks of four, fine. (60) S.G. 193-207, cat. £720. Photo.                    £200-£250 

   757  J       ½d. to £1 set all in lower right corner plate no. horizontal pairs, unmounted mint, fine. (30) S.G. 193-207.           
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   758  J + De La Rue ½d., 1d., 2d. and 2s. (corner marginal) unmounted mint blocks of four, fine. (16) S.G. 193a-204a, cat. 
£1,172. Photo.                                                                                                                                                     £300-£350 

   759  Jb De La Rue full unmounted mint sheets of ½d. watermark upright pl. no. 2-1 1964 printing showing printer’s plate 
no. “47770” and “H” flaw [R. 2/2], pl. 2-1 1965 printing showing printer’s plate nos. “47975” and “47770” with “H” 
flaw [R. 2/2], shoulder flaw [R. 8/4], substituted cliché [R. 12/4] and weak entry [R. 12/5]), watermark sideways 
pl. 1-1 1966 printing with plate crack at foot and pl. 1-2 1968 ‘emergency’ printing, mainly fine. (240)                   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   760  Jb De La Rue full unmounted mint sheets of ½d. watermark upright pl. no. 2-1 1964 printing showing printer’s plate 
no. “47770” and ms. sheet no. “285” at upper right, with “H” flaw [R. 2/2], pl. 2-1 1965 printing (minor bends) 
showing printer’s plate nos. “47975” and “47770” with “H” flaw [R. 2/2], shoulder flaw [R. 8/4], substituted cliché 
[R. 12/4] and weak entry [R. 12/5]), watermark sideways pl. 1-1 1966 printing with plate crack at foot and pl. 1-2 
1968 ‘emergency’ printing, mainly fine. (240)                                                                                                 £250-£300 

   761  Jb De La Rue ½d. watermark sideways pl. nos. 1-1, 2-1 (2) three complete unmounted mint sheets of sixty showing 
development of plate crack at edge of vignette plate and attempts to remedy, also ‘emergency’ replacement vignette 
sheet pl. no. 1-2, mainly fine.                                                                                                                            £180-£200 

   762  Jb De La Rue 1d. pl. no. 2-1, three complete unmounted mint sheets of sixty incl. shoulder flaw [R. 8/4], substituted 
cliché [R. 12/4] and weak entry [R. 12/5], chiefly fine.                                                                                  £180-£200 

   763  Jb De La Rue 2d. complete unmounted mint sheet of sixty, incl. shoulder flaw [R. 8/4], substituted cliché [R. 12/4] 
and weak entry under “FA” [R. 12/5], some slight creasing, almost entirely in selvedges. SH 125b, v1-3, S.G. 195a, 
ab, vars., cat. £1,320+. Photo on page 248.                                                                                                      £300-£400 

   764  Jb De La Rue 6d. black and sepia and 2s. black and lake-brown, both in an unmounted mint lower left corner imprint 
block of six (3 x 2), fine. SH 130b, 134b, cat. £990+, SG. 200 var., 204a, cat. £1,524+. Photo.                 £400-£500 

   765  Jb De La Rue 2s. black and lake-brown, unmounted mint lower left corner imprint block of six (3 x 2), fine. SH 134b, 
SG. 204a, cat. £1,500+. Photo.                                                                                                                          £400-£500 

   766  J + De La Rue 2s. black and lake-brown, imprint/plate no. 2-1 lower right corner marginal block of four showing 
substituted cliché [R. 12/4] and weak entry [R. 12/5], unmounted mint, fine. SH 134, v1, v2, S.G. 204a, ab, 
cat. £2,000+. Photo.                                                                                                                                   £1,000-£1,200 

   767  J       ½d. watermark sideways, showing striking shift of black to right, marginal from the single sheet showing this  
variety, also 1d., 2½d. (2, high and low respectively) and 5s. each also showing significant shifts of the vignette, 
unmounted mint, fine. (5) Photo.                                                                                                                     £100-£150 
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1960 – 68 Birds continued 

   768  J + ½d. watermark sideways, mint block of four from the right of the single sheet showing this variety, hinged in 
margin only, showing striking shift of black to right, fine with normal block for comparison. Ex Marsden. S.G. 227 
var., SH 123c var. Photo.                                                                                                                                   £150-£200 

   769            A duplicated accumulation on stockcards etc. mainly mint with most unmounted incl. eleven full sets, many  
multiples incl. ½d. watermark sideways full sheets (2), imprint and plate no. blocks incl. ½d., 1d. (2) and 2d. with 
substituted cliché and weak entry, De La Rue printings duplicated to 2s. incl. 2d. imprint/plate no. 2-2 block of 
ten, 2d. block of four incl. shoulder flaw etc. chiefly fine.                                                                             £400-£500 

   770  J       Selection with set to £1, plate blocks incl. Waterlow pl. 2-1 5s., 1-1, 1-110s. and £1 blocks of four, De La Rue ½d. 
pl. 2-1 block of six with substituted cliché [R. 12/4] and weak entry [R. 12/5], varieties incl. ½d., 1d. (block of four) 
and 2d. shoulder flaw [R. 8/4] 1s. re-entry (corner block of four), unmounted mint, mainly fine. (87) £150-£200 

   771  J + 1962 Radio 2s. variety watermark inverted, corner marginal mint block of four, hinged in selvedge only, fine. S.G. 
210w, cat. £560. Photo on page 90.                                                                                                                  £180-£200 

   772  J       Selection of fine unmounted mint watermark varieties comprising 1962 Radio 2s. watermark inverted, 1970 SS 
Great Britain 4d. marginal block of four, 1981 Farm Animals 25p., 1982 Rebuilding Fund £1 + £1 (4), all watermark 
crown to right of CA. S.G. 210w, 259w, 349w and 430w. cat. £420.                                                              £80-£100 

   773  J  P   1964 Battle 1s. black and carmine-red, variety watermark inverted, marginal from the right of the sheet, 
fine unmounted mint. S.G. 217w, cat. £4,250. Photo.                                                                        £1,000-£1,200 

   774  J       1968 Human Rights Year 2d. variety yellow omitted (“1968” white), fine unmounted mint. SH 157v1, S.G. 
228a, cat. £2,250. Photo.                                                                                                                              £800-£1,000 

768 777
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   775  J       1968 Flowers 1s., variety watermark inverted, unmounted mint, fine. SH 169wmk1, S.G. 240w, cat. £350. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   776            1968-75 Flowers, collection on stockcards and loose, mostly unmounted mint with full sets incl. decimal surcharges 
in blocks of four, multiples incl. ½d., 2d., 4p. on 5½d. and 1p. full sheets, watermark variations incl. 1974 watermark 
upright 2p. blocks of four (2), ten and eighteen, 6p. block of four, listed and unlisted flaws incl. 2s. (2) and 10p. on 
2s. pairs with ‘broken crown’, 3s. ‘white bud’ in pair and block, £1 ‘green spot’, 1p. on 1½d. albino surcharge, 25p. 
on 5s. ‘extra bud’ (2, one in pair), “2” rounded foot, etc. mainly fine.                                                         £300-£350 

   777   P       1969 Government Air Service 2d. imperforate proof in issued colours affixed to Format International Security 
Printers Ltd. presentation card (101 x 127mm). Heijtz cat. £700. Photo.                                                   £250-£300 

   778  J + 1970 S.S. Great Britain set in left marginal cylinder no. gutter blocks of four, the 4d. with watermark Crown to 
right of CA, unmounted mint, fine. (20) SH 187-191, cat. £400+.                                                               £100-£120 

   779  J       - 4d. and 1s., both corner marginal and showing variety watermark Crown to the right of CA, unmounted mint, 
fine. SH 188wmk1, 190wmk1, S.G. 259w, 261w, cat. £1,920. Photo.                                                           £400-£500 

   780  J       1971 Decimal Surcharges, 5p. on 1½d. error of surcharge at left, unmounted mint left marginal, fine with normal 
for comparison. SH 193v1, S.G. 264a, cat. £750. Photo.                                                                                £180-£200 

   781  J       - 5p. on 1½d. error of surcharge at left, unmounted mint left marginal, fine with normal 5p. on 6d. for comparison. 
SH 193v1, S.G. 264a, cat. £750. Photo.                                                                                                            £180-£200 

   782  J       - 5p. on 1½d. error of surcharge at right, unmounted mint, fine with normal 5p. on 6d. for comparison. SH 193v2, 
S.G. 264b, cat. £2,000. Photo.                                                                                                                            £500-£600 

Ex 779
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Queen Elizabeth II Issues continued 

   783  J       1971 Decimal Surcharges, 5p. on 1½d. error of surcharge at right, left marginal unmounted mint, fine. SH 193v2, 
S.G. 264b, cat. £2,000. Photo on page 83.                                                                                                        £500-£600 

   784  J + - 1p. on 1½d., the albino surcharge error in an upper left corner marginal with sheet no. “1249” and ‘traffic light’, 
unmounted mint, fine. Brandon certificate (1992) SH 193v3, S.G. 264c, cat. £560+. Photo on page 83.                  
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   785  J       - 5p. on 6d. variety surcharge partially double with part of “5p” clearly double, the result of a bouncing printing 
plate, unmounted mint, marginal at left, fine. Heijtz certificate (2023). SH 199v1, cat. £250, S.G. 270 var. Photo 
on page 83.                                                                                                                                                             £80-£100 

   786  J       1974 Flowers ½p. watermark upright inverted, marginal from the top of the sheet, unmounted mint, fine. SH 
205bwmk1, S.G. 293w, cat. £325. Photo.                                                                                                         £100-£120 

   787  J       - ½p. watermark upright inverted, unmounted mint upper marginal, fine. SH 205bwmk1, S.G. 293w, cat. £325. 
Photo.                                                                                                                                                                                      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   788  J       - ½p. watermark upright inverted, unmounted mint, fine. SH 205bwmk1, S.G. 293w, cat. £325. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   789  J       - 6p. watermark sideways, variety Crown to right of CA, unmounted mint, fine with normal for comparison. SH 
213bwmk1, S.G. 295w, cat. £900. Photo.                                                                                                         £400-£500 

   790  J       1974 Battle of River Plate Anniversary 2p., 6p., 8p. and 16p., each marginal and showing variety watermark 
Crown to right of CA, fine unmounted mint. SH 232wmk1-235wmk1, S.G. 307w-310w, cat. £296. Photo.            
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   791  J       1975 New Coinage and 1976 Sheep Farming (plate 1C) in gutter pairs, 1977 Silver Jubilee (plate 1A) in gutter 
blocks of four, fine.                                                                                                                                               £80-£100 

   792  J       1977 Telecommunications 11p., watermark Crown to right of CA, fine unmounted mint upper marginal, fine. 
SH253 wmk1, S.G. 329w, cat. £275. Photo.                                                                                                     £100-£120 

   793  J       1978 Mail Ships 3p., without imprint date, watermark Crown to right of CA, unmounted mint gutter pair, fine. 
SH 257wmk1, S.G. 333Aw, cat. £1,500+. Photo.                                                                                            £500-£600 

   794  J       - 50p., without imprint date, watermark Crown to right of CA, unmounted mint, fine. SH 267wmk1, S.G. 333Aw, 
cat. £750. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300 

789 Ex 790
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   795  J       1978 Mail Ships 9p. unmounted mint vertical pair from the foot of the sheet showing variety imperforate 
between lower stamp and margin, fine and rare. SH 263v1 cat. £2,500, S.G. 339 var. Photo.  £1,000-£1,200 

   796  J       - 9p. unmounted mint vertical pair from the foot of the sheet with cylinder nos. showing variety imperforate 
between lower stamp and margin, fine and rare. SH 263 v1 cat. £2,500, S.G. 339 var. Photo also on back 
cover.                                                                                                                                                                  £1,000-£1,200 

   797  J       1978 Stamp Centenary 15p., variety watermark inverted, lower marginal example fine unmounted mint. SH 
276wmk1, S.G. 353w, cat. £1,300. Photo.                                                                                                        £350-£400 

   798  J       - 15p., variety watermark inverted, gutter pair from the top of the sheet with cylinder nos. and traffic lights, fine 
unmounted mint. SH 276wmk1, S.G. 353w, cat. £1,300. Photo.                                                                  £700-£800 

   799  J + 1979 Airport 25p. variety blue and yellow misplaced, unique lower left corner plate no./traffic light block of four 
from the only known sheet, unmounted mint, fine. SH 287v1, cat. £200+, S.G. 363 var.                        £100-£120 

   800  J       1980 Dolphins and Porpoises 3p. variety watermark inverted, unmounted mint right marginal example with 
‘traffic lights’, fine. SH 295wmk1, S.G. 371w, cat. £475. Photo on page 96.                                                £180-£200 

   801  J       1980 Birds of Prey 11p. and 15p. matching lower marginal examples with small part imprint, both variety  
watermark Crown to left of CA, unmounted mint, fine. SH 309wmk1, 310wmk1, S.G. 385w, 386w, cat. £750. Photo 
on page 96.                                                                                                                                                          £200-£250 
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Queen Elizabeth II Issues continued 

   802  J       1980 Birds of Prey 11p. and 15p. variety watermark Crown to left of CA, the 11p. right marginal with cylinder 
nos., unmounted mint, fine. SH 309wmk1, 310wmk1, S.G. 385w, 386w, cat. £750. Photo.                     £200-£250 

   803  J       1981 Early Settlements 25p., variety watermark Crown to left of CA, left marginal, fine unmounted mint. SH 
314wmk1, S.G. 390w, cat. £900. Photo.                                                                                                           £300-£350 

   804  J       1981 Farm Animals 11p. upper marginal and 25p. left marginal, both variety variety watermark Crown to right 
of CA, unmounted mint, fine. SH 317wmk1, 318wmk1, S.G. 393w, 394w, cat. £410. Photo.                  £100-£120 

   805  J       1981 Early Maps 10p., variety watermark Crown to right of CA, upper marginal, fine unmounted mint. SH 
321wmk1, S.G. 397w, cat. £650. Photo.                                                                                                           £250-£300 

   806  J       1982 Charles Darwin 34p. variety pale brown (background to side panels) omitted, marginal at right, unmounted 
mint, fine with normal for comparison. One sheet of fifty known. SH 349v1, S.G. 425a, cat. £1,500. Photo.            
                                                                                                                                                                             £500-£600 

800 – 801 –
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   807  J       1982 Charles Darwin 34p. variety pale brown colour misplaced, lower left corner marginal single with cylinder 
marks from the only known sheet, unmounted mint, fine. SH 349v2, cat. £300, S.G. 425 var. Photo.   £180-£200 

   808  Jb - 34p. variety double perforation, one misplaced, unmounted mint block of six (2 x 3), some trivial bends otherwise 
fine and impressive. SH 349v3, cat. 1,080+, S.G. 425 var. Photo.                                                                 £400-£500 

   809  J + 1982 Rebuilding Fund £1+£1, variety watermark Crown to right of CA, upper right corner plate no. 1A block of 
four, unmounted mint, fine. SH 369wmk1, S.G. 430w, cat. £360+.                                                             £100-£120 

   810            1982 Birds, selection incl. set in gutter pairs (2), 10p. watermark inverted cylinder block of six, range of proofs 
comprising imperf. without lines 5p. block of ten, 17p. pairs (4), blocks of four and six, imperf. with lines 5p. block 
of four, 10p. block of ten, 13p. pairs (2) and block of four, 25p. single, pair, blocks of four (2) and six, good to fine. 
(99)                                                                                                                                                                       £300-£400 

   811            1983 First Anniversary of Liberation, first rough artwork in ink and pencil on thin paper (175 x 125mm) for 
issued 5p., 13p., unadopted design showing the Atlantic Conveyor denominated 13p., and 50p., and for miniature 
sheet (180 x 152mm), each signed by designer Tony Theobald and mounted on display page. (5 items)                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   812  J       1986 Centenary of Arrival of SS Great Britain 24p., lower marginal with part imprint, and 29p., left marginal, 
both showing dramatically misplaced vertical perforations, unmounted mint, fine. SH 466v1, 467v1, cat. £500. 
S.G. 528, 529 vars. Photo.                                                                                                                                  £200-£250 

   813  J       - 58p. watermark Crown to right of CA fine unmounted mint. SH 468wmk1, S.G. 530w, cat. £200. Photo.           
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   814  J       - Miniature sheet showing dramatic 3mm misplacement of vertical perforations to the right, unmounted mint, 
fine and scarce. SH MS8v1, S.G. MS531 var. Photo.                                                                                     £100-£120 

808
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Collections 

   815            A K.E.VII to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1904-12 to 3s. mint and used, 1912-20 to 10s. used, £1  
overprinted “SPECIMEN” used (not guaranteed), 1929-37 ‘Whale and Penguin’ set used, 1933 Centenary to 1s. (2) 
and 2s.6d. mint, to 1s. used, 1938-50 set mint and used, 1952 set mint and used, 1960-66 set mint and used, etc., 
varied condition. (approx. 200)                                                                                                                        £700-£800 

   816            Q.V. to K.G.VI mainly mint collection on leaves, incl. 1878-79 4d., 6d., used, 1s. mint and used, 1891-1902 values 
to 1s. mint, 1898 2s.6d. (with gum) and 5s. (without) overprinted “SPECIMEN”, 1904-12 to 2½d., 1921-28 1d. to 
3s., 1929-36 ‘Whale & Penguin’ to 10s., 1933 Centenary to 2s.6d., 1935 Silver Jubilee, 1938-51 to £1 (less 5s.), 1948 
Silver Wedding and 1952 sets, Dependencies with 1944-45 Overprints and 1948-49 Thin Map set, etc., mainly 
good to fine. (169)                                                                                                                                              £600-£700 

   817            Q.V. to Q.E.II mint collection in a binder incl. 1891-1902 shades to 1s. (2), 1904-12 to 3s., 1912-20 to 5s. red, 5s. 
maroon (3), 10s., 1918-20 “WAR STAMP” overprints, 1921-28 to 3s., 1929-37 ‘Whale & Penguin’ to 10s. with 1s. 
shade, 1933 Centenary to 2s.6d. (regummed), 10s., 1935 Silver Jubilee, 1938-50 to £1, 1948 Silver Wedding, 1952, 
1955-57, 1960-66, 1968, 1971 and 1972 sets etc. to 1993, mostly fine. (100s) Photo on page 86.           £600-£700 

   818            A Q.V. to Q.E.II collection, mainly mint, on stockpages etc. with a strong range of plate no., imprint and other 
multiples, incl. 1878-79 no watermark 6d., 1s. (2), 1891-1902 values to 6d., 1898 5s., 1904-12 to 1s. (2), 3s., 1912-
20 to 5s. (both), 1929-36 to £1 less 10s., 1952 set (3), 1960-66 to £1 (5) with De La Rue 6d. imprint block of six, 
5s. Waterlow imprint block of four, Dependencies with 1944-45 Overprints, 1946 Thick Map corner blocks with 
‘broken arcs’, 1946 Victory set perfin “SPECIMEN” (not guaranteed), Jason Islands private local 2s. sheet etc.       
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   819            A Q.V. to Q.E.II balance collection in varied condition on leaves and loose in packets etc. with 1878-79 no  
watermark 1d. unused and used (2), 4d. unused and used (4), 6d. mint (4), 1s. mint block of four incl. flattened 
“O”, 1891-1902 shades to 9d. (6), 1s. (3) mint, values to 6d. (3) used, 1898 2s.6d., 5s., 1904-12 to 1s. with 2d. reddish 
purple (2), mint, 1935 Silver Jubilee (2), 1938-50, and 1952 sets, 1955-57 set mint (2) and on plain f.d.c’s, 1960-66 
set mint, 1983 Commonwealth Day black print sheet, covers and postal stationery, ephemera with telegraph forms 
unused, local Road Code booklet and 1978 telephone directory, 1770 map from The Gentleman’s Magazine (slight 
faults), South Georgia etc.                                                                                                                                 £500-£600 

   820            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-50 set with most shades with 5s. (4), 10s. (4) and £1 (4), 1952 set, 
etc. (70)                                                                                                                                                                £500-£600 

   821            Q.E.II unmounted mint duplicated accumulation in packets and on cards, mainly full commemorative sets with 
many blocks of four or larger, miniature sheets, later definitives incl. 1978 Mailships blocks of four, 1982 Mailships 
(6, incl. blocks of four), 1983 150th Anniversary blocks of six, 1984 Butterflies (3), some varieties, booklets etc.   
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   822            Selection comprising 1883 souvenir strikes of F.1 c.d.s. “MR 11/1883”, “F.I.” steel obliterator (Ob, 1/78) (2) and 
scarce large “R” registration mark “MR 12/1883” on individual pieces of wove paper, 1904-12 2d. variety watermark 
reversed, mint and used examples and the same variety in a used block of four with dubious cancellation, 1912-
20 1d. tied to piece by large part “(P)OSTED ON B(OARD)/SEP16 1918” double oval and “(R.M.)S. FALKLA(ND)” in 
violet, range of unmounted mint watermark varieties comprising 1975 New Coinage 2p., variety watermark crown 
to right of CA, 1982 Rebuilding Fund £1+£1 variety watermark crown to right of CA, scarce cyl. 1A/1B marginal 
gutter pair and cyl. 1B marginal single, 1986 Ameripex 86 SS Great Britain 24p., marginal at left with cylinder nos. 
1B, showing dramatically misplaced vertical perforations, and 1979 Airport 3p. watermark crown to right of CA 
and 11p. watermark crown to left of CA varieties, each in a fine unmounted mint marginal block of four.            
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   823            A Q.V. selection, incl. 1878-79 4d. (6), 6d. (2), 1898 2s.6d. mint, range of shades, duplication, etc., varied condition. 
(173)                                                                                                                                                                     £400-£500 

   824            A Q.V. selection comprising red and black Franks on pieces, 1878-79 no watermark 1d. to 1s., 1885-1902 ½d., 1d. 
(4) to 1s. and 1898 2s.6d., 5s., mint or unused, 1891 ½d. on half 1d. bisects on piece (2, one with B.P.A. certificate, 
1952, the other A.P.E.S. certificate, 1980), fair to fine. (25)                                                                          £350-£400 
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   825            An extensive Q.E.II selection of mainly errors on stockcards and in packets incl. smaller printing flaws incl. 1964 
Battle 2½d. weak entry (2), 1965 I.T.U. 2. notched “I”, 1974 Battle 6p. bridge break, 1977 Telecommunications 
40p. joined “rv”, and watermark varieties incl. 1963 Radio 2s. (corner marginal), 1974 Churchill miniature sheet, 
1981 Royal Wedding 10p. (2), 13p. and 1988 Lloyds 58p. (5, incl. cylinder corner block) watermark inverted, 1981 
Early Settlements 25p. watermark Crown to left of CA (mounted), 1975 New Coinage 2p. (3), 1979 Airport 11p. 
(5), 1980 Dolphins 15p. (5), 1981 Farm Animals 25p. (2), 1982 Rebuilding Fund £1+£1 watermark Crown to right 
of CA etc. mostly fine unmounted mint.                                                                                                        £350-£400 

   826            A Q.V. mint or unused collection on leaves etc. incl. 1891-1902 shades to 1s. (2) incl. 2½d. Prussian blue, some 
multiples incl. 2d. blocks of six, eight and nine, 2½d. imprint block of ten, etc., mainly fair to fine.      £300-£400 

   827            A Q.E.II collection in a Scott Speciaity album, incl. 1955-57 set, 1960-66 Birds (each lower marginal with plate 
no.) with De La Rue ½d. and 2d. blocks of four, 2d. (R.P.S. certificate, 2021), 2s. (R.P.S. certificate, 2019), 1968, 
1971, 1972 and 1974 Flowers, 1982 Mailships with 1p. ‘extra hawsepipes’, 1983 Commonwealth Day black print, 
commemoratives, miniature sheets, booklets, etc., chiefly fine.                                                                   £250-£300 

   828            Q.V. used collection incl. 1878-79 no watermark 1d., 4d. (4, one on watermarked paper with corner fault), 6d., 1s. 
(3), 1882 4d., 1885-91 1d. (4), 4d. (10), 1891 1d. neck blemish, 1891-1902 shades to 6d. (3), 9d. (5) and 1s. (2), poor 
to fine. (94)                                                                                                                                                          £250-£300 

   829            Comprehensive collection of mint Q.E.II commemoratives mainly on leaves with many varieties and multiples 
incl. 1962 Radio 1s. short “L”, 1964 Battle 2½d. weak entry (2), 1969 Bishop Stirling 2d. “H” flaw, 1s. dot, 1970 
Defence Force 6d., 1972 Silver Wedding and 1973 Royal Wedding sheets, 1983 Commonwealth Day black print 
sheet, exploded booklets, also later definitives incl. 1978-82 Mailships with 1p. ‘extra hawsepipes’ in pane of four, 
etc. to 2002, mainly fine and apparently all unmounted.                                                                              £250-£300 

   830            Mint collection from 1935 to 1952 complete on leaves, incl. 1935 Silver Jubilee and 1938-50 sets, 1948 Silver 
Wedding unmounted, 1952 set in unmounted imprint pairs, chiefly fine. (63)                                         £200-£250 

   831            A selection of Q.E.II sets in gutter pairs and blocks in packets and on cards, mainly fine unmounted mint and 
unfolded with some duplication, scarcer incl. 1969 Bishop Stirling (light toning bands on gum), 1972 Silver 
Wedding 10p., 1974 Tourism, Battle, 1975 Arms, 1977 Silver Jubilee, 1982 Rebuilding Fund £1+£1 (3, one 
Watermark Crown to right of CA), 1982 Mailships, 1984 Butterflies, etc.                                                 £200-£250 

   832            K.G.VI various, selection incl. 1937 Coronation perfin “SPECIMEN” without gum, 1938-50 values to 2s.6d. mint(2) 
and used, 5s. used (2, one indigo and pale yellow-brown), 10s. mint and used (3), £1 mint and used (3), 1946 
Victory with sheets and re-entries, 1947 Paris U.P.U. Congress red resine presentation folder, 1948 Silver Wedding 
unmounted, 1952 to £1 (both), range of covers, etc. fair to fine.                                                                 £200-£250 

   833            A Q.V. range, comprising 1891-1902 to 1s. mint and used, and 1898 2s.6d. and 5s. mint and used, slightly varied 
condition. (21)                                                                                                                                                    £200-£250 

   834            Selection of unmounted mint sheets and large multiples with some minor varieties incl. full sheets or panes of 
1937 Coronation ½d., 1d., 1964 Shakespeare 6d. (incl. listed flaws), 1965 I.T.U. 1d. (7), 1970 Defence Force 2d., 
6d. (2), 1s., 1973 Royal Wedding 5p., 15p. (2), 1974 Tourism 2p., 4p. (full sheet) 5p., U.P.U. set, 1984 17p. on 
15p.(2), 22p. on 25p., some Dependencies issues, B.A.T. with 1979 Penguins 8p. (2), 11p. (2), 25p. etc. mainly fine.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   835            Q.V. selection comprising 1885 1d. unused, 1885-91 watermark sideways 1d. brownish claret used, 1889-91  
watermark upright 1d. red-brown mint, 4d. olive-grey black unused, 4d. olive grey-black mint (small thin).         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   836            K.G.V to K.G.VI collection of commemoratives, incl. 1935 Silver Jubilee sets mint (3) and used in South Georgia, 
1946 Victory on two ‘Lellman’ covers, 1948 Silver Wedding unmounted mint etc. (39)                            £80-£100 

   837            Collection of decimal issues from 1972 to 2017 in a binder, all commercially used and selected from donations 
made mostly by residents of Stanley, all definitives, also 1979 Stanley Airport 3p. variety watermark sideways to 
right, scarce used block of four with light central PS.3 “30 AU/79” c.d.s. (Heijtz certificate, 2023). (approx. 135) 
Sold on behalf of the Stephen Jaffray Memorial Fund.                                                                                       £70-£80 

   838            Q.E.II mint and used collection from 1962 to 1991 in a S.G. printed album, incl. definitives, gutter pairs, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                         £70-£80 
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Miscellaneous 

   839            Ephemera, 1905 (Jan. 30) autograph letter from J.A. Tilleard, first curator of the Royal Philatelic Collection, 
addressed to R.S. Hosford regarding the stamp issues of the Falkland Islands with issue dates included.  
John Alexander Tilleard (1850-1913) served as Hon Secretary of the Royal Phlatelic Society of London from 1894 

to 1913 and was appointed “Philatelist to the King” in 1910.                                                                    £100-£150 

   840 s      - K.G.V to Q.E.II selection of items with 1914 War Funds Sweepstake ticket, 1922 Savings Bank deposit slip, 1926 
Fire Insurance certificate, Globe and Speedwell Stores invoices and statement etc. (7 items)                £120-£150 

   841            Maps, a selection incl. “A MAP of/ FALKLANDS/ ISLANDS” (254 x 208mm) from the Gentleman’s Magazine (Oct. 
1770), 1943 War Office large plan “of Port Stanley, “THE FALKLAND ISLANDS/1950” produced for Edward 
Stanford Ltd showing farm boundaries (trimmed to 390 x 256mm with adhesive tape at left), 1977 D.O.S. 653 East 
and West, etc.                                                                                                                                                     £120-£150 

Postal Stationery 

   842 )      Air Letters: 1946-48 Army air letter form W.3077 locally overprinted “FALKLAND ISLANDS AND  
DEPENDENCIES” in large capitals, Fifth printing, unused, very faint toning. SH cat. from £200. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   843 )      - 1947 (Mar. 17) Army air letter form W.3077 locally overprinted “FALKLAND ISLANDS AND DEPENDENCIES” 
in large capitals, used to London bearing imprint marginal 1938-50 9d., very faint toning. SH cat. from £700. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   844 )      - 1947 (May 27) Army air letter form W.3077 locally overprinted “FALKLAND ISLANDS AND DEPENDENCIES” 
in small type, franked 9d. with albino Government House imprint, sent by Governor Sir Miles Clifford to Major 
Barney Glasson in London. In his candid handwritten letter Clifford complains of a shortage of men and materials 
whilst acknowledging his good luck in being “somewhere where there is unlimited food and unlimited fuel” and 
offers to send canisters of cooking fat to his friend suffering under the privations of rationing. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   845 )      Envelopes: 1924 1d. type II used 1927 (June 18) envelope registered to Dr. Nabarro in London with added 2d., 
2½d. suggesting overweight or inadvertently sent at foreign rate, with PS.1A cancellations and type 6 registration 
label, July 16 arrival backstamp. Photo.                                                                                                           £100-£120 

   846 )       Letter Cards: 1938 1d. original full pack of twelve with wrapper band, scarce and unusual. Ex personal collection 
of Stanley Postmaster ‘Nap’ Bound. SH L2, cat. £1,800+. Photo.                                                                 £250-£300 

   847 ) S   - 1938 1d. letter card, the unique example overprinted “SPECIMEN” and showing double perforations horizontally. 
A significant rarity. SH L2spv1, cat. £400. Photo.                                                                                          £150-£200 

   848 )      Postcards: 1938 1d. ‘International’ card, original full pack of twelve with wrapper band, scarce and unusual. Ex 
personal collection of Stanley Postmaster ‘Nap’ Bound. SH P5, cat. £1,200+. Photo.                               £200-£250 

   849 )      Reply Cards: 1938 1d.+1d. ‘International’ card, original full pack of six with wrapper band, scarce and unusual. 
Ex personal collection of Stanley Postmaster ‘Nap’ Bound. SH P6, cat. £1,200+. Photo.                         £200-£250 

   850 ) S   Exceptional Q.V. to K.G.VI collection of ‘Specimen’ items on leaves comprising 1884-91 1½d. card (3) with De 
La Rue “SPECIMEN” overprint, local “SPECIMEN” and “Specimen” handstamps respectively, 1893-1902 and 1938 
1d. and 1d.+1d. cards, 1899, 1913-32 , 1917 (with A.P.E.S. certificate, 1994) and 1938 1d. envelopes, 1913 and 1938 
1d. letter cards, 1913 2d. and 1938 4d. size G registered envelopes all with De La Rue “SPECIMEN” overprint, 
chiefly fine. (15)                                                                                                                                                  £400-£500 

   851 ) S   1899 1d., 1913-32 1d. and 1917 1d. (light vertical bend), 1913 1d. letter card and 1938 1d.postcard, each overprinted 
“SPECIMEN”, chiefly fine. (5 items) Heijtz cat. £530.                                                                                     £100-£120 

   852 )      Q.V. to Q.E.II mainly unused selection incl. 1913 and 1938 1d. letter cards and registered envelopes with 1939 4d. 
size H (2), also 1913 1d. letter card, 1899 (2), 1917 (with A.P.E.S. certificate, 1994) and 1938 1d. envelopes each 
overprinted “SPECIMEN”, mainly fine. (29)                                                                                                     £200-£250 
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Postal Stationery continued 

   853 )      Comprehensive Q.V. to Q.E.II unused collection in a Scott Specialty album and sheet file, with postcards incl. 
1960 1d. with band (only 100 bands used), reply cards, letter cards, envelopes incl. 1917 1d. overprinted  
“SPECIMEN” (A.P.E.S. certificate, 1999), registered envelopes, aerogrammes etc., chiefly fine.               £200-£250 

   854 )      Q.V. to K.G.VI selection incl. 1893 1d. postcard, 1938 1d. enveope and 4d. registered envelope overprinted  
“SPECIMEN”, 1893-1902 1d. card commercially used 1896 (Apr. 27) and 1900 (Dec. 27) to Germany etc. (9 items)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Covers and Cancellations 

   855 )      1887 (Mar. 11) The ‘Middle Pins’ (Ob. 1/87) cork cancellation tying 1885 4d. pale grey-black to envelope to Mrs. 
James White at Smeeth, near Ashford, Kent with despatch c.d.s. at left and Apr. 16 arrival backstamp, the cover 
torn and repaired, some stains but a rare cork. Only five surviving usages on cover recorded. Photo.    £250-£300 

   856 )      1891 (Jan. 24) Burger & Co. printed envelope registered to New York bearing 1887 1d. brownish claret (corner 
example), 1889 4d. olive grey-black (lower marginal), 1878 6d. and 1s. with ‘First Bisect’ cork cancellations (Ob. 
1/90), type F.2 despatch and Feb. 28 red hooded London transit below, purple Mar. 9 receiving mark on reverse. 
The franking overpaid but reflecting all stamps available in the Stanley Post Office at this point. Carried on the 

“Kambyses”, this being also the First Mail for the 1891 bisects, their usage demanded by the reduction of the Empire 

letter rate from 4d. to 2½d. from Jan. 1 and no ½d. stamps yet available. Photo.                                    £300-£400 

   857 )      1891 (Oct. 1) cover to London bearing ½d. pale blue-green, Aug. 1891 printing, with 1d. red-brown vertical pair, 
Apr. 1891 printing, tied by ‘Large Squares’ (Ob. 1/91) cork cancellations, type F.1 despatch c.d.s. at left, correctly 
paying 2½d. imperial rate, with London Dec. 3 arrival c.d.s. on reverse, the address partly excised and reconstructed 
with small part of reverse missing. Carried on the “Hadassah” to Punta Arenas being thought to have been part of 

the West Falklands mail that had missed the previous Kosmos mailship. An important cover, this being the earliest 

known use of the new ½d. stamp issued just two weeks prior. Ex Spafford. Barton M3. Photo.             £400-£500 

   858 )      1896 (Dec. 28) ‘Buckup’ envelope to Hamburg bearing ½d. block of eighteen (9 x 2) and vertical pair paying 10d. 
rate, cancelled by good to fine strikes of F.3 c.d.s. with “(crown)/REGISTERED” and London Jan. 29 oval transit, 
backstamped Jan. 30 arrival. Carried on the Basilisk to Montevideo. Ex Phillpott. Photo.                      £200-£250 

   859 )      1897, remarkable use of intact Great Britain 1d.+1d. reply card first sent to Stanley Mar. 15 from Cumbria with 
Kendal duplex and type F.2 “MY 7/97” receiving c.d.s., returned with reply half cancelled same day, the message 
signed by “Charles W Hill/Ag. Postmaster”. A great rarity, very few pre-1900 reply postcards from other countries 

used from the Falklands are known, this believed to be the only example with both halves still attached. Heijtz cat. 
from £1,200. Photo.                                                                                                                                            £600-£700 

   860  m      Post Office Parcel Cancellation (SH PSO.2, date of use unknown, the only confirmed date being July 9 1897), 
mainly good to fine horizontal strikes on 1891-1902 ½d. to 1s. rare set of eight values, mainly fine. Photo.            
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   861  m      - Reconstruction of usage of the 1891-1902 ½d., 2d., 6d. and 1s. together, believed originally removed from 1890s 
parcel front addressed to Buenos Aires, the ½d. angle oblique from either casual positioning or having been part 
of a second row. Most unusual. Photo.                                                                                                           £350-£400 

   862  m      - Fair to good vertical strikes on 1891-1902 ½d., 1d. and 2d., mainly fine. (3) Photo.                              £150-£200

857
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Covers and Cancellations continued 

   863  m      Post Office Parcel Cancellation (SH PSO.2, date of use unknown, the only confirmed date being July 9 1897),  
fine horizontal strike on 1891-1902 1s. yellow-brown, possibly unique example also showing variety “O” of “ONE” 
with flattened base [R. 1/1] Photo on page 102.                                                                                             £150-£200 

   864  m      Fine vertical strike on 1891-1902 ½d. Photo on page 102.                                                                            £100-£120 

   865 )      Early Incoming Mail, a most unusual cover registered 1899 from British Honduras “via United States & London” 
addressed to Louis Williams, franked 1888 10c. on 4d. part covered by U.S. registration label affixed in transit and 
with transit backstamps. Photo.                                                                                                                       £100-£120 

   866 )      1899 (Oct. 25) ‘Mussen’ envelope to Leicester bearing 1s. grey-brown, carried on the Banda on its only visit to 
the islands and cancelled on arrival in London by registered oval datestamp with further strike below and next 
day arrival backstamp. Photo.                                                                                                                           £100-£120 

   867  m      A selection of scarcer Falkland Islands cancellations on adhesives, mainly good to fine strikes comprising 
Government House c.d.s. (SH PSO.3) in red on Q.V. ½d., West Falkland (WF.2) on 1d., full Deception Island oval 
(B1) “22 NOV 1922” oval in violet on 1d. on piece, and ship cancellations with “R.M.S. FALKLAN(D)” straight line 
(SC.2) on 1d. and HMCS “AFTERGLOW” oval on ½d. pair and 1d. each on piece. (6 items)                   £150-£200 

   868 )      1902 (June 23) long O.H.M.S envelope registered to bearing 1891-1902 ½d. to 1s. set of eight values with 1898 
2s.6d.and 5s. cancelled by mainly good to fair individual strikes of F.4A c.d.s. with “(crown)/REGISTERED” mark, 
carried on the Orellana with London transit and Tunbridge Wells July 27 arrival backstamps. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   869 )      1902 (Sept. 16) clean ‘Scott’ envelope registered to Scotland, correctly franked by ½d. and 2½d. additionally tied 
by red London Oct. 13 registered oval transit, with “(crown)/REGISTERED” marking, carried on the Oravia with 
Inverness next day arrival backstamp. Photo.                                                                                                 £250-£300 

   870 )      1904 (July 22) envelope with Falkland’s Club, Stanley imprint on flap, addressed to Jerez, Spain, franked at 2½d. 
rate by 1891-1902 ½d. and 2d. cancelled by neat F.4B c.d.s’s, carried on the Sarmiento with Aug. 25 arrival  
backstamp. A rare destination and presumably containing an order for sherry. Ex Cottis. Photo.        £200-£250 

   871 )      1905 (Apr. 25) long envelope to the Minister of Foreign Affairs in Sweden, slightly foreshortened at left, franked 
at double foreign rate by mixed reign franking of 1891-1902 2d. purple pair and 1904-12 1d. tied by F.4B c.d.s’s, 
with Stockholm May 24 arrival backstamp. Ex Spafford. Photo.                                                                 £500-£600 

   872  m      “POST OFFICE/(crown)/FALKLAND ISLANDS” in violet, two good strikes cancelling 1904-12 5s. red vertical 
pair fine and a scarce multiple. SH PSO.5, cat. £500+. Photo.                                                                     £120-£150 

   873 )      Official Mail, Government House stationery, 1908 stampless envelope with red crest on flap addressed to Mr 
Wm Biggs Snr, Stanley, with enclosed letter headed “GOVERNMENT HOUSE,/FALKLAND ISLANDS” and crest, 
dated “19 June 08”, written and signed by the Governor William Allardyce, concerning the graves of James and 
Margaret Biggs who had arrived with Governor Moody in 1842 (and who died in 1853 and 1863 respectively), 
also 1943 (Nov. 14) formula registered envelope, unusually addressed to Egypt bearing six values to 6d., and with 
scarce type 10 registration label, backstamped Alexandria arrival. Perkins type F.2(b). (2 covers).        £200-£250 

   874 )      Registered mail, 1914 to 1953 selection of seven covers variously rated or franked with a range of registration 
label types, incl. 1914 (Mar. 13) to Nuremberg and 1915 (July 20) to Cincinnati both at 2s. rate paid by 1912-20 
½d. to 1s. (the latter with 1904-12 1s.), 1929 to London with 1921-28 1s., 1938 to Indiana, etc.            £200-£250 

   875 )      Selection comprising 1916 (Mar. 30) On Active Service Over-Seas Club Tobacco Fund postcard with hexagonal 
“PASSED FIELD CENSOR 657” in red, addressed to James Ryan at Goose Green with Field Post Office 112 despatch 
datestamp and F.P.O. G Apr. 12 transit, backstamped F.5 June 1 arrival, also 1934 ‘Cutress’ cover with violet  
“FALKLAND ISLANDS GOVERNMENT/(crown)/SHIP “DISCOVERY”” and “PAQUEBOT” marks, 1940 (Mar.) to 
Buenos Aires franked ½d., 2d. part covered by “Opened by Censor” label and 1942 (Dec. 30), 1943 (Feb. 9), (Feb. 
14), (Mar. 31) and (June 11) five O.A.S. covers with enclosed letters from Pte. J. Robinson of the 11th West Yorks. 
Regt. to his wife in Leeds, one a ‘privilege’ envelope. (8 covers)                                                                  £300-£400 
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Covers and Cancellations continued 

   876 )      Whaling mail, 1917 (Jan. 9) envelope (no. 21) from the Ditmansen correspondence to Sandefjord, Norway  
correctly franked ½d., 1d. pair cancelled by Stanley PS.1B c.d.s.’s, carried by the Oronsa to Liverpool with Mar. 6 
machine arrival on reverse, upper flap missing. Ex Burley and Riddell-Carre. Photo.                              £120-£150 

   877 )      1918 (Apr. 9) registered O.H.M.S envelope to Massachussetts, U.S.A., franked at 4½d. rate by 1912-20 ½d., 1d. pair 
and 2d. with F.4C c.d.s’s, type 5B registration label and showing scarce usage of “POST OFFICE/(crown)/ 
FALKLAND ISLANDS” PSO.5 as despatch marking, backstamped London July 4 and Boston July 28, minor  
peripheral faults. Rare, possibly unique on a stamped O.H.M.S cover. Photo.                                           £200-£250 

   878 )      1920 (Feb. 12) cover registered unusually to Fiji correctly franked 1d. (4) with PS.1B cancellations, type 5A  
registration label, red Mar. 20 London transit on reverse, and Suva May 10 arrival. The cover subsequently  
forwarded to Essex, England with original label deleted and further London July 18 hooded datestamp on reverse 
indicating that registration was continued. Ex Spafford. Photo.                                                                  £120-£150 

   879 )      1923 (May 28) envelope to Boston, Mass., U.S.A. with typed “O.H.M.S” endorsement bearing 1d. pair cancelled 
PS.1A and showing fine strike of “POST OFFICE/(crown)/FALKLAND ISLANDS” (SH PSO.5) in black at lower 
right, part addressing erased and part flap missing but scarce. Photo.                                                       £100-£120 

   880 )      1925 (Sept. 16) scarce triple rate cover registered to Bath franked by 6d. yellow-orange tied by neat F.4B c.d.s. and 
apparently cancelled well ahead of despatch, having been carried on the Loreto (departing Oct. 9) to Punta Arenas 
(unless it is assumed that there is a year date error (1926 ?) in the c.d.s. and the cover was from a year later) with 
type 6 registration label at left. Ex Riddell-Carre. Photo.                                                                              £180-£200 

   881 )      Inter-Island mail, 1925, four mainly fine strikes of “H.M.C.S. “AFTERGLOW”/2 OCT 1925/POSTED ON BOARD” 
double oval datestamp (SH SC.5) tying ½d., 1d. (2, slightly oxidised) and 2½d. to envelope registered to Bristol 
with type 5C registration label. Photo.                                                                                                            £250-£300 

   882 )      1929 to 1938, selection of ‘Whale & Penguin’ frankings comprising ½d. to 2½d. on 1929 (Sept. 2) plain registered 
f.d.c. to Buenos Aires, 1930 (Jan. 10) ½d., 1d. (2) on commercial cover to Stockholm, 1932 (Feb. 24) ‘Panton’  
envelope underpaid cover to Castries with ½d. and St Lucia 2d. postage due, 1936 (Sept. 16) to London with ½d. 
strip of three, and 1938 (Aug. 6) two unaddressed envelopes bearing ½d. to 5s. (6 covers)                    £200-£250 

   883 )      1929, 1930 an interesting selection of items addressed by Clovis McGill to G.A. Stave in Los Angeles comprising 
1929 (Nov. 25) envelope bearing ‘Whale & Penguin’ ½d., 1d. (2) and picture postcard (Heyburn Ak-4-ak) with ½d. 
and 1d., both cancelled South Shetlands type B.2 c.d.s’s, also picture postcards (Heyburn AC-5-ac, AC-14-ac, AD-
2-adz and unlisted real photographic), the cards franked on picture sides with cancellations rather indistinct but 
all except the last (dated Oct. 3 1930 and requesting confirmation of arrival of sending of Nov. 1929) showing 
straight line receiving datestamp. (6 items) Photo.                                                                                        £200-£250 

   884 )      1931 (Jan. 22) cover to London bearing 'Whale and Penguin' ½d., 1d., 2d., 2½d., 6d. and 1s. tied by PS.1A c.d.s’s. 
Heijtz certificate (2007). Photo.                                                                                                                        £100-£120 

   885 )      1932 to 1999, selection of twelve underpaid and charged covers etc. three incoming, the others from the Islands 
to various destinations (four internal) with a range of markings incl. types T.1 small “T” and T.4 on 1932 ‘Panton’ 
cover to Castries bearing Whale & Penguin ½d. with St Lucia 1d. postage due pair, T.1 on 1937 cover to U.S.A., 
later with T.2 large “T”, hexagonal and ms. markings.                                                                                  £120-£140 

   886 )      1933, three covers with Centenary issue frankings comprising two to Buenos Aires, one franked ½d., 1d. (2) with 
boxed “A COBRAR/$050” mark on reverse, the other at 4d. rate paid by 1d. and 3d. with type 5D registration label, 
the last to London franked 1d. and locally redirected.                                                                                  £100-£120 

   887 )      1938 (Jan. 3) local registered f.d.c. bearing ½d. block of four and 2d.; (Aug. 10) cover registered to Mendoza, 
Argentina with ½d., 2½d. and 9d.; 1941 (July 14), two f.d.c’s bearing 1d., 2d. and 3d., one locally addressed, the 
other registered to Rio de Janeiro. (4 covers)                                                                                                 £120-£150 

   888 )      1938 to 1945, selection comprising 1938 (Oct. 26) and 1942 (Nov. 2) 1oz. rate commercial covers to U.S.A. franked 
1d. with 2d. and 3d. respectively, the former slightly overpaid, 1943 (June 14) Cable & Wireless telegram form 
with censor mark and accompanying envelope sent by Pte. J. Robinson of the 11th West Yorks. Regt. to his wife 
in Leeds, and 1945 (June 12) airmail to Windermere bearing 1938-50 2s.6d. to £1. (5 items)                £150-£200 
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Covers and Cancellations continued 

   889 )      1942 (June) Active Service green ‘privilege’ envelope and 1943 (Apr.) with enclosed lengthy letters, 1943 (Jan., 
Oct., Dec.) three different telegram forms with accompanying envelopes, all sent by Pte. J. Robinson of the 11th 
West Yorks. Regt. to his wife in Leeds. In 1942 the F.I.D.F. had been reinforced by the West Yorks (Prince of Wales 
Own) and 359th Heavy Anti-Aircraft Battery, Royal Artillery. In Jan. 1944 the West Yorks were replaced by the 
Royal Scots and 132 Force. Photo.                                                                                                                   £300-£400 

   890 )      Battle of the River Plate, Graf Spee Internees, 1942 (Aug. 28) envelope from Berlin addressed to the German 
Embassy in Buenos Aires and endorsed as containing a message for Alfred Konrad interned from the Admiral 
Graf Spee on the island of Martin Garcia, the sender’s endorsement “Karl Conrad” on flap suggesting that the 
message was from a relative. The envelope with resealing labels having been censored by German military  
authorities and again in the U.S.A., and with Buenos Aires and Las Varillas (Cordoba) backstamps. Photo.          
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   891 )      1942 (Sept. 9) cover to Blackrock, Ireland with Stanley “Opened by Censor” label at left, franked 1d. with PS.2A 
c.d.s. and part covered by British P.C.90 “OPENED BY/EXAMINER 5578” label overstruck by Irish censor release 
cachet in blue-green. Photo.                                                                                                                             £100-£120 

   892 ) (  1943 intriguing stampless official cover addressed to “The Naval Liaison Office/ Falkland Islands” from South 
Africa with crowned oval Department of Defence Commandant no. 13 and crowned boxed War Bonds 
Organisation Committee, Capetown Official Free cachets in black and violet respectively, crossed by Capetown 
“-I XI.43” machine slogan datestamp, showing on reverse PS.2 “9 JA/44” arrival c.d.s., the cover opened and  
resealed with part O.H.M.S label and readdressed “P.O.O.W” , the original address being crossed out, suggesting 
that the letter was likely intended for a Prisoner of War in the Falklands. Photo.                                    £100-£120 

   893 )      1945 (Feb. 22) cover to Bermuda, censored and registered, endorsed and sent by Mrs. Biggs franked by 1938-50 
4d. paying scarce seamail registered rate, cancelled PS.3B with scarce “(Fox Bay)” deleted type 11 registration label 
part overlapped by “Opened by Censor.” label, carried on the Fitzroy with indistinct Montevideo and New York 
Apr. 7 transit backstamps. Photo.                                                                                                                    £140-£160 

   894 )      1945 envelope sent from Musselburgh, Scotland franked ½d., 1d., addressed to “3065292/Pte. A. Lambert/Falkland 
Islands Forces/F.I.” but undelivered, showing boxed “BELIEVED RETURNED TO/UNITED KINGDOM. 
PRESENT/ADDRESS UNKNOWN. RETURN/TO SENDER” in violet and dumb barred “ARMY/POST OFFICE” oval, 
unusual. On May 22 1945 the SS “Highland Princess” had arrived to return all of 132 Force to the UK and this 

cover would have arrived on the “Fitzroy” on May. 24. A near miss. Photo.                                               £200-£300 

   895 )      Privilege Mail, 1952 (Nov. 20) stampless envelope with “BRITISH RED CROSS/FALKLAND/ISLANDS/BRANCH” type 
II double oval in red and PS.2 c.d.s., locally addressed to Karl Lellman. Heijtz cat. from £500. Photo.                     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   896 )      1968 (June) Hovercraft mail, selection comprising (June 3) four covers variously bearing 1960-66 Birds issues 
mainly De La Rue values to 2s., (June 5) scarce Fox Bay cover with 1d., 2d. (only around 50 carried), all with double 
oval S.R.N.6 cachet in violet. (5 items)                                                                                                            £100-£120 

   897 )      Q.V. to Q.E.II collection of covers, cards etc. incl. 1904 cover to Bristol and Pacific Line Oravia card locally 
addressed, both franked 1891-1902 1d., strength in K.G.VI with 1944 to Bermuda resealed by “Opened by Censor” 
label, many to Stanley or Neville Bennett, 1952 First Overseas Airmail, 1982 Conflict with (May 6) Argentine  
soldier’s cover, 1972 stamp shortage cachets, Official mail with PSO.4 on 1947 envelope, FIPSG 2002 monograph 
and 2007 supplement and a good range of stampless covers with departmental cachets, F.I.G.A.S., South Georgia 
with 1929 to Los Angeles franked ‘Whale & Penguin’ 1d. and ½d. strip of three, official forms unused incl. 1895 
Scab Ordinance, mail bag labels. Also Heijtz Specialised Catalogue (7th edition, 2020).                         £250-£300 

   898 )      A mainly Q.E.II collection of covers mainly loose in a small box, variously franked and addressed commercial and 
philatelic, local and overseas, incl. privilege mail with 1972 F.I.C. cachet, “CONSIGNEE’S LETTER” on 1970s  
stampless cover, departmental cachets, mail drop, military, hovercraft mail, scarcer cancellations, instructional 
and tax marks, 1981 registered O.H.M.S to England charged £5.21 postage dues, Joint Declaration cachets, postal 
stationery incl. unused, etc. good to fine.                                                                                                        £250-£300 
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Covers and Cancellations continued 

   899 )      Visitors to the Islands, a varied selection of covers, cards etc. incl. 1930 (Feb. 2) RMS Orduña “POSTED ON THE 
HIGH SEAS” datestamp on reverse of envelope bearing G.B. 1d. cancelled by Port Stanley c.d.s., postcards of ships, 
1939 ‘souvenir’ envelope with stamps of three reigns incl. 1891-1902 1s. and ‘Whale & Penguin’ 1s., local picture 
postcards incl. Heyburn types with V-1-v, AC-7-ac, AN-6-an, AQ-3-aqy used provocatively in 1936 to Buenos 
Aires, AR-14-ar, AR-15-ar, contemporary photos and transcripts of broadcast talks from 1966 ‘Condor Group’ 
hijack, etc.                                                                                                                                                            £250-£300 

   900 )      K.G.VI selection of mainly philatelic covers with some commercial on leaves and loose, incl. registered, airmail, 
f.d.c’s with 1938-50 values to 10s., 1946 Victory blocks of four on local registered cover with scarce 
“INSURED/VALEUR DECLAREE” label, 1948 Silver Wedding set (2), 1952 set (2, one on First Overseas Airmail 
registered cover, slight toning) etc. (26)                                                                                                          £200-£250 

   901 )      An extensive selection of covers from 1960 to variously franked and addressed incl. O.H.M.S, registered, airmail, 
with a strong range of cachets incl. Joint Declaration (37) etc.                                                                    £150-£200 

   902 )      Q.E.II selection on leaves, variously franked incl. 1960-66 Birds set on 1967 registered airmail cover to Portsmouth, 
commercial and philatelic with locally addressed, airmails incl. two line “INSUFFICIENT POSTAGE FOR/  
CARRIAGE BY AIR”, 1959 returned cover addressed to ‘Argentina Radio Station’, 1968 B.A.S. cachet on cover 
signed by members of Michigan State University expedition etc.                                                               £100-£120 

Formula Registered Envelopes 

   903 )      1912 (Oct. 26) addressed to stamp dealer Paul Kiderlen in Germany franked at 6oz. rate by 1891-1902 1s. tied by 
F.4C c.d.s., London Nov. 24 transit alongside, type 3 registration label and vertical crease at left. Perkins B.5 Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   904 )      1918 (Oct. 22) censored envelope to Switzerland resealed by “OPENED BY/CENSOR” label, franked at 6oz. rate 
paid by ½d., 1d. (both apparently cancelled later), 2d. and 2½d. tied by PS.1B c.d.s’s, with type 5A registration label, 
backstamped London Dec. 29 transit and Aubonne Jan. 13 arrival. Ex Moir and Riddell-Carre. Perkins B.1(a) Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   905 )      1919 (July 11) to London bearing on reverse “WAR STAMP” ½d. and 1d. blocks of four, with F.4F cancellations, 
type 5 registration label, carried on the Sorata with Nov. 12 arrival oval but undelivered showing framed  
“INCONNU”, opened for display. Perkins B.1a. Photo.                                                                                  £150-£180 

   906 )      1919 (Oct. 2) to India franked at correct 4d. rate by “WAR STAMP” ½d. pairs (2) and 1d. pair (in period) tied by 
PS.1B c.d.s’s, with type 5A registration label, backstamped London Nov. 30 transit and Bombay Dec. 24 arrival, 
slight oxidisation and staining but a scarce franking and unusual destination. Perkins B.4 Photo.                            
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   907 )      1920 (Feb. 10) to London bearing 1912-20 1s. pair neatly cancelled by F.4C c.d.s., with type 5A registration label 
and London Mar. 20 arrival datestamps. Perkins B.6 Photo.                                                                        £140-£160 

– 904 –
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Formula Registered Envelopes continued 

   908 )      1924, endorsed “O.H.M.S” and addressed stampless to Maude Carey to London and cancelled by “FALKLAND 
ISLANDS/OFFICIAL PAID” handstamp (SH PS.O4) struck twice, with type 5C registration label and June 24 hooded 
arrival, unusual usage. Perkins C.6. Photo.                                                                                                      £150-£200 

   909 )      1928 (Feb. 10) to Buenos Aires with large part “POSTOFFICE/(crown)/FALKLAND ISLANDS” red wax seal, slightly 
overpaid by 1925 6d. cancelled by PS.1B, with type 6 registration label, Mar. 9 arrival backstamps. Ex Riddell-
Carre. Perkins C.9 Photo.                                                                                                                                  £140-£160 

   910 )      1929 (Dec. 30) Perkins type D.1 to Harriston, Canada bearing ‘Whale & Penguin’ 6d., type 5D registration label, 
carried on the Bogota and backstamped Feb. 27 arrival, also type D.3 used 1930 to Buenos Aires with ‘Whale & 
Penguin’ 2d. irregular strip of three indistinctly cancelled but with Nov. 30 arrival backstamps and showing new 
earliest date for type 5F registration label. (2 envelopes) Photo.                                                                  £120-£150 

1914 Battle of  the Falkland Islands 

   911 )      HMS Carnarvon, stampless envelope to Devon bearing rare “H.M.S. “CARNARVON”/3 SEP.1914/RECEIVED”  
violet oval datestamp crossed by Sept. 12 machine cancellation in red, with Ilfracombe Sept. 12 arrival backstamp, 
also a used picture postcard of the ship. (2 items) Ex Booth. Photo.                                                           £250-£300 

   912 )      HMS Kent, p.p.c. of Darwin Harbour (Heyburn P-2-p) sent by seaman H.C. Perry on HMS Kent to his wife in 
London with message dated “19.12.14”, “at present I have left Falkland and don’t think I may tell you where we 
are but it is rather cold”, bearing G.B. ½d. with “PASSED/H.M.S. KENT/CENSOR” circular cachet and London “FEB 17 
15” machine arrival, having been transferred to the “Orita” at sea. Ex Cottis. Photo.                               £150-£180 

   913 )      Selection comprising plain postcard from “23 Mess/HMS Kent” to Birmingham with small circular “PASSED/H.M.S. 
KENT/CENSOR” marking, faint two line “RECEIVED FROM H.M. SHIP/NO CHARGE TO BE RAISED”, London  
transit of “11 NO/14” message complaining of “hard work but no pay as yet”, 1913 stampless envelope from SMS 
Nürnberg and 1914 (Apr. 28) picture postcard from SMS Gneisenau in port in China, also postcards incl. real pho-
tographic of funeral ceremony in Stanley (Heyburn types AA-2-aa, AA-6-aa) (8 items)                         £200-£250 

Airmails 

   914 ) (  1911, Coronation First U.K. Aerial Post – and the First Airmail to the Falkland Islands, (Sept. 15) London-
Windsor, dark green special postcard addressed to the Governor “His Excellency/W.L. Allardyce 
C.M.G./Port Stanley/East Falkland Isles/South America”, franked ‘Downey head’ ½d. for the initial flight 
and 1d. for onward sending, cancelled by commemorative postmarks and with “NO 15/11” F.4C receiving 
datestamp on reverse. Ex Dudley Styles. Believed unique. Photo.                                                   £1,500-£2,000 

   915 ) (  1933 scarce early incoming airmail cover from London to Stanley at 4s. airmail rate (introduced 1931) franked 1s. 
(4) with London W.C. machine cancellations and F.S.38 c.d.s’s, showing on reverse Montevideo Mar. 27 machine 
transit and slightly indistinct type F.4B arrival datestamp. Photo.                                                               £100-£120 
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Airmails continued 

   916 ) (  Zeppelin Mail, 1933 'Cuttress' cover addressed c/o Madge Biggs in Port Stanley endorsed ''By Graf Zeppelin 
3/6/33 via Montevideo'' and carried on the Second South America Flight with red and green flight cachets, 
airmail etiquette, sent unsealed at printed matter rate bearing G.B. 4d. strip of three with London machine 
cancellation of June 3, showing Montevideo June 7 machine datestamp, Brazilian Post cachet in black, and 
F.6 ''30 JU'' arrival c.d.s. ('filed' ''3'', without year date) on reverse. Very rare, just two covers believed to have 
survived from this first Zeppelin flight known to have carried mail for the Islands. Ex Grant and Neild. Photo.   
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   917 ) (  Zeppelin Mail, 1933 ‘Cutress’ cover addressed to Madge Biggs in Port Stanley endorsed “Per Graf 
Zeppelin/to Rio de Janeiro” and carried on the Chicago Century of Progress Exhibition triangular flight via 
South America with triangular cachet in red, airmail etiquette and German circular air handstamp, sent 
unsealed at printed matter rate bearing G.B. 1d. (2) and 10d. London Oct. 13 datestamps, next day Berlin 
and Oct. 18 Distrito Federal arrival with large triangular flight cachet in red on reverse. Very rare, only 10 to 
the Islands carried. Photo.                                                                                                                             £800-£1,000 

   918 s (  1934 HMS Exeter Airmail, 1933 Centenary 2d. handstamped “AIR MAIL” in violet, tied to piece from cover 
addressed by Howard Clement JP by PS.1A “B/30 NO/34” c.d.s. Carried by seaplane launched by catapult from 
HMS “Exeter” whilst in Falklands waters. Photo.                                                                                          £600-£800 
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   919 ) (  1942 First Official Airmail Acceptance to the Falkland Islands, (Sept. 25) postcard from Norman Hill in 
Rotherham, one of five addressed to the Postmaster in Stanley (with request for return) franked G.B. 7d. and 1s. 
paying 1s.7d. ‘All the Way’ airmail postcard rate. with airmail etiquette and backstamped Oct. 16 arrival, having 
been carried by air across the North Atlantic and then on to Montevideo but thence by sea on the Fitzroy for the 
final leg. Photo.                                                                                                                                                   £150-£180 

   920 ) (  1944 to 1959 selection of ten covers etc. incl. 1944 (Aug. 18) First Airmail ‘Bound’ envelope registered to H.L. 
Bound c/o Buenos Aires address, franked at 1s.4d. rate with red on white “AIR MAIL” label type A and scarce type 
11 registration label (“Fox Bay” deleted), 1952 (Apr. 21) Aquila Airways First Direct Flight, (May 2) return flight, 
later commercial 2s. rates etc.                                                                                                                          £200-£250 

   921 ) (  1944 (Aug. 18) “FIRST AIR-MAIL POST” envelope registered to T.W. Binnie, c/o Buenos Aires address, small part 
flap excised, franked at correct 9d. rate by ½d., 1d. (both), 2d. (both) and 2½d. sheep with PS.1A cancellations, red 
on white “AIR MAIL” label type A, scarce type 11 registration label (“Fox Bay” deleted) and resealed on reverse by 
full “Opened by Censor” (75mm) label with Aug. 28 Montevideo machine arrival, the mail having been sent by 
ship to Uruguay for onward transmission by air. Photo.                                                                              £120-£150 

919

922

– 921 –

923
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Airmails continued 

   922 ) (  1966 D.C.4 Hijack, scarce airmail envelope to London carried on the return flight to Argentina endorsed “PER 
AIRCRAFT LV-AGG” and bearing 1964 Battle set of four cancelled by fine PS.3C “8 OC/66” c.d.s. Eighteen armed 
members of the ‘Condor’ group had hijacked the Aerolineas Argentinas D.C.4 and had landed on Stanley Racecourse 
with hostages. A smalll amount of mail, specially cancelled, was flown on the repatriation flight. Photo on page 
115.                                                                                                                                                                       £250-£300 

   923 ) (  1976 Alpha Kilo Crash, waterstained envelope from Argentina to Fox Bay handstamped “IMPRESOS” bearing 5c. 
and 1p., another adhesive missing, sent Sept. 27 with Declaración Conjunta c.d.s.’s, backstamped Fox Bay Oct. 13, 
Buenos Aires return arrival of Oct. 25. With copy of explanatory letter from G.P.O. Stanley. On Oct. 14 1976 the 

De-Havilland-3 Beaver aircraft VP-FAK capsized on landing in Mare Harbour, the pilot, Ian Campbell, being drowned 

but mail salvaged and datestamped, ms. endorsement at foot. Photo on page 115.                                     £80-£100 

   924 ) (  1977 (Nov.) three O.H.B.M.S. aerogrammes from Cape Pembroke airfield first flight with special cachet, one 
franked at first class airmail rate by Telecommunications 11p., the other with Flowers 3p. and 5p., also three  
aerogrammes a little roughly opened, one with front detached and one section missing) franked 
Telecommunications 3p. and Flowers 5p. showing cachet blacked out (non-philatelic mail thus treated, caused 
by the delayed opening), all addressed to same family in Hampshire. (6 items) SH PS.AIR.3, v1.          £120-£140 

   925 ) (  The balance collection of covers etc. on leaves and loose incl. incoming with 1935 registered from Chile, 1944 
(Aug. 18) First Airmail covers (2) registered to Argentina and New Zealand respectively, both with red on white 
“AIR MAIL” and scarce type 11 (“Fox Bay” deleted) registration labels, the latter also with “Opened by Censor” 
label on reverse, 1952 (Apr. 21) Aquila Airways First Direct Flight and (May 2) return flights, air letters, 1977 Cape 
Pembroke airfield first flight with special cachet blacked out (2), etc. with different rates variously franked, Hookers 
Point, Special Flight and Joint Declaration cachets.                                                                                      £250-£300 

926

929
Ex 928

927
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1982 Conflict 

   926 )      Argentine Forces, “FUERZA AEREA/EN OPERACIONES/FRANQUEO SIN CARGO” in red on stampless cover to 
Buenos Aires, endorsed from “S/C 63 SERGIO DESIDERIO/B.A.M. ISLAS MALVINAS/C.P. 9409/REPUBLICA 
ARGENTINA” on flap, scarce. Heijtz cat. £500. Photo.                                                                                 £150-£200 

   927 )      - Censored mail, good (for these) strikes of large boxed “CENSURA NAVAL ARGENTINA” in black on reverse of 
(May 13) incoming cover to soldier in Compañía de Tiradores, batallón II Pto. Belgrano at Bahía Blanca and in 
green on reverse of cover to soldier on the Islands. Heijtz cat. from £300. Photo.                                   £150-£200 

   928 )      British Forces: Forces airletter to Shropshire, written on May 17 but arriving in London only on June 8, with 
Maritime Mail c.d.s. (code 6), sent to his wife by Sgt. P.J. Herrington on board RFA Sir Bedivere, also (Mar. 27) 
cover to H.L. Bound in Port Stanley franked by Reindeer 5p. tied by rare SG21 c.d.s. (in use for one week only) 
with large St Andrews Bay Mar. 18 dated cachet at left, also printed insert from the Deputy Postmaster apologising 
for the delay in transmission of the item and explaining that it had been carried in his hand luggage whilst he was 
a prisoner of the Argentines. Photo.                                                                                                                £200-£250 

   929 )      Civilian Mail: (Mar. 27) envelope from South Georgia to Port Stanley franked by Dependencies 5p. tied by rare 
SG21 c.d.s. (in use for one week only) with additional strike and large St Andrews Bay Mar. 18 dated cachet at 
left. Also printed message from Deputy Postmaster R.K. Headland inserted when forwarded from London,  
explaining that the item had been carried in hand luggage whilst a prisoner of Argentina, rare. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   930 )      - 1982 (Apr. 6) airmail envelope with type I (flag at foot) c.d.s. and franked Shipwrecks 13p. crossed by biro line 
and with extraordinary enclosed four page letter from Edith & Percy Peck in Stanley to Fred Betts in Eastleigh, 
Hants, begun on Apr. 1, the day before the invasion, and continued over the first four days of the occupation with 
fascinating historical contents, “it was very nerve racking for a while, we have lost our beautiful islands, but we 
have one thing to be very thankful for, we have our lives”. Photo on page 118.                                          £200-£250 

   931            Collection mainly loose in a small box incl. (Mar.) three page Cable & Wireless Press Telegram reporting from 
Stanley reporting the Argentine incursion on South Georgia, 9409 datestamps on civilian mail (6, four cancelled 
by biro strokes), Argentine military mail incl. “FUERZA AEREA/EN OPERACIONES/FRANQUEO IN CARGO” on 
stampless cover, “CORRESPONDENCIA DEL SOLDADO/SIN CARGO” on covers (3, two stampless), soldiers’ letters, 
use of British telegram envelope, encotel aerogrammes unused, 11p. (3), 13p. and 18p. aerogrammes used to 
Argentina, (June 5) telegram from Puerto Argentino, Correo Naval labels with E.C.B.A. on cover, E.C.G.S. unused 
strip of three and single, used on three covers, U on 1982 (May 2, 15) Armada Argentina envelopes, ‘Somos todos 
Argentinos’ propaganda mail (2), incoming mail from Argentina recovered after hostilities, returned covers with 
cachets, British Forces mail, etc.                                                                                                                       £500-£600 

   932 s      Original photograph (254 x 215mm) in colour showing Royal Marines setting up a mortar position in Grytviken 
Bay at the time of recapture, with signatures of Annie Price and Cindy Buxton who were filming for Anglia 
Television during the occupation of the island. First purchased from The Great Falklands Auction, London Sept. 
23 1982, lot 658. Photo.                                                                                                                                     £150-£200 

932
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Fox Bay 

   933  m      Type WF.2 c.d.s., part strike on 1898 2½d. pale ultramarine, fine. Heijtz cat. from £200. Photo.           £100-£120 

   934 )      1915 to 1971, selection of twelve items variously franked and addressed with FB.1, FB.2 or FB.3 c.d.s. cancellations 
incl. 1915 (June 21) two registered ‘Wilson’ covers with type FB1 registration labels and bearing ½d. to 1s., 1924 
(Aug. 18) to Cheshire franked 1d., 1936 (Aug. 1) with ‘Whale & Penguin’ ½d. to 1s., 1938-50 2s.6d. and 10s. on 
two ‘Biggs’ covers, airmails incl. 1953 airmail envelope with three line F.I.G.A.S. cachet etc.                 £150-£200 

   935 )      1932 (Mar. 14) envelope registered to B.S.H. Grant in Kent bearing ’Whale & Penguin’ 4d. block of four with fine 
central strike of FB.1 v1 c.d.s. showing “2” for”32”, Stanley type 6B registration label at left, backstamped Port 
Stanley PS.1Av1 (curly “32”) Mar. 15 and Maidstone Apr. 13 arrival, carried on the Lafonia to Montevideo. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   936 )      1933 (Sept. 22) attractive and early cover registered from Fox Bay to Buenos Aires franked Centenary 1½d. and 
2d. pair with neat FB.1 cancellations, type 7A registration label, backstamped arrival datestamps and boxed “A 
COBRAR/$100-4 OCT 33/DE CARGO-B AIRES”. Photo.                                                                                 £100-£120 

– 930 –
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New Island 

   937 )      1915 (Nov. 22) official envelope endorsed “O.H.M.S”, sent stampless to England with superb N.2 c.d.s., the address 
largely excised but apparently sent by acting postmaster James Innes Wilson to W.T. Wilson in Birmingham and 
likely to relate to the recent consignment of philatelic covers (see Grosvenor Auctions sale 126, Nov. 20 2018, lot 
2697). Believed to be the earliest example of official mail from New Island. Photo.                                   £200-£250 

Falkland Islands Dependencies 

1944 – 45 Overprints 

   938   E       Essay of proposed overprint “SOUTH GEORGIA/DEPENDENCY OF THE” in red on imperforate ½d. black 
and deep green affixed to thick card (127 x 78mm) with surround highlighted in Chinese white, “THE” 
crossed by diagonal deletion line, dated “21/4/43” at upper right and initialled “S.L.”. Unique. Ex Belfield. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,000-£1,500
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Falkland Islands Dependencies: 1944 – 45 Overprints continued 

   939   S        ½d. to 1s. sets of eight perfin “SPECIMEN” (Samuel type B9), mainly fine with full gum. (32) S.G. A1s-8s, B1s-B8s, 
C1s-C8s, D1s-D8s. Photo.                                                                                                                                 £500-£600 

   940   S        The four sets perfin “SPECIMEN” (Samuel type B9), light overall gum toning otherwise mainly fine. (32) S.G. A1s-
D8s, cat. £2,600. Photo.                                                                                                                                      £400-£500 

   941  J + The four sets in marginal unmounted mint blocks of four, Graham Land and South Georgia lower right corner 
marginal, South Orkneys and South Shetlands lower marginal with imprint, mainly fine. S.G. A1-D8, cat. £304+.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   942  Jb The four sets in top left corner marginal unmounted mint blocks of twelve (4 x 3), all 6d. values with blue-black 
centres, some tone spots and slight bends otherwise mainly fine. S.G. A1-D8, cat. £912+.                     £180-£200 

   943  H       An extensive accumulation of sets, multiples incl. complete sheets, some varieties, mint with almost all unmounted, 
chiefly fine.                                                                                                                                                          £100-£150 

   944  J       Graham Land: ½d., the rare blue-black and green shade, unmounted mint and marginal at right, fine. R.P.S. 
certificate (1989) S.G. A1a, cat. £3,000. Photo.                                                                                   £1,000-£1,200 

   945            - Selection on leaves incl. sets mint and used, shades multiples and plate blocks with rare 3d. plate no. 1-2 corner 
block of six unmounted mint, chiefly fine. (89) Photo.                                                                                 £120-£150 

   946  H       South Georgia: ½d. black and green, variety watermark sideways mint, fine. Ex ‘Bougainville’ collection. S.G. B1a, 
cat. £4,750. Photo.                                                                                                                                              £600-£700 

   947  J       - ½d., the rare variety watermark sideways, an unmounted mint vertical pair, marginal from the right of the 
sheet, one perf. slightly toned on reverse otherwise fine and a rare multiple. S.G. B1a, cat. £9,500+. Photo.
                                                                                                                                                                             £2,000-£3,000 

   948  J + South Orkneys: 3d. scarce plate no. 1-2 lower right corner marginal block of four, unmounted mint, fine. SH cat. 
£400. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

   949  H       South Shetlands: Mint selection on leaves incl. set (2) with shades and multiples incl. rare 3d. plate no. 1-2 corner 
block of six unmounted mint, chiefly fine. (74) Photo.                                                                                 £120-£150 
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Operation Tabarin 

   950 )      1943 (Nov. 20) uncensored cover sent by James E.B.F. Farrington, expedition Senior Wireless Operator, to his 
wife in Manchester from a civilian post office in Portsmouth franked 2½d. with Portsmouth & Southsea machine 
cancellation. Lacking full power and showing signs of leaks, “Bransfield” was forced to put into Portsmouth for 

repairs, staying for about a week before heading onward to Falmouth to collect two further members of the expedition. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

   951 )      1944 (Feb. 5) envelope addressed by Dr. William R. Flett to the Governor, Port Stanley, appropriately franked by 
South Shetlands 2d. to pay the double 1-2oz rate, cancelled on the first day of operation of the Base B post office, 
carried by HMS William Scoresby, arriving at Stanley on Mar. 1. Under cover of political secrecy, Capt. Victor 

Marchesi conveyed the cover personally to the Governor, bypassing the Stanley post office. The Governor allowed 

overseas and ‘proving’ mail to be transmitted onward but private local mail was otherwise nor released until Mar. 6 

when it was datestamped. Photo.                                                                                                                     £300-£400 

   952 )      1944 (Feb. 5) two covers from Andrew Taylor at Deception Island, one to Canada endorsed “Capt. A 
Taylor/R.C.E./British Barnsfield Expedition/Grahamland/Falkland Is.” on flap, bearing South Shetlands full set, 
the other self-addressed bearing 1s., both with straight line “FIRST DAY COVER”, (Feb. 12) to D.W. Roberts in 
Stanley with Graham Land 3d. and 1s. cancelled on first day of operation of Base A post office, (Apr. 10) to North 
Arm with South Georgia 3d. pair and (Dec. 5) registered from South Georgia to Edinburgh bearing set with  
additional 6d., 9d., 1s. and showing scarce type 11 registration (“Fox Bay” deleted) label. Photo.          £180-£200 

   953 )      Unstamped uncensored cover endorsed “AIR MAIL” and addressed by James E.B.F. Farrington, expedition Senior 
Wireless Operator, to his wife in Manchester with large “POST/OFFICE/MARITIME/MAIL” in red and redirected 
to York with Stretford May 26 1944 machine datestamp. Farrington remained at Port Lockroy between Feb. 12 

1944 and Mar. 1945 and it is unclear whether this cover was mailed during his journey south and suffered delay, 

or was carried unstamped by an unknown ship, normal base mailing procedures having been bypassed. Photo.     
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   954 )      1944, (June 4) censored Government envelope addressed by Base B’s radio operator Norman Layther to his mother 
in Auckland, New Zealand (noted no. 5 in the correspondence) franked South Shetlands 1d., with Naval tombstone 
censor mark part covered by PC.90 Examiner 7497 resealing tape, backstamped Port Stanley Dec. 15 1944. Mail 

was not collected from the base until HMS “William Scoresby” arrived on Dec. 11 1944 on her first relief voyage 

of the season. Photo.                                                                                                                                         £180-£200 

   955 )      1945 (Jan. 28) censored envelope to U.S.A. franked for foreign rate by South Shetlands 1d. and 2d. with individual 
B3 c.d.s’s in violet, carried on the William Scoresby with Port Stanley PS.3 Feb. 21 transit on reverse, resealed by 
P.C.90 “OPENED BY/EXAMINER 1066” label, ms. receiving note “4-10-45”. Photo.                                  £120-£150 

   956 )      1945 (Feb.) scarce inward envelope from England, correctly addressed for those serving overseas during W.W.II, 
to “Capt. A Taylor RCE/Naval Party 475/c/o G.P.O./London”, bearing G.B. 2½d. tied by Exeter Feb. 20 c.d.s.,  
backstamped on arrival by Jan. 1 1946 type E1 c.d.s. Photo.                                                                        £220-£250 
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Falkland Islands Dependencies 1946 – 49 Maps 

   957 s      1945 working essay for planned Map issue comprising newspaper cutting showing outline map of the region, taken 
from the Times with unwanted names and wording deleted, “Islands” substituted for “Group” after “South 
Sandwich” and Graham Land changed from a single word. Suggested position of King’s head indicated in pencil 
at upper left. The map affixed to piece of Crown Agents watermarked notepaper (99 x 86mm, folded above cutting) 
with boxed “FILE” handstamp in violet. Also two reproduced photographs of completed, but unadopted, horizontal 
format essays. Ex T.P. Palmer and ‘Stanley’ collections. Photo.                                                                   £200-£250 

   958 s      Die proof of the vignette in black on gummed wove paper (134 x 120mm), showing guide lines on all four sides, 
initialled and dated “26/9”, numbered “F765” and with boxed “FILE” handstamp in violet, two creases clear of die. 
Ex ‘Stanley’ collection. Photo.                                                                                                                           £400-£500 
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Falkland Islands Dependencies 1946 Thick Maps 

   959 s      Imperforate die proofs of duty plates, set of eight in issued colours, each affixed to board (75 x 89mm) with 
printers’ ref. nos. between “F872” and “F916” at lower right. Ex ‘Stanley’ and ‘Bougainville’ collections. Photo.
                                                                                                                                                                       £7,000-£9,000 
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Falkland Islands Dependencies: 1946 Thick Maps continued 

   960   S        ½d. to 1s. and 1946 Victory sets perfin “SPECIMEN” (Samuel types B9 or D21), mainly fine with full gum. (10) 
Offered without guarantee. S.G. G1s-G8s, G17s-G18s.                                                                                £250-£300 

   961  Jb ½d. to 1s. set in full unmounted mint sheets of sixty with varieties incl. broken arcs, 1d., 3d. and 6d. ‘extra island’, 
3d. and 6d. missing “I”, 3d. ‘teardrop’ flaw, 4d., 9d. and 1s. “SOUTH POKE”, 6d. extra dot by oval, etc., a few selvedge 
faults or perf. separation but mostly fine. (480) S.G. G1-G8.                                                                       £500-£600 

   962  Jb ½d. to 1s. set in full unmounted sheets of sixty with flaws incl. gap in 80th parallel (’broken arc’), “SOUTH POKE” 
[R. 6/8] on ½d., 6d. and 2s., mainly fine. (480) S.G. G1-G8, G1c, G6c, G8c, vars., cat. £1,450+.             £300-£400 

   963  J + Thick and Thin Map sets in unmounted mint imprint blocks of four, odd bend otherwise mainly fine. (68) S.G. 
G1-G16.                                                                                                                                                               £100-£120 

   964  Jb ½d. to 1s. set in lower right corner marginal plate no. 1A unmounted mint blocks of six (3 x 2), the 6d. and 1s. 
showing “SOUTH POKE” variety [Pl. 2, R. 6/8], the 6d. block missing one stamp (not the variety), mainly fine. (47) 
S.G. G1-G8, G6c, G8c, cat. £386+.                                                                                                                   £100-£120 

   965  J       Selection of varieties comprising 1d. block of four with ‘extra island’ [Pl. 1, R. 3/9], 3d. marginal block of four with 
‘teardrop’ flaw [Pl. 1A, R. 6/7], 6d. block of four with extra dot by oval [Pl. 1, R. 4/6] and ½d. to 1s. set and 6d. 
black and ochre shade, each in a horizontal pair incl. gap in 80th parallel (’broken arc’), the 6d. black and orange 
also showing ‘extra island’, unmounted mint, mainly fine. (30) Photo.                                                       £200-£250 

   966  J       1d. block of six (3 x 2) and 3d. horizontal pair, both marginal at right, one in each showing ‘extra island’ [Pl. 1, R. 
3/9], unmounted mint, fine. S.G. G2, aa, G4, aa, cat. £395+. Photo.                                                           £100-£120 

   967            1d. unmounted mint block of four and used, 3d. mint 6d. unmounted mint (one perf. toned on reverse), each  
showing missing “I” [Pl. 1, R. 1/2], mainly fine. (7) S.G. G2, b, G4b, G6b, cat. £820.                               £180-£200 

   968            Selection of varieties comprising Thick Map 1d. missing “I” unmounted mint, 6d. ‘extra island’ used, Thin Map 
½d., 1d. (2, one in marginal pair) and 2d. unmounted mint, 6d. mint and 1s. unused, each showing dot in “T”, fine. 
(9) S.G. G2b, G6aa, G9b, 1G0a, G11a, G14a, G16a, cat. £648.                                                                     £120-£150 

   969  J       4d. (in marginal pair), 6d., 9d. and 1s. each showing “SOUTH POKE” variety, unmounted mint, fine. (5) S.G. G5, 
c, G6c, G7c, G8c, cat. £825+. Photo.                                                                                                                £200-£250 

Ex 966

Ex 969

Ex 972
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   970 )      Thick Maps, used on seven 1946 covers variously addressed, comprising sets on (Feb. 1) first day envelopes from 
South Orkneys and South Shetlands (vertical creases), (Feb. 2) ½d. to 6d. and full set on two covers from Graham 
Land, (Feb. 11) two sets, one incl. 6d. missing “I”, on two covers from Graham Land, and (July 12) set on South 
Georgia ‘Hooley f.d.c.’                                                                                                                                        £150-£200 

   971  Jb Full mint sheets of ½d. (10), 1d. (5), 2d. (3) and 2½d. (separated into three blocks) incl. dot in “T” and other flaws, 
some toning and other imperfections but chiefly good to fine and unmounted.                                      £300-£400 

Falkland Islands Dependencies 1948 – 49 Thin Maps 

   972  J + ½d. to 1s. set in unmounted mint marginal blocks of four, the 1d., 2d. and 4d. each incl. dot in “T”, some with 
sheet nos. incl. 6d. “0003”, 9d. and 2s. both “0002”, mainly fine. (36) Photo.                                             £200-£250 

   973  J       2d. variety map printed double from blanket offset from the only known sheet, unmounted mint, fine and very 
scarce. SH 46 v1, cat. £1,200. S.G. G11 var. Photo.                                                                                        £500-£600 

   974  Jb 3d. printings, four full sheets of sixty with dot in “T” and other flaws, one showing ‘teardrop’ flaw [R. 6/7], the last 
(perf. separation and a few stains) with pl. no. 4, mainly fine and unmounted. (240) S.G. G12, a, b.     £100-£120 

   975            Various, an accumulation part sorted in packets, on stockcards, mainly mint, range of printings with full sets,  
multiples incl. Thick Map ½d. (5, one incl. “SOUTH POKE”), 1d. (3), 2d. (2), 3d. (2, both with ‘teardrop’ flaw), 4d., 
6d. and 9d. full sheets, shades incl. 6d. black and ochre mint and used, many varieties incl. Thick Map 1d. ‘extra 
island’, 1d. missing “I” in corner block, etc., mostly fine.                                                                              £300-£400 

   976   S        1946 Victory 1d. and 3d. perfin “SPECIMEN” (Samuel type D21), fine with gum. S.G. G17s, G18s, cat. £375.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Ex 967
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Ex 965
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Falkland Islands Dependencies: 1954 Ships 

   977 + P   Three Waterlow file die proofs of the Queen’s head in oval frame with cross-hatched background shading lines, 
in black on wove paper, the first (30 x 31mm) with Queen facing left and crown above but unjoined, endorsed 
“Falkland/Dep” below and numbered “19913”, the second (35 x 30mm) facing right with “Falkland Dep” below 
(largely erased) and numbered “19714”, the third (43 x 46mm) facing left and close to complete with double oval 
frame and crown added, endorsed “FALKLAND ISLAND” and numbered “19914”. With issued 6d. and 5s. to  
illustrate the two facing directions. Photo.                                                                                                     £600-£700 

   978   P       Two Waterlow die proofs of the Queen’s head in oval frame in violet on wove paper, mounted on brown card (36 
x 38mm), the first with with diagonal background shading lines only, the second with cross-hatched  
background shading lines completed. Photo.                                                                                                 £400-£500 

   979   P       Waterlow die proof of the Queen’s head facing right in oval frame with cross-hatched background shading lines, 
in violet on wove paper (75 x 73mm) with part number (reversed) at top. Photo.                                   £200-£250 
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Falkland Islands Dependencies 1981 Plants 

   980  J       3p. Magellanic Clubmoss, variety black and red printed double, fine unmounted mint with normal for comparison. 
SH 163 v1, cat. £400, S.G. 89 var. Photo.                                                                                                         £180-£200 

   981  J       7p. Greater Burnet, variety watermark inverted, fine unmounted mint. SH 165wmk1, S.G. 91w, cat. £900. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   982  J       15p. striking variety light brown (Queen’s Head and territory inscription) omitted, unmounted mint, fine 
with normal for comparison. SH 167v1, S.G. 93a, cat. £3,750. Photo.                                           £1,500-£1,800 

   983  J       15p., lower marginal example showing spectacular perforation error, perforated double (triple in selvedge), 
unmounted mint, fine. Rare, only five stamps showing this error have been recorded. Heijtz certificate (2022). 
S.G. 93 var. To be listed as SH 167v3. Photo.                                                                                                 £200-£250 

   984  J       25p. Antarctic Hair Grass, variety watermark upright, fine unmounted mint corner marginal with ‘traffic lights’, 
normal stamp for comparison. SH 168wmk1, S.G. 94w, cat. £700. Photo.                                                 £200-£250 

980 981

984

983
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Falkland Islands Dependencies: Collections 

   985            Mint, mostly unmounted collection in a Scott Specialty album, incl. 1944-45 Overprints with 6d. shade in blocks 
of four, 1946-49 Thick Maps with broken arcs in pairs, 6d. black and ochre, 1949 Thin Maps, 1954-62 and 1963-
69 to £1, 1971 and 1977-78 surcharges etc. to 1989, chiefly fine.                                                                £120-£150 

   986            A collection, incl. 1954 set mint and used, South Georgia 1963-69 both both £1 mint and used, etc. (approx. 200)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   987            A mint selection on leaves, incl. 1946 thick map 3d. with ‘teardrop’, 1s. with “SOUTH POKE” variety, thin map set 
all with dot in “T”, etc. (112)                                                                                                                               £80-£100 

   988            An accumulation from 1946 to 1985 incl. 1954-62 set mint (4) and used with flaws and re-entries, later with 1980-
84 Maps, 1981 Plants incl. 25p. colour shift, 1982 Rebuilding £1+£1 watermark Crown to right of CA (3, incl. 
gutter pair), cylinder no. and gutter blocks, etc. chiefly fine.                                                                        £250-£300 

   989 )      Selection of philatelic covers from 1937 to 1959, variously franked with a range of cancellations incl. South Georgia, 
South Shetlands incl. 1947 reuse of type B1, Graham Land with Hope Bay type D3, etc. (13)               £100-£120 

Graham Land 

   990 )      1824 (Feb. 25) large part entire sent from London to Cumberland with red crowned “FREE” datestamp with 
endorsement signature for free carriage of “James Graham”, an unusual connection to the ‘father’ of the territory. 
Sir James Robert George Graham, 2nd Baronet GCB PC (1792–1861) served as First Lord of the Admiralty from 

1830 to 1834. Graham Land, named in his honour by John Biscoe after its discovery in 1832, is the closest part 

of Antarctica to South America and, up until the British Graham Land Expedition of 1934-37, generally thought to 

be an archipelago rather than a peninsula. Photo.                                                                                           £80-£100 

   991            Selection comprising 1945 P.C. 90 censor label on cover from Christchurch, New Zealand with 1944 Health set, 
addressed to “The Chief Postmaster/Graham Land/Via Falkland Is” with PS.3 transit and E1 “16 JAN 1946” arrival 
datestamp, also 1946-49 five hand illustrated postcards by Karl Lellman, two depicting the William Scoresby (one 
similar to Heyburn BA-1), others depicting Antarctic scenes and penguins, bearing a range of stamps cancelled 
by type F1 c.d.s’s, also 1953 sketch design for type A4 first Port Lockroy datestamp, basic layout demonstrated in 
ink on piece (202 x 78mm) endorsed “Specimen for Dependencies” with fine strike of PS.3 “17 JU/53” c.d.s. alongside 
and initialled violet handstamp “POST OFFICE SUPPLIES DEPARTMENT/MOUNT PLEASANT/LONDON EC1” at 
left (ex Koefman and Rose). (97 items)                                                                                                            £300-£400 

   992 )      1946 (Dec. 6) envelope unusually to Iquique, Chile with interesting enclosed letter from meteorologist Alan Reece 
at Hope Bay Base D, franked for foreign rate by Thick Map 3d. tied by scarce type D1 in blue, carried on the Fitzroy 
with, on the reverse, Port Stanley Feb. 6, Punta Arenas Mar. 27 transit and machine arrival. Photo.    £250-£300 

992
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James Graham



5 June 2024 (Second Session, Lots 401–1053) Falkland Islands Dependencies     131

South Georgia 

   993 s      "A View in POSSESSION BAY in the Island of SOUTH GEORGIA" (376 x 255mm) 1777 copper engraving print 
from a drawing made in 1775 (Jan.) by William Hodges (1744 -1797) at Tierra Del Fuego, published in the official 
account of Cook's second voyage, A Voyage towards the South Pole by Strahan and Cadell. Believed to be the first 

published image of the island. Photo.                                                                                                               £100-£120 

   994  m      Cancellations on cover and piece, comprehensive selection of cancellations on cover or piece with large “SOUTH 
GEORGIA” imprint on 1910 piece, small “South Georgia” imprint below 1904-12 ½d. tied to piece by F.4D c.d.s., 
covers with 1925 to Stanley with ½d., 1d., 1928 to New York franked 2½d., 1933 to New Jersey franked Centenary 
1d., 1½d., 1944 (Apr. 3) Overprint f.d.c’s (2, one self-addressed by Capt. A. Taylor), later types to 1989, good to 
fine. (29 items) Photo.                                                                                                                                        £250-£300 

The Small “South Georgia” Imprint, 1910 – 11 

   995 s      1910 (Aug. 15) struck horizontally across selvedge of upper left corner marginal 1904-12 ½d. cancelled by SG1 
c.d.s., fine. SH SGU2b. Photo.                                                                                                                           £120-£150 

   996 s      - Struck horizontally across selvedge of lower right corner marginal 1904-12 2d. cancelled by SG1 c.d.s., fine. SH 
SGU2b. Photo.                                                                                                                                                    £150-£200 

   997 s      - Struck horizontally below 1904-12 2½d. tied to piece by SG1 c.d.s., fine. SH SGU2b. Photo.              £150-£200 

Ex 994 995 996 997
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South Georgia continued 

   998 s      The Small “South Georgia” Imprint, 1910 (Aug. 15) struck horizontally across selvedge of lower marginal  
1904-12 6d. cancelled by SG1 c.d.s., fine. SH SGU2b. Photo.                                                                      £200-£250 

   999 s      - 1911 (Dec. 16) struck horizontally below 1891-1902 9d. tied to piece by SG1 c.d.s. Brandon certificate (1982). 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

 1000 )      Rare photographic postcard of buildings and whale oil barrels with added Union flag, sent 1911 (Nov. 28) from 
Stanley to to Postmaster George Hurst’s son, Robert, in New York, interesting message mentioning South Georgia’s 
new Postmaster Edward Binnie, franked 1d. on picture side tied by F.4E, carried on the barque Kinross-shire bound 
for Seattle after a lengthy stay repairing damage caused to the ship by bad weather. Photo.                  £200-£250 

“Paid At/SOUTH GEORGIA” Provisional Handstamps 

 1001 )      1911 (Dec. 16) with “2½” value in ms. and initialled “E.B.B.” by Postmaster, Edward Binnie, overstruck by 
SG1 c.d.s. on cover, scarce commercial use by a member of the whaling community addressed to Norway, 
somewhat trimmed at top, with Sandefjord “25 I 12” arrival c.d.s. on reverse. R.P.S. certificate (1986) Osborne 
N.8. Photo also on inside back cover.                                                                                                    £2,000-£2,500 

998 999
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 1002 )      1911 (Dec. 19) with “1d” value in ms. and initialled “E.B.B.” by Postmaster, Edward Binnie, overstruck by 
SG1 c.d.s. (showing day and month line inverted) on cover from Binnie to Adeline Watt in Stanley with 
indistinct arrival datestamp and “DEUTSCHE /SÜDPOLAR EXPEDITION” label affixed to reverse, vertical 
filing creases and slight toning. Ex ‘Polaris’ collection and illustrated in The Postal Cancellations of the 
Falkland Islands”by Barnes, p.88. Sismondo certificate (2004) Osborne P.3 Photo.                 £1,800-£2,000 

 1003 s      1912 (Jan. 2) with “1d” value in ms. and initialled “E.B.B.” by Postmaster, Edward Binnie, overstruck by SG1 c.d.s. 
on piece from cover apparently addressed to a member of the Irvin whaling family. Osborne R3. Photo.               
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1004 )      1912 (Feb. 14)  with “2½” value in ms. and initialled “J.I.W.” by James Innes Wilson, overstruck by SG1 c.d.s. 
on cover, scarce commercial use by a member of the whaling community addressed to Gjertine Andersen 
in Norway, slightly trimmed at top, with fine Larvik “26-3-1912” arrival c.d.s. on reverse. R.P.S. certificates 
(1988, 1990) Osborne T.9. Photo.                                                                                                          £3,000-£4,000 



South Georgia: The Small “South Georgia” Imprint, 1912 

 1005 s      1912 (Feb. 12) struck horizontally below 1891-1902 1s. tied to piece by SG1 c.d.s. with additional strike alongside. 
SH SGU2b. Photo.                                                                                                                                              £300-£350 

 1006 s     1912 (Feb. 14) struck twice horizontally below 1904-12 1d. pair on piece from ‘Lawson’ cover to Liverpool with 
SG1 cancellations, carried on the Harpon for onward transmission. Photo.                                             £150-£200 

 1007 )      - Struck below 1904-12 2d. on ‘Lawson’ cover to Liverpool with SG1 cancellations, carried on the Cachalote to 
Buenos Aires for onward transmission. Photo.                                                                                              £300-£350 

 1008 )      1912 (June 29) ‘Lawson’ cover to Liverpool bearing lower marginal 1904-12 3s. deep green cancelled by fine 
central SG1 c.d.s. with imprint (SGU2) struck below in selvedge. Photo.                                                  £500-£600 

 1009 )      1912 (Apr. 19) Argentinian real photographic postcard with view of King Edward Cove, franked by 1904-
12 ½d. with light SG1 c.d.s’s and message headed “Grytviken 19 April 1912”, addressed by Mrs. Andrine 
Larsen to Adalbert Kielland, carried to Buenos Aires on the Cachalote and redirected within Norway with 
Kristiania May 12 machine cancellation. Norwegian architect Aadalbert Stuber Kielland (1879–1956) was the 
son-in law of Capt. Carl Anton Larsen, prime mover for the establishment of the church at Grytviken. On May 14 
1911 an advertisement was placed in the newspapers in Kristiania for a ‘priest and lecturer’ whilst the church, 
prefabricated by Strømmen Trævarefabrik and of a size to accommodate 200 persons, arrived and was ready for 
consecration by Christmas 1913. Photo.                                                                                                    £800-£1,000 
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 1010 )      1923 (Mar. 14) envelope addressed to “The Asst. Radio Engineer” in Stanley with “J. Mc Alister” added at lower 
left, bearing 2½d. dark blue upper half diagonal bisect purporting to pay 1d. rate with “pd” marked and ticked in 
blue pencil alongside, vertical cover folds. With En. Diena (1984) and R.P.S. (1986) certificates as genuine but the 
SG1 cancellation fake, as noted by Barton in The Bisected Stamps of 1923 (Upland Goose Vol. VIII, No. 6, Dec. 
1986) Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

 1011 )      1928 unusual philatelic registered cover to Buenos Aires, bearing 3s. with SG4 registration label, showing 
“BUREAU AMB.OSLO-ED” Mar. 14 transit and Apr. 7 arrival, the 3s. tied only by offset ink from Norwegian 
marks having apparently, by accident or design, been carried to Scandinavia by passing Norwegian whaler, very 
minor staining and diagonal cover crease clear of adhesive. Holcombe certificate (1986). Photo.         £100-£120 

 1012 )      1928 (Feb. 27) envelope registered to Stanley bearing 3s. with SG1 c.d.s. and type SG4 registration label,  
backstamped PS.1B Apr. 25 arrival. S.G. Z42, cat. as used £350. Photo.                                                     £120-£150 

The 1928 South Georgia Provisional Surcharge 

 1013  H       2½d. on 2d. purple-brown, very fine mint. Ex Stern. R.P.S. certificate (1991) S.G. 115, cat. £1,300. Photo.              
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1014  H       2½d. on 2d. purple-brown, mint, fine. S.G. 115, cat. £1,300. Photo.                                                            £300-£350 

 1015 )      2½d. on 2d. purple-brown, tied by SG2 c.d.s. to (Feb. 10) envelope locally addressed to Leganger Hansen, 
attractive and scarce used in correct period. Leganger H. Hansen (1883-1948), known as the ‘King of South 
Georgia’, was manager of the whaling station at Leith Harbour and commemorated by the naming of Hansen 
Island in 1954. Ex Riddell-Carre. Heijtz certificate (2003) Photo.                                                   £1,200-£1,500

1010
1011

1012

1013 1014

1015
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Ex 1017

1020
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South Georgia continued 

 1016 )      1931 (Nov. 18) scarce photographic postcard “Fra Tbg. Hvalfangeris Landstation/Syd-Georgia” underpaid to Los 
Angeles with ‘Whale & Penguin’ ½d. pair (a further adhesive having been removed) on picture side cancelled SG1. 
Heyburn AL-2-al, published by A. Th. Larsen, Tønsberg, Norway. Photo.                                                £100-£120 

 1017 )      1933 (June 9) two matching envelopes to Kent bearing Centenary ½d. to 2s.6d. cancelled by individual SG1 c.d.s’s. 
S.G. Z54-Z62, cat. £1,392 as used only. Photo.                                                                                               £300-£350 

 1018 s      1933 (Dec. 30) large commercial cover front (folded) to Tönsberg, Norway, franked by Centenary 1d., 1½d. and 
3d. with SG2 cancellations, the 1d. showing variety thick serif to “1” at left [First printing, R. 1/3]. Extremely rare  

on cover or front. Photo.                                                                                                                                     £150-£200 

 1019 )      1945 (Feb. 18) censored cover to Tennessee, U.S.A. correctly franked by Overprint 3d. tied by SG6 c.d.s. with 
straight line “Passed Censor” in violet (type a1 with leaning “P” ), ms. charge mark erased as unneeded. Carried in 

a single bag of mail by transport ship SS “Suderoy” en route to refuel at the Curacao refineries. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1020 )      1945 (Feb. 21) ‘J.E. Lea’ cover to Manchester bearing 1938-50 2s.6d., 5s. indigo and yellow-brown, 10s. black and 
orange-brown and £1 tied by fine SG 6 c.d.s’s. in violet, backstamped Port Stanley Apr. 14. S.G. Z85, Z86a, Z87, 
Z88. Photo.                                                                                                                                                          £100-£120 

 1021 )      1945 (Aug. 2) envelope registered by William Rumbolds (endorsed on flap) to London, with ms. registration  
marking boxed “R 67” numbered “197” alongside, franked by Overprint 1d. and 3d. tied by DG5 c.d.s. in blue, 
slight stains but scarce. In this month Customs officer Rumbolds, earlier considered “unreliable, indiscreet, most 

untruthful and inefficient in execution of his duty” by Magistrate Arthur Fleuret, submitted an application for leave 

at the end of the 1946 whaling season and to retire on pension while in England, which was duly granted. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1022 )      1946 (Feb. 4) envelope to Norfolk franked Overprint 1d. cancelled SG5, carried to Buenos Aires by the tanker 
Empire Norse.                                                                                                                                                          £70-£80 

 1023 )      1947 (Jan. 6) whaling mail cover to Essex, endorsed sent by “No 3147 FL.F “SOUTHERN HARVESTER”, 20-11-46” and 
numbered “10” in the correspondence, written at deep sea and sent franked by Maps 1d. cancelled by faint SG6 
violet c.d.s., minor toning.                                                                                                                                   £80-£100 

 1024 )      1949 (Jan.) O.H.M.S registered envelope to Sweden, with type SG6 registration label, passed uncharged, contrary 
to regulations, but backstamped London R.L.D. “4 FE 49” (year inverted) transit datestamp and noted “Absence of 
stamps noted in RLD IS” signed J. Lambert. Photo.                                                                                         £80-£100 

 1025 )      1949 (Feb. 19) 1d. postal stationery envelope addressed to Government printer H.H. Sedgwick in Stanley, cancelled 
by fine SG8 c.d.s., likely transported by John Biscoe with “2(?) FE” arrival backstamp. Photo.                 £150-£200 

1018
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South Georgia continued 

 1026 )      1949 (Sept. 23) O.H.M.S envelope to New Jersey redirected to Swaziland showing SG8 c.d.s. with year date  
reinforced in ink, judged underpaid on final arrival with 1d. and 2d. postage dues affixed and cancelled Bremersdorp 
“-7 III 50”, most unusual. Photo.                                                                                                                         £80-£100 

 1027 )      1950 (Apr. 20) large commercial cover to Hampshire endorsed “Air Mail” and franked at scarce 200g. rate by 
Thick Map 1s. upper left corner marginal block of four with central SG7 c.d.s. Photo.                             £80-£100 

 1028 )      1953 (Feb. 6) envelope to Bathgate, Scotland franked Thin Map 2½d. tied by SG7 c.d.s., vertical fold.     £70-£80 

 1029  J + 1963-69 £1 ultramarine, lower right unmounted mint plate no. 1B block of four. SH 93, S.G. 15, cat. £340+.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1030  J       - Mint accumulation duplicated to £1 ultramarine (6, incl. pl. 1A block of four), £1 grey-black (9, incl. pl. 1A and 
1B blocks of four), many multiples incl. full sheets, mostly fine unmounted.                                            £200-£250 

 1031            1971-76 and 1977-78 surcharges, an extensive part sorted mainly unmounted mint accumulation with many 
plate no. and other multiples incl. full sheets to 25p. on 5s., paper and shade variations, tinted gums, watermark 
varieties incl. 1977 3p. on 3d. watermark inverted, surcharge shifts incl. varying degree on 2p. on 2d. incl. full 
sheet, offsets, etc.                                                                                                                                                £500-£600 

 1032  J       1972 Shackleton 1½p. imperf. single [R. 3/3] from the only known sheet of 50, unmounted mint, fine. Heijtz  
certificate (2003) SH 109v1, cat. £500, S.G. 342 var. Photo.                                                                         £200-£250 

 1033  J       - 10p. imperf. marginal single [R. 6/1] from the only known sheet of 50, unmounted mint, fine. Heijtz certificate 
(2006) SH 111v1, cat. £500, S.G. 34 var. Photo.                                                                                              £200-£250 

 1034  J       1972 Silver Wedding set in unfolded gutter pairs, unmounted mint, fine. SH 113-14, cat. £300, S.G. 36, 37.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1035  J       - Set in unfolded gutter pairs, unmounted mint, fine. SH 113-14, cat. £300, S.G. 36, 37.                        £100-£120 

1027

1026

1032 1033
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 1036  J       1977-78 ½p.on ½d., 1½p. on 5½d., 4p. on 4d. right marginal, and 10p. on 2s. (tinted gum), lower right corner 
marginal with plate no. 1B, each showing variety watermark Crown to right of CA, unmounted mint, fine. (4) SH 
129wmk1, 131wmk1, 134wmk1, 137wmk1, S.G. 53w, 55w, 59w, 63w var., cat. £2,620+. Photo.            £600-£800 

 1037  J + - 1p. on 1d. violet-blue, variety watermark upright, lower right plate no. 1B block of four, unmounted mint, fine. 
SH 130wmk1, S.G. 54w, cat. £2,200+. Photo.                                                                                                 £500-£600 

 1038  J       - 50p. on 10s. variety wmk. inverted, in a fine unmounted mint block of four. Rare, discovered only in 2008. 
SH 140wmk1, S.G. 66 var., cat. £2,400+. Photo.                                                                                     £800-£1,000 

 1039  J       1979 Captain Cook 25p. variety embossing omitted, lower marginal with cylinder nos., fine unmounted mint 
with matching normal stamp for comparison. DH 147v1, cat. £400, S.G. 73 var. Photo.                         £120-£140 

1037

Ex 1036

Ex 1039
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South Georgia continued 

 1040            Various mainly mint and chiefly unmounted, on leaves and in packets incl. 1963-69 to £1 ultramarine (5, incl.  
corner plate no. block of four), 1971-76 surcharges, gutter pairs and other multiples, varieties incl. 1972 Silver 
Wedding 5p. wmk. inverted (2), etc., fine.                                                                                                      £150-£200 

South Georgia & South Sandwich Islands 

 1041  J + 1986 Queen’s 60th Birthday 24p. with vignette obliterating country name due to dramatic colour shifts, the 
cylinder block of four from the upper left corner of the sheet, unmounted mint and fine with normal single 
stamp for comparison. SH 231v1, cat. £2,000+, S.G. 154 var. Photo.                                                £800-£1,000 

 1042  J       - 24p. with vignette obliterating country name due to dramatic colour shifts, lower marginal with cylinder nos., 
unmounted mint and fine with normal single stamp for comparison. SH 231v1, cat. £500, S.G. 154 var. Photo.   
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1043  J       1987 Birds 3p. variety watermark inverted, unmounted mint right marginal marginal, fine. SH 240wmk1, S.G. 
163w, cat. £700. Photo.                                                                                                                                      £200-£250 

 1044  J       - 25p. variety watermark inverted, unmounted mint, fine. SH 249wmk1, S.G. 172w, cat. £900. Photo.£200-£250 

 1045  J       1988 Shells 10p. variety watermark inverted, left marginal with cylinder nos., unmounted mint, fine. SH 256wmk1, 
S.G. 179w, cat. £350. Photo.                                                                                                                              £100-£120 

 1046            Comprehensive collection from 1986 to around 2012 in three stockbooks, on stockcards, in packets etc. mostly 
unmounted mint with commemoratives, definitives, miniature sheets, bromides with watermark and other  
varieties incl. 1994 Larsen Centenary 17p. watermark Crown to right of CA (5, incl. cylinder block of four) etc., 
mainly fine.                                                                                                                                                          £200-£250 

1042

1043 1044

1045

Ex 1041



South Shetlands 

 1047 )      1914 (Feb. 3) envelope from postmaster Arthur Bennett self-addressed to Port Stanley bearing ½d. and 1d. tied 
by type B1 “DECEPTION ISLAND/3 FEB 1914/SOUTH SHETLANDS” double oval datestamp in black, pale strike, 
flap missing but scarce. This being the earliest recorded date for the Deception Island Oval. Photo.      £100-£150 

 1048 )      1927 (Jan. 13) envelope addressed to E.H. Roberts in Somerset bearing ½d., 1d., 2d., 2½d. on yellow and 6d. with 
six mainly fine B2 c.d.s.’s, carried by the SS Oural to South Georgia and thence by the Fleurus. S.G. Z141-Z143, 
Z145-Z146, cat. £470 as used only. Photo.                                                                                                      £200-£250 

 1049 )      1948 (Mar. 3) stampless O.H.M.S economy envelope to California with enclosed short message (photocopy) signed 
by senior meteorologist A.G. Scadding as postmaster, with reused type B2 c.d.s., reused after serious fire at base, 
showing “47” year error due to lack of “48” slug, backstamped Port Stanley Apr. 19 transit and June 19 arrival.    
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1050 )      1949 (Feb. 5) envelope franked at 2½d. Commonwealth rate introduced at the end of the prior whaling season by 
Thin Map ½d. and Thick Map 2d. tied by B5 c.d.s., carried by R.R.S. John Biscoe.                                        £70-£80 

 1051 )      1949 (Dec. 2) unsealed envelope from Base B to W.J. Coutts in Stanley franked at ‘internal’ rate by Dependencies 
1949 U.P.U. 1d. tied by fine B5 c.d.s., carried on the John Biscoe returning from its delivery of two float planes for 
F.I.D.A.S.E. Photo.                                                                                                                                              £100-£120 
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South Shetlands continued 

 1052 )      1951 (Mar. 30) envelope from Base G to the BBC in London franked at surface mail rate by Thin Map 2½d. tied 
by Admiralty Bay G2 c.d.s. Carried on John Biscoe to Stanley, thence to Montevideo on Fitzroy. Photo.                
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1053 )      1952 (Mar. 18) large envelope (vertical folds) to Surrey sent from Admiralty Bay Base G with note on flap “Regret 
no/registration/available here”, franked at registered airmail rate by Thin Map 3d. and 1s. tied by G1 c.d.s’s but 
registration not provided at Stanley as would have been expected, recognised in London with “LONDON, I.S.”  
registration label affixed and handstamped boxed “POSTED/OUT OF/COURSE/I.S.”. Mail was collected by John 
Biscoe on Apr. 9, arriving Stanley Apr. 17, thence not by Aquila flying boat but on the Fitzroy to Montevideo, 
backstamped London registered oval of June 9. Photo.                                                                                £150-£180 

1052 Ex 1054

1053

– 1055 –



Third Session, Lots 1054 – 1438 

Thursday 6th June at 10.30 am 

Antarctica 

 1054 )      Belgian Expedition 1897-99: Picture postcard selection comprising Nels of Brussels “Souvenir de l’Expédition 
Antarctique Belge” (6) comprising Wharton types AA-3 used 1900, AA-5, AA-6, AA-7 (slight faults, AA-9 and 
AA-10 corner crease) unused, Zoll of Antwerp card (AB-21) used under cover, and Patriot Illustré card (AI-3) 
used 1900. (8 cards)                                                                                                                                            £200-£250 

Swedish Expedition 1901 – 04 

 1055 )      Picture postcard "SOUTH GEORGIA, PITCHING THE TENT IN CUMBERLAND BAY, 28TH MAY 1902", unknown 
publisher, showing expedition members Andersson, Grunden and Wennersgard, sent from Stanley to Postmaster 
George Hurst’s son, Robert in New York franked 1904-12 1d., c.d.s. unclear, scarce card. Photo.         £200-£250 

 1056 )      Swedish Relief Mission, picture postcard showing fine strike of the rare blue straight line “ANTARKTISKA 
UNDSÄTTNINGSEXPEDITIONEN” cachet dated “Ushuaia 1903 Nov. 20” below and addressed to Buenos 
Aires franked 2c. cancelled Dec. 3 c.d.s. with Dec. 13 arrival, signed by the expedition officers Olof Gyldén 
(Captain), Axel Blom (First Officer), J. Menander, S.R. Bergendahl (Third Officer), Jan Torgersruud (doctor), 
A. Klinckowström (scientist). Heijtz certificate (2024) Photo also on inside back cover.          £2,000-£2,500 

British National Expedition 1901 – 04 

 1057 s      “NATIONAL ANTARCTIC EXPEDITION” label with “S.Y. MORNING”” added in inscription by manuscript, further 
endorsed and signed “McMurdo Straits/Lat 77°”50’ S/South Victoria Land/Will Colbeck R.N.R./O.C.”, unusual. 
Capt. William Colbeck (1871-1930) was in command of the “Morning” and had previously served in the British 

Antarctic Expedition of 1898–1900. His work in the Antarctic was later commemorated by the naming of Colbeck 

Bay and Cape Colbeck on the King Edward VII peninsula. Photo also on page 1.                                      £200-£250 
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British National Expedition 1901 – 04 continued 

 1058 )      Wrench’s ‘Links of Empire’ postcards, Series 3, three cards depicting Route and deck of the “Discovery”, Explorers 
and sledge and Polar bear (in error) with British flag, each with “Discovery” handstamp, the first two sent 1901 
(Oct. 7) and (Dec. 24) respectively to different subscribers, the third (unusually) unused. Wharton DA-2 to DA-
4. Photo.                                                                                                                                                               £150-£200 

 1059 )      - Series 3, No. 3 depicting explorers and sledge addressed personally by Capt. Robert Scott to his sister in Bath, 
with “Discovery” handstamp, sent Dec. 23 1901 from Port Chalmers, New Zealand to London with same day 
Dunedin and Feb. 10 arrrival c.d.s., corner creases but rare. Wharton DA-3. Photo.                               £500-£600 

 1060 )      - Series 3, No. 4 depicting a polar bear (in error) and British flag, sent Apr. 25 1904 from Christchurch, New 
Zealand to Westmorland franked 1d. Universal. Wharton DA-4. Photo.                                                  £100-£120 

 1061 )      Christchurch “Canterbury Times” postcards, selection comprising Set 1 DE-4, DE-8, DE-10 and DE-11, Set 2 DE-
16, DE-18, DE-21 and DE-22 each unused, Set 1 DE-1, DE-2, DE-5, DE-7 and DE-9 used 1904 (Apr. 20) to the 
same addressee in Enfield, London franked 1d. Universal, DE-5 to London with stamp removed, DE-7 to Brussels 
with 1d. Universal (endorsed “Printed Matter only”), DE-12 underpaid to Otago with ½d. and 1d. charge mark, 
DE-14 to Nelson (slight faults). (17)                                                                                                                £300-£350 

1059

Robert Scott 1059
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Argentine Relief  Mission to Swedish Expedition 1903 

 1062 )      “Recuerdo de la Expedición Polar Argentina” depicting the “Cañonera Uruguay” (Wharton CE-2) signed on picture 
by leader of the Swedish Antarctic Expedition Otto Nordenskjöld and sent 1904 (Feb. 8) under cover from 
Stockholm to Buenos Aires franked 5ö. with Mar. 14 arrival backstamp, the card adhering to the envelope’s flap 
and with explanatory notation added to reverse by addressee. The only known signed card sent by Nordenskjöld 

from Sweden to Buenos Aires, others from the Swedish Expedition having been sent directly from Buenos Aires on 

their return. Photo.                                                                                                                                              £400-£500 

 1063 )      La Nación picture postcards depicting Nordenskjöld’s cabin at Snow Hill, two stages of the loss of the Antarctic 
and ‘RECUERDO’ card with vignette of Dr. José Gorrochátegui, also cards of Dr. Charcot in his cabin and the 
Pourquoi Pas at St Malo, all unused. Wharton XLN-34, XLN-37, XLN-39, XLN-40, XLN-49, CD-6 and unlisted. 
(7 cards)                                                                                                                                                               £120-£150 

 1064 )      Five La Nación picture postcards depicting the departure of the Uruguay, her return, members of the expedition 
with ex-President General Mitre, Nordenskjöld’s cabin at Snow Hill and members of the Swedish expedition 
respectively, each used (one sent under cover) to Montevideo with seasonal greetings messages, variously franked, 
one being registered, another underpaid with Uruguayan 1c. postage due, some minor staining. Wharton XLN-
16, XLN-30, XLN-33, XLN-34, XLN-36.                                                                                                        £100-£120 

 1065 )      1903 Casa Editora ‘RECUERDO DE LA EXPEDICION ARGENTINA’ cards (2) with vignettes of Lt. Ricardo Hermelo 
and Lt. Jorge Yalour respectively, the former unused (minor corner crease), the latter signed by Yalour and used 
1903 (Dec. 4) within Buenos Aires franked 5c. Early use, the cards having been autographed on Dec. 2 on the day 
of the return of the Uruguay. Wharton CD-2, CD-3.                                                                                      £80-£100 

Otto Nordenskjöld

Ex 1065                Ex 1064               
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Argentine Relief  Mission to Swedish Expedition 1903 continued 

 1066 )      Private real photographic postcard of floating icebergs and part of the Uruguay, addressed to collector Luis 
Cañas in Buenos Aires with signed new year greetings message from Jorge Yalour whilst on board, with 
Argentine 2c. tied to picture side by “ORCADAS DEL SUD/1-ENE 1905/DISTRITO 24 (GALLEGOS)” c.d.s. Also 
May 2003 Centenary issue of El Sextante, journal of the Grupo de Filatelia Naval. Rare, Harvey Pirie, who 
accompanied the expedition, records that only around 20 covers and cards were cancelled at the Laurie Island 
Observatory. Lt. Jorge Yalour, one of five Argentine Naval officers, was a veteran of the rescue mission in 1903 
to rescue Nordenskjöld’s Swedish Expedition. The new Southern expedition had the double objective of relieving 
the personnel at Laurie Island and to search for Charcot’s French Expedition believed to have run into difficulties. 
The “Uruguay” sailed from Buenos Aires on Dec. 10 under the command of Capt. Ismael Galíndez, arriving at 
Laurie Island in time to celebrate the new year but departing on the same day. Photo also on inside back cover.
                                                                                                                                                                       £1,800-£2,000 

French Expedition 1903 – 05 

 1067 )      Tuck & Fils picture postcard (scarce Wharton FB-1) depicting Dr. Charcot, “Commandant de l’Expédition 
Antarctique Française”, showing expedition cachet “Expédition Antarctique”/LE FRANÇAIS” in red, addressed to 
Buenos Aires bearing uncancelled Argentine 5c. with signed greetings message “Souvenir de l’Expédition du Dr. 
Charcot” from Robert Paumelle. Paumelle Point on Booth Island in the Wilhelm Archipelago was named named by 

Charcot after Paumelle, mess steward on the “Français”. Photo.                                                                  £300-£350 

Jorge Yalour

Ernest Gourdon (see lot 1076) with Paul 

Pleneau in front of  Le Français
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British Expedition 1907 – 09 

 1068            King Edward VII Land 1d. c.t.o. left marginal arrow block of four, S.G. A1, cat. £200, also copy of The Illustrated 
London News, June 22 1944, containing articles on Ross’s voyage to Victoria Land with illustration, Post Office 
espionage etc.                                                                                                                                                      £100-£120 

 1069 s      Expedition notepaper sheet with illustrated heading signed by fourteen members of the expedition: Ernest 
Shackleton, Raymond Priestley, Frank Wild, Ernest Joyce, Bernard Day, Philip Brocklehurst, Jameson 
Adams, Eric Marshall, Aeneas Mackintosh, William Roberts, George Marston, Alistair Mackay and Bertram 
Armytage. Believed to be one of only three recorded examples of this historic item. Photo.      £2,500-£3,000 

 1070 )      (Unknown publisher), selection of ten picture postcards comprising Set 1 less Wharton GA-1, unused except GA-
3 used in England, Set 2 types GA-7, GA-8 (with Plasmon Biscuits advert on reverse), GA-11 and GA-12 unused, 
GA-10 used in England.                                                                                                                                     £150-£200 

 1071 )      Incoming envelope addressed to “BILL ADAMS/(The man who did not find the North Pole)/c/o Postmaster/ 
Lieutenant Shackleton/King Edward Land” and endorsed “S.S. Nimrod/via/Lyttleton”, sent from Christchurch 
1907 (Dec. 31) franked Exhibition 1d., with Lyttelton Jan. 1 transit and expedition c.d.s. of Feb. 3 1908 on reverse, 
having been taken south to the Cape Royds base, and finally receiving red Mar. 9 Christchurch Unclaimed octagon. 
Meteorologist Lt. Jameson Boyd Adams (1880-1962), known as “The Mate”, was second in command of the shore 

party and led the three-man support party for the Mount Erebus climb, reaching the top on Mar. 10 1908, the first 

successful summit. He was also a member of the four man Southern Party, led by Shackleton, setting out on Oct. 

29 and achieving the new ‘Farthest South” record. Photo.                                                                            £200-£250 

Bill Adams



British Expedition 1907 – 09 continued 

 1072 )      1908 (Jan. 15) envelope franked King Edward VII Land 1d. tied by expedition c.d.s., addressed by expedition  
member to sharebroker Thomas McCron in Christchurch with Jan. 22 Dunedin c.d.s. and Christchurch machine 
on reverse, vertical folds. The first of the stamps was issued by Postmaster Shackleton for letters to be despatched 

to New Zealand on the “Koonya”, which had towed “Nimrod” out of Lyttelton to save coal. Just 130 items were 

despatched. Photo.                                                                                                                                             £200-£250 

 1073 )      1908 (Feb. 3) expedition long envelope addressed by Shackleton to Cyril Ward in Wellington, New Zealand 
c/o Sir J.G. Ward with autograph signed message on “Nimrod” stationery, franked by King Edward VII Land 
with expedition “3.30PM/FE 3/08” c.d.s., the day of establishment of the base at Cape Royds, backstamped 
Lyttelton Mar. 7 transit and next day arrival datestamps. Cyril Rupert Joseph Ward (1884-1940), later 2nd 
Baronet Ward of Wellington, was the eldest son of Sir Joseph George Ward (1856-1930), Prime Minister of New 
Zealand, who in 1907 had proclaimed the country’s new status as a Dominion. Photo.                 £1,000-£1,500 
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 1074 )      Expedition envelope addressed to official representative Joseph Kinsey in Christchurch, with King Edward VII 
Land 1d. tied by “2.30PM/MR 4/09” expedition c.d.s., the closing date of the first Antarctic post office, also two 
unused postcards of the Nimrod (Wharton types GA-4 and GI-7). Photo.                                               £250-£300 

 1075 )      1909 (Mar. 4) scarce Exhibition series postcard no. 26 ‘Shipping Frozen Mutton’ addressed to official representative 
Joseph Kinsey in Christchurch, with King Edward VII Land 1d. cancelled by expedition c.d.s. Photo. £100-£120 

French Expedition 1908 – 10 

 1076 )      1908 (Dec. 18) picture postcard from Charcot's earlier 1903-05 expedition (Wharton FA-18) sent 1908 (Dec. 12) 
whilst refueling from Punta Arenas to collector Luis Cañas in Buenos Aires with signed new year greetings message 
by Ernest Gourdon, franked Chile 3c. pair with Dec. 19 arrival c.d.s. Geologist and glaciologist Ernest Gourdon 

(1873-1955), served on both Charcot expeditions. The “Pourquoi Pas” set off for Antarctica on Dec. 16. Photo.   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

– 1075 –

Joseph Kinsey

Ex 1074
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German Expedition 1910 – 12 

 1077 )      1911 (Nov. 31) the rare provisional handstamp “Paid at/SOUTH GEORGIA” with ms. “2½” and initialled 
“E.B.B.” (Edward Beveridge Binnie) overstruck by SG1 c.d.s. showing two date errors (impossible “31” day 
date and “1” for “11” in year date) on expedition envelope addressed to Germany by a member of the  
expedition with special label (not original) affixed by hinge below, horizontal and vertical folds. Osborne 
L.1, S.G. PH2, cat. £7,500. Photo.                                                                                                               £2,000-£2,500 

 1078 )      Verlag Atelier L. & A. Schaulof Hamburg card depicting the Deutschland addressed to Berlin with short greetings 
message from Officer Alfred Kling, later to take over command of the ship after the death of Captain Varsel, 
bearing Falkland Islands 1d. tied by South Georgia SG1 c.d.s. with expedition label tied by superb strike of 
“Polarschiff Deutschland/Súd-Georgien/Grytviken/10. Dezember 1911” cachet in violet. Photo.          £300-£400 

British Expedition 1910 – 13 

 1079 )      Fine Art Society postcards, selection comprising Series 1 complete less Wharton type KA-7 but with additional 
KA-5 and KA-6, Series 2 complete less KA-14, all unused and mainly fine. (14 cards)                           £200-£250 

 1080 s      Large piece (79 x 101mm) from RYS Terra Nova expedition notepaper with mint Victoria Land 1d. affixed and 
“Frank Wright Esq.” typed below.                                                                                                                         £60-£80 

 1081 )      1911 (Feb. 9) envelope to London with enclosed letter from Lyttelton, franked by N.Z. 1d. Dominion cancelled 
by expedition c.d.s., backstamped Lyttelton Mar. 31 transit and May 8 arrival. The letter dated Nov. 27 which, if 
correct, was one day after the closing of the Antarctic mail suggesting that the cover would have been handed to 
a member of the party on Terra Nova by later favour. Photo.                                                                     £100-£120 

Alfred Kling
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 1082 )      1912 (Apr. 3) expedition envelope (flap emblem restored) addressed by Apsley Cherry-Garrard to the Earl of 
Cavan in Hertfordshire, endorsed “English Mail/ACG”, franked by 1d. Dominion cancelled by Lyttelton c.d.s. and 
sent just a few days after Scott’s death (but before it became known). Apsley George Benet Cherry-Garrard (1886-

1959), author of the celebrated account of the expedition “The Worst Journey in the World”, had served as an 

assistant Geologist, taking part in every major journey in the Antarctic and travelling with the Pole Party two-thirds 

of the way to the South Pole. Cherry-Garrard’s father had inherited the Lamer Park estate near Wheathampstead, 

the Earl of Cavan being a close neighbour. Photo.                                                                                         £120-£150 

 1083 )      1913 (Jan. 18) Official expedition large envelope from the fourth and final mailing, addressed to London 
(addressee’s name erased), bearing “VICTORIA/LAND.” 1d. tied by expedition c.d.s. struck on the evacuation day 
of the Cape Evans base, arrival c.d.s. and machine cancellation, heavy vertical fold, also two postcards depicting 
Scott, the Terra Nova and a memorial card. Photo.                                                                                      £100-£120 

 1084 s      Sheet of sturdy RYS Terra Nova expedition notepaper headed “SS Mongolia/ 7/5/13” with mint Victoria Land 1d. 
affixed and greetings message written and signed by Griffith Taylor. Thomas Griffith Taylor (1880-1963) was the 

leader of the successful geological team. Whilst Scott led his party of five to the South Pole, Griffith’s party carried 

out a separate expedition to the Granite Harbour region. The “Terra Nova” proved unable to reach the party on Jan. 

15 as agreed and on Feb. 5 the group had begun a southward trek until rescued from the ice when spotted by the 

ship on Feb. 18. Taylor had also been a member of Shackleton’s 1907-09 expedition during which he had led the 

first ascent of Mount Erebus and reached the South Magnetic Pole. Photo.                                               £100-£120 

Apsley Cherry-Garrard

1084

1081
Thomas Griffith Taylor

1083
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British Expedition 1910 – 13 continued 

 1085            Victoria Land ½d. used, 1d. unmounted mint (2) and used, also King Edward VII Land 1d. (horizontal crease at 
top) used, most fine. (5) S.G. A1-3, cat. £1,260. Photo.                                                                                 £300-£350 

 1086 s      Small official expedition certificate dated 1913 (June 21) sold to raise funds, with reproduced signatures of Edward 
Evans and Francis Drake and with Victoria Land 1d. tied by expedition c.d.s. dated “JA 18/13” (fixed at the time 
of arrival of the Terra Nova at Cape Evans). Photo.                                                                                      £100-£120 

 1087 s      Small official expedition certificate dated 1913 (June 21) sold to raise funds, with reproduced signatures of Edward 
Evans and Francis Drake and remaindered mint (unusual, most were cancelled) Victoria Land 1d. affixed. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

British Imperial Trans-Antarctic Expedition 1914 – 16 

 1088 )      Figurehead of London, six picture postcards comprising Wharton types NA-2, NA-3, NA-4, NA-7, NA-8 (signed 
and endorsed by Ernest Joyce) and NA-10, mainly fine unused. Ernest Edward Mills Joyce (1875-1940), dog 

handler, served under both Scott and Shackleton and was later awarded the Albert medal for his actions that saved 

the lives of three colleagues after a traumatic journey on the Great Ice Barrier. Photo.                             £150-£200

Ex 1085

10871086

Ernest Joyce

Ex 1088
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Shackleton-Rowett Expedition 1921 – 22 

 1089 s      Trial strikes of the framed “TRISTAN/DA CUNHA” (4) and “GOUGH/ISLAND” expedition cachets and S.R. 
Antarctic Expedition May 30 1922 c.d.s. (6) on both sides of large piece from envelope, together with the cover 
in which it had been stored, endorsed and signed by the navigator of the Quest”Lt. Comm Jeffery, “South Georgia 
1922”.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1090 )      Real photographic picture postcard of expedition leader Ernest Shackleton taken by Claude Harris ca. 1920 and 
signed on picture side by Shackleton himself above reproduction signature, unused, fine. Photo.        £500-£600 

 1091            Great Britain 1912-24 ½d. horizontal pair handstamped framed “GOUGH/ISLAND” expedition cachet and  
cancelled by S.R. Antarctic Expedition c.d.s. of May 25 1922, fine. Only 212 ½d. stamps supplied to the expedition. 

Holcombe opinion (1993). Photo.                                                                                                                    £120-£150 

 1092            - 1d. horizontal pair handstamped framed “ENDERBY/LAND” expedition cachet and undated S.R. Antarctic 
Expedition c.d.s., large part original gum, horizontal crease at top otherwise fine. 1002 1d. stamps supplied to 

the expedition. Holcombe opinion (1996). Photo.                                                                                          £100-£120 

 1093            - 1½d. (2), one handstamped framed “GOUGH/ ISLAND” expedition cachet and S.R. Antarctic Expedition May 25 
1922 c.d.s. in black, the other with “JA 14” expedition c.d.s. and light strike of framed “TRISTAN/DA CUNHA” in 
violet, understood to be trial impressions and this having been the earliest date of use. Photo.              £100-£120 

 1094            - 1½d. horizontal pair rejoined, handstamped framed “ENDERBY/LAND” expedition cachet and S.R. Antarctic 
Expedition c.d.s. both in violet, understood to be trial impressions. Only 284 1½d. stamps supplied to the  

expedition. Holcombe opinion (1997). Photo.                                                                                                 £120-£150 

1090

1091 1092

– 1093 – 1094
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Shackleton-Rowett Expedition 1921 – 22 continued 

 1095 +    - 1½d. block of four reinforced, the upper and lower pairs handstamped framed “TRISTAN/DA CUNHA” expedition 
cachet and with central S.R. Antarctic Expedition May 25 1922 c.d.s., fine. Only 284 1½d. stamps supplied to the 

expedition. Photo.                                                                                                                                               £200-£250 

 1096  H       - 3d. horizontal pair handstamped framed “GOUGH/ISLAND” expedition cachet and unusually without expedition 
c.d.s., large part original gum, fine. Only 362 3d. stamps supplied to the expedition. Holcombe opinion (1996). 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1097            - 2s.6d. vertical pair, marginal from the foot of the sheet, both handstamped framed “TRISTAN/DA CUNHA”  
expedition cachet and with central undated S.R. Antarctic Expedition c.d.s., vertical crease otherwise mainly fine 
with large part original gum. Only 40 2s.6d. stamps supplied to the expedition. Sismondo certificate (2004). Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1098            - 5s. vertical pair both handstamped framed “TRISTAN/DA CUNHA” expedition cachet and with central undated 
S.R. Antarctic Expedition c.d.s., vertical crease otherwise mainly fine with large part original gum. Only 40 5s. 

stamps supplied to the expedition. Photo.                                                                                                       £400-£500 

 1099 )      Stampless envelope addressed to Naval chaplain Rev. Archer Turner (1888-1932) at the Admiralty in London and 
redirected to HMS Ambros, with S.R. Antarctic Expedition May 25 1922 c.d.s., 1½d. due marking and Tristan da 
Cunha type II cachet part covered by G.B. ½d. and 1d. postage dues later cancelled by indistinct boxed “CHARGE 
NOT COLLECTED/(cross)/FRESH LABEL REQUIRED” mark, some faults but very few such covers known. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£180 

1096

1097

1098

1095
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Wilkins-Hearst Expedition 1928– 30 

 1100 )      Envelope signed by Hubert Wilkins with two light “Wilkins Antarctic/Expedition/Deception/Island” cachets in 
green and bearing Falkland Is. 1d. tied by Port Stanley “29 OC/28” c.d.s., the cover later carried on the 1931 Wilkins-
Ellsworth Trans-Arctic Submarine Expedition with expedition cachet, and bearing 2c. Washington tied by New 
York June 1 1931 duplex and G.B. 1½d. (cancelled indistinct) and New York Oct. 14 backstamp. Also 1930 (June 
1) Byrd I illustrated ‘Roe’ cover. (2 items) Photo.                                                                                           £120-£150 

RRS Discovery II Expeditions 1929 – 39 

 1101 )      1934 (Sept. 25) Discovery cover with ship’s crest on flap, addressed to South Africa from Port Stanley bearing 
Falklands 1929-36 ½d. to 4d. PS.1A c.d.s.’s and double oval “FALKLAND ISLANDS GOVERNMENT/(crown)/SHIP 
“DISCOVERY” ” cachet in violet, locally readdressed. Photo.                                                                        £120-£150 

1109

1101

Ex 1106

1099

1100



156     6 June 2024 (Third Session, Lots 1054–1438) Antarctica    

Operation Highjump 1946 – 47 

 1102 )      The Karlhans Liebl collection contained in eleven large binders, approx. 400 items with autographs of Rear 
Admirals Byrd and Cruzen, Captains Bond, Quackenbush and other important members of the expedition, 
crew letters and greetings messages, rarer items incl. flight covers with (Feb. 1), (Feb. 16) South Pole flight, 
(Feb. 22) helicopter flight, each pilot signed, official mail and covers endorsed ‘Free’ with (Jan. 1) from Capt. 
H.H. Caldwell with USS Pine Island duplex (Caldwell officially missing on this date after flying boat crash 
on the Thurston peninsula. Three of the crew were killed and Caldwell, with other survivors, marooned for 
thirteen days before rescue), (Jan. 17) personal cover from Jack W. Maas on Pine Island transferred to 
Philippine Sea via Brownson after George I crash, (Feb. 3) from Commander Vogeley at Little America with 
Mount Olympus duplex (rare date), scarce registered from Ens. Robert Baur, incoming mail with large cen-
sored cover from Berlin bearing values to 84pf. addressed to 1st Wireless Officer “of the steamer “Mount 
Olympus”, a comprehensive range of official and private cachets, original photographs, shipboard  
newspapers and crew letters, money order cancellations, ship cancellations incl. USS Brownson, Burton 
Island, Canisteo, Currituck with crude ship’s duplex (non-specific date), Edisto, Merrick, Mount Olympus 
incl. signed cover with scarce Feb. 3 datestamp, Philippine Sea, Pine Island incl. (Jan. 10) personal cover 
sent during search period, Yancey, USGC North Wind, also a few later USS Atka  from Operation Deepfreeze 
incl. 1955 (Jan. 14) helicopter flight pilot signed. Included also in the lot, Die Us-amerikanische Highjump-
Expedition 1946-1947 by Prof. Dr. Karlhans Liebl (2021) with separate English text. A marvellous gathering. 
Photo.                                                                                                                                                                 £6,000-£7,000 



6 June 2024 (Third Session, Lots 1054–1438) Antarctica     157

Commonwealth Trans-Antarctic Expedition 1955 – 58 

 1103            The Gerry Pearce collection, an extensive specialised presentation written-up on leaves with covers, cards, 
photographs and ephemera incl. charitable appeal and lecture leaflets, expedition stationery incl. sheet  
bearing first day strikes of the six Base SH Shackleton datestamps (SHAC1), many signed items by Vivien 
Fuchs, Ralph Lenton etc. Falkland Islands Dependencies T.A.E. overprints with f.d.c’s, incl. one unusually 
to Ismailia, Egypt, others signed by Lenton and Rainer Goldsmith or Edmund Hillary, Mid-Winter 1956 
(June 21) two scarce covers self-addressed by Rainer Goldsmith, 1957 (Jan. 22) Base SH to Uruguay registered 
from South Georgia, 1957 (Jan.) letters from glaciologist Hal Lister and BBC correspondent Donald Milner 
with accompanying cover cancellations backdated, (July 1) scarce 1st day of I.G.Y. cover (approx. 25 known) 
with expedition cachet, (July 15) personal airletter from Lenton, (Oct. 3) “Otter” flight to Halley Bay (approx. 
20 carried), Crossing covers with (Nov. 23) signed Fuchs, Mogensen and Houk, another with Shackleton 
last day, Pole Station Jan. 20 and Mar. 2 Scott Base datestamps (approx. 40 known), (Nov. 24) last day covers 
incl. one flown 1958 (Jan. 6) to Scott Base via South Ice, signed by pilot John Lewis, U.S. 2c. reply card flown 
to Halley Bay (approx. 100 carried), also Magga Dan, I.G.Y. Hallett and Ellsworth Station cachets on cover 
incl. 1957 (Jan. 26) signed by Finn Ronne and helicopter pilots Straight and Newall, incoming registered 
cover from Canton Island (Gilbert & Ellice Is.) redirected to England with added 3d., Scott Base incl. 1957 
(Dec. 11) scarce date to England, 1958 (Feb. 9) “Beaver” flight to Depot 700, pilot signed with Fuchs and 
Hillary, Halley Bay, etc. A remarkable, comprehensive study. Photo.                                             £3,000-£4,000 
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Antarctica Collections 

 1104            Collection of stamp issues, mostly mint and chiefly unmounted, in three binders, incl. Argentina, A.A.T. from 
1957 incl. 1966-68 set, Belgium, B.A.T. from 1963-69 to £1 (both), 1971, 1973 and 1975-81 sets, Falkland Islands 
Dependencies from 1944-45 overprints, 1946-49 Maps with broken arcs in plate no. blocks, 1954-62 set, South 
Georgia 1963-69 and 1971 sets, T.A.A.F. from 1955 with 1956 set less 25f., 1957 I.G.Y., 1960 Discovery, 1969 Airs, 
etc., Ross Dependency, etc., mainly fine. (100s)                                                                                             £350-£400 

 1105            Collection of mainly unmounted mint stamps and miniature sheets in stockbooks, on leaves etc. incl. A.A.T. from 
1957 with 1966-68 set mint (3) and used, 1973 set (3, incl. gutter pairs), B.A.T. incl. plate no. blocks with 1963 
values to 10s. and 1971 surcharges to 25p. on 5s., gutter pairs incl. 1975-81 Explorers, Ross Dependency from 
1957 etc., mostly fine.                                                                                                                                        £150-£200 

 1106 )      Interesting selection of eighteen postcards mainly from classic expeditions, with scarcer incl. Wharton types DF-
1 used 1904 from Sydney to England, redirected to France, DG-1-a, EA-4, FA-10, GA-4, unused, GI-1 unused and 
used, GI-7, unused, KC-2 used, NA-7 (signed by dog handler Ernest Joyce) and NA-8 unused, also two  
reproductions. (20) Photo on page 155.                                                                                                          £250-£300 

 1107   L       Literature: A collection in a small carton incl. King Edward VII Land by Sefi (1912), Antarctic Penguins by Levick 
(1914), South with Scott by Evans (1921), South by Shackleton (1922), The Great White South by Ponting (1935), 
Postal History of the Antarctic 1904-49 by Bagshawe & Goldup (1951), The Endurance by Alexander (1988), Postal 
History of Ross Dependency 1955-77 by Jurisich (2002, signed), monographs, catalogues, etc.               £150-£200 

Australian Antarctic Territory 

 1108            Collection from 1948 to 1992 in three F.G. albums with issues mint, mainly unmounted, incl. 1966-68 set and an 
extensive range of approx. 300 covers and f.d.c’s with cancellations incl. Heard Island from 1947 with first cachet, 
1950 registered (2), 1965 South Indian Expedition with signatures, Macquarie Island from 1947 with first two line 
cachet (2), 1966 (Dec. 11) f.d.c’s, Mawson base from 1954 (Feb. 15) five items incl. card bearing expedition label 
set of four, 1955 (Feb. 16) f.d.c’s, 1960 (Feb. 10) to England with “DAMAGED BY/WATER” cachet, 1967 (Feb. 16) 
five f.d.c’s, Davis base from 1957 with Vestfold Hills and other cachets, 1972 Midwinter Day with base party  
signatures, Wilkes base from 1961, Casey from 1970, Law, ship cachets incl. Nella Dan, Thala Dan, etc. also Postal 
History of the Australian Antarctic 1911-1965 by Milner (1975). Ex Leppard.                                          £300-£400 

Ex 1112

Ex 1113
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British Antarctic Territory 

 1109 s      Irregular piece from Mount Pleasant archives showing undated trial strikes of new Admiralty Bay, Argentine 
Islands, Deception Island, Hope Bay, Port Lockroy and Signy Island datestamps and with “RECEIVED/OVERSEAS 
SECTION” and “28 SEP 1953” marks, all struck in violet, likely unique. Photo on page 155.                    £100-£120 

 1110  J       1971 3p. on 3d. and 50p. on 10s. both watermark inverted, the latter right marginal, unmounted mint, fine. SH 
30wmk1, 38wmk1, S.G. 29w, 37w, cat. £270.                                                                                                    £80-£100 

 1111  J       - 10p. on 2s. variety watermark inverted, unmounted mint, fine. SH 35wmk1, S.G. 34w, cat. £750. Photo.             
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1112  J       1972 Silver Wedding 5p. and 10p., both watermark inverted, the latter marginal at left, unmounted mint, fine. 
SH 43wmk1, 44wmk1, S.G. 42w, 43w, cat. £346. Photo.                                                                               £100-£120 

 1113  J       - 5p. and 10p. both lower marginal with watermark inverted, unmounted mint, fine. SH 43wmk1, 44wmk1, S.G. 
42w, 43w. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

 1114  J + - 10p. watermark inverted, lower right corner marginal block of four with cylinder nos., unmounted mint, fine. 
SH 44wmk1, S.G. 43w, cat. £1,300+. Photo.                                                                                                   £500-£600 

 1115 )      1975-81 50p. Lincoln Ellsworth and £1 John Rymill, perf. 12, both variety watermark inverted, used with Halley 
“29 DE/87” type Z7 c.d.s. on ‘Barber’ cover. S.G. 77aw, 78aw. Photo.                                                         £150-£200 

 1116  J       - £1 John Rymill, perf. 12 (1980), variety watermark inverted, upper right corner marginal with cylinder marks 
and date, fine unmounted mint. SH 78bwmk1, S.G. 78aw, cat. £900. Photo.                                            £200-£250 

 1117            1977 Silver Jubilee sets in scarce gutter pairs, one unfolded unmounted mint, the other unusually c.t.o. with one 
33p. also showing blob in “O”, fine. SH 83-85, S.G. 83-85.                                                                           £150-£200 

 1118  J       - 33p. variety watermark Crown to right of CA, upper marginal, unmounted mint, fine. SH 85wmk1, S.G. 85w, 
cat. £250. Photo.                                                                                                                                                    £80-£100 

 1119  J       1981 Antarctic Treaty 20th Anniversary 10p., variety watermark Crown to right of CA, upper left corner 
marginal with cylinder nos., unmounted mint, fine. SH 99wmk1, S.G. 99w, cat. £400. Photo.               £120-£150 

 1120  J       - 10p., variety watermark Crown to right of CA, lower marginal, unmounted mint, fine. SH 99wmk1, S.G. 99w, 
cat. £400. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

11241119

1116

1118
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Antarctica: British Antarctic Territory continued 

 1121  J       1982 Gondwana 26p., rare variety gold (Royal Cypher) omitted, unmounted mint, fine with normal stamp 
for comparison. SH 108v1, S.G. 108a, cat. £3,750. Photo also on back cover.                              £1,200-£1,500 

 1122  Jb 1998 Antarctic Birds 1p. in an interpanneau block of twenty incl. [R. 1/1] of the lower pane showing the inscription 
error “British Antarctic Terri” instead of “Sheathbill Chionis alba” at top, fine unmounted mint. SH 293, v1, S.G. 
290, a, cat. £440+. Photo.                                                                                                                                   £180-£200 

 1123  Jb - 1p. in a full sheet of fifty incl. [R. 1/1] of the lower pane showing the inscription error “British Antarctic Terri” 
instead of “Sheathbill Chionis alba” at top, fine unmounted mint. SH 293, v1, S.G. 290, a, cat. £545+. Photo.        
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 1124  J       2001 Restoration of Port Lockroy Base 33p. variety printed on the gummed side and watermark reversed, fine 
unmounted mint with normal stamp for comparison. SH 332v1, S.G. 329a, cat. 425. Photo on page 159.              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1125            An accumulation with duplication, part sorted in packets and on stockcards, incl. 1963-69 to £1 (both), 1971  
decimal surcharges (5), multiples with 1973 and 1975-81 Explorers, 1984 Marine Life in blocks of four, gutter 
pairs incl. 1979 Penguins (2), varieties incl. 1972 Silver Wedding set, 1975-81 50p. (4, incl. gutter pair) with  
watermark inverted, 1980 R.G.S. Anniversary 22p. watermark Crown to right of CA.                            £300-£400 

 1126            Unmounted mint collection on stockcards incl. 1963-69 to £1 (both), 1971 decimal surcharges, varieties incl. 1971 
3p. on 3d., 50p. on 10s. and 1972 Silver Wedding 5p., 1975-81 50p. (3, incl. gutter pair) all watermark inverted, 
1984 Marine Life 20p. watermark Crown to right of CA etc. chiefly fine.                                                 £200-£250 

 1127            Mint, mainly unmounted, collection with some duplication and multiples on leaves and stockleaves incl. 1963-69 
to £1 (both), 1966 Churchill (4, incl. plate no. pairs), 1971 surcharges (2), 1973 and 1975-81 sets etc. to 1990 Fossils, 
chiefly fine.                                                                                                                                                          £120-£150 

 1128            Unmounted mint selection on stockcards incl. 1963-69 to £1 (both), 1971 decimal surcharges, gutter pairs with 
1979 Penguins, varieties incl. 1971 3p. on 3d., 50p. on 10s. watermark inverted, 1977 Silver Jubilee 33p., 1984 
Marine Life 20p. watermark Crown to right of CA etc. chiefly fine.                                                           £120-£150 

 1129            A collection on stockpages, incl. 1963-69 to £1 (both) mint and used, etc. (68)                                          £80-£100 

 1130 )      Postal Stationery: 34p. Aerogramme (A21) unused but with Halley Bay type Z14 “23 DE/92” c.d.s. on the reverse. 
A very scarce trial aerogramme. Photo.                                                                                                            £100-£120 

French Southern & Antarctic Territories 

 1131  I       1956-60 values to 200f., 1959 Pringlea 10f., 1960 Kerguelen 25f., 1961 Charcot 25r., 1962 Satellite 50f., and 1963 
Quiet Sun set, all used on two pages with Kerguelen c.d.s’s.                                                                       £180-£200 

 1132  J + 1965 ITU 30f. unmounted mint ‘coin daté’ block of four, fine. S.G. 39, cat. £900. Photo on page 162. £250-£300 

 1133            An unmounted mint range, incl. 1956-60 to 200f. mint (to 85f. unmounted), and 1980 Admiral, Air 2f.70, Air 10f., 
1981 Air 7f.50, 1982 Air 8f., 1983 Air 4f.55, Air 1f.50 and 3f.30, 1984 Air 3f.50, Air 4f.70 in complete sheets, and 
1984 Wildlife and 1985 30th Anniversary in corner date blocks of four, 1981 Fauna 1f.30 and 1f.80 part sheets of 
15, 1983 Apostles Island part dated sheet of 10, etc.                                                                                       £80-£100 
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Fiji 

 1134            A collection on stock pages, incl. 1912-23 values to 5s., 1938-55 and 1954-59 to £1 mint and used, etc., slightly 
varied condition. (145)                                                                                                                                       £100-£150 

 1135            A selection of covers and cards incl. 1906 cover registered to Apia bearing K.E.VII ½d. (2), 1d. (2), 2d. (2), postal 
stationery, etc. (13 items)                                                                                                                                       £70-£80 

Finland 

 1136            1866-67 1m type iii used (2), both with usual tooth faults, 1875 Copenhagen Print 32p. lake, unused, minor corner 
thin, all scarce. S.G. 49, 63. Photo.                                                                                                                   £120-£150 

†1137 m      1885 10m. brown and rose with Gummesson certificate (1983) and 1930 Zeppelin 10m. horizontal pair, used, 
fine. S.G. 107, 281. Photo.                                                                                                                                  £200-£250 

 1138 )       1934 National Boy Scout camp, held at Lauttasaari from July 20 to 30 July, by the Swedish speaking Scouts, two 
covers, one registered, fine. Photo.                                                                                                                   £150-£200 

 1139            A collection on leaves, incl. 1866 40p. used (5), 1866-67 8p. 1875-84 perf. 11 1m. used, etc., varied condition. (221)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Ex 1138
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Fiume 

 1140            A range in a stockbook, incl. 1919 Student’s Fund set mint, 1919-20 10 on 45c. (number 45), 1920 Valore set mint, 
1920 New Currency set mint with express, 1921 Provisional Government set mint (less one low value), 1923 sets 
mint (2), etc. (100s)                                                                                                                                            £300-£400 

 1141            An accumulation in a stockbook, incl. 1918-19 to 10k. mint, 1919 Students Fund set mint, Free States, postage 
dues, duplication, etc. (100s)                                                                                                                             £250-£300 

 1142            A selection of varieties, incl. a range of inverted overprints on 1918-19 issues with postage dues, etc. (22)            
                                                                                                                                                                             £200-£250 

France & Colonies 

 1143  m      1849 10c. (2), 20c. pair, 25c. singles (2), and 40c (2), each with four margins, mainly fine. (8)               £300-£400 

 1144  m      - 15c. green, four margins, fine used, pressed crease. S.G. 4, cat. £1,300. Photo.                                       £150-£200 

 1145  m      - 40c. orange pair, four margins, fine used, signed Calves. S.G. 14, cat. £1,400. Photo.                            £250-£300 

 1146  m      - 40c. orange pair, deeper shade, four margins, fine used. S.G. 14. Photo.                                                 £250-£300 

 1147  m      - 40c. red-orange, four margins, used with “3608” lozenge, adhesions on reverse and minor corner crease, otherwise 
fine. S.G. 15, cat. £700. Photo.                                                                                                                          £100-£150 

 1148  m      - 1f. carmine-brown, three margins, used, crease, otherwise fine. S.G. 18, cat. £1,200. Photo.                  £80-£100 

 1149  m      - 1f. carmine, four margins, used, fine. B.P.A certificate (1952). S.G. 19, cat. £1,200. Photo.                   £180-£200 

 1150            1869 Laureated 2c. to 80c. imperforate Rothschild issues, unused, a few with gum, fair to fine. S.G. 124-130. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1151            1877-90 25c. yellow on saffron, mint, also 25c. ochre on pale yellow used on piece. S.G. 264, 265.        £80-£100 

 1152  H       1917-19 War Orphans 2c.+3c. to 5f.+5f. (hinge remainders) set mint, mainly good to fine. S.G. 370-377, cat. 
£3,500. Photo.                                                                                                                                                     £200-£250 

 1153  H       1922 pre-cancelled 30c. red, fine mint, scarce. Photo.                                                                                  £150-£200 

 1154  H (  1936 Air 85c. to 50f. set, mint, some light gum toning, otherwise mainly fine S.G. 534-540, cat. £1,400. Photo.   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1155  J (  - 50f. corner example, unmounted mint, tiny gum disturbance, otherwise fine. S.G. 541, cat. £1,000. Photo.         
                                                                                                                                                                             £100-£150 

1153
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France continued 

 1156   P       1947 Boy Scout Jamboree, imperforate die proof in red on thin sunken card (135 x 109mm), fine. Photo on page 
166.                                                                                                                                                                       £150-£200 

 1157   P        - Imperforate die proof in dull blue on sunken thin card (133 x 106mm), fine. Photo on page 166.      £100-£150 

 1158   P        - Imperforate die proof of an unissued 3f. 50 value instead of 5f. (due to rate increase), printed in brown on thick 
wove paper (100 x 128mm), signed by the engraver, rare. Photo on page 166.                                         £250-£300 

 1159   P        - Imperforate épreuve de luxe in black, fine. Photo on page 166.                                                                  £80-£100 

 1160   P       - Imperforate épreuve de luxe in deep green, fine. Photo on page 166.                                                        £80-£100 

†1161            A used selection, comprising 1849-52 Ceres 10c., 15c. and 40c. used, 1869 5f., 1870 Bordeaux 1c., 4c., 5c. (2) and 
80c. used, 1877-90 5f. lilac on pale lilac used block of four (Roumet certificate, 2016), 1881-92 5f. red-brown with 
pen cancellation, 1914 Red Cross 10c.+5c. part booklet pane of ten, 1922 War Orphans+1f. on 5f.+5f., 1929 Le 
Havre 2f., 1936 Air 50f., 1936 Air 50f. on rose (rounded corner, also one with perfin), 1937 PEXIP miniature sheet, 
1951 National Relief Fund set, used on special f.d.c., varied condition.                                                      £550-£600 

 1162            A mainly used collection on leaves, incl. 1870-71 to 80c., 1877-90 to 5f. (2), 1900-06 2f., 1917-19 War Orphans 
5f.+5f., 1925-32 10f. and 20f. mint, 1926-27 War Orphan, etc., varied condition. (100s)                         £500-£600 

 1163            A collection in mixed condition on leaves with issues from 1849-1939 incl. 1917-19 War Orphans Fund 50c.+50c. 
and 1f.+1f. fine fresh mint, 1936 Air 50f. used, 1836 Air Banknote 50f. used, 1936 South America Flight 10f. used, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £150-£200 

 1164            A collection in nine albums, early to modern, mainly used. incl. range of Ceres and Napoleon issues, Mersons to 
10f. used, Peace and Commerce, range of Relief Fund sets, covers, Colonies, etc., later to 2015, mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

 1165            A small selection, incl. 1871-76 large figures 80c. unused, 1876-85 type I 1c. mint, type II 1f. mint, 1877-90 5f. lilac 
mint, 1898-1900 2f. mint, etc., mixed condition. (8)                                                                                     £120-£150 

 1166            A collection on leaves, from 1849 to 1940s, incl. early issues, 1918 Red Cross, Colonies, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

 1167            An early range, incl. Goldblatter trials (4), etc. (31)                                                                                         £80-£100 

 1168            A used collection on leaves incl. 1849-52 set (15c. added corner and 1f. thinned) plus reprints of the 25c. (2) and 
1f., 1852 10c. and 25c., 1853-61 to 80c. with identified dies and range of shades and colour trials to 80c. plus 25c. 
unused top marginal light central crease and thinning in margin and with Behr (Paris) expertising mark on rear 
and an 1862 25c. reprint block of four (slightly toned and small thin), 1861 perf. 7 (and other roulettes) unofficial 
group to 80c., 1862 set, 1863-70 Laureates set plus 2c. unused and 4c. mint, 1869 5F, 1870-71 Siege issue set, 1870-
71 Bordeaux issue to 40c. incl. reconstructions of the 20c. and 5c. unused, 1871-76 Ceres issues to 80c. etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £200-£250 

 1169            Small collection in stockbook incl. 1862 colour trials 20c. (5), 25c. (6 incl. a block of four), 1862 10c. and 40c. 
overprinted “SPECIMEN”, 1929-33 3f., 5f. (3), 10f. (5 incl. all three types) and 20f, mint, a few later issues and  
modern proofs etc. (58+2 covers)                                                                                                                    £150-£200 

 1170 )      Covers and Cancellations: A selection of mainly covers and cards from 1803 to 1964 regarding Cross Channel 
mail, incl. 1835 cover bearing two line “GRANDE BRETAGNE/ST MALO”, mail via Channel Islands, etc. (30 items)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1171 )      - World War I, a selection of postcards (15) and cover from the French Forces in Italy, incl. range of cachets with 
“MISSION MILITAIRE FRANCAISE A TURIN/L’OFFICIER CHEF DE MISSION”, etc.                                £120-£150 

 1172            Postcards: An accumulation in five albums, incl. Paris floods, cross channel ferry beached, W.W.I with troops 
and train crash, etc. (1,600+)                                                                                                                            £200-£250 

 1173 )      - Paris, an extensive collection of early cards with many undivided backs etc. in three large binders incl. scenes of 
daily life, topographical with churches, monuments, museums, bridges, parks and other attractions, nightlife incl. 
Opéra, Cabaret du Néant, events with good range of 1910 Floods, city environs incl. Boulogne sur Seine, Enghien-
les-Bains etc., unused and used, mainly good to fine. (approx. 1,100)                                                        £300-£350 
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French Colonies 

 1174            Extensive mint and used group in albums, stockbooks and loose in carton incl. 1897 Comoro Islands set mint, 
Mayotte 1892-99 set mint, 1892 Ivory Coast set mint, Indochina 1892-96 set mint, Indo-Chinese P.O. in China 
(General Issues) 1902 and 1904 sets mint, Yannnfu 1903-04 overprints part set to 5f. mint, Madagascar and 
Dependencies 1896-99 set mint, Obock 1892 set mint, Nossi-Bé 1894 set mint, Reunion 1892 set mint, St Pierre 
and Miquelon 1892 set mint, Senegambia and Niger 1894 set mint, range of sunken and signed die proofs with 
Togo 1957 15f. Wood Production (2) and 1957 15f. Autonomy, Mali 1961 25f., 30f. and 300f. (2) Presidents, Tunisia 
1960 30m. President, Mauritania 1962 25f. Congress Anniversary etc. New Caledonia 1959 50f. Yate Dam  
imperforate marginal colour trial etc., fine basis for expansion. (few 1,000s)                                      £1,000-£1,200 

 1175            A mint and used duplicated dealer’s stock in seven stockbooks, incl. Algeria, Cameroun, Chad, Comoros, Congo, 
Dahomey, Gabon, Guinea, Indo-China, Ivory Coast, Mali, Martinique, Morocco, Mauritania, Senegal, Somali 
Coast, Sudan, Togo, etc., varied condition. (1,000s)                                                                                      £500-£600 

 1176            A mint and used collection in mixed condition on leaves incl. Guadeloupe Port Lagos 1893 set of six used, Post 
Offices in China 1894-103 5c. to 5f. used, 1911-12 set used, Post Offices in Zanzibar 1896-1900 to 50a. on 5f. used, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £150-£200 

 1177            Cameroon: Collection incl. 1962 60f. Reunification sunken signed die proof (3), 1965 20f. Football imperforate 
colour trail, 1966 18f. and 20f. Negro Art sunken die proofs, 1966 25f. Hibiscus die proof on highly surfaced paper, 
1966 50f., 100f., 200f. and 500f. Space issue imperforate colour trials, 1966 Armed Forces 20f. imperforate colour 
trial pair in different colours, 1966 50f. Football Stadium colour trials (4, incl. a strip of three) and 200f. football 
colour trails (3, incl. a pair) etc. (few 100s)                                                                                                     £150-£200 

 1178            Chad: Collection incl. 1922 “TCHAD” overprint set mint, 1924-33 with additional “AFRIQUE/EQUATORIALE/ 
FRANCAIS” overprint set mint, 1961 Independence Anniversary issue signed individual die proofs, 1968 Mission 
Bailloud issue proofs for the 2f., 10f. and 20f., 1971 1,000f. Albatross airmail imperforate sheets of 25 (3) and blocks 
of fifteen (2) on gummed paper etc. (few 100s)                                                                                              £100-£120 

 1179   P       Congo: A collection of mainly sunken and signed die proofs incl. 1962 10f. Mokoko’s Collar and 15f. Kebekebe 
Mask, 1962 20f. Brazzaville market (3, different colours), 1964 80f. Rehabilitation, 1965 15f. Antelope and 85f. 
Dancer, 1969 30f. 5th Anniversary etc. (15)                                                                                                    £150-£200 

 1180            Dahomey: Republic period collection, mostly mint with an extensive selection of sunken signed die proofs incl. 
1960 Case Somba 100f., 1963 Girl in Rowing Boat 2f. (5), 1966 Negro Arts 15f. and 30f., 1973 Agriculture 5f. (6, 
in different colours), 1966 Cathedral/Church issue etc. (few 100s + 45 proofs)                                        £300-£350 

 1181            French Indian Settlements: A mostly mint collection much in part sheets plus individual sunken die proofs for 
the 1942 Lotus issues (14) and 1945 Felix Eboue (both values) etc. (few 100s)                                         £100-£120 

 1182 )      French Morocco: A range, incl. cancellations with cachets, Maghyen, negative cancellations, one with Behr  
certificate, mixed condition.                                                                                                                             £300-£350 

 1183 )      French Somali Coast: 1931-35 covers (6), incl. 1931 (Dec. 3) four flown covers with “|SERVICE AVION/France 
Madagascar/ALLER RETOUR/Via Djibouti” cachets, all registered with multiple frankings.                     £80-£100 

 1184            Gabon: Selection incl. 1904 part set to 5f. mint, 1924-31 set mint, 1928 and 1930 postage dues sets mint, 1962 
15f. Leon Mba sunken and signed die proof, 1965 Galleon set imperforate proofs in issued colours, 1979 5f., 10f., 
and 15f. Coat of Arms proofs on individual surfaced thin card etc. (approx. 100)                                    £100-£120 

 1185   P       Senegal: Range of Republic period die proofs, mainly sunken format and signed by the designer incl. 1961 
Independence 25f., 1963 85f. runner, 1964 Phosphate 25f., 1968 UNICEF Anniversary 30f. (2, different colours), 
1968 Hotel and Village 30f., 1969 Panet 75f. etc., much thematic interest. (24 proofs)                            £250-£300 

 1186  m      Togo: A used selection incl. 1914 (Oct.) 05 on 3pf. vertical strip of five with types 1, II and V, also block of four 
from the top of the sheet with one type IV, 10 on 5pf. the three types, 20pf. (2), 25pf. (2), 30pf. (2), 80pf., etc. (34)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1187  m      - 1915 20pf. ultramarine, used with blue Anecho c.d.s., fine. R.P.S. certificate (1968). S.G. 11, cat. £1,500. Photo 
on page 162.                                                                                                                                                        £200-£250 
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Gambia 

 1188  H       1869 no watermark 4d. pale brown, four margins, mint with part gum and some adherence on reverse and 6d. 
deep blue mint, four very close to good margins and 1874 Watermark Crown CC 6d. blue, four margins, mint. 
(3) Photo.                                                                                                                                                             £220-£250 

 1189  H       1880-81 Watermark Crown CC upright 4d. brown and 1s. deep green mint both with unidentified expertising 
marks on rear. (2) Photo.                                                                                                                                   £100-£150 

 1190  Hb 1886-93 Watermark Crown CA 1d. red second printing in mint sheetlet of 15 showing early sloping label stamp 
5, also 1d. sheetlet of 15 fourth printing one with throat flaw, stamp 1, most stamps are unmounted, mainly fine.
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1191  Hb 1935 Silver Jubilee 6d. lower marginal fine mint block with one stamp (unmounted) with variety ‘extra flagstaff’. 
S.G. 145a. cat. £212+.                                                                                                                                             £70-£80 

 1192            A Q.V. to early Q.E.II collection on stock pages, incl. 1886-93 to 1s. mint, 1898-1902 to 1s. mint, 1902-05 to 3s. 
mint, 1904 to 2s. mint, 1909 to 3s. mint, 1912-22 to 5s. mint, 1922-29 to 10s. mint and used (cancellations not 
guaranteed), 1936-46 set mint, 1953-59 set mint, etc., varied condition. (177)                                         £400-£500 

 1193            A collection incl. 1886-93 set, 1898-1902 to 3d., 1909, 1912-22, 1921-22 and 1922-29 sets mint with a few shades. 
(85)                                                                                                                                                                       £120-£150 

Germany, States & Colonies 

 1194            Bavaria: A collection in a printed album, incl. 1862-63 12k., 18k. (3), used, 1867-69 12k. used, etc. (few 100s)     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1195            Oldenburg: 1852-59 1⁄10th used, 1859 black impressions 1g. on blue unused, and ⅓g. on green unused, varied  
condition.                                                                                                                                                            £150-£200 

 1196  H + Prussia: 1850-56 6pf. orange block of four, four margins, mint, minor creasing, otherwise fine. S.G. 3, cat. £460+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1197 )      Württemberg: 1853 (Jan. 25) cover bearing 3k. on yellow tied by neat Ludwigsberg c.d.s. in blue. Photo.             
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1198 s      1872 (July-Dec.) large shield 1k. yellow-green used on small piece with 2k. orange, a few blunted perfs, otherwise 
fine and scarce. Sommer certificate (1995). Photo.                                                                                        £300-£400 

– 1189 –– 1188 –
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Germany continued 

 1199  m      1872 (July-Dec.) large shield 2k. orange used, short perf., otherwise fine. S.G 24, cat. £4,000. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1200  m      - 18k. bright grey-brown, used, small wrinkle, otherwise fine. Hennies certificate (1984). Photo.          £250-£300 

 1201  m (  1912 “Gelber Hund” 1m. on 10pf., 1912 Air E.E.L.P. 20pf., used, fine. Photo.                                           £200-£250 

 1202  m      1923 (Aug.-Oct.) 800T on 500m. yellow-green, fine used, very rare. Signed by Peschl, Infla/Berlin and with Holger 
Thull certificate (2004). S.G. 300. Photo.                                                                                                        £250-£300 

 1203  m M   1930 IPOSTA miniature sheet used with 1930 (Sept. 17) exhibition cancellations, fine. Signed Schlegel. Michel 
€2,000. Photo.                                                                                                                                                     £200-£250 

 1204            1938, 1939 two presentation booklets, also Danzig 1939 presentation booklet with 1924 (Sept.-Nov.) set, also some 
mint Italy from presentation booklets, etc.                                                                                                     £120-£150 

 1205            1944 “Inselpost” duplicated selection in a folder, incl. minor varieties, etc., mixed condition. (52)            £70-£80 

 1206            An extensive collection in a Lighthouse album, incl. Saar with 1920 (Jan.) set used, (Mar.) set mint (5m. unused), 
comprehensive issues with mint Charity sets incl. 1928 Christmas mint (10f.+10f. corner marginal with slight gum 
disturbance), 1948 Flood Relief sheets mint, 1914-18 Occupation issues with some covers, Upper Silesia with 1921 
Plebiscite set used, Danzig, Memel, etc., varied condition. (100s)                                                        £1,000-£1,200 

 1207            An accumulation in ten albums, five stockbooks and on leaves, incl. States with Baden, 1899-1900 to 5m. used, 
1933 Wagner set used, Allied Occupations with British and American Zones 1949 Trade Fair miniature sheet 
mint, French Zone, West Germany, West Berlin 1948 set used (top three values signed Schlegel), 1949 set used 
(top two values signed Schlegel), 1949 Goethe set mint, Danzig, Saar with 1950 Council of Europe set used, etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                          £1,000-£1,200 

 1208            An early to middle period collection in two albums, incl. range of Eagle issues, 1899-1900 to 5m. used (2), 1928-
31 Air set used, 1930 IPOSTA miniature sheet used, 1931 Air set used, 1933 Welfare Fund miniature sheet used 
(cancellations not guaranteed), 1933 Air set used, 1933 Welfare set used, 1935 OSTROPA miniature sheet used, 
1936 Olympics miniature sheet used, etc., slightly mixed condition. (100s)                                              £700-£800 

 1209            A used collection in two boxed Safe albums, incl. Bavaria 1849 1k. black, large and small Shields, 1899-1900 to 
5m., 1924 Welfare set, 1926-31 Air set, 1931 South America flight set, etc. (100s)                                  £500-£600 

 1210            A collection in an album and on leaves, incl. States with Baden, Oldenburg, Prussia, large and small Shields, 1933 
Wagner set used, 1934 Air 3m. mint, Danzig, Memel, Saar with 1932 (Jan.) Charity set mint, Colonies with 
Germany New Guinea, P.O’s in China, etc., varied condition. (100s)                                                         £400-£500 

 1211            An accumulation in three albums and 21 stockbooks, incl. Allied Occupations, West Berlin, East Germany with 
1953 Marx imperforate and perforated miniature sheets mint, West Germany, Danzig, etc. (1,000s)  £250-£300 

 1212            A mainly used collection in an album, incl. 1924 Air to 200f., 1926-31 Air set, 1933 Wagner set, 1939 Races set, 
Allied Occupation, West Germany with 1949 Centenary set, etc. (100s)                                                   £200-£250 

 1213            A collection in five Davo albums, incl. 1926-31 Air 3m. used, Allied Occupations, West Germany 1951 Charity 
set mint, West Berlin, etc. (100s)                                                                                                                     £200-£250 

 1214            An accumulation in albums and stockbooks, incl. States with Bavaria, 1926-31 Air to 2m. mint, 1933 Wagner and 
1934 Welfare Fund sets used, 1939 Races set mint, West Germany, Danzig, etc. (many 100s)              £200-£250 

 1215            A collection in 25 albums, incl. States, Eagle issues, East Germany, West Germany, later to 2012, etc., mixed  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £150-£200

1199 1200
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1216            A collection in four printed albums, incl. States, West Germany with 1949 Centenary set used, 1951 Charity set 
used East Germany, Saar, etc. (100s)                                                                                                               £120-£150 

 1217 )      Cancellations and Covers: An accumulation of covers and cards in eight folders, incl. postal stationery with 
Württemberg, Danzig, flown covers, postcards with famous people, “Gruss Aus”, etc. (few 100s)        £150-£200 

 1218 )      - 1872 large and small Shield issues used on cover, incl. small shield ½g. and 2g. used on 1872 (Aug.) cover to 
England, ⅓g. stationery envelope unused showing offset of stamp on reverse, etc. (15 items)                £120-£150 

 1219 )      - 1933 to 1944, a selection of covers and cards incl. postal stationery picture cards, 1939 (Feb. 10) flown cover 
from San Marino to Canary Islands via Berlin, also used from Hamburg (Mar. 5), etc. (19 items)        £140-£160 

 1220 )      - A range of mainly Third Reich postal history incl. commemorative covers and cards (60 plus) and various Feldpost 
letters,, also a selection of stamps. (100s)                                                                                                        £120-£150 

 1221 )      - 1936 6pf. picture stationery card used from Nuremberg, showing a finely executed hand drawn image of an Eagle 
over swastika.                                                                                                                                                        £80-£100 

Allied Occupation Zones: Russian Zone 

 1222 )      East Saxony: 1945 (June 23) 12pf. red, fine used on cover (first day), scarce. Bodo Stroh certificate (2003). S.G. 
RE1. Photo on page 170.                                                                                                                                    £150-£200 

 1223 s M   Thuringia: 1945 Christmas Donation miniature sheet, fine used on piece. Michel Block 1x (VI). Bodo Stroh  
certificate (1999). Photo on page 166.                                                                                                             £150-£200 

 1224  m M   - 1946 Bridge reconstruction miniature sheet, fine used. Bodo Stroh certificate (1999). Photo on page 166.          
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1225  m      West Saxony: 1946 3pf., 4pf., 6pf. and 12pf. with watermark sideways, fine used. Michel 150X, 151 X, 153X, 155X. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

†1226 m M   General Issues: 1949 Goethe Festival Week miniature sheet, fine used. S.G. MSR59a, cat. £650. Photo. £70-£80 

 1227            A used collection in a boxed Safe album, incl. Berlin-Brandenburg, Mecklenburg-Vorpommern, East Saxony, 
Thuringia 1946 National Theatre miniature sheet on brownish paper (Zierer certificate 1991), West Saxony 1946 
Leipzig Fair miniature sheet (2 with Stroh certificates 2005), General Issues with 1949 Goethe miniature sheet, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £400-£500 

 1228            East Germany: An accumulation in seven printed albums ad album, incl. Russian Zone, 1950 Exhibition miniature 
sheet used, 1951 Friendship with China sets mint, used (2), 1953 Marx imperforate and perforated miniature 
sheets mint and used, later issues to 1990, etc. (many 100s)                                                                        £400-£500 

 1229            German Occupation of Belgium 1914-18: A specialised study collection, well written up in three albums, two 
sheet folders and on leaves, incl. 1914 50c. on 40pf., 75c. on 60pf., 1f. on 80pf., 1f.25 on 1m. and 2f.50 on 3m. used 
on 1915 registered cover, 1916-18 2f.50 on 2m. showing rare variety “B” of “Belgien” to left of “F” used, 6f.25 on 
5m. used on 1917 registered cover, large amount of multiples with many marginal blocks showing “HAN” numbers, 
part and complete sheets, a very good range of covers and cards with registered mail, censors, also some Western 
Military Command Area, etc. (1,000s)                                                                                                      £1,200-£1,500 

 1230            Danzig: An accumulation in three albums and four stockbooks, incl. 1923 (Oct.-Nov.) sets mint (2), used, 1924 
(Sept.-Nov.) sets mint (2), 1930 Constitution set mint, Officials, Port Gdansk, duplication, etc. (many 100s)        
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1231            Memel: A mint and used collection in binder incl. Lithuanian Occupation issues group, mostly fine. (few 100s) 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1232            Saar: A used collection in a boxed Safe album, incl. 1920 (March) set on separate pieces, each signed Burger, 1921 
(Feb.-Apr.) set, Christmas charity sets, 1933 Disaster set, 1950 Council of Europe set, etc., some dubious  
cancellations, etc. (100s)                                                                                                                                 £800-£1,000 

 1233            - A used collection in an album, incl. 1921 (Feb.-Apr.) to 25m., 1922 (Mar.-July) set, 1927 Welfare set, 1929 Charity, 
1931, 1934 Plebiscite sets, 1934 Charity set, 1950 Stamp Day 15f. + 5f., 1950 Council of Europe set, etc. varied 
condition. (few 100s)                                                                                                                                          £400-£500 
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German Colonies 

 1234 )      Cameroun: 1898 (Feb. 5) postcard sent from Austria to Cameroun then onward to Kribi, franked by 5k. tied by 
Vienna c.d.s., with Cameroun, Kribi datestamps, on reverse has red Liverpool mark,from the Bane Bule expedition. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1235 )      - 1900 (Feb. 1) 10pf. stationery card to Great North Telegraph Comp., Shanghai, cancelled by Kamerun c.d.s with 
Shanghai receiving mark.                                                                                                                                       £70-£90 

 1236 )      - 1901 (Apr. 11) 5pf. stationery card uprated with 10pf., addressed to Tsingtau and forwarded to Tientsin, cancelled 
by Rio del Rey c.d.s’s, with Tientsin and Tsingtau datestamps. Photo.                                                       £150-£200 

 1237 )      Caroline Islands: 1909 (Nov. 26) postcard to Ponape, franked by 5pf. tied by Angaur c.d.s., addressed to a Spanish 
missionary who clearly remained in the Carolines after the Spanish left in 1899. Scarce inter-island usage. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1238 )      - 1911 (Feb. 27) picture postcard to Krumbach, franked on picture side by 5pf. tied by Palau c.d.s. in violet. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1239 )      - 1912 (Feb. 24) 5pf. stationery card, addressed to Nauru, tied by Ponape c.d.s., scarce inter-Pacific mail. Photo. 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1240 )      - 1913 (June 24) cover to Flensburg, franked by two 3pf. tied by “DEUTSCHE SEEPOST/NEU-GUINEA/ 
ZWEIGLINIE” datestamp, with “MARON/DEUTSCHE/NEU GUINEA” c.d.s. of July 10 on reverse. Rare, having  

possibly just missed the mail ship and sent by Imperial Navy to catch up with the mailship in New Guinea. Photo.
                                                                                                                                                                             £600-£800 

German South West Africa 

 1241 )      1896 (Feb. 19) Portuguese Angola 30r. stationery card used from Landana to the Postmaster at Swakopmund, as 
there was no postal service the card was sent via Lisbon, scarce. Photo.                                                   £200-£250 

 1242 )      1899 (Apr. 10) 5pf. stationery card, additionally franked by 5pf., from Swakopmund to the German Consulate in 
Zanzibar, with Swakopmund, Durban and Zanzibar c.d.s’s.                                                                             £60-£80 

 1243 )      1899 (Dec. 23) 10pf. stationery card, used from Warmbad to Tsintau, China, with Warmbad, Steinkopf, Cape 
Town and Shanghi c.d.s’s.                                                                                                                                      £60-£80 

 1244 )      1900 (Apr. 24) cover from Kuis to Opeln, franked by 1897-1900 with hyphen 10pf., tied by Kuis c.d.s. in blue, on 
reverse has Gibeon and Oppeln datestamps.                                                                                                      £60-£80 

 1245 )      1900 (July 13) 5pf. stationery card to Bautzen, cancelled by Waterburg datestamp and with Bautzen receiving 
mark.                                                                                                                                                                         £60-£80 

 1246 )      1900 (Dec. 19) cover, registered to Germany, franked by 1897-1900 without hyphen 10pf. and 20pf., tied by 
Swakopmund c.d.s’s and with registration label.                                                                                                £60-£80 
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German South West Africa continued 

 1247 )      1900 (Dec. 29) picture postcard to Ujiji German East Africa, franked by 1897-1900 without hyphen 5pf., tied by 
Keetmanshoop c.d.s., with Zanzibar and Bagamoyo datestamps.                                                                    £60-£80 

 1248 )      1901 (Oct. 30) cover to Jakalswater, franked by 1897-1900 without hyphen 10pf. pen-cancelled and dated “Railway” 
cancellation, unusual. Photo on page 170.                                                                                                      £150-£200 

 1249 )      A selection of German Forces covers and cards, incl. 1907 Feldpost cover bearing “KUB” c.d.s., 1906 postcard from 
a troopship, etc., also Germany 1939 Nuremberg 11th Party Congress scheduled Sept. 2-11, two coloured proofs 
for postcards unissued due to the outbreak of war. (11 items)                                                                      £80-£100 

 1250            German Post Offices in the Turkish Empire: Selection with 1900 15pi. on 3m. mint, 25pi. on 5m. type II mint, 
1905 10pi. on 3m. used, 1908 100c. on 80pf. mint, also Netherlands Indies 1921 Marine Insurance 15c. to 7½g. 
set c.t.o. with “BONDOWOSO” cancellations (believed to be genuine but with no visible date), and Macao 1945-
47 Charity Tax 50a. lilac and buff unused marginal block from the foot of the sheet, varied condition. (25)          
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1251 )      1900 (Sept.) postcard to Viktoria with arrival 24.10.00, franked by 1889 20pa. on 10pf., tied by Smyrna c.d.s., and 
1913 (Mar.) postcard to Germany, franked by 1905-12 10pa. on 5pf. and 1908 5c. on 5pf., tied by Smyrna c.d.s’s, 
unusual dual currency franking.                                                                                                                           £70-£80 

Gibraltar 

 1252   S        1903 ½d. to £1 overprinted “SPECIMEN”, with gum, slightly varied condition. S.G. 46s-55s, cat. £550. Photo.       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1253  Jb 1938-51 perf. 14 1½d. carmine, complete sheet of 60 split into two marginal blocks of 30, unmounted mint, one 
with plate no. B1, some toning one with tear in selvedge, otherwise fine. S.G. 123, cat. £2,100+.          £300-£400 

 1254  m      1950 New Constitution 6d. carmine and grey-violet, showing variety overprint double, fine used. S.G. 142a, cat. 
£1,200. Photo.                                                                                                                                                     £350-£400 

 1255   P       1964 Shakespeare 7d. imperforate proof in the issued colour on Harrison and Sons Presentation Card, rare. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1256            1977-82 Flowers ½d. complete coil of 480 stamps with coil join every five stamps, fine.                        £80-£100 

 1257  J M   1986 Stamp Centenary miniature sheet with watermark inverted fine unmounted mint. S.G. MS539w, cat. £350.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1258            A mint collection in an album, incl. 1886 set part gum, 1889 set, 1889-96 to 5p., 1898 to 1s., 1903 to £1, 1904-08 
to £1, 1906-11 to 8s., 1912-24 to £1, 1921-37 to 8s., 1925-32 to £5, 1938-51 to £1, 1953-59 and 1960-62 sets, etc. 
(100s)                                                                                                                                                             £1,600-£1,800 

 1259            Collection in a Lighthouse binder and slipcase incl. 1886 ‘GIBRALTAR’ 4d. mint, 1886-87 used to 6d., 1889  
surcharges to 75c. mint or used, 1889-96 set mint or used, 1898 set used (4d. mint), 1903 set mint (£1 with Senf 
(Leipzig) expertising mark on reverse), 1904-08 to 4s. mint with 2s. both papers, 1906-11 set mint or used, 1912-
24 set mint, 1921-27 set mint, 1925-32 mint to £1, 1931-33 set mint (both perfs.), 1935 Silver Jubilee mint, 1938-
51 set mint or used, later mostly mint. (few 100s)                                                                                         £800-£900 
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 1260            A mint K.G.V collection on leaves, incl. 1912-24 to £1, 1921-27 to 8s., 1925-32 to £1 and £5, 1931-33 both perf. 
sets, etc., mainly fine. (52)                                                                                                                                 £800-£900 

 1261            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. range of perfs. and shades, 1½d. carmine perf. 13½, 2d. watermark sideways 
perf. 13½, 2s. with bird on memorial, 1950 1s. imprint block of four, one with broken “R”, etc. (86)    £400-£500 

 1262            Collection on leaves incl. Great Britain used in Gibraltar with 1855 2d. cancelled “G”, 1857 1d. (3, incl. a pair on 
a piece), 1864-79 1d. plates 112, 120 (pair), 129, 140, 192 and 194, 2d. plates 7, 9 and 12, 1855 6d., 1862 6d. (2), 
1865-73 4d. plates 8 and 12, 6d. violet plates 6 (2), 8 and 9, 6d. grey, chestnut or buff (7), 1867 3d., 1870 ½d. plate 
13, 1875-81 2½d. (10), 1880 ½d. and 1d. and 2d. (2), 1884 2d. and 2½d., 1886-87 and 1889 surcharge sets overprinted 
“SPECIMEN”, 1903 to 3s. mint, 1910 4s. mint (2), 1912 to 8s. used, £1 (2) mint, 1921-27 2s., 4s. and 8s. mint, 1925-
30 2s. and £1 mint, £5 overprinted “SPECIMEN” etc. (few 100s) Photo.                                                     £350-£400 

 1263            A K.G.V to early Q.E.II collection, incl. 1912-24 to £1 mint, 1925-32 to £1 mint, 1938-51 set mint and used, 1953-
59 and 1960-62 sets mint and used, etc. (114)                                                                                                £250-£300 

 1264            A Q.V. range, incl. 1886-86 to 1s. part gum, 1889-96 values to 1s. mint and used, etc., varied condition. (32)       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1265            A Q.V. to K.G.V range on stockcards, incl. 1886 set used, etc., mixed condition. (69)                                 £70-£80 

 1266            Postage Dues: A mint collection written up on leaves, incl. minor varieties and shifts, misperforations, 1956 4d. 
broken “d” examples (7) contained in two unmounted corner blocks of eight, later plate blocks of four with 1996 
set, 1971 set in complete sheets of sixty, etc., some unmounted, mainly fine. (62 items)                           £80-£100 

Gilbert & Ellice Islands 

 1267  H       1911 set, 1912-24 to £1 set and 1922-27 set, mint, mainly fine. (23)                                                           £200-£220 

 1268 )      Postage Dues: 1940 set c.t.o. on local Christmas Island cover. S.G. cat. £275. Photo.                               £80-£100 

 1269            Kiribati: A range of imperf. singles, incl. 1982 Scouts 50c. pair, Royal Visit set, 1983 Tarawa 12c., $1, 1984 Ausipex 
30c., 2002 Jubilee 25c. and $2 in pairs, 2005 Pope John Paul $1, 2006 80th Birthday set (also with gold 80 emblem 
missing and normal set for comparison), 2007 Diamond Wedding set, 2008 Phoenix Island set, fine with gum, 
also 1986 Map $1 misperforated and two 1975 lettercards, one unused and one used locally. (30 items)                
                                                                                                                                                                             £150-£200 
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Gilbert & Ellice Islands continued 

 1270            Kiribati: 1983 Commonwealth Day and 1988 Bicentenary of Australia Settlement set in imperf. marginal pairs, 
fine with full gum.                                                                                                                                                £80-£100 

 1271            - 2004 and 2008 Olympic Games sets in imperf. pairs, fine with full gum.                                                  £80-£100 

 1272            - 2013 Water Transport definitive set, in imperf. gutter pairs, fine with full gum.                                   £150-£200 

 1273            Tuvalu: 1982 Diana, 1983 Commonwealth Day Ships 20c., 45c. and 50c., and Boy’s Brigade set in imperf. marginal 
pairs, and 1982 Royal Visit 25c., 45c. and 50c. imperf. singles, also 1988 Fungi 50c. missing all colours except black 
unmounted mint, fine with gum. (11 items)                                                                                                     £80-£100 

Gold Coast 

 1274            A collection incl. 1876-84 ½d. and 1d. mint, 1884-91 set mint with both shades of the 2s. and 4d., 1889 5s. mint, 
1898-1902 6d., 1s. and 5s. mint, 1900-02 2d. mint, 1904-06 set mint, 1907-13 to 2s. mint, 1913-21 to 10s., 1921-
24 to 5s. mint, 1928 set mint plus 1915 Togo overprints set mint (no 5s.) and 1916-20 set mint and a few duplicates 
and later issues. (few 100s)                                                                                                                                £300-£350 

 1275            A Q.V. range, incl. 1884-81 to 2s. mint (2) and used (2), 1898-1902 to 10s. mint and used, etc., varied condition. 
(54)                                                                                                                                                                       £200-£250 

 1276            A K.E.VII to early Q.E.II collection, incl. 1902 to 20s. mint, 1921-24 to 5s. mint and used, 1938-43, 1948 and 1952-
54 sets mint and used, etc., varied condition. (109)                                                                                       £150-£200 

 1277            A collection in a stockbook, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1898-1902 range to 1s. used, 1902 range to 6d. mint, 1907-
13 1d. ‘damaged frame and crown’ used (2), 1913-21 2s. die II used (2), 5s. used, 1938-43 perf. 12 2s. and 5s. mint, 
etc., also a range of postmarks and a range overprinted for Togo with minor varieties, slightly mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £120-£150 

 1278  J + Postage Dues: 1951 1s. upper right corner pair, the left stamp with error of watermark St Edward’s Crown, fine 
unmounted mint. S.G. D8b cat. £1,700. Photo.                                                                                              £400-£500 

Greece 

†1279 m      1895 Olympics 5l. and 10l., 5l. with one or two minor imperfections, otherwise fine used. S.G. 120, 121, cat. £1,150. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1280            A selection in two stockbooks, incl. large Hermes heads, 1886-88 imperforate 40l. bright mauve and 1d. grey mint, 
1952 Anti-Communist set mint, postage dues, etc., mixed condition. (100s)                                            £200-£250 

Grenada 

 1281            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-50 set with shades and perfs. with 10s. narrow perf. 12, 3d. with 
colon flaw, etc. (92)                                                                                                                                            £300-£400 

 1282            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1883 to 1s., 1895 to 1s. mint, 1902 to 10s. mint, 1913-22 to 10s. 
mint, 1934-36 set mint and used, 1938-50 to 10s. mint, etc., slightly varied condition. (170)                 £200-£250 
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Haiti 

 1283 )      A small selection of flown covers, incl. 1928 (Feb. 28) first flight postal cards 2, both (uprated) to Cuba, fine West 
Indian Aerial express cachet, etc. (5 items)                                                                                                    £100-£150 

Heligoland 

 1284            A selection of mint and used on five pages, incl. reprints, some originals, stationery cut-outs, a few fake  
cancellations, etc., varied condition. (96)                                                                                                        £100-£120 

Hong Kong 

 1285            1863-71 4c. (3), 6c., 24c., 30c. vermilion, 30c. mauve (2) and 96c. brownish grey, unused or small part gum, mixed 
condition. Photo.                                                                                                                                                £150-£200 

 1286  m      - 18c. lilac, variety watermark inverted, good used. S.G. 13w, cat. £1,100. Photo.                                     £120-£150 

 1287  m      1898 (Apr.) with Chinese characters 10c. on 30c. grey-green, variety figures “10” widely spaced, good used. S.G. 
55b, cat. £900. Photo.                                                                                                                                         £120-£150 

 1288  m      1903 to $10 used, varied condition. S.G. 62-76, cat. £1,900. Photo.                                                            £200-£250 

 1289  m      1912-21 $5 green and red on green (white back), used, fine. R.P.S. certificate (2013) states “colour runs and some 
soiling”. S.G. 115a, cat. £425. Photo.                                                                                                                     £70-£80 

 1290  m      - $5 green and red on green, used, one or two minor imperfections. S.G. 115a, cat. £450. Photo.             £70-£80 

 1291  J       1935 Silver Jubilee 3c. fine unmounted mint with variety ‘lightning conductor’. S.G. 133c, cat. £375+. Photo.    
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1292            1935 Silver Jubilee, a group comprising 3c. variety ‘lightning conductor’ mint, 5c. variety lightning conductor 
used, 20c. variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R.2/1] used (R.P.S certificate, 2009) and 20c. variety ‘flagstaff on right 
hand turret’ [Pl. 5, R. 7/1], slightly varied condition. Photo.                                                                         £300-£400 
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Hong Kong continued 

 1293            1938-52 $2 (both), $5 green and violet and $10 pale bright lilac and blue, fine unmounted mint.          £80-£100 

 1294  J       - $2 (both), and $5 green and violet (2), fine unmounted mint.                                                                     £80-£100 

1295            1938-52 A range of unmounted mint blocks of four, range of perfs. and shades, comprising 4c. (3), 5c., 10c. (3), 
20c. scarlet-vermilion, 25c. blue (3), 25c. pale yellow-olive (2), 30c. yellow-olive (4), 30c. blue (2), 50c. (4, one a 
corner plate block), 80c., fine.                                                                                                                           £200-£250 

 1296  J       1954-62 $2 (2), $5 (2) and $10 (2), fine unmounted mint.                                                                           £100-£120 

 1297  J       - $5 (2) and $10 (2), fine unmounted mint.                                                                                                       £80-£100 

 1298  J       1981 Public Housing 20c. variety watermark inverted, marginal pair with sheet number, fine unmounted mint. 
S.G. 402w, cat. £550. Photo.                                                                                                                              £140-£160 

 1299            A mainly K.G.VI to early Q.E.II unmounted mint range in a stockbook, incl. 1900-01 5c. yellow in block of four, 
1904-06 2c. block of four, 1938-52 range to $2 red-orange and green pair and $2 reddish violet and scarlet,  
multiples, 1941 Centenary set, 1954-62 range to $10 (5), also range of blocks of four to 50c., 1962 definitives to 
$5 (3), 1982 definitive set, also 1948 Silver Wedding 10c. ‘spur on n’ used, etc. (100s)                            £500-£600 

 1300            A mint and used K.G.V collection on leaves, incl. range of shades, 1903 $3 and $10 used, 1904-06 $3 and $5 used, 
1912-21 range with 25c., 30c. (2), 50c. (4), $1 mint, 4c. block of fourteen mint, range with 25c. (7, one type B), $2 
(2), $3 (3), $5, $10 (2) used, 1921-37 values to $1 mint, and $3 (3) and $5 (3) used, etc., also a range of British Post 
Offices in China. (approx. 200)                                                                                                                         £400-£500 

 1301            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-52 issue with most shades and colours to $10 green and violet, $10 
lilac and blue (4), 15c. block of four, one with broken character, 1946 Victory set in corner pairs, one of each  
showing extra stroke, 1948 Silver Wedding set and 10c. with spur on “N”, postage dues, etc. (98)       £400-£500 

 1302            A mint and used K.G.VI collection on leaves, incl. wide range of shades, cancellation interest, 1938-52 range with 
$2 red-orange and green mint (2) and used (3), $2 reddish violet and scarlet mint (3), $5 green and violet mint 
(2), $5 dull lilac and scarlet mint (2) and used (3), $10 green and violet used, $10 pale bright lilac and blue mint 
(2) and used (5), 1941 Centenary set mint, 1946 Victory 30c. extra stroke mint, 1948 Silver Wedding $10 corner 
control example (crease), etc., also a range of 1938 5c. green postal fiscal with examples on cover (3), etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1303            An accumulation in eight albums, Q.V. to Q.E.II, incl. Q.V. to 96c., Treaty Ports, duplicated Q.E.II definitives, 
locals, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                 £200-£250 

 1304            A Q.V. selection, comprising 1863-71 8c. with watermark reversed, 24c. with “62B” cancellation in blue, 1880 10c. 
mauve with “N1” cancellation of Ningpo, 1882-96 10c. purple on red used with additional “H.M.S./AURORA” hand-
stamp, fair to good.                                                                                                                                            £150-£200 
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 1305            A Q.E.II collection in albums, 1950s to 1990s, incl. 1968 Sea Craft sets mint and used, 1975 Festivals set and  
miniature sheet mint, 1981 Housing miniature sheet mint and used, etc. (100s)                                     £120-£150 

 1306            A mainly Q.V. range, incl. cancellation interest with French paquetbot (7), 1891 Jubilee 2c. used, etc. (19)           
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1307            A collection incl. 1863-71 used to 48c., 1880 surcharges used (a few with trimmed perfs.), 1880 colour changes 
used, 1885 surcharges set used, 1898 10c. on 30c. with Chinese characters used (2), 1900-01 mint set, 1903 mint 
or used to $1, 1904-06 used to $1, 1912-21 $10 used, 1938-52 used to $10, 1948 Silver Wedding $10 used etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £100-£120 

 1308            A Q.V. to early Q.E.II collection on stock pages, incl. 1938-52 values to $10 pale bright lilac and blue mint and 
used, 1941 Centenary set mint, 1954-62 and 1962-73 sets mint, etc., varied condition. (approx. 200)  £100-£150 

 1309            Selection incl. 1865 96c. brownish grey used, 1891 14c. on 30c. used, 1935 Silver Jubilee set mint, K.G.VI sidefaces 
mint to $5, 1917-21 “CHINA” overprints mint to 25c. and 1922-27 4c., 6c. and 8c. in blocks of four etc. (approx. 
100 + 1 cover)                                                                                                                                                     £100-£120 

 1310            British Post Offices China: A collection on leaves, incl. 1907-10 to $10 used, values to $1 mint (2), 1922-27 to 
$2 used, to $1 mint, 4c. variety lower Chinese character at right broken used (B.P.A. certificate, 2014, notes “corner 
crease and thin”) etc., slightly varied condition. (72)                                                                                     £450-£500 

Iceland 

†1311            1930 Millenary Postage 3a. to 10k. set and Officials 1902 perf. 14 x 131/2 10a. blue (Grønlund certificate, 1971), 
fine used. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

 1312            A collection on leaves, incl. 1882-95 40a. pale purple mint, 1897 3a. on 5a. perf. 12½ used, 1930 Official 10k. mint, 
etc., varied condition. (113)                                                                                                                               £100-£200 

 1313 )      Postal Stationery: A collection of postcards, lettercards and reply cards in an album, from 1879 to 1951, incl. 
unused and used, etc. (52)                                                                                                                                 £180-£200 

 1314 )      Cancellations and Covers: 1931 (June 30) registered envelope to Bern bearing Zeppelin 30a. and 2k. with green 
cachet alongside, fine. Photo.                                                                                                                            £120-£150 

 1315 )      - A range from the 1940s to 1970s in an album, incl. many W.W.II censored covers, “FRA ISLAND” markings on 
1950 cover, etc. (100s)                                                                                                                                          £80-£100 
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India & States 

 1316  m      1852 ‘Scinde Dawk’ ½a. white, a used example with good to large margins creased, otherwise fine. S.G. S1. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1317  m      - ½a. white, a used example with good to large margins very heavy crease and splits and soiled, otherwise fine. 
S.G. S1. Photo.                                                                                                                                                    £150-£200 

1854 – 55 Lithographs 

 1318            ½a. blue, Die I unused pair and four singles, fair to fine. S.G. 2. Photo.                                                      £200-£250 

 1319  I + ½a. blue, Die II an unused block of four from the lower left corner of the sheet with part inscriptions, fine and 
scarce multiple. S.G. 2. Photo.                                                                                                                          £600-£800 

 1320  I + ½a. blue, Die I, unused block of four, marginal with inscription, a fine and scarce multiple. S.G. 2. Photo.             
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1321  I + ½a. blue, Die I, unused block of four, horizontal crease between, otherwise a fine and scarce multiple. S.G. 2. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1322  I       ½a. Die I, two fine unused examples. S.G. 2. Photo.                                                                                      £150-£200 

 1323  I       ½a. Die I, fine unused pair. S.G. 2. Photo.                                                                                                       £150-£200 

 1324  m      ½a., Die I, “A” Stone, a nearly complete reconstructed set of 92 plus 17 duplicates, used, many with margins, poor 
to fine. (109)                                                                                                                                                 £1,000-£1,200 

 1325  m      ½a., part reconstructions in five small booklets, used, shades, mixed condition. (296)                      £1,000-£1,200 

 1326  m      ½a. Die I, “B” Stone, a nearly complete reconstructed set of 88 plus two duplicates, used, many with margins, poor 
to fine. (90) Photo.                                                                                                                                          £800-£1,000 

 1327  m      ½a. Die I used pairs (26), fair to very fine. S.G. 2. Photo.                                                                              £500-£600 

 1328  m      ½a. Die I used singles (73) and a pair, some showing retouches, poor to fine. S.G. 2. Photo.                  £400-£500 

 1329  m      ½a. blue, Die I used strip of three, pairs (3) and 41 singles, shades, varied condition. Photo.                  £400-£500 

 1330  m      ½a. blue, Die I used strip of three, pairs (4) and 35 singles, shades, varied condition. Photo.                  £350-£400 

 1331  m      ½a. Die I, used vertical strip of four fine, also block of four touched or cut into. S.G. 2. Photo.             £300-£400 

 1332  m      ½a. Die I used pairs (13), fair to very fine. S.G. 2. Photo.                                                                              £250-£300 

 1333            ½a. blue, Die II, unused and 19 used singles, varied condition. S.G. 6. Photo.                                           £400-£500 

 1334  I + ½a. blue, Die II unused block of four, fine. S.G. 6. Photo.                                                                             £150-£200 

 1335  m      ½a. Die II six used pairs and three unused singles, 14 used, poor to fine. Photo.                                      £500-£600 

 1336  m      ½a. Die II used singles (5), one has blue cancellation, fair to fine. S.G. 6. Photo.                                      £120-£150 

 1337  m      ½a. Die III used singles (31), shades, fair to fine. S.G. 8.                                                                               £400-£500 

 1338  m      ½a. blue, Die III used pairs (4) and 13 singles, shades, varied condition. S.G. 8. Photo.                           £250-£300 

 1339  I       ½a. blue, Die III blue, unused, fine and scarce. S.G. 8a, cat. £3,750. Photo.                                                £400-£500 
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India: 1854 – 55 Lithographs continued 

 1340  I       1a. red, Die I, three unused examples, two fine, other fair. S.G. 12. Photo.                                                £300-£350 

 1341  m      1a. red, Die I used strip of three, two pairs and 11 singles, mixed condition. S.G. 12. Photo.                 £300-£400 

 1342            1a. red, Die II unused (5), used pair and seven used, mixed condition. S.G. 14. Photo.                           £300-£400 

 1343  I + 1a. dull red, Die II, in an unused corner marginal block of four, fine and attractive. S.G. 14. Photo.     £500-£600 

 1344  m      1a. red, Die III, five used examples, poor to good. S.G. 15.                                                                           £100-£120 

 1345  m      4a., thirteen used examples, six cut to shape, fair to fine. Photo.                                                          £1,200-£1,500 

 1346  m      4a. deep blue and red, Head Die III, Frame Die II, very close to large margins, cancelled by “B/127” of Moulmein, 
Burma. S.G. 22. Photo.                                                                                                                                       £200-£250 

 1347            2a. green, two used strips of four, five unused and 13 used singles, etc., varied condition. S.G. 31. Photo.              
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Queen Victoria Typographed Issues 

 1348  I       1855 (Oct.) 4a. black (2) and 8a. carmine on blue glazed paper, unused, fair to fine. S.G. 35, 36. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1349  I       1856-64 ½a. blue (4, one is apparently imperf.), 1a. brown (3), 2a. dull pink, 2a. yellow-buff (2), 2a. yellow, 2a. 
orange, 4a. black (2), unused, some with part gum, very mixed condition. Photo.                                   £500-£600 
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 1350  H       - 2a. yellow-buff variety imperforate in a mint horizontal pair slightly heavily mounted, otherwise fine and 
fresh. S.G. 42a, cat. £4,000. Photo also on back cover.                                                                      £1,200-£1,500 

 1351  H       - 2a. orange, imperforate single from the left of the sheet, horizontal crease at top, otherwise fine. S.G. 44a. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 1352  H       - Prepared for use but not officially issued 2a. yellow-green mint, lightly toned, scarce. S.G. 50, cat. £4,250. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,000-£1,200 

 1353  I       1865 Watermark elephant’s head 8a. carmine, unused, faintly toned, otherwise fine. S.G. 65. Photo.            
                                                                                                                                                                                £800-£1,000 

 1354  m      - 8a. carmine, with watermark inverted, used, fine. S.G. 65w, cat. £900. Photo.                                        £250-£300 

 1355  I       1866 Fiscal stamps type 15 overprint 6a. purple unused, some slight staining, otherwise fine. S.G. 66. Photo on 
page 182.                                                                                                                                                              £120-£150 

 1356  H + 1882-90 ½a. blue-green, variety double impression, mint block of four from the upper left corner of the 
sheet, toned, otherwise fine and rare. S.G. 85a, cat. £7,200. Photo.                                               £1,500-£2,000 

135413531351



182     6 June 2024 (Third Session, Lots 1054–1438) British Empire and Foreign Countries    

India continued 

 1357 + C   1911-23 1a. carmine block of four from the top of the sheet, overprinted “CANCELLED”, fine with full gum. S.G. 
160.                                                                                                                                                                       £100-£150 

 1358  J       1926-33 1r., 2r., 5r., 10r., 15r. watermark upright, 2r., 5r., 15r. (toned gum) with watermark inverted, all unmounted 
mint, both 15r. with lightly toned gum, otherwise mainly fine. Photo.                                                       £180-£200 

 1359  J       - 25r. blue and orange with watermark upright, unmounted mint, fine. S.G. 219, cat. £325. Photo.      £120-£150 

 1360  J       1929 Air 8a. purple, variety missing tree top, unmounted mint vertical pair with trivial ink marks on gum otherwise 
fine. S.G. 224a, cat. £375. Photo.                                                                                                                      £120-£150 

 1361  J       - 8a. purple, variety missing tree top, unmounted mint vertical pair with very minor ink marks on gum otherwise 
fine. S.G. 224a. Photo.                                                                                                                                        £120-£150 

 1362  J       1931 Inauguration sets (50) and 1935 Silver Jubilee sets (25) unmounted mint, majority with faintly toned gum. 
(475)                                                                                                                                                                     £200-£250 

 1363  J       1937-40 3p. to 25r. set, unmounted mint, mainly fine. S.G. 247-264, cat. £600. Photo.                          £200-£250 

 1364  J + - 15r. watermark upright unmounted mint corner block of four, fine. S.G. 263, cat. £720+.                  £150-£200 

 1365            A Q.V. collection on leaves, incl. 1865 ½a. blue mint block of four, 2a. brown-orange mint (3), 4a. green unused 
(2), 1882-90 1r. slate mint pair, etc., mixed condition. (188)                                                                        £600-£700 

 1366            An accumulation in a stockbook, leaves and loose, incl. 1902-11 to 25r. used, 1911-23 25r. (5), 1921 9p. on 1a. 
mint vertical strip of four, one with “NINE/NINE” and one “PIES/PIES”, also “NINE/NINE” and “PIES/PIES” used, 
1937-40 35r. used (12), etc., mixed condition. (100s)                                                                                    £400-£500 

 1367            A mint selection from 1895 to 1940 comprising 1895 2r., 3r. and 5r., 1902 15r. (small tone spot at lower right), 
1911-23 10r. and 15r. and 1937-40 1r, to 25r., majority are good to fine and all of fresh appearance. (12) Photo.  
                                                                                                                                                                             £350-£400 
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 1368            A Q.V. to K.G.VI collection, incl. 1895 to 5r. mint and used, 1911-23 15r. mint, values to 25r. used with telegraphic 
cancellation, 1937-40 to 25r. mint and used, etc., slightly varied condition. (70)                                      £300-£350 

 1369            A Q.V. to K.G.VI duplicated accumulation in two albums, in packets on stockcards, and loose incl. 1911-23 to 
25r. (22) used, 1937 1r. (2) to 25r. (2), used, 1948 Air 12a. unmounted mint (800+ ) also used (260) all on flown 
covers, officials incl. 1937-39 to 10r. used (100), also three publications incl. Specialised Catalogue of Early India 
Lithographs 1854-1855 by Dawson & Smythies and a selection of States, etc. (many 100s)                    £300-£400 

 1370            India and States: A mainly used collection in three albums, incl. 1854-55 ½a. (8), 1a. (8), 1902-11 to 15r., 1937-40 
set, 1948 Gandhi set, Cochin, Indore, Travancore, etc. (100s)                                                                     £250-£300 

 1371            A Q.V. to K.G.VI partly remaindered collection in mixed condition in an album incl. 1868 8a. mint (3), 1937-40 
25r. used strip of four, selection of officials incl. 1866-72 to 4a. (2) unused, 1912-23 to 15r., 25r. used, C.E.F. 1900 
unissued 1a.6p. unused, etc. (few 100s)                                                                                                           £250-£300 

 1372            Early selection incl. 1856-64 4a. green used (2), 1860 8p. mint (5), etc., varied condition. (39)              £200-£250 

 1373            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1937-40 set, 1948 Gandhi set, 1949-52 set, Officials with 1937-39 set with 
extra 5r. with inverted watermark, etc. (160)                                                                                                 £200-£250 

 1374            An unmounted mint K.G.V to K.G.VI selection, incl. 1929 Air sets with both watermarks, 1932-36 set, 1935 Silver 
Jubilee sets with both watermarks, 1937-39 Official set, etc., mainly fine. (102)                                       £150-£200 

 1375            An accumulation on leaves, incl. 1895 set used, 1926-33 to 25r. used, officials, Convention States, etc., varied  
condition. (100s)                                                                                                                                                 £150-£200 

 1376            A selection on leaves and loose, incl. 1929 Air set mint, range of States with Cochin, Hyderabad, Travancore, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£120 

 1377            Selection incl. 1854 4a. cut-to-shape used, 1937-40 10r., 15r. and 25r. mint, a few officials, States issue, 1931 taxed 
envelope to Saigon franked 1a. pair with Indochina 8c. postage due affixed etc. (approx. 100 + 1 cover)                
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1378  m      Officials: 1866 2a. purple fiscal overprinted “SERVICE/TWO ANNAS”, some surface faults, otherwise fine. S.G. 
O15, cat. £650. Photo.                                                                                                                                        £150-£200 

 1379  H       - 1866 (Oct.) “SERVICE/POSTAGE” overprinted fiscal 8a. purple mint, some hinge remainders, otherwise 
fine, fresh appearance, rare. S.G. O18, cat. £10,000. Photo.                                                             £3,000-£4,000 

 1380  J       - 1937-39 1r. to 10r. approx. 200 of each value unmounted mint, the majority are fine and fresh with many in 
blocks. (approx. 800)                                                                                                                                          £400-£500 

 1381            - A duplicated selection, incl. 1909 15r. used (5), 25r. used (3), 1925 K.E.VII 1r. on 25r. mint (16), K.G.V 1r. on 
15r. mint block (4 x 4), etc., varied condition. (191)                                                                                      £200-£250 

 1382            - An unmounted mint range, K.G.V to K.G.VI, incl. 1912-23 to 10r., etc. (83)                                              £70-£80 



184     6 June 2024 (Third Session, Lots 1054–1438) British Empire and Foreign Countries    

India continued 

 1383            Postal Stationery: A Q.V. unused selection, incl. postcards, envelopes, etc., varied condition. (36 items)              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1384 )      - Envelopes: A duplicated of mainly Q.V. selection of envelopes, in three folders, incl. 1892 ½a. green used with 
“NEPAL” c.d.s., 1897 ½a. green with “ADEN” c.d.s., some registered envelopes, cancellations, also a copy of British 
India Postal Stationery by Derek Lang, etc. (457 items)                                                                               £200-£250 

 1385 )      - Postcards: A duplicated selection of mainly Q.V. postcards, in two folders, incl. unused and used with reply cards, 
officials, etc. (339 items)                                                                                                                                    £150-£200 

 1386            Telegraphs: 1878 1a. green mint pair (T4) and Q.V. Foreign Bill 4a., 8a. and 4a. on 4r. mint or unused.                
                                                                                                                                                                             £100-£150
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Postal History and Covers 

 1387 )      A group of covers, from 1834 to 1935, incl. pre-stamp, States, small archive from 1934-35 to England, many  
cancelled Royal Artillery Ongar. (47)                                                                                                               £150-£200 

 1388 )      1838 (July 24) entire letter (faults), datelined at Dum Dum to Co. Westmeath, Ireland, from Gunner John Keegan, 
1st Battalion Artillery, addressed according to regulation and countersigned by Major J. Manfield commanding 
officer of the battalion, handstamped with very fine strike of “INDIA SOLDIERS/LIVERPOOL/3”, backstamped Dum 
Dum and Calcutta with contents “There was not a finer looking soldier in the 4th company 1st Battalion than my 
dear brother James the day I joined the Company and he had that complaint in his left side it is the.....lump and 
he lived until it brocke [sic] and that was 5 months.....”. Ex Robertson. Photo.                                          £150-£200 

 1389 )      Selection franked ½a., some with identified plate positions, flaws and dies incl. 1855 entire letter endorsed 
“Registered letter” and with Bombay and Tanjore datestamps, 1855 (June) entire letter to Madras with framed 
“G.P.O” datestamps, framed “AM” and “REGISTERED/LETTER No. 37” marks, 1857 (Dec.) wrapper franked  
horizontal pair with double ring “LAHORE” and framed “REGISTERED” etc., mixed condition. (54)     £350-£400 

 1390 )      1855 (Aug. 8) envelope (faults) “via Marseilles and Bombay” to England franked ½a. horizontal pair (pos. 49-50) 
tied by dotted rhomboid, rated “1/10”(d) for the ½ oz. rate and with oval “INDIA” mark. Umsitar, Bombay, London 
and Silchester datestamps on reverse. Photo.                                                                                                 £150-£200 

 1391 )      Selection franked ½a., many with identified plate positions and dies incl. 1855 (Sept.) envelope to Secunderabad 
endorsed “Registered letter” and with framed “MUMINABAD/Paid” datestamp, 1856 (Feb.) wrapper to Calcutta 
franked pair (pos. 79-80) with a Patna datestamps on reverse, 1856 (July) envelope to Bombay franked with a  
horizontal pair and tied by manuscript “Stamped”, 1859 (ca.) wrapper to Sion (Bombay) very late use in  
combination with 2a. (2) yellow-buff etc. (19 covers)                                                                                   £250-£300 

 1392 )      A Q.V. selection of mainly covers in a folder, incl. 1859 entire to Edinburgh, franked by 1856-64 4a. black, range 
of cancellations, some with Field P.O. backstamps, etc. (132 items)                                                           £150-£200 

 1393 )      1868 to 1872, eight covers from Great Britain to India, mainly franked by 1867-71 1s. and 1864-79 1d., mixed  
condition.                                                                                                                                                            £100-£150 

 1394 )      1868 to 1878, selection of covers from Great Britain to India, incl. 1871 entire from London to Calcutta, franked 
by 1867-71 1s. plate 4 FB-FC pair, 1878 cover from Oldham to Bombay, franked by 1873-80 4d. sage-green plate 
15 EA-EB pair, etc., poor to fine. (8 items)                                                                                                     £100-£150 

 1395 )      1871 to 1913, covers (3) and cards (4), all from Great Britain to India, incl. 1871 cover from Woodridge to Calcutta, 
bearing 1867-71 1d. plate 5, instructional marks, etc., poor to good.                                                              £70-£90 

 1396 )      1871 cover from London to Hyderabad, franked by 1867-80 1s. green plate 4 AD-BD pair, 1887 cover from London 
to Hyderabad, franked by 1887-92 5d. die I, fine.                                                                                               £60-£70 

 1397 )      Second Afghan War,1880 (Sept. 28) and (Oct. 3) two envelopes to France, without Field Force cancellations, both 
with original letters, one franked 12a. and 4a., other with 1a., 4a. (2), tatty. Photo.                                  £250-£300 

 1398 )      1887 to 1901, three covers and a front sent from Great Britain addressed to India or Burma, fair to fine.              
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1399 )      A selection of mainly covers and cards, incl. censors, uprated registered envelopes, 1915 cover (slightly reduced) 
bearing 1914 I.E.F. set, etc. (74 items)                                                                                                             £100-£140 

 1400 )      Rocket Mail, 1939 (Sept. 19) missive bearing pink label “CARRIED BY/WAR ROCKET/”GROG-NEE-GIN”/NO. 208.” 
with violet “AU REVOIR”, fine. Photo.                                                                                                             £100-£150 

 1401 )      Postcards, a selection in a folder, incl. Ethnic, Monuments, a few with Sea Post Office datestamps, etc. (75 items)
                                                                                                                                                                                  £60-£80 

 1402 )      Rocket Mail, 1939 (Sept. 19) missive bearing pink label “CARRIED BY/WAR ROCKET/”THE LIAR”/NO. 207.” with 
violet “AU REVOIR”, fine. 91 flown. Photo.                                                                                                     £100-£150 

 1403 )      India Used Abroad, 1908 and 1921 covers (2) from Banda Abbas, 1910 cover from Mohammerah, 1894 cover 
used from Tehran, fair to fine.                                                                                                                          £200-£250 
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Indian States 

 1404            An accumulation in packets, mint and and used, in original packets from Oswald Marsh stock. (approx. 400  
packets)                                                                                                                                                                £150-£200 

 1405 )      Postal Stationery: Q.V. used selection, incl. Convention and Feudatory States, Cochin, etc. (16)        £150-£200 

Convention States 

 1406 )       Postal Stationery: A selection in a folder, incl. Chamba, Faridkot, Jhind, Nabha, Puttialla, postcards, envelopes, 
registered envelopes, also some cut outs, etc. (205 items)                                                                            £150-£200 

 1407 )      - A Q.V. unused selection, incl. Chamba, Gwalior, also a few Feudatory States, etc. (63 items)             £120-£150 

 1408  J       Chamba: 1938 3p. to 25r. set, unmounted mint, fine. S.G. 82-99, cat. £1,200. Photo.                             £400-£500 

 1409  J       - 1942-47 ½a. to 25r. set, unmounted mint, fine. S.G. 100-107, cat. £700. Photo.                                     £220-£250 

 1410  J        - An unmounted mint K.G.V to K.G.VI selection, incl. 1927-37 set, 1935-36 set, Official 1929 set, etc. (45)          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1411  J       - Officials: 1938-40 to 10r., fine unmounted mint. S.G. O66-71, cat. £400.                                               £150-£200 

 1412  J       - Officials: 1940-43 to 10r., unmounted mint, mainly fine. S.G. O72-86, cat. £450.                                  £150-£200 

 1413  J        Gwalior: An unmounted mint K.G.V to K.G.VI range, incl. 1928-36 values to 10r., 1938-48 1r. to 25r., officials 
with 1927-35 to both 5r. and 10r., 1940-42 set, 1942-47 to 10r., etc. (70)                                                  £300-£400 

 1414 )      - Postal Stationery: A selection in a folder, incl. postcards, envelopes, registered envelopes, unused and used, etc. 
(100 items)                                                                                                                                                           £100-£120 

 1415 )      - 1892 1a. green stationery envelope, much redirected item, with sixteen markings on reverse incl. four different 
Dead Letter Offices.                                                                                                                                                £70-£90 

 1416  J       Jind: 1941-43 3p. to 25r., unmounted mint, the 25r, with interpanneau margin, fine. S.G. 127-136, cat. £375. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1417  J        - An unmounted mint K.G.V to K.G.VI selection, incl. 1937-38 to 15r., officials with 1927-37 set, 1837-40 to 5r., 
etc., mainly fine. (83)                                                                                                                                          £200-£300 

 1418  J       - Officials: 1939-43 3p. to 10r. set unmounted mint, fine. S.G. O73-86, cat. £350. Photo.                       £120-£150 

 1419  J       Nabha: 1938 3p. to 25r. set mint, unmounted, fine. S.G. 77-94, cat. £750. Photo.                                    £250-£300 

 1420            - An unmounted mint K.G.V to K.G.VI selection, incl. 1927-36 to 5r., etc. (34)                                         £80-£100 
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 1421  J       - Officials: 1940-43 to 5r., fine unmounted mint. S.G O55-68, cat. £325. Photo.                                      £100-£150 

 1422  J       Patiala: 1937-48 3p. to 25r., fine unmounted mint. S.G. 80-97. Photo.                                                      £250-£300 

 1423  J       - 1941-46 9p. green, unmounted mint, fine. S.G. 100, cat. £550. Photo.                                                     £180-£200 

 1424  J        - Unmounted mint K.G.V to K.G.VI range, incl. 1928-34 to 2r., officials with 1939-44 set, etc. (73)    £100-£120 

Feudatory States 

 1425            A selection on leaves, incl. Idar 1936 1a. fiscally used, Indore, Jammu and Kashmir, Kishangarh, etc., varied  
condition. (88)                                                                                                                                                    £150-£200 

 1426 )      Gujarat: Bhavnagar, official coloured State View series of cards showing views, Lancers, etc. (14 items) 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1427            Jaipur: A collection on leaves, incl. 1931 Investiture set mint (some toning), officials, etc., slightly varied condition. 
(115)                                                                                                                                                                     £300-£350 

 1428  J        - An unmounted mint range, incl. 1932-46 to to 2r. and to 1r., officials, etc. (47)                                    £150-£200 

 1429  J       - Officials: 1932-37 4a. black and grey-green, unmounted mint, fine. S.G. O20, cat. £450. Photo.         £150-£200 

 1430            Jammu and Kashmir: 1865 to 1878, a small unused range, incl. 1874-76 4a., 1877-78 ½a., 1a. slate-blue, etc. (9)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

1431  I       Kashmir: Postal Stationery: 1883 postcards 12a. (2) and 1887 ½a. unused, fine.                                           £60-£70 

 1432            United Kingdom of Saurashtra: 1950 1a. on 3p. black and blackish green in a complete sheet of 40, one with “P” 
of “POSTAGE” omitted [R. 8/1]. also “O” of “POSTAGE” nearly omitted, also several other minor varieties, mainly 
fine. K.G.VI Expertising opinion. S.G. 61.                                                                                                       £200-£250 

 1433 )      Travancore: 1889 envelopes 1ch., 2ch. (23), 3ch., 4ch unused, also 1889-90 8ch. postcards (3) unused, fair to fine.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Iran 

 1434   S        Overprinted Specimen/SPECIMEN group with 1915 (Apr.) set, 1933 90d. and 1r.50d., 1935 (Feb. 21) set, 1935 
“POSTES/IRANIENNES” on 1931-32 1ch. and 27ch. and on 1933-34 45d. and 75d. plus 1881 unissued 2ch. and 
5ch. officials without an overprint. (32)                                                                                                          £100-£120 

 1435            A selection in an album and loose, incl. stamps, covers and cards with registered mail, frankings, etc. (100s)        
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Iraq 

 1436  m      1931 King Faisal 25r. violet, fine used, scarce. S. G. 92, cat. £3,500. Photo.                                              £600-£700 

 1437   S        1941-47 set of eighteen diagonally overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D2). (18) S.G. 208s-229s, cat. £450. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1438  m      Officials: 1932 1d. on 25r., fine used. S.G. O137, cat. £650. Photo.                                                            £120-£150 

1429 1436 Ex 1437 1438
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Thursday 6th June at 2 pm 

Ireland 

 1439  J       1922-23 “Saorstat” 6d. reddish purple, vertical pair fine unmounted mint, the upper stamp showing accent  
inserted by hand, scarce. S.G. 60a, cat. £850+. MW T 55b. Photo.                                                             £220-£250 

 1440  H + 1925-28 Narrow date 10s. dull grey-blue, in a mint block of four from the lower left corner of the sheet, lower 
pair unmounted, one with crease, otherwise fine. S.G. 85.                                                                               £70-£80 

 1441            A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in five stockbooks, on leaves, stockcards and loose 
incl. a range of 1922 overprints with varieties, coils, commemoratives, also some other items incl. covers and cards 
and G.B., etc. (many 100s)                                                                                                                                 £400-£600 

 1442            An mint range, incl. 1922 to 10d., 2s.6d. (2), 5s. and 10s., and to 1s., ½d. block of six with overprint misplaced to 
left, 1922 Thom to 1s., 1922-23 ½d. and 1d. marginal blocks of our with accents inserted by hand, ½d., 1d., 1½d. 
and 3d. coil pairs with long “1”, 1935-38 2s.6d., 5s., 10s., etc. (83)                                                              £350-£400 

 1443            A mint (with much unmounted) collection from 1922 to 1972 in varied condition in a printed album incl. 1922 
Dollard to 10s., 1922-23 to 10s., 1925-27 narrow date 2s.6d. to 10s., 1937 St Patrick set (unmounted), later issues 
virtually complete, postage dues, etc. (approx. 325)                                                                                      £300-£400 

 1444            A selection of Seahorses from 1922 to 1935 in varied condition on leaves 1922 Dollard to 10s. mint, 1922 Thom 
5s. mint and used, 1922-23 to 5s. mint, 1935 re-engraved 5s. (2) and 10s. used, etc., varied condition. (19)            
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1445            A used collection from 1922 to 1972 in varied condition on printed leaves incl. 1922 Dollard to 10s., 1922 -23 to 
10s., etc., varied condition (few 100s)                                                                                                              £200-£250 

 1446            A mint and used selection from 1922 to 1983 in a stockbook, incl. 1941 Easter Rising sets mint (7), 1946 Davitt 
sets mint (6), 1950 Holy Year sets mint (5), 1953 Emmet sets mint (10), etc. Stated to cat. £4,000. (100s)              
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1447            A Collection in Davo, Irish Post and Collecta printed albums, incl. mint and used, f.d.c’s in binders in two cartons. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £100-£150 

 1448            A collection on printed album pages incl. 1922 Thom and Dollard (types 1 & 2) sets mint, type 3 overprint on 
2s.6d. mint, 1922 (June-Nov.) set mint, 1922 (Nov./Dec.) set mint, 1922-23 set mint and 2s.6d. used plus small 
selection of others to 1930 plus a pre-W.W.II mostly used collection of Chile on mounted leaves. (approx. 200) 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1449  H       A collection incl. 1922 Dollard overprint set mint plus the 2s.6d. and 5s. and the 2½d. in additional pair or block 
of four with “S21” controls and a pair of the 1½d. on a 1922 (Oct. 18) front to Portuguese East Africa tied by a 
Dublin machine cancellation, 1922 Thom overprints on ½d., 1d. and 2½d. in marginal “U22” or “U23” corner 
blocks of six and a few others with marginal controls and a contemporary selection of John Carey humorous  
postcards on family, religious and social subjects. (33 items)                                                                       £100-£120 

 1450 )      Cancellations and Covers: An accumulation of covers and cards in mixed condition with censored mail, Great 
Britain used in Ireland, duplicated f.d.c’s incl. 1953 An Tostal in blocks on registered covers, 1957 Brown illustrated 
(2), airmails, etc. (approx. 160)                                                                                                                         £200-£250 

Israel 

 1451  J        1952 Year set with short tabs, fine unmounted mint. (23)                                                                          £100-£150 
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Italy 

 1452bJ   1890 Parcel Post 2c. on 1l.75, in a mint irregular block of 43, most are unmounted, a few imperfections, otherwise 
fine. S.G. 52, cat. £1,247.                                                                                                                                        £70-£80 

†1453) (  1926 (July 30) Brindisi-Athens flight card and (Apr. 1) Pavia-Turin flight cover, fine.                               £80-£100 

 1454  Jb 1978-87 set in unmounted mint corner blocks of ten, fine. S.G. 1578-1584.                                                 £70-£80 

 1455            A duplicated accumulation in twelve folders, incl. some States, 1923 Black Shirt set mint, 1930 Virgil set mint, 
1933 Zeppelin set mint (2), 1947-54 postage due set mint, 1948 Centenary set mint, 1949 Art Exhibition set in 
unmounted mint blocks of four, 1949 Centenary 100l. mint, 1950 Radio set mint, 1951 Centenary set mint, 1951 
Gymnastics set mint, Colonies, some doubtful cancellations, etc., mixed condition. (100s)                £800-£1,000 

 1456            A collection in a stockbook, incl. Lombardy and Venetia with 1858-62 type B 2k. yellow, 3k. black, 3k. green used, 
Austrian Territory acquired by Italy, Castelorosso, Corfu, Fiume 1919 second printing set, 1920 set mint, 1920 
Military Post set mint, 1923 (Mar.) set mint, etc. (100s) To be sold on behalf of Mission Aviation Fellowship  

charity.                                                                                                                                                                  £400-£500 

 1457            A mainly used collection on leaves, incl. States with Modena, Tuscany, 1879-82 25c. blue mint pair, 1901 50c. 
mauve mint, also some Colonies, etc., mixed condition. (few 100s)                                                           £200-£250 

 1458            A selection on stockleaves, incl. 1932 Dante set mint, Postage set used, 1932 Garibaldi Postage set used, 1932 
March on Rome sets mint and used, mixed condition. (110)                                                                       £200-£250 

 1459            A small selection, incl. range of States, 1910 (Nov.) Plebiscite set mint, 1910 10l. mint, etc., very mixed condition. 
(107)                                                                                                                                                                     £100-£120 

Jamaica 

 1460   S        1905-11 Arms type and Q.V. type, both sets overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. (11) Btwn. S.G. 38s 
and 56s, cat. £600.                                                                                                                                              £100-£120 

 1461   S        1912-20 K.G.V set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) and 1919 Pictorial set overprinted “SPECIMEN” 
(Samuel types D12a and 12x) plus c.1922 De La Rue imperforate printer sample plate proofs for the ½d. (Samuel 
type DS1) and 3s. (Samuel type DS2) overprinted “SPECIMEN” plus a top marginal 10s. in carmine without an 
overprint. (25)                                                                                                                                                     £120-£150 

 1462            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. early issues, 1921-29 to 10s. mint and used, 1938-52 set mint, 1956-58 set 
mint, etc. (175)                                                                                                                                                    £120-£150 

 1463            Revenues: Judicial 1953 to 1969 unmounted mint selection, comprising 1953 6d. corner block of 42, 1969 5c. to 
$1 in sheets of 100, with extra 65c. sheet, also a range of plate blocks, mainly fine, Barefoot cat. £1,800+. (100s)  
                                                                                                                                                                             £100-£120 
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Japan 

 1464            1938 (ca.) presentation booklet incl. 1937-39 to 5y. and 10y., all stuck down, some traces of stain spotting. Photo 
on page 189.                                                                                                                                                        £200-£250 

 1465            1938 (ca.) mint selection from a presentation booklet, incl. 1937-39 to 5y. and 10y., mainly good to fine. (25)      
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1466            A mint and used collection in eight Lighthouse albums, incl. 1896 War with China set mint, 1906 Military Review 
set mint, 1921 Crown Prince set mint, National Parks issues, 1950-51 Air set used, good range of later issues, 
miniature sheets, etc. (1,000s)                                                                                                                           £400-£500 

 1467            A collection in four albums, mint and used, from 1880 to 1960, incl. early issues, National Park issues, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1468            A mainly used collection in six albums, early to middle period, incl. cancellation interest, National Park sets,  
miniature sheets, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                                 £100-£150 

 1469            An early collection written up an album, incl. mainly forgeries taken from a ‘tourist sheet’, etc. (103 stamps and 
4 covers)                                                                                                                                                                   £70-£80 

†1470            Postal Stationery: A middle period group, incl. one with W.W.I commemorative cachets, etc. (4)       £80-£100 

†1471            - 1914 3s. deep lilac letter card, overprinted for military use in the campaign against the Germans in Tientsin, a 
few imperfections, rare. Photo on page 189.                                                                                                   £100-£150 

 1472 )      Cancellations and Covers: A small group, comprising 1901 postcard to France, franked by 1s., 2s., 3s. and 4s. 
with Tientsin I.J.P.O. c.d.s’s, 1919 (Jan. 1) postcard from the Japanese Siberian Expeditionary Force and 1924 (Jan. 
1) Forces postcard used by a Soldier at F.P.O. 50 Alexandrovsk Telegraph Corps, Sakhalin, used during the dispute 
between Russia and Japan over Southern Sakhalin, 1936 (Mar. 23) postcard from Ogasawara Island (Bonin), 
addressed to Tokyo, rare use from a tiny volcanic island with a very small population, and 1944 cover from Canada, 
sent to a British P.O.W. at Zentsuji Camp, censor tape and marks.                                                           £200-£250 

 1473 )      Postcards: Selection of coloured 1900-1930s postcards, incl. 1915 Coronation set on separate cards with  
commemorative cancellations, etc. (35 items)                                                                                                  £80-£100 

Kenya, Uganda and Tanganyika 

British East Africa 

 1474  m      1890 ½a. on 1d. with c.d.s. cancellation and 4a. on 5d. rather heavily used otherwise fine. S.G. 1, 3, cat. £700. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1475  H       - 1a. on 2d. grey-green and carmine, mint, slightly heavily mounted, otherwise fine. B.P.A. certificate (1975). S.G. 
2, cat. £550. Photo.                                                                                                                                             £120-£150 

 1476  m      1890-95 ½a. to 5r. set without 8a. grey, with extra ½a., 4½a., 2r., used, some straight edges, mainly good to fine. 
S.G. 4-12, 14-19, cat. £538. Photo.                                                                                                                   £120-£150 

 1477  m      1895-96 “British/East/Africa” ½a. to 5r. set with extra 1a., 1a.6p., 2a., 4a. shades, mainly fair to fine used. S.G. 
49-63, cat. £1,154. Photo.                                                                                                                                  £250-£300 

– 1474 – 1475 Ex 1476
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 1478  m      1897 “On Zanzibar” overprints, ½a. to 7½a. set with extra 2a., used, chiefly fine. S.G. 80-85, cat. £355.               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1479  m      1897 (Jan.) surcharges, “2½” on 1a. types 12 and 14, 2½a. on 3a. pair types 12 and 13, 2½a. on 3a. type 14 used, 
also 2½a. on 1a. type 14 used with first day cancellation, mainly fine. Cat. £525+.                                   £120-£150 

 1480  m      1897-1903 1r. to 10r. with extra 1r. (3) shades), used, mainly fine. S.G. 92-97 cat. £2,455. Photo.        £500-£600 

 1481            A collection on leaves, incl. 1894 5a. on 8a. and 7½a. on 1r. used, 1895 (Feb.) ½a. on 3a. used, 1895 (July) to 5r. 
used, 1895 (Sept.) 2½a. on 1a.6p. used (2, one with fraction bar almost omitted), 1896-1907 to 5r. used, etc., varied 
condition. (78)                                                                                                                                                    £500-£600 

 1482            A collection incl. 1890 values to 5r. part gum and used, 1896-1903 to 5r. mint and used, 1897-1903 to 3r. mint 
and used, etc., varied condition. (69)                                                                                                               £400-£500 

 1483            A collection on leaves incl. 1890-95 set mint (no 1r. of either shade), 1895-96 “British/East/Africa” overprints to 
4a. mint, 1896-1901 to 4r. mint or used, 1897-1903 3r. mint and 20r. and 50r. overprinted “SPECIMEN”, East Africa 
and Uganda Protectorates 1903-04 4r. mint, 1904-07 1r. used, 1912-21 to 2r. mint or used, 1921 to 5r. mint, Kenya 
and Uganda 1922-27 to 10s. mint or used, 1935 (May 1) set mint and to 10s. used, 1938-54 mint to £1 and used 
to 5s. plus a few duplicates and range of later issues etc. (few 100s)                                                           £200-£250 

East Africa & Uganda Protectorates 

 1484  m      1903-04 50r. with watermark inverted, fiscally used with fake cancellation, fine. S.G. 16w. Photo.      £100-£120 

 1485   S        1921 Watermark Mult. Script CA 50r. overprinted “SPECIMEN” (Samuel Type D12), fine with lightly toned gum. 
S.G. 75s, cat. £550. Photo.                                                                                                                                 £100-£150 

 1486            Selection incl. 1903 5r. used, 1904-07 to 4r. mint, 1907-08 set mint, 1912-21 to 5r. mint, etc., slightly varied  
condition. (27)                                                                                                                                                    £200-£250 

 1487 ) (  1927 airmail cover franked 70c. with neat Kisumu cancel with ”KENYA-SUDAN AIR MAIL 1ST FE 15 27” datestamp 
in red at lower left, to U.K. with Darlington backstamp, minor creasing, otherwise good. Photo.         £100-£150 

Ex 1477 Ex 1480 1484 1485
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Kenya, Uganda & Tanganyika 

 1488   S        1935-37 1c. to £1 set perforated “SPECIMEN”, fine, S.G. 110s-123s, cat. £550. (14) Photo on page 191.                  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1489            - Study incl. set mint and used, 1c. complete sheet mint, 5c. perf. 13 x 12 rope joined to sail variety used (2), 50c. 
mint block of four and marginal single with part imprint and sheet number, 65c. mint blocks of four (2, one with 
De La Rue imprint at base), 1s. perf. 13 x 12 used etc. (approx. 200)                                                          £300-£320 

 1490   S        1938-54 1c. to £1 set perforated “SPECIMEN”, fine. (13) S.G. 131s, 150s, cat. £1,000. Photo on page 191.              
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 1491  H       - Perf. 13 x 11¾ 1s. black and brown variety ‘damage on mountain’, fine mint. B.P.A. certificate (2024). S.G. 
145ab, unpriced mint, unlisted by Murray Payne. Photo also on back cover.                              £1,500-£2,000 

 1492  H       1954-59 duplicated mint set, 1s. exploded stitched booklet, official new issue brochure produced by De La Rue, 
two scarce presentation folders entitled “POSTAGE STAMPS OF/EAST AFRICA” containing 5c. to 1s. (6) or 5c. to 
£1 (11), mostly fine.                                                                                                                                              £80-£100 

Collections 

 1493            A collection in a folder, incl. 1903-04 to 8a. used, 5r. mint, 1912-21 to 5r. used, 100r. fiscally used, 1935-37 5c. 
type II perf. 13 x 12 used, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                         £500-£600 

 1494            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-54 set with extra perfs., 10c. black and green block of nine, centre 
stamp with mountain retouch, 50c. perf. 13 x 11¾ block of four, one showing rope not joined, etc. (136)              
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 1495            Mint collection in a binder with 1935-37 set, 1938-54 set with all listed perfs., varieties incl. 1c. mint block of 20 
incl. value tablet flaw, 10c. marginal pair misperforated due to a paper fold, 15c. mint marginal block of fifteen 
showing a re-entry, 15c. block of four with retouch, 50c. mint strip of three and marginal block of four with ‘no 
dot’ varieties and blocks of four and six showing retouches, 1s. imperf. plate proof of frame in block of four, imperf. 
proof pair with misplaced vignette, blocks of four (2, showing 1st or 2nd retouches) and block of 24 showing 
retouches and ‘bullrush’ flaws in State 4 (believed to one of only two recorded examples) mainly very fine. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £350-£400 

 1496            A K.G.V to early Q.E.II collection, incl. 1922-27 to 10s. mint, 1935-37 to £1 mint and used, 1938-54 to £1 mint 
and used, 1954-59 set mint, etc., varied condition. (159)                                                                              £300-£400 

 1497            A K.G.VI to Q.E.II collection in three albums and loose, incl. 1938-54 to £1 mint, 1948 Silver Wedding set used, 
1954-59 to £1 used (4), complete mint or used later issues to 2020, with 2011 Insects set used and 2013 
Independence set mint, etc. (100s)                                                                                                                   £300-£350 

 1498            A collection in two albums and on leaves, incl. 1938-54 range of shades and perfs. to £1 mint (2) and used (2), 
1955 De La Rue presentation folder containing 1954-49 values to £1, 1954-49 £1 block of four used, 1960-62 to 
20s. unmounted mint, covers with airmails, censors, military mail, postal stationery, etc., slightly varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

 1499 )      Covers and Cancellations: A selection of covers and cards in a folder, incl. flown covers, censored mail, etc. (49 
items)                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1500            - A collection of covers incl. 1936 airmail to Hamburg with “LOCAL AIR FREE PAID” mark, 1943 censored ‘honour’ 
envelope to Durban, 1953 airmail from England, redirected to Cape Town with 20c. and 50c. pair 1954 forces air-
mail envelope to London, also 1929 picture postcard to Dar-es-Salaam franked Tanganyika 10c. tied by Tanganyika 
Exhibition c.d.s. and a few Kenya & Uganda frankings to Great Britain etc. (26 items)                           £120-£150 
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Kuwait 

 1501            1923-24 ‘KUWAIT’ overprints, mint selection with inverted overprints incl. ½a., 1a., 1½a. (2, one with watermark 
inverted) and used, 2a. and 3a. (2, both colours) plus 1½a. with normal overprint mint (3, two with “ANNAS” 
variety and other with inverted watermark), also ½a. to 10r. set used, the high values with telegraphic cancellations 
with a few duplicates incl. 2a.6p affixed to Coat of Arms embossed fragment, tied by “KOWEIT” c.d.s. (30)          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1502  J       1939 ‘KUWAIT’ overprints, ½a. to 15r. set, fine unmounted mint. S.G. 36-51, cat. £375. Photo.         £120-£150 

 1503  m      - ½a. to 15r. set used, also additional 5r. and 10r. with ‘Madame Joseph’ fake cancellations (handstamped on 
reverse), mainly fine. (15)                                                                                                                                    £80-£100 

 1504            1945 “KUWAIT” overprints, selection with sets mint (with additional 14a. in a block of four) and used, 4a. mint 
pair with overprint slightly shifted to the right, 3½a. double overprint (very pale additional strike shifted to right), 
14a. block of four on 1948 unaddressed airmail envelope, 1a. uprating 1947 (Oct. 23) 1½a. stationery envelope to 
Bombay with wavy line cancellation, 1945 airmail envelope to London franked 2a. in combination with India 
unoverprinted 8a. and 4a. with double-ring “M/67” censor mark, 1946 airmail envelope to New York franked ½a. 
and 1r. pair tied by wavy line duplex (type 11). (33 stamps and 4 covers)                                                  £150-£200 

 1505  J       1955-57 2r. on 2s.6d. to 10r. on 10s., both sets, fine unmounted mint, S.G. 107-109a, cat. £380. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1506  Jb 1957-58 15n.p. on 2½d. Type II unmounted mint corner block of sixty. S.G. 125a. cat. £3,000.            £300-£400 

 1507   P       1962 Arab League Week 20f. and 45f. imperf. pairs on gummed paper and 1964 World Health Day set in possible 
trial printing imperf. pairs on gummed paper, the 20f. showing a double (much paler) impression and both values 
in marginal blocks showing the central vignette misplaced and shifted to the left and 8m. single dramatically  
misperforated. (17)                                                                                                                                             £100-£150 

 1508   P       1970 9th National Day, triptych proof with issued 16f. and 20f and undenominated progressive print in gold, 
inscriptions at left and right, also 1971 Telecommunications proofs in issued colours produced by Heraclio 
Fournier on surfaced plain paper, each with annotated in Spanish, small filing stain at top left.              £80-£100 

 1509   P       1977 Water Tower, group of progressive proofs produced by Heraclio Fournier depicting both values on each 
and printed on surfaced plain paper showing frame, central vignette, denominations, colour separations etc., one 
with ms. notations in Spanish. (9)                                                                                                                      £80-£100 

 1510   P       1979 Year of the Child/Children’s Paintings, group of proofs from the Heraclio Fournier archive, with colour 
separations, inscription interpanneau pairs, also issued 30f. and 80f. on embossed cards with overlay signed and 
dated in ms. with Moscow State printing works handstamps. (16)                                                               £80-£100 

 1511   P       1981 Television 30f. and 80f., selection of progressive proofs by Heraclio Fournier on surfaced plain paper with 
all but one in blocks of sixteen showing frame, background, central vignette, inscriptions in colour separations 
etc. and similar range of colour separations (4) for the 1984 30f. and 80f. Telsat issue. (14)                     £80-£100 

 1512   P       1986 International Day of Palestinian Solidarity, group of proofs from Heraclio Fournier archive incl. pencil 
sketch of the text, inscriptions, denominations etc. on tracing paper with paper central vignette pasted-in and 
suggested colour scheme taped on at lower right with various design comments (in Spanish), outer border 
/frameline in black on card, hand-painted colour sketch of the central design vignette (chain, hand and dove etc.) 
and stamp-size pencil sketch on paper and the issued stamps. (7)                                                              £100-£150 

Ex 1502
Ex 1505
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Kuwait continued 

 1513   P       1986 World Health Day, selection from Heraclio Fournier archive incl. pencil sketch of the overlay depicting the 
text, inscriptions, denominations etc. on tracing paper, paste-up of the bilingual (English/Arabic) inscriptions in 
black on thick card, inscription frameline in black on thick card and final colour paste-up of the design on thick 
card and the issued stamps. (6)                                                                                                                           £80-£100 

 1514   P       1987 World Health Day/Child Immunisation, group of proofs from the Heraclio Fournier archive incl. pencil 
sketch of the text, inscriptions, denominations, central vignette etc. on tracing paper, outer design and central 
vignette in black on transparency, coloured inscriptions on transparency with design comments (in Spanish) and 
painted colour paste-up on paper and taped to thick card with dimension notations (in Spanish) in the margin 
plus a mint set of issued stamps. (7)                                                                                                                £100-£150 

 1515   P       1988 National Day, selection from the Heraclio Fournier archive incl. handpainted multi-coloured designs for 
the 25f. and 150f. black and white paste-up on card of the inscriptions and central vignette with dimension and 
technical notations (in Spanish) in the margin, hand-painted in black central design (stylised layered petal flower) 
on thick tracing paper and taped to card also mint set of issued stamps. (7)                                            £100-£150 

 1516   P       1989 Arab Housing Day, group of proofs from Heraclio Fournier archive incl. overlay of the text, inscriptions, 
denominations, central vignette etc. on transparency with denominations on a separate paper/card paste-up 
affixed below, hand-painted colour final drawing of the issued design on white card with dimension notations (in 
Spanish) in the margin, transparency showing placement of gold and black colours and their dimensions, colour 
separations of various design elements incl. frame, central vignette, inscriptions etc., also mint set of issued stamps. 
(17)                                                                                                                                                                       £100-£150 

 1517   P       1989 Pilgrimage to Mecca, selection from the Heraclio Fournier archive with colour separations of the central 
vignette, outer frames and inscriptions, also issued stamp. (23)                                                                    £80-£100 

 1518            An unmounted mint range, K.G.V to Q.E.II, incl. 1933-34 Air set, 1945 set, 1948-49 set, 1950-55 set, etc. (95)    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1519            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1939 set with extra 15r. with inverted watermark, 1945 set, 1948-49 set, 
1948 Silver Wedding 15r. on £1 with short bars, etc. (63)                                                                            £200-£250 

 1520            Q.E.II collection on leaves incl. 1952-54 set mint and used with marginal mint blocks of four, 1953 Coronation 
blocks of four and singles mint and used, 1955-57 high values mint (both types) and used, additional 10r. on 10s. 
showing a weak right corner entry to the denomination panel, mint, 1956 and 1957-58 sets mint and used with 
some marginal blocks showing overprint flaws, 25n.p. blue dot flaws, and a selection on pieces used in Bahrain. 
(186)                                                                                                                                                                       £80-£100 

 1521            G.B. overprints, mint collection from 1948 to 1958 on leaves incl. 1948-49 set, 1950-55 set, etc. (70)    £80-£100 

 1522            G.B. overprints, used collection from 1948 to 1958 on leaves incl. 1948-49 set, 1950-55 set, etc. (67)       £70-£80 

 1523            Officials: An unmounted mint range, incl. 1923-24 10r., 1929-33 10r., etc.                                              £100-£150 

Kuwait: Covers and Cancellations 

 1524            A range on leaves incl. India K.G.V ½a. on a piece and 5r. (4) with part or large part S.G. type A Z1 “KOWEIT” 
datestamps, the ½a. shows the date in the high position as seen in the time slug variety but with the time slug 
apparently removed plus two ½a. stamps on separate pieces tied by the double-ring “KOWEIT/(cross)” datestamp 
(one dated 1919), possibly only normally used as an arrival or delivery mark and not as an obliterator plus three 
1922 fragments of telegraph forms framed 4a. or 5r., 1r. and 6a. or 5r., 2r. and 2a. with “KUWAIT/M.T.D.” tele-
graphic datestamps. (14)                                                                                                                                    £400-£500 

 1525 )      1924 (July 21) envelope to Birmingham franked ½a. to 3a. tied by three strikes of the double-ring “KUWAIT/REG.” 
bilingual c.d.s. with “REGISTERED/BIRMINGHAM” arrival, “KUWAIT” printed registration label on reverse.         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1526 )      1933 2a. airmail and India K.G.V 1a.3p. tied to separate pieces by “EXPERIMENTAL: P.O.” type 10 datestamps plus 
a 1941 (July 22) censored envelope rear (only) franked India K.G.V 1a.3p. marginal pair tied by the same datestamp 
and also by framed “CONFERENCE SAVINGS CERTIFICATES” datestamp. (3)                                           £80-£100 
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 1527            Censored Mail, 1941 (June 6) piece bearing Indian 1932-36 1a.3p., and 1937-40 1a. cancelled by Bombay c.d.s. 
and a single strike of the scarce “SUPDT. OF POST OFFICES/PERSIAN GULF” in blue, this mark was only in use 
for three weeks, also “6 JUNE 1941” datestamp. B.P.A. certificate (1978), also Bahrain 1934-37 4a. on small piece 
with “7 JUNE 1941” Kuwait datestamp. Ex Kiddle. Photo.                                                                             £300-£400 

 1528 )      - 1941 (Sept. 6) envelope registered to Bombay, bearing on reverse 1939 3a. and 1a. and Indian 1937-40 1a.3p. all 
cancelled by “EXPERIMENTAL P.O.” type 10 datestamps, censor tape at right tied by a C23 triangular mark,  
registered handstamp with “EXPERIMENTAL P.O./K-79” handstamp. Rare, markings in use less than three months. 

Photo.                                                                                                                                                                   £700-£800 

 1529 )      A range on leaves with 1948 airmail envelope to England franked 1½a. (4), 1951-52 airmail envelopes to London, 
Czechoslovakia or Denmark each franked 6a. and tied by “AHMADI/KUWAIT” double-ring c.d.s., 1952 airmail 
window envelope franked 1r., 1953 airmail envelopes to Bahrain or Algeria franked 3a. pair and Q.E.II 1a. or 1a. 
block of four (uncancelled) and 4a. pair both with registration label affixed and returned with rare violet framed 
“UNDELIVERED FOR REASON STATED/RETURN TO SENDER” and a violet rubber “KUWAIT/*” c.d.s. (type 28) 
applied upon return. (7 covers)                                                                                                                        £100-£150 

 1530 )      A range on leaves incl. 1955 envelope to London franked 6a. pair tied by rubber oval “REGISTERED/KUWAIT” 
datestamp, 1955 airmail envelope to London franked 6a. pair tied by rubber oval “REGISTERED/AHMADI”  
datestamp, 1958 airmail envelope to Birmingham franked 20n.p. (40) tied by oval “REGISTERED/MABARAKYA 
STREET KUWAIT” datestamp and 1958 airmail envelopes to Aberdeen or London franked 40n.p. pairs tied by  
different bilingual ‘lemon’ shaped “Registered/KUWAIT-SAFAT” datestamps and all with matching printed  
registration labels affixed. (5 covers)                                                                                                                  £80-£100 
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Kuwait: Airmails 

 1531 ) (  1932 (Oct. 1) Imperial Airways London-Kuwait envelope, franked G.B. K.G.V 2½d., 1½d. and ½d. tied by London 
c.d.s. with Basrah and Kuwait (type 6) transit and receiving marks on reverse, fine. Photo.                     £80-£100 

 1532 ) (  1933-34 Airmail set mint and used plus a 6a. airmail pair, 1a. block of four and ½a. or 3a. airmail plus 6a. and 2a. 
on 1937 (Jan.) or 1939 (Mar.) airmail envelopes to England tied by “KUWAIT” (type 5) datestamps plus the same 
airmail issue 3a. without “KUWAIT” overprint with a part “KUWAIT” datestamp and a 1943 censored airmail  
envelope to Bombay franked late use of the 3a. with double impression. (9 stamps and 3 covers)        £250-£300 

 1533 ) (  1933 (May 9) first flight Athens-Kuwait envelope bearing 10l., 10d., 1d.50 on 5d. and 2d. on 5d., with May 11 
receiving mark on reverse. Ex Donaldson and Kiddle. Photo.                                                                      £280-£300 

 1534 ) (  1933 (May 23) first flight Kuwait-Athens envelope, bearing 1929-37 2a. violet and 2a.6p., tied by type 5 datestamp, 
with Greek official air propaganda label applied upon arrival at Athens with aeroplane cachet on reverse, very 
scarce. Photo.                                                                                                                                                      £400-£500 

 1535 ) (  1933 (July 10) ‘INDIA-KUWAIT’ first flight printed commemorative envelope to Kuwait franked India K.G.V 3a. 
and 9p. tied by Calcutta datestamps and rear with both types 5 and 6 of the “KUWAIT” datestamps and framed 
illustrated “CALCUTTA-KARACHI/11 JY.33/FIRST/AIRMAIL”. Photo.                                                        £300-£400 

 1536 ) (  1933 (Dec. 29) Imperial Airways London-Singapore flown envelope from Singapore to Kuwait, bearing Straits 
Settlements 1c., 2c. and 30c., with circular framed “T” and boxed “POSTAGE DUE” with manuscript “one anna”, 
and with Basrah, Baghdad and Kuwait transit and arrival marks on reverse. Ex Kiddle. Photo.             £180-£200 

 1537 ) (  1939 (May 20, 21) philatelic envelopes franked G.B. K.G.VII or K.E.VIII “All Up” 1½d. rates to Kuwait and returned, 
also “Empire Air Mail Scheme” leaflet dated “21-5/39” advising this new rate. (3 covers)                       £180-£200 

 1538 ) (  1952 airmail envelope to Liverpool franked K.G.VI 6a. on 6d. tied by Kuwait c.d.s. with rare framed “MISSED  
VESSEL ABROAD/RETURNED FROM AGENTS” handstamp, airmail etiquette cancelled by barred marking and 
subsequently redirected to U.S.A. Photo.                                                                                                          £80-£100 

Laos 

†1539 M        1962 Exhibition perforated miniature sheets mint (2) and imperforate, in presentation booklet, fine.  £80-£100 

Latvia 

 1540 )      1934 postcard sent from the 3rd National Boy Scout Camp, held at Asari from July 20 to July 30, showing the 
special camp cancellation, also 1934 (July 7) cover showing advertising roller cancellation used at Riga from April 
to July. Photo.                                                                                                                                                      £200-£250 

Leeward Islands 

 1541            1890 ½d. to 5s. set all used in Antigua, also 1d. (2) and 2½d. with small “DS” in “ISLANDS”, used, varied condition. 
S.G. 1-8.                                                                                                                                                                    £70-£80 

 1542            1902 surcharges, a mint and used (in Antigua) selection on leaves, incl. 1d. on 6d. with tall narrow “O” used on 
1903 2d. registered cover with 1d. on 4d. and 1d. on 7d., 1d. on 4d. strip of six, two with tall narrow “O” used on 
1902 cover, etc. (38)                                                                                                                                           £100-£150 

 1543  H       1938-51 5s. damaged value tablet, in mint strip of three, minor gum toning, otherwise fine, also pair with ‘A’ flaw. 
S.G. 112a, cat. £1,700+. Photo.                                                                                                                         £250-£300 
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Leeward Islands continued 

 1544  H       1938-51 10s. deep green and deep vermilion on green mint and 1938-52 £1 brown-purple and black on red and 
£1 violet and black on scarlet also both mint. (3)                                                                                             £80-£100 

 1545  H       - 10s., a mint selection comprising blocks of four (3, one on chalky paper, one a corner plate no. example), pairs 
(2, one marginal) and singles (15), incl. range of shades, mainly fine. (31) Photo.                                    £500-£600 

 1546  J       - £1 purple and black on carmine, showing HPF 47a, fine unmounted mint. S.G. 114a, var. Photo.          £70-£80 

 1547            An unmounted mint K.G.V to Q.E.II range, incl. 1921-32 Die II to £1, Die I to 1s., 1938-51 to 10s. (3) and £1 (3), 
1954 set, etc. (85)                                                                                                                                                £500-£600 

 1548            A mint K.G.VI collection on leaves, incl. 1938-51 set with extra shades, ½d. emerald block of six, one with 
“ISI.ANDS” flaw, 1d. scarlet (2) and 1d. blue-green block of six, one with “DI” flaw, etc. (80)                  £400-£500 

 1549            A collection on leaves, incl. 1890 to 5s. mint, 1902 to 5s. mint, 1912 to 5s. (2) mint, 1921-32 to £1 mint, 1938-51 
to £1 mint, etc., slightly varied condition. (105)                                                                                             £250-£300 

 1550            A Q.V to early Q.E.II collection in a binder, incl. range of shades, 1912-23 values to 5s. (2) mint with 3d. and 1s. 
white back, 1921-32 to 5s. (2) mint, die I range to 1s. mint, 1938-51 range to 2s. mint and used, etc. (198)            
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1551            Postal Stationery: A Q.V. to K.G.V selection on leaves, all used in Antigua, incl. postcards, envelopes, wrappers 
with 1895 ½d. used to Columbia, etc., varied condition. (19 items)                                                                £70-£80 

Liechtenstein 

†1552 m      1928 Accession set, used, mainly fine. S.G. 84-91.                                                                                            £70-£80 

Luxembourg 

 1553   P        1880 5c. imperforate proof in yellow, fine. R.P.S. certificate (2000). S.G. 59. Photo.                                £100-£120 

Madagascar 

 1554            1884 (Mar.) 6d. (½oz.) magenta, inscribed “LETTER”, hollow stop after “B”, lightly handstamped Consulate Arms 
in black, cancelled by pencil tick, 1886 1d. without stops after “POSTAGE” and value, “POSTAGE” 29½mm long, 
handstamped “BRITISH/CONSULAR/MAIL/ANTANANARIVO” in violet and 1½d. both unused, all have faults. S.G. 
1, 33b, 34. Photo.                                                                                                                                                £150-£200 

1553
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Malaya & States 

 1555            A mainly mint selection in a stockbook, incl. Kedah, Negri Sembilan 1949-55 to $5 (3), Pahang 1935-41 sets (3), 
Pehang, Perak 1895-99 50c. green and black, Selangor, Singapore, etc., mixed condition. (100s)       £800-£1,000 

 1556            An accumulation in three albums and fourteen stockbooks, incl. Straits Settlements, Federated Malay States, 
Malacca, Negri Sembilan 1935-41 set mint, Pahang, Penang, Perlis, Singapore 1948-52 sets mint, Trengganu,  
cancellations, much duplication, etc. (1,000s)                                                                                                £400-£500 

 1557            An accumulation in three albums and nine stockbooks, incl. Straits Settlements, Malaysia, Kelantan, Singapore, 
Trengganu, much duplication, etc. (1,000s)                                                                                                    £250-£300 

 1558            A used, much duplicated accumulation of bundleware and loose in envelopes, incl. Straits Settlements, Federated 
Malay States, Johore, Selengor, Malasia, etc. (many 1,000s)                                                                         £200-£300 

 1559            An accumulation on leaves and loose, incl. Straits Settlements, Perak, Singapore, Trengganu, duplication, also 
some overseas, etc. (1,000s)                                                                                                                              £200-£250 

 1560            A mainly mint selection, incl. 1922 Malay-Borneo Mult. Crown CA set (less $1), Kedah, Trengganu 1921-41  
watermark Mult. Crown CA $5, etc., mainly fine. (43)                                                                                 £200-£250 

 1561            A mainly unmounted mint range, incl. Perlis with 1951-55 blocks of four, Kedah 1957 $2 (2) and $5, Perak, Selangor 
1941 $1 (2) and $2, Penang 1948-52 $1 block of four, 1954-47 $2 block of six, etc. (80)                         £120-£150 

 1562            A collection on leaves, mainly unmounted, incl. mainly Straits Settlements with 1936-37 $2, 1945-48 BMA $2 
marginal block of fifteen, also Brunei with Japanese Occupation, etc. (75)                                                £120-£150 

 1563            Various, an accumulation incl. telegrams, four albums of articles and clippings, many relating to B.M.A., overprints, 
maps, some U.K. postcards, etc.                                                                                                                       £100-£150 

 1564            A Q.V. to K.G.VI collection, incl. Straits Settlements 1867-72 values to 96c. unused and used, etc., varied condition. 
(125)                                                                                                                                                                          £70-£80 

Literature and Ephemera 

 1565   L       Straits Settlements 1920 with map, 1923 to 1928, 1929 to 1938 with maps, nicely bound but ex libris with  
handstamps, also 1937 loose duplicate, also Singapore 1946 to 1950 reports as published (4 with folding maps), 
1948 soiled but generally good.                                                                                                                        £150-£200 

 1566   L       Malay Sketches 1895 by Frank Swettenham, British Malaya 1906 by Frank Swettenham, Straits & F.M.S. Annual 
1907-08, British Empire Exhibition Malaya Pavilion 1924, Fifty Years of Railways in Malaya 1885-1935.              
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1567   L       Twentieth Century Impressions of British Malaya- Its History, People, Commerce, Industries, and Resources by 
Wright and Cartwright (1908), 957 pages with Index, packed with data & photographs but printed on a weight of 
paper too much for the spine and not unusually this copy, though in good overall condition, has split in two.     
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1568   L       Illustrated guide to the Federated Malay States with folded maps in pocked dated 1909 (leatherbound but some 
wear), 1920, 1922 (2), handbook to British Malaya with 1933 and 1937 maps.                                         £100-£150 

 1569   L       The Selangor Journal, Jottings Past and Present in two volumes, 1893 and 1894, slightly worn.             £100-£150 

 1570   L       Malay Peninsula (Straits Settlements & Federated Malay States), original photos and copyright by C.J. Kleingrothe 
of Medan’, portfolio of black photogravure prints, c.143 images on sixty-one 14 x 18 inches pages, comprising 
Singapore (9 pages), Penang (15) and Federated Malay States (36), Sumatra (1), & title page in original cloth folder 
(slightly damaged and soiled) depicting tiger with one leg in a trap on top flap (picture postcard of same view 
included), with buildings, views, railways with Rengas Pass and Mail Train of the Pass, Batu Caves, etc., some 
water damage affects one corner of pages and some prints (majority being two to a page) but most not too badly 
and some speckled toning. Accompanied by interesting 1976 letter from then Malaya Study Group member Bill 
Yates who had just donated his similar copy to the Royal Commonwealth Society (presumably now in Cambridge 
University) which was also slightly incomplete but had a map. Though not complete a rare group of photogravure 
prints from this noted photographer.                                                                                                              £600-£800 
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Malaya & States continued 

 1571   L       A selection of Malaya and States maps, with some lined backed sectional larger maps, from either 1927 or 1937, 
plus 1950 (tape stained) AA and shell road maps, other board or card covered maps (some modern), also a few 
disbound and non Malay.                                                                                                                                  £100-£150 

 1572   L       Federated Malay States, early 1898 report and 1913 report, both foolscap, 1934 report with folding map, Malayan 
Union report 1946, and Pahang report 1949 with map.                                                                                £100-£150 

 1573   L       Maps, Malay Peninsula by Stanford 1905 and 1913 editions, folded lined backs with board covers, plus general 
map British Malaya 1916 survey map on line with damaged board covers.                                                 £80-£100 

 1574            Kedah and Perlis 1927 to 1930 with two maps, Kedah 1935 to 1939, Perlis 1937 to 1939, Kelantan 1928 to 1938, 
all with maps, Trengganu between 1926 to 1939 with eight maps, neatly bound in seven volumes but ex libris with 
handstamps.                                                                                                                                                        £150-£200 

 1575             Johore 1932 to 1938 reports disbound but with folding maps, plus Johore 1937, Kedah and Perlis 1931, Kelantan 
1931 and 1934, Trengganu 1931 and 1938 report, all with folding maps, generally good with some ageing.            
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Covers and Cancellations 

 1576            World War II, A collection of R.A.F. covers in an album, mainly SP501 cancellation, incl. good range of censored 
makings with various colours, 1940 cover to Australia with unframed Singapore three line postage due marking, 
etc. (30)                                                                                                                                                                £200-£250 

 1577 )      Forces Mail, a range from 1939 to 1941, with S.P. 501 covers (8, majority with R.A.F. censors, 2 are Clippers), S.P. 
502, S.P. 504 (taped), a few others with readdressed 1939 Naval Base, 1941 UK to Singapore with Addressee 
Reported Missing, a few later, etc., mixed condition.                                                                                    £100-£150 

 1578 )      An accumulation of mainly covers and cards in three cover albums and loose, incl. Instructional marks, postal 
stationery with registered envelopes, Air Letters, Singapore 1948 cover, registered within Christmas Island, franked 
by 1948-53 values to $2 and 1948 Silver Wedding $5, etc. (few 100s)                                                        £200-£250 

 1579            The Graham Nelson Collection of Cancellations in twelve albums and on leaves mainly 1960s and 1970s on 
pieces, a few earlier, incl. Kelantan, Pahang, Penang, Perak, Singapore, Kuala Lumpur, Selangor, etc. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1580 )      An accumulation of mainly f.d.c’s, incl. Malaysia, Singapore with 1968-73 set of four separate covers, 1969 
Founding set, 1971 Festivals miniature sheet, duplication, etc. (100s)                                                        £120-£150 

Postcards 

 1581            Malaya and Singapore, various picture postcards, mostly classic period but with some modern, a few Borneoan 
Territories, nine stereocraft cards, also some postal history and postal stationery, etc. (approx. 300)   £250-£300 

 1582            Johore (50) with Crescent and Star official series (9), Malacca (34) with various views, buildings, etc., majority 
classic period but some modern, mainly unused.                                                                                          £150-£200 

 1583            Views of Penang Island by H. Bodom, Singapore, views sideways folio both early 20th century, also “Penang (Prince 
of Wales Island) the picturesque island of Malaya” (1932), “Fine art views of SS and FMS” by John Little and Co. 
(1930).                                                                                                                                                                  £100-£150 

 1584 )      A collection in a large brown postcard album, Malay and Singapore ethnicity and lifestyles, people, professions, 
boats, carts, produce mining, etc. (approx. 230)                                                                                            £250-£300 

 1585 )      A collection in a large postcard album, incl. Johore (67) with Crescent and Star official cards (8), a few modern 
Kedah, Kelantan (15) chiefly modern, Malacca (63) good range of views etc., mostly from the classic period. 
(approx. 130)                                                                                                                                                       £250-£300
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Straits Settlements 

 1586            1867-72 issue, a mainly unused range to 96c. (2), varied condition. (14)                                                  £150-£200 

 1587  m      1912-23 Watermark Mult. Crown CA $2 green and red on yellow, with variety watermark sideways, used 
with Singapore datestamp. Unlisted in S.G., only one other is recorded with similar cancellation. S.G. 211c, var. 
Photo.                                                                                                                                                           £3,000-£4,000 

 1588            1934 Government Survey Department 30c. essay depicting King George V ¾ profile with crown, Norris type 
M, guide crosses at each corner in a complete sheetlet of six printed in black, fine. Photo.                    £120-£150 

The following five lots comprise all the other known colours of this type of essay 

 1589            - Printed in brown, fine. Photo.                                                                                                                        £120-£150 

 1590            - Printed in red, fine. Photo.                                                                                                                             £120-£150 

 1591            - Printed in lilac, fine. Photo.                                                                                                                            £120-£150 

 1592            - Printed in blue, fine. Photo.                                                                                                                            £120-£150 

 1593            - Printed in green, fine. Photo.                                                                                                                          £120-£150 

1587
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Straits Settlements continued 

 1594            1934 5c. essay with King George V uncrowned head vignette with background half cross hatched in frame with 
palm trees, “MALAYA” in negative lettering, Norris type W, horizontal pair with guide crosses, printed in reddish 
purple and black. Photo.                                                                                                                                      £80-£100 

Late Fee Paid Covers 

 1595 )      Singapore 1922 (Aug. 11) cover Per SS Rembrandt to Holland franked 12c. for postage and 20c. for Late Fees, 
neatly cancelled and with good clear double lined boxed “LATE FEE PAID” neatly positioned at upper-left, Proud 
I 8 (earliest recorded date), light vertical crease, otherwise fine. Photo.                                                     £150-£200 

 1596 )      Singapore 1927, 1929 (2) covers with large boxed “LATE FEE PAID” (Proud I 9), first in black, others in violet, 
showing 6c. U.K. (franked on reverse) or 12c. or double 12c. U.P.U. postage rates, one with 10c. other two with 
20c. late fees, one with light ink or wax stain on franking, double rate slightly trimmed on opening. Photo.          
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1597            Penang 1927(June) boxed “LATE FEE” (Proud I 55), good strike in black on clean chetty cover, franked on reverse, 
small perimeter faults, also weak strike in violet on front of May cover to U.K., Proud records only one date for 
this type; also double lined “LATE FEE PAID” in violet (Proud I 56) on two cards to same address in France dated 
22 FE 22 (earliest known date), one superb but slightly speckled, other good, all four with 10c. late fee. Scarce 
group. Photo.                                                                                                                                                       £200-£250 

Ex 1596
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Federated Malay States 

 1598 +    1934 Government Survey Department essay $5 green and blue depicting a travellers palm, a rare complete sheet 
of four with guide crosses, fine. Norris Type B (who could only illustrate a single). Photo.                    £300-£400 

 1599            A collection on leaves, incl. wide range of shades and printings, 1900 to $2 mint, 1902 to $1 mint, to $5 fiscal used, 
1904-22 to $2 mint, to $5 with fiscal cancellation, 5c., 8c. blue and 20c. watermark inverted mint, 1922-34 to both 
$5 mint, 12c. watermark inverted mint, to $5 with fiscal cancellation, etc., varied condition. (100s)    £600-£700 

 1600            Revenues: 1909-10 $25 and $100, and 1926-28 $25, $100 and $250 (2), used, mixed condition. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Malaya: British Military Administration 

 1601  J + 1945-48 $5 green and red on emerald, unmounted mint corner plate block of four, streaky gum and fold in 
selvedge, otherwise fine. S.G. 17, cat. £480+. Photo.                                                                                     £150-£200 

 1602  H       - Unissued 8c. grey, mint, fine. See note after S.G. 18, cat. £550. Photo.                                                    £120-£150 

 1603            - A collection on leaves, incl. range of shades and papers, to $5 green and emerald mint (4, two marginal plate 
examples), wide range of multiples with 3c. corner plate block of 12, 8c. block of four with offset on reverse, 15c. 
corner block of 24 with overprints in margins mint, range of covers, $5 purple and orange corner plate block of 
12 mint, plate blocks, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                         £400-£500 

 1604            - A much duplicated used accumulation loose in envelopes and bundleware, incl. $2 (25), $5 purple and orange 
(8), cancellations, etc. (many 1,000s)                                                                                                               £100-£150 

 1605  J       1945-48 duplicated unmounted mint selection on stockpages with values to $5 purple and orange (30), $5 green 
and red (11, all with usual brownish gum) majority are mainly fine and fresh. (few 100s) S.G. 1-18.    £150-£200 

16061602

1601



204     6 June 2024 (Fourth Session, Lots 1439–2062) British Empire and Foreign Countries    

Malaya: British Military Administration continued 

 1606  H       Malayan Union unissued 1946 Victory 8c. carmine, mint, crease, otherwise fine. Photo on page 203.                 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1607  m      Revenues: 1945 $25 and $100, used, minor staining, otherwise fine. Barefoot 1, 2, cat. £300. Photo on page 202.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Singapore 

 1608  Jb 1948-52 perf. 14 6c., 15c., 20c., 25c., and 40c., each in corner plate blocks of six, unmounted mint, mainly fine.  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1609  J       - Perf. 17½ x 18 1c. to $5 set unmounted mint, top value marginal, fine. S.G. 16-30, cat. £450. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1610  J        - Perf. 17½ x 18 $1, $2 and $5, unmounted mint, fine. S.G. 28-30. Photo.                                                  £80-£100 

 1611  J       1955-59 4c. brown strip of five with left stamp completely omitted and next largely omitted, fine unmounted 
mint. S.G. 40 var. Photo.                                                                                                                                    £200-£250 

 1612            - A collection in two albums, incl. set unmounted mint, extensive covers with registered, airmails, small range 
used on revenue items, etc. (100s)                                                                                                                   £120-£150 

 1613            A mainly unmounted mint K.G.VI to Q.E.II range, incl. 1948-52 range with blocks of four, perf. 17½ x 18 $5, perf. 
14 $1 to $5, 1948 Silver Wedding sets (4), 1955-59 to $5 (2), etc. (approx. 110)                                       £300-£499 

 1614            A mint and used K.G.VI range on leaves, incl. 1938-52 both perf. sets mint, also a range of Q.E.II covers, etc. (102)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Singapore: Literature and Ephemera 

 1615   L       Mutiny in Singapore 1915 (Feb. 15) by the Indian 5th Light Infantry, resulted in over 30 deaths of mainly Europeans, 
calm was restored, not least after 190 French Marines from the Cruiser Montcalm, 40 men from the Russian 
Cruiser Orel and 75 Japanese sailors from the warship Tsushima landed. The authorities tried to suppress news 
of the mutiny and get the story dropped but there were three largely unreported reviews (parades) to thank the 
overseas forces that stabilised the situation. Local photographer N.K. Otsubo produced booklets with printed front 
covers, one for the French (4 photographs), Japanese (12) and Russians (12) for the reviews held on Feb. 23, 25 
and Mar. 2 respectively. 28 photographs 6 x 4 inches, one per page in three booklets. Apart from a few picture 
postcards seen little has been seen or recorded about these reviews so a remarkable group concerning an important 
event in Singaporean history.                                                                                                                        £800-£1,000 

 1616            One Hundred Years of the Chinese in Singapore (1923) by Song Ong Sing, also One Hundred Years of Singapore 
in two volumes, and The Straits Times, Singapore Centenary Supplement 1919, slightly worn, otherwise fine and 
scarce.                                                                                                                                                                  £400-£500 

 1617   L       1900 (ca.) large laid down photographs titled “A peep south from the gardens” (new harbour?), on reverse “View 
of Singapore from the garden”, “Esponade Singapore, “Raffles Monument and Esponade”, four scarce early photos, 
also some later prints of Kuala Lumpur (4), some family photos, illustrations, etc.                                  £150-£200 

 1618 )      Cancellations and Covers: 1941 William Jacks business envelopes with single strike U32 meter sent airmail to 
London by Horseshoe route $1.50 & $2.50 (also small Penang U.48 from same company $1), Clipper covers at $4, 
$8, $10.15 (as registered) and $14, all censored and bar Penang one with V (for Victory) smashing Swastika  
propaganda handstamp, some mainly perimeter faults, creasing, etc. Photo.                                            £100-£150 

 1619 )       Postcards: CA Ribero and Co., Singapore, undivided back series with some multiviews, some in colour, used 1900 
to 1904, appear all different, a good lot of this early series.                                                                          £100-£150 

1611
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 1620 )      - A collection in a large postcard album, incl. scenes from botanical garden, Tajong Rhu, Malay houses, villages, 
coastal scenes, military, Dukes of Connaughts visit, etc., some modern, majority classic period, mainly unused. 
(approx. 330)                                                                                                                                                       £600-£700 

 1621 )      - Panoramic views of Singapore, M.W. Pragar series 1 and 3, six panoramic black and white cards in each, former 
is good, latter with a few faults.                                                                                                                        £100-£150 

Malaysia 

 1622  J       1993 Kingfishers 30c. se-tenant marginal pair variety imperf. between stamp and margin. Believed only ten examples 

known. S.G. 512 var. Photo.                                                                                                                               £120-£150 

 1623            A mainly mint collection on leaves from 1963 to 1971, incl. 1971 Installation 10c. variety gold omitted, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £100-£120 

Malayan States 

 1624  H       Johore: 1891 2c. on 24c. with watermark inverted, mint, paper hinge remainder, otherwise fine. S.G. 19w, cat. 
£450. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

 1625  J        - An unmounted mint range, incl. corner plate blocks of four with 1960 to $2, etc. (45)                          £80-£100 

 1626            Kedah: A small range incl. 1937 to $5 mint, mainly fine. (28)                                                                       £80-£100 

 1627  H       Kelantan: 1937-40 1c. to $5 mint, slightly varied condition. S.G. 40-54, cat. £2,000. Photo.                  £300-£400 

 1628  m      - 1c. to $5 used, slightly varied condition. S.G. 40-54, cat. £1,300. Photo.                                                  £180-£200 

 1629            - A mainly unmounted mint range, incl. 1951-55 values to $5 (2), 1957-63 range to $5 (4 singles and block of four), 
etc. (38)                                                                                                                                                                £100-£150 

 1630            Malacca: A mainly unmounted mint range, incl. 1949-52 $5, 1954-57 values to $5 (3), 1960-62 $2 and $5 corner 
plate blocks of four, etc. (61)                                                                                                                             £100-£150 

 1631            - A duplicated range on leaves incl. 1948 Silver Wedding $5 mint, 1949-52 set mint (3), 1954-57 to $2 mint (4c., 
10c., 50c. and $1 with marginal controls) and used to $2 (2), 1957 set mint (2) and used (2), 1960-62 set mint and 
used plus a few later issues and other duplicates. (approx. 100)                                                                  £120-£150 
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 1632            Negri Sembilan: A mainly unmounted mint range, incl. 1957-63 $2 corner plate imprint strip of three, etc. (27)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1633            Pahang: A mainly unmounted mint range, incl. 1957-62 $2 corner plate imprint strip of three, also 1957-62 $2 
block of four used, etc. (31)                                                                                                                                 £80-£100 

 1634  J + Penang: 1949-52 6c., 8c. scarlet, 8c. green, 25c. (3), 35c., 40c. (2) and 50c. (2) corner plate blocks of four, unmounted 
mint, mainly fine.                                                                                                                                               £120-£150 

 1635            - A selection incl. 1949-52 set mint (2) and used, 1954-57 mint and used sets, 1957 set mint (2) and used (2), 1960 
set mint and used, some later issues, duplicates and a few covers. (approx. 100)                                     £100-£150 

 1636   L       - F.M.S. survey maps four inch to one mile, 1928 sheet 1, 1935 sheet 3, 5, 6 and 7, 1927 sheet, linen backed maps, 
covers slightly soiled, a scarce group.                                                                                                              £100-£120 

 1637 )       - Postcards: A Caulfuss, Penang, rare group of seven different early photographic cards, with undivided backs, six 
are multi-view montages, and other a man climbing coconut tree, all used (one stamp removed), earlier dated 
1898 (Nov. 1) but cracked corner, the other 1899 and 1900. an exceptional group. Photo.                    £400-£500 

 1638 )      - Postcards: A collection in a large postcard album, with street scenes, hotels with E and O and Cragg, buildings, 
coastal scenes, hills and railways, etc., mostly early. (approx. 260) Photo.                                                 £400-£500 

 1639            Perak: Maps, 1929 Federated Malay States survey two miles to one inch, large lined backs folded map, good  
condition with printed card cover.                                                                                                                     £80-£100 

 1640  J       Selangor: 1962 20c. blue marginal copy with complete offset on reverse fine unmounted mint. Only one sheet 

known. S.G. 135v. Photo.                                                                                                                                   £100-£120 

 1641            Trengganu: An unmounted mint group, comprising 1921-41 $3 marginal example, 1957-63 $5 single and $4  
corner imprint plate strip of three, and 1957-63 8c. corner plate block of four, fine.                                 £80-£100 

 1642  m      - Postage Dues: 1937 1c. to 10c. set used, showing part strikes of Kemaman Proud type D5 c.d.s. on 1c. and type 
D4 on 4c., Dungun type D3 c.d.s. on 8c. and 10c., fine. (4) S.G. D21-D4, cat. £550+. Photo.                  £200-£250 
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Japanese Occupation 

 1643            An extensive mint and used collection on leaves, incl. varieties, Kedah, Malacca 1942 (Apr.) 3c. and 10c. blocks 
of four used, Penang 1942 (Mar.) to 40c. mint, 1942 (Apr.) to $5 mint, 2c. “PE” for “PENANG” in pair, values to $2 
used, general issues 1942 on Negri Sembilan values to $5 mint, Pahang values to $1 mint, 8c. and 15c. pairs with 
one overprint omitted used, Selangor values to $5 mint, unissued range with 6c. Straits in red, 4c., 6c., 8c., 12c. 
Negri in black, 1942 (May) on Straits 3c. green marginal block of four with greatly misplaced overprint, 1942-44 
on Perak values to $5 used, 1943 (Apr.) range, 194 Savings 8c. and 15c. imperf. proofs, 1944 Red Cross set mint, 
postage dues, range of covers, banknotes, etc., not all guaranteed. (100s)                                           £1,000-£1,500 

 1644            Revenues: 1942-44 general issues on Pahang $25 purple and blue, mint, one or two minor imperfections. Barefoot 
202, cat. £250. Photo.                                                                                                                                           £80-£100 

Malta 

 1645  H       1860-63 no watermark ½d. buff on blued paper mint with faint creasing and slight thinning only visible from rear, 
small stain at lower left, neverthless a presentable example of this scarce stamp. S.G. 1, cat. £1,400. Photo.           
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1646            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. 1886 5s. mint and used, 1899-1901 to 10s. mint and used, 1904-14 to 5s. 
mint and used, 1914-21 to 2s.6d. (2) and 5s. mint, 1922-26 to £1 mint and used, 1926-27 to 10s. mint and used, 
1948-53 set mint, 1956-58 set mint, etc., slightly varied condition. (100s)                                                 £450-£500 

 1647            A collection in binder and stockbook incl. 1875 ½d. yellow-buff mint. 1904-14 mint and used to 1s., 1914 K.G.V 
to 1s. mint, 1921-22 2s. broken crown and scroll mint, 1922-26 set mint, 1926 “POSTAGE” overprint set mint (no 
2s.6d.), 1926-27 values to 5s. mint, 1928 “POSTAGE/AND/REVENUE” set mint plus a range of duplicates and later 
issues. (few 100s)                                                                                                                                                £150-£200 

Mauritius 

 1648  m      1859 Lapirot, worn impression 2d. blue, fine used. S.G. 39, cat. £900. Photo.                                            £80-£100 

 1649  m      1859 Dardenne 1d. red, fine used with neat circular framed “PAID”, good to large margins. R.P.S. certificate (1947). 
S.G. 41a, cat. £1,800. Photo.                                                                                                                              £400-£500 

 1650  m      - 1d. dull vermilion, used marginal example, fine, two margins. S.G. 42, cat. £1,500. Photo.                  £180-£200 

 1651  J        1938-49 4c. dull green, unmounted mint vertical pair, one showing damaged “S”, toned, otherwise fine. S.G. 254, 
cb. Photo.                                                                                                                                                               £80-£100 

 1652            A mainly good to fine mint selection from 1898 to 1965 in a stockbook and on leaves incl. 1900-05 3c. to 5r., 1904-
07 1c. to 1r., 1910 1c. to 10r., 1913-22 to 10r., 1921-34 1c. to 10r., 1938-49 and 1950 sets, etc. (193)   £250-£300 

 1653            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1883-94 to 50c. mint and used, 1900-05 to 5r. mint, 1921-34 to 
10r. mint, 1938-49, 1950 and 1953-58 to 10r. mint and used, etc., varied condition. (195)                     £250-£300 

 1654            Booklets: A study of the 1953, 1954 and 1955 booklets, incl. 1953 booklet complete, varieties, etc.    £100-£150 

1645 1648 1649

1651

1650
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Montserrat 

 1655 )      1848 (Oct. 30) entire letter to Madeira via London, “1/-” rate mark deleted and “2/10” added in London with red 
boxed “No. 19273/Detained for Postage”, showing double arc “MONTSERRAT” datestamp (Britnor C4 (11) on the 
reverse, also charged “160” upon arrival. Photo.                                                                                            £200-£250 

 1656 )      1863 (July 26) cover to London, bearing red London Paid, showing “MONTSERRAT” c.d.s (”A” code inverted) on 
the reverse, Britnor C5. (4) Photo.                                                                                                                   £150-£200 

 1657 s      1876-83 1d. bisects on piece (3, one diagonal, two vertical). Photo.                                                           £100-£150 

 1658 s      - 1d. (3, one bisected) on piece tied by “A08” barred numerals. Photo.                                                        £80-£100 

 1659  H       - 1d. red, with variety inverted “S”, small part gum, large adhesion on reverse, otherwise fine. S.G. 1b, cat. £1,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1660  m      - 1d. red, with variety inverted “S”, fine used. S.G. 1b, cat. £750. Photo.                                                    £150-£200 

 1661 s      1881 (Aug. 26) cover front, bearing 1876-83 1d. tied by “A 08” cancellation, endorsed at top “per Book Post”, also 
has “MONTSERRAT/PAID” datestamp (Britnor P3), mark usually used for stampless letter, cover front has faults. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1662  m      1884-85 Watermark Crown CA 1d. red with inverted “S”, in pair with normal, used, some short perfs., otherwise 
fine. S.G. 8, a, cat. £1,000. Photo.                                                                                                                      £180-£200 

 1663 )      1884 (Apr. 18) cover to Walter Kelshall in Dominica bearing 1884-85 1d. bisected, surcharged “½” and used  
(uncancelled) on, slight cover faults, scarce. Photo.                                                                                      £150-£200 

 1664 ) (  1930 (June 6-20) Montserrat-Trinidad first flight covers (3), one registered with violet flight cachet and Feb. 28 
1931 arrival backstamp. Scarce, the flight having been originally delayed by bad weather. In Feb. 1931 HMS 

“Dorsetshire” visited and left behind her seaplane to despatch the mail originally prepared for the flight. On arrival 

in St Kitts the covers were forwarded by surface mail. Photo.                                                                       £180-£200 

 1665   S        1937 Coronation, 1938-48 to 5s., 10s. strip of three and 1946 Victory set perforated “SPECIMEN”, mainly fine, 
some without gum, and 1922-29 set overprinted or perforated “SPECIMEN”, mainly fine.                     £120-£150 

 1666 )      1941 to 1945, censored Mail, six covers, all opened and examined upon arrival in Canada (3), U.S.A., Aruba or 
Leeward Islands.                                                                                                                                                 £100-£150 

 1667            A K.E.VII to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1903 to 5s. mint and used, 1904-08 to 10s. mint and used, 1908 
to 5s. mint and used, 1914 5s. mint and used, 1922-29 to 5s. mint and used, 1932 Settlement set mint and used, 
1938-48, 1951 and 1953-62 sets mint and used, etc., slightly varied condition, not all cancellations guaranteed. 
(100s)                                                                                                                                                                    £650-£700 

 1668            A selection on leaves, incl. 1880 2½d. red-brown, 4d. blue used, 4d. overprinted “CANCELLED” (poor), 1884-85 
2½d. and 4d. overprinted “SPECIMEN”, 1908-14 1d. with part “PAQUEBOT” cancellation, range of fiscally used, 
etc., mixed condition. (25)                                                                                                                                 £150-£200 

 1669            Revenues: 1870s to 1880s, Inland Revenue 1d. on horizontally laid paper, a range on a stock page, showing range 
of shades and paper thicknesses, etc. (31)                                                                                                         £80-£100 

1659 1660 1662 Ex 1657
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Morocco Agencies 

 1670            Gibraltar Issues Overprinted: Postal Stationery: A Q.V. to K.E.VII selection, all different comprising cards (3), 
wrappers (2), and registered envelopes (6, one overprinted “SPECIMEN”), also K.G.VI 8½d. grey size H registered 
envelope overprinted “TANGIER” unused, and Q.E.II 8½d. grey sizes G and H registered envelopes overprinted 
“TANGIER” unused, mainly fine.                                                                                                                      £100-£150 

 1671            Tangier: A mint collection on leaves, complete from 1927 to 1957 incl. 1949 set, mainly fine. (111)     £80-£100 

 1672            A mint collection on leaves, with British Currency complete from 1937 to 1956 incl. 1949 set, Spanish Currency 
complete from 1936 to 1956 and French Currency complete from 1917 to 1937, mainly fine. (119)      £80-£100 

 1673            A K.G.V to Q.E.II selection of unmounted mint part sheets in a folder and loose incl. Spanish currency 1925-37 
to 1p. on 10d. (100), 1937-52 5c. on ½d., 10c. on 1d. and 25c. on 2½d. 100 of each, French currency 1937 5c. on 
½d. (100), also Tangier 1937 ½d. and 1d. 100 of each, etc. (many 100s)                                                     £180-£200 

Nauru 

 1674  J       1916-23 De La Rue 10s. pale blue, unmounted mint, light gum toning, otherwise fine. S.G. 23, cat. £275. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1675  J       - 10s. deep bright blue, fine unmounted mint. S.G. 23d, cat. £500. Photo.                                                 £200-£250 

Nepal 

 1676            A collection in an album, incl. stamps, varieties, covers, postal stationery, approx. 100 native covers, many scarce, 
also a range of Tibet. (100s)                                                                                                                              £600-£700 

 1677            A collection in a Utile album with range of imperf. issues unused and used incl. tête-bêche pairs, 1930-31 to 5r., 
1949 set, 1954 2p. to 2r. set, 1954 (Apr.) 2p. to 2r., mint, etc., poor to fine. (259)                                    £150-£200 

 1678 )      1880 small cover from Palpa to Kathmandu, with manuscript “Mahasul Chukti 1a, paid cash” endorsements  used 
in the short period between the opening of Post Offices and the local arrival of postage stamps, cover with  
imperfections. Thought to be around 30-40 covers known. Ex Hepper. Photo.                                        £200-£250 

 1679 )      1880 cover sent from Thada Gali to Kathmandu with manuscript postmark of Thada Gali, one of two known 

examples. Ex Hepper. Photo.                                                                                                                             £200-£250 

 1680 )      1896 official stampless envelope with Rasawa postmark, wth boxed Timure customs marking, Kathmandu arrival 
on reverse. Ex Hepper. Photo on page 208.                                                                                                    £150-£200 

 1681 )      1909 and 1911 covers, both franked with Sri Pashupati 4p. green, cancelled Birganj, the first with ornamental  
postmark and the latter with the larger circular postmark. Ex Hepper.                                                     £120-£150 

 1682 )      1925 (Mar. 30) double rate registered letter from Kuncha to Kathmandu, with Sri Pashupati 4p., 8p. and 12p., with 
ms. listing of stamps by postmaster in red, stamps tied by scarce Kuncha cross. Ex Hepper. Photo on page 208.  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1683 )      1944 (Oct.) 24pi. orange (50mm between lettering and imprint) registered postal stationery envelope, used from 
Bhimphedi to Amlekhganj. Ex Hepper. Photo on page 208.                                                                        £120-£150 

 1684 )      1944 24pi. orange (48mm between lettering and imprint) registered postal stationery envelope, used from 
Kathmandu with boxed registration cachet. Ex Hepper. Photo on page 208.                                            £100-£120 

 1685 )      1947 registered book post cover from Janakpur, franked on reverse Sri Pashupati 16p. (3) and 4p. Ex Hepper.     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

1674 1675
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Netherlands & Colonies 

 1686  m      1905 10g. fine used. S.G. 197, cat. £1,000. Photo.                                                                                          £100-£120 

 1687  m      1913 Independence 10g. set, used, a few minor tone spots on reverse, otherwise fine. S.G. 225. Photo.                
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1688  m      1920 2.50 on 10g. orange-red and 2.50 on 10g. orange vermilion, fine used. S.G. 236, 237. Photo.       £100-£120 

 1689            A mainly modern accumulation in three albums and loose, incl. booklets, etc. (100s)                              £80-£100 

 1690            Collection in a Davo album and binder with issues to 1983 incl. mini-sheets, f.d.c’s, etc. (many 100s)     £70-£80 

 1691           No lot                                                                                                                                                                                       

 1692 )      Covers and Cancellations: 1932 National Scout Camp held at Wassenaar from August 2-12 to give the public a 
chance to see Scouting in action, cover registered to Amsterdam, bearing special camp cancellation and special 
registration label, also July 26 cover with advertising slogan cancel for the event, 1937 Boy Scout Jamboree set 
affixed to page from the souvenir folder issued by the Netherlands for the 1939 U.P.U. Congress in Argentina, 
and 1937 Boy Scout Jamboree sets (2) used on separate first day covers, one illustrated, other plain.  £100-£150 

 1693 )      - 1945 (May 23) cover from Rotterdam to Haarlem, bearing special violet “PADVINDERS/POST DIENST/1945/  
ROTTERDAM”. During the Nazi occupation of the Netherlands, Scouting was banned, but upon the liberation of 

the country on May 5th 1945 the Boy Scouts soon reformed. They played an important role in carrying and delivering 

mail for the Post Office, which at that time in some disorder. Photo on page212.                                       £150-£200 

 1694 )      - 1945 (May 25) cover from Maastricht to Limburg, bearing special violet “PADVINDERS/POST DIENST/1945/ 
ROTTERDAM”. Photo on page 212.                                                                                                                 £150-£200 

 1695   S        Curaçao: Postage Dues: 1889 2½c., 5c., 10c. (split), 12½c., 15c., 20c., 25c., 30c. and 40c. pairs overprinted  
“SPECIMEN”, fine without gum. S.G. D42-51. Photo.                                                                                    £200-£250 

1679

1678

Ex 16951686 Ex 1687 – 1688 –
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New Guinea 

 1696  m (  1935 Air £2 and £5, gum toning and £5 crease, otherwise fine. S.G. 204, 205, cat. £1,100. Photo.        £180-£200 

 1697  m (  - £2 and £5, good used. S.G. 204, 205, cat. £590. Photo.                                                                               £100-£150 

 1698         No lot                                                                                                                                                                                       

 1699            A collection on leaves, incl. 1931 (June) Air to 10s. mint, 1931 (Aug.) Air to 10s. mint, 1932-34 set mint and used, 
1932-34 Air set mint and used, 1939 Air values to £1 mint and used, etc., slightly mixed condition. (152)             
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1700            A collection incl. “N.W./PACIFIC/ISLANDS.” overprints to 2s. mint or used, 1925-28 to 5s. mint, 1931 Airs to 5s. 
mint, 5s. used on a 1931 (Oct.) registered envelope to Bristol tied by Wau c.d.s., 1932-34 to 1s. mint and 2s. used 
incl. 9d. on 1937 envelope to Finland with Wewak registration mark at lower left, 1925-31 “O S” overprints mint 
to 2s. mint, also some Papua etc. (approx. 100 + 2 covers)                                                                          £100-£120 

New Hebrides 

 1701 )      French Issues: 1941 (Oct. 9) large unaddressed philatelically franked envelope (file fold not affecting stamps) with 
Vila registration label on reverse and franked 1941 (Apr. 15) set (2) and 1938 “CHIFFRE TAXE” set (2), all tied by 
individual Port Vila double-ring c.d.s. S.G. F65, 76 and FD 65, 69s. Photo.                                               £120-£150 

 1702            A collection on stock pages, incl. 1911 to 5s. mint and used, 1938 to 10f. mint and used, etc. (108)     £200-£250 

1693

– 1696 –

– 1697 –

1694
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New Zealand 

 1703  m      1855-57 2d. dull blue, four margins, used, fine. B.P.A. certificate (1993). S.G. 2, cat. £700. Photo.        £150-£200 

 1704  m      - 2d. dull blue, four margins, used, fine. S.G. 2, cat. £700. Photo.                                                                £100-£150 

 1705  m      1855-58 1s. green, four margins with part of adjoining impression at right, used, fine. Holcombe certificate (1992) 
notes “small thin at left and a tiny corner crease”. S.G. 6, cat. £3,750. Photo.                                            £400-£500 

 1706  m      1857-63 no watermark imperf. 1d. dull orange pair, four margins, used, some creasing, otherwise fine. S.G. 8, 
cat. £1,600+. Photo.                                                                                                                                            £300-£400 

 1707  I       - 2d. pale blue and 1862-64 imperforate 2d. deep blue, unused, both touched at one place, traces of staining,  
otherwise fair. S.G. 9, 36. Photo.                                                                                                                       £150-£200 

 1708  m      - 2d. shades (4), used, each with four margins, fine. Photo.                                                                          £150-£200 

 1709  m      - 6d. bistre-brown, close to good margins, fine used. Ex Straus. B.P.A. certificate (1958). S.G. 12. Photo.               
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1710  m      - 6d. brown, a fine used example from the right of the sheet, lightly cancelled. Richter certificate (1993). S.G. 13, 
cat. £300. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

 1711  m      - 6d. chestnut, four margins, fine used. S.G. 15, cat. £650. Photo.                                                               £180-£200 

 1712  m      - 6d. chestnut, fine used. S.G. 15, cat. £325. Photo.                                                                                       £100-£120 

 1713  m      1862-64 Watermark large Star imperf. 1d. to 1s. used, each with four margins, mainly fine. Photo. £350-£400 

 1714  m      - 1d., one unused and three used examples, three with four margins, mainly fine. Photo.                      £300-£350 

 1715  m      - 2d., eight used examples, four margins, incl. shades, mainly fine. Photo.                                                   £80-£100 

1703 1704 1705 1706

– 1707 – Ex 1708 1709 1710

1711 1712 Ex 1713 Ex 1714 Ex 1715
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New Zealand continued 

 1716  m      1862-64 Watermark large Star imperf 3d., three used examples, four margins, mainly fine. S.G. 40. Photo.       
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1717  m      - 6d. black-brown, three used examples, four margins, one with diagonal crease, otherwise mainly fine. S.G. 41. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1718  m      - 6d. brown, four used examples, three with four margins, mainly fine. S.G. 42. Photo.                          £100-£150 

 1719  m      - 1s., six used examples incl. deep green (2, one with B.P.A. certificate, 1990, the other with R.P.S. certificate, 1985). 
five with four margins, mainly fine. Photo.                                                                                                     £300-£250 

 1720  m      1857-63 2d. blue showing 18 pin roulette at top, imperforate other three sides, poor condition. Sold ‘as is’. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1721  m      1862-63 pelure paper imperf. 6d. black brown, four margins, fine used. S.G. 85, cat. £325. Photo.         £70-£80 

 1722  m      1863 no watermark 2d. imperf., used, cut into and thinned, perf. 13 2d. used, fine. S.G. 96, 96a. Photo.               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1723  m      1864 Watermark NZ imperf. 1d. (2), 2d., 6d. and 1s. (3), used, poor to fair. Photo.                              £180-£200 

 1724  m      - 1d. carmine-vermilion, lightly cancelled, close to large margins, fine. S.G. 97, cat. £350. Photo.         £100-£120 

 1725  m      - 6d., four margins, fine used. B.P.A. certificate (1966). S.G. 99, cat. £700. Photo.                                    £150-£200 

 1726  m      - 6d., four margins, crease, otherwise fine used. S.G. 99, cat. £700. Photo.                                                £150-£200 

 1727  m      - 1s., four margins, used with boxed “LATE”, fine. S.G. 100, cat. £300. Photo.                                           £120-£150 

 1728  m      - 1s., four margins, used, fine. S.G. 100, cat. £300. Photo.                                                                             £100-£120 

 1729  m      1864-71 Watermark Large Star, perf. 12½ 1d. (20), 2d. (26 singles and strip of three), 3d. (12), 4d. yellow (6), 
4d. rose (7), 6d. (27), 1s. (14), shades, used, mixed condition.                                                                      £700-£800 

 1730  m      - Used range of shades to 1s. (3), mainly fine. (30)                                                                                        £300-£400 

Ex 1716 Ex 1717 1718 Ex 1719 1720

1721 – 1722 – 1724Ex 1723

1725 1726 1727 1728
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 1731  J       1973-76 Moth 4c. variety purple-brown omitted, unmounted mint, small mark on reverse but upper marginal, 
otherwise fine with normal stamp for comparison. C.P. P6cx. Photo.                                                        £100-£120 

 1732  J       - 4c. with variety purple-brown omitted, fine unmounted mint. S.G. 1011b, cat. £250. Photo.              £100-£120 

 1733            1975-81 Roses 8c. and 10c. in marginal vertical imperforate pairs unmounted mint, and 1979-80 4c. on 8c. variety 
imperforate unmounted mint block of four, fine. S.G. 1093, 1094a, var., 1201 var. Photo.                      £200-£250 

 1734            A collection in six albums, incl. 1970-73 Moth 4c. with green veins omitted unmounted mint, 1973 4c. on 2½c. 
with surcharge shift unmounted mint, block of four with double surcharge one albino unmounted mint, example 
with full offset on reverse, 1975 Roses 7c. misperf. marginal block of four, 1988 Birds 70c. with black printed double 
unmounted mint, coil advert strips, plate blocks with scarcer reprints, colour shifts, errors, booklets, inverted 
watermarks, etc. (100s)                                                                                                                                      £600-£700 

 1735            An extensive collection on leaves in a carton incl. 1857-63 no watermark 2d. pale blue and 1s. dull emerald-green 
(defects) used, 1862-64 1d. unused (defective), 1864-67 perf. 12½ used set, 1871 1d. perf. 10 used, perf. 10 x 12½ 
used set (6d. with some trimmed perforations) and 1d. perf. compound used, 1872-73 perf. 12½ used set and 6d. 
mint, 1882-1900 sidefaces perf. 12 x 11½ mint and used to 1s., 1893 advertisement range, 1898 no watermark 
Pictorials mint to 1s. 1899-1903 mint and used to 2s., 1902-09 perf. 11 and perf. 14 used to 5s., 1906 Exhibition 
set mint, 1909-13 K.E.VII mint and used to 1s., 1913 Auckland Exhibition overprints mint to 6d., 1915 K.G.V set 
of plate proofs in black (to 1s.), 1915-29 mint and used to 1s. with several perforations represented, 1920 Victory 
set mint (2) and used, 1925 Dunedin Exhibition set mint and used, 1931 2d.+1d. Smiling Boy, 1935 Pictorials mint 
to 3s with several perforations perforations represented and later issues (to 1997) near complete plus Officials 
with K.G.V to 1s., Pictorials to 2s., a few Life Insurance issues, Postal fiscals 1886 5s. used, 1925-30 used to 10s. 
1936-39 used to 10s. and 1940-58 used to £1, a few postage dues etc. (few 1,000s)                                 £600-£700 

 1736            A collection of 1d. Universal and 1d. Sideface issues in an album, written up and identified by Post Office, mainly 
all different offices with many scarce incl. adverts, etc. (approx. 800)                                                        £450-£500 

 1737            An extensive and duplicated collection on leaves and in two Lighthouse albums with slipcases in a carton incl. 
1871 1d. perf. 10 and perf. 10 x 12½ set used, 1872-73 perf. 12½ set used, 1898 perf. 12-16 Pictorial set mint, 1899 
perf. 11 to 1s. mint, 1906 Exhibition set mint, 1915-27 K.G.V mint and used to 1s., 1927 1d. Universal booklet 
pane of six with bars in selvedge mint, 1931 Smiling Boys set mint, 1931-35 airmail set mint, 1935 Pictorial  
simplified mint (2) and used sets, 1938-47 K.G.VI mint and used sets, 1940 Centenary mint and used sets, decimal 
mint and used range to 1979, 1915-27 and 1940 “Official” overprint sets mint, 1931-40 Postal fiscals used to £1, 
a few postage dues, life insurance issues, f.d.c’s, etc. (few 1,000s)                                                                £300-£400 

 1738            A used Q.V. to early Q.E.II collection in an album, incl. range of imperf. and perf. Chalons to 1s., 1882-1900 range 
to 1s., 1899-1903 values to 5s. used, 1931 Smiling Boy set, 1935-36 to 3s. (2), 1936-42 to 3s. (3), postal fiscals, 
Health issues, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                    £300-£400 

 1739            Unmounted mint selection of varieties from 1963 to 1979 comprising 1963 Health 3d. + 1d. flaw on hand, 1967 
Definitive 10c. corner block with major brown colour shift, 1867-70 3c. imperforate pair, 1973 Commemorations 
4c. with double print of black, 1973-76 2c. with major shift of purple brown giving ‘butterfly with horns’, 1978 
Shells 20c. with chestnut offset on reverse, 1979 Health 10c.+2c. se-tenant pair with emerald printed double.      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

1731
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New Zealand continued 

 1740            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. 1935 to 3s. mint, etc., slightly varied condition. (approx. 180)     £80-£100 

 1741  B       Booklets: Q.E.II range chiefly fine, face value stated $777. (approx. 100)                                                  £150-£180 

 1742  H       Postal Fiscals: A mint collection with 1931 to £1, £5, 1940 (June) surcharges, 1940-58 to 25s. plus £3 and £5, fine 
to very fine. (35) S.G. F145-158, 168, 187-90, 191-204, 208, 211, cat. £4,600. Photo.                                £750-£800 

 1743  H       - Mint selection with 1940 surcharges and 1940-58 mint complete to £1, also a few general issues incl. Chalons, 
1893 advertising underprints etc.                                                                                                                     £150-£200 

The Nigerias 

 1744            A mint and used collection in an album, incl. 1914-29 to £1 (2) used, also pen-cancelled example, 1921-32 set 
used, 1936 sets mint and used, 1938-51 set with all perfs. and shades, also some German Cameroons, etc., varied 
condition. (few 100s)                                                                                                                                          £500-£600 

 1745            A collection on leaves, incl. Oil Rivers 1892-94 set mint and used, Niger Coast Protectorate 1894 (both) to 1s. 
mint and used, 1897-98 to 10s. mint, Southern Nigeria 1901-02 to 10s. mint, 1903 to 10s. mint, then 1921-32 to 
10s., 1936 set mint and used, 1953-58 set mint, etc., slightly varied condition. (100s)                             £400-£500 

 1746            Mainly mint collection incl. Northern Nigeria 1900 to 6d. (also set, less 1d., overprinted “SPECIMEN”) 1902 set, 
1905-07 set (1s. and 2s.6d. on both papers), 1910-11 set, Southern Nigeria 1907-11 to 2s.6d., 1912 to 10s., Nigeria 
1914-29 to 10s., 1921-32 set, some controls, 1936 set etc. (few 100s)                                                         £300-£320 

Lagos 

 1747            A mint or unused collection on leaves, incl. 1874-75 4d. unused, 1876-79 1d., 2d. and 6d. unused, 1882 4d., 1887-
1902 set (less 2½d.) overprinted “SPECIMEN”, mint set, 1904 to 5s., 1904-06 set, etc., mixed condition. (90)         
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1748  H       A mint range comprising 1884-86 values to 1s., 1887-1902 to 10s. and 1904 to 10s., slightly varied condition. (28)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1749            A used collection on leaves, incl. 1876-79 set, 1884-86 to 1s., 1887-1902 to 2s.6d., cancellations, etc., mixed  
condition. (82)                                                                                                                                                    £100-£120 

 1750            A mint selection incl. 1884-86 to 1s. mint, 1904 2½d. pair, 6d. and 5s. mint, 1904-06 mint to 10s. (both papers) 
plus Niger Coast Protectorate 1894 (Jan. and May) simplified sets mint plus a few duplicates etc. (approx. 100)  
                                                                                                                                                                             £200-£220 

Oil Rivers 

 1751   S        1892-94 Overprints, ½d. to 1s. set handstamped “SPECIMEN”, some toning, otherwise mainly fine with gum. S.G. 
1s-6s, cat. £400. Photo.                                                                                                                                      £100-£120 

 1752            - A selection on leaves, incl. sets mint (4), used, 5d. in a mint corner block of twelve, range of cancellations, etc., 
varied condition. (89)                                                                                                                                         £200-£250 

 1753  H       1893 (Sept.) ½d. on half of 1d. mint (2), 1893 (Dec.) type 4 ½d. on 2½d. in carmine mint, type 7 ½d. on 2d. in violet 
mint, type 9 ½d. on 2½d. in blue mint, a few doubtful, etc. (8)                                                                    £400-£500

– Ex 1742 –
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1754            1893 (Dec.) “HALF/PENNY” type 4 in green on 2½d. used, fine. R.P.S. certificate (1985). S.G. 11, cat. £275. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1755  H       - “HALF/PENNY” type 9 in violet on 2d. grey-green and carmine, mint, fine. American Philatelic Society opinion 
(1985). S.G. 29, cat. £550. Photo.                                                                                                                      £150-£200 

 1756  H       - “One/Shilling” type 11 in vermilion on 2d., mint, diagonal crease otherwise fine with good colour. S.G. 38, cat. 
£800. Photo.                                                                                                                                                        £180-£200 

Niger Coast Protectorate 

 1757 s      Protectorate Issues: 1894 Opobo Provisionals, “½” type 15 in red on half 1d. dull blue vertical bisect alongside 
2½d. tied to piece by Sombrero River “JU 23 94” c.d.s. S.G. 57, cat. £650. Photo.                                      £150-£200 

 1758 s      - “1” type 16 in red on half 2d. vertical bisect, tied to piece by Opobo River c.d.s. B.P.A. certificate (1982). S.G. 59, 
cat. £375. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

 1759  Jb - 1897-98 1d. orange-vermilion perf. 13½-14 in an unmounted mint sheet of 60, mainly fine. S.G. 67.                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1760            A collection in an album, incl. 1894 (Jan.) with mint range of perforations, used set, 1894 (May) set with range of 
extra perforations, 1894. ½d. on 1d. pale blue used, 1894 (Aug.) ½d. on 2½d. used on piece, 1897-98 set of three 
overprinted “SPECIMEN”, mint values to 10s. with a range of perforations, range of cancellations, etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1761  m      Niger Company Territories: Complete or very large part strikes of violet Akassa octagonal type 5 “24 FE 1899” 
tying 1d. to piece, rectangular Burutu type 6 “18 FEB 1899” tying 2d. and 3d. (damaged corner) to piece and oval 
Lokoja type 8 “23 DEC 1899” on 1d. (3, rejoined). S.G. Z30, Z58, Z60, Z72, cat. £1,275. Photo.              £180-£200 

 1762  H       Northern Nigeria: 1900 to 10s., 1902 to 10s. and 1912 to £1, mint, slightly varied condition. Photo.  £200-£250 

 1763            - A mint and used collection on leaves, incl. 1900 set mint, 1902 2d. to 10s. overprinted “SPECIMEN” the 2d., 2½d., 
10s. with extra handstamp in violet, set mint, set used, 1905-07 set mint, 1910-11 set mint, 1912 set mint, used 
set (less 5s.), also 1900 ½d. and 1d. (2) with manuscript “Jebba”, etc., mixed condition. (140)                £400-£500 

 1764            Southern Nigeria: A mint and used collection on leaves, incl. 1901-02 set overprinted “SPECIMEN”, sets mint and 
used, 1903-04 to 10s. mint, £1 used (cancellation dubious), 1904-09 set mint with extra £1, 1907-11 set mint, 1912 
set mint, etc., mixed condition. (198)                                                                                                              £600-£700 

 1765  H       Nigeria: 1914-29 Watermark Mult. Crown CA ½d. to 10s. with range of shades to 5s. (4), 10s. (3), £1 (both dies), 
manly fine mint. S.G. 1-12b. Photo.                                                                                                                 £200-£250 

 1766  H       - 1921-32 Watermark Mult. Script CA ½d. to 10s. die I set, also die II set with extra 1½d. orange and 10s. (2), 
mainly fine mint. S.G. 15-29a.                                                                                                                          £100-£120 

17581755

1756

1754Ex 1751

1757

Ex 1761

Ex 1762 Ex 1765



218     6 June 2024 (Fourth Session, Lots 1439–2062) British Empire and Foreign Countries    

North Borneo 

 1767 b       1889-92 3c., 6c., 8c. and 10c. imperf. marginal blocks of 40, with gum, some minor creasing, otherwise mainly 
fine. S.G. 39b, 42a, 43c, 44d, cat. £7,800+.                                                                                                       £600-£700 

 1768  H       1931 Anniversary set mint, mainly fine. S.G. 295-302. Photo.                                                                      £80-£100 

 1769   P       1939 Pictorials a selection of imperforate printer’s samples all with punch holes, comprising 1c., 4c., 6c., $1 and 
$2 singles and 2c., 3c., 4c., 10c. to 50c., $1 in blocks of four, some with manuscript corrections.          £120-£150 

 1770  H       - 1c. to $5 set, part gum, mostly fine. S.G. 303-317, cat. £1,500. Photo.                                                     £150-£200 

 1771  m      - 1c. to $5 set, used, mostly good to fine. S.G. 303-317, cat. £750. Photo.                                                  £100-£150 

 1772            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. 1894 set mint, 1909-23 to 24c. (2) mint, 1911 to $5 mint, $10 imperf. single, 
to $10 c.t.o., 1925-28 to $5 mint, $10 small part gum, 1931 Anniversary set used (dubious cancellations), 1945 set 
mint and used, 1947 set mint and used, 1950-52 set mint and used, 1954-59 and 1961 sets mint and used, range 
of Japanese Occupation issues to $1 mint and used, Labuan, etc., slightly varied condition. (100s)      £400-£500 

 1773            A mainly unmounted mint range, incl. 1945 BMA 4c. block of four, $1 $2 and $5, 1947 values to $5 (2), 1950-52 
set mint, to 50c. in corner blocks of four, Sabah overprints, etc., mainly fine. (approx. 70)                    £100-£150 

Norway 

 1774            A mainly used collection on leaves, incl. 1855 4sk. (3), 1856-60 3sk., 1867-68 3sk., 1871-75 4sk., 6sk and 7sk. (2), 
etc., varied condition. (221)                                                                                                                               £150-£200 

†1775            A small used selection, comprising 1856-60 2sk., 1863-64 2sk., 3sk., 1871-75 1sk. to 7sk., 1878 set, 1905 surcharged 
set, fair to fine.                                                                                                                                                    £150-£200 

 1776            Cinderellas: 1943 Grieg local complete sheet of 200, with gum, some imperfections.                                £70-£80 

Nyasaland 

 1777  H       1908-11 to 10s. mint, mainly fine. S.G. 72-80. Photo.                                                                                  £100-£150 

 1778  J +  1938 ½d. to £1 set of fourteen values in two sets of unmounted mint blocks of four, one 10s. block on ordinary 
paper, other 10s. block with usual brownish gum otherwise majority are mainly fine and fresh. S.G. 130-143 (less 
130a., 131b., 132a. and 133a). Photo.                                                                                                               £250-£300 

 1779  J       1945 ½d. to 20s. sets unmounted mint (12), several 20s. values with very faint gum creases otherwise majority are 
fine and fresh, S.G. 144-45 cat. £1,080. (168)                                                                                                  £100-£120 
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 1780            A Q.V. to Q.E.II collection, incl. 1896 values to 4s. mint, 1908-11 to 10s. mint, 1921-33 values to £1 mint and used, 
1938-44 to £1 mint and used, 1945 and 1953-54 sets mint and used, etc., slightly varied condition. (100s)             
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1781            A collection incl. 1913-21 K.G.V £1 mint, 1939-44 set mint (both 5s.), 1945 mint or used to 20s. plus a few duplicates 
and later issues etc. (approx. 100)                                                                                                                    £100-£120 

Oman 

 1782  J       Muscat: 1944 3p. to 2r. and Official 3p. to 1r. twelve sets of each mainly fine and fresh unmounted mint, S.G. 1-
15, O1-O10. cat. £804. (300)                                                                                                                             £100-£120 

Pakistan 

 1783            A K.G.VI to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1948 to 25r. mint, Bahawalpur, etc. (100s)                 £80-£100 

 1784  J       Bahawalpur Officials: 1945 8a. black and purple and 1r. black and orange, both without official overprint, 
unmounted mint, 1r. has diagonal crease, otherwise fine. S.G. O5 var., O6 var.                                       £100-£120 

Papua 

 1785            A collection on leaves, incl. range of Lakatois with 1901-05 values to 1s. mint, 1932-40 set mint and used, 1952-
58 set mint, etc., slightly varied condition. (145)                                                                                            £200-£250 

 1786 )      Three covers comprising 1931 (Sept. 22) airmail Port Moresby to Samarai bearing 2d. on 1½d. (further stamp 
removed), 1935 (Nov. 18) Samarai to Hertfordshire franked Anniversary 1d. with Silver Jubilee 1d., and 1936 (Dec. 
1) from Port Moresby to same addressee franked 1932 2d.                                                                            £80-£100 

Poland 

 1787 )      1915 (June 7) Scout Post in German and Austrian occupied Russian Poland: Feldpost card from a member 
of the Polish Legion in the Austro-Hungarian Army with unit cachet at left and with “KuK” Feldpostamt 
“11/7/15” c.d.s., sent to Lodz and delivered by the local Polish Scout Post with “POCZTA SKAUTOWA/  
IV-L” red oval cachet. This is the first Scout cancellation from Poland and one of the earliest scout cancellations 
from anywhere in the world. Only a few examples are recorded and this example considered to be the finest. 
Photo.                                                                                                                                                            £1,000-£1,500 

 1788 )      1937 (July 8) envelope bearing the very scarce Wilno (now Vilnus in Lithuania), Polish Scout Jubilee cancellation 
used for one day only. Also postcard showing general view of Wilno close to where the event was held. Photo.   
                                                                                                                                                                             £150-£200 
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Portugal & Colonies 

 1789            A mint and used duplicated accumulation in mixed condition in two stock binders with a range of imperf. issues 
incl. 1853 5r. and 50r. used, 1855 5r. used (2), 1867-70 to 240r. used (2), 1882-87 to 500r. black used (4), 1894 
Prince Henry to 1,000r. used, 1895 St. Anthony set used, 1925 Branco set used, 1940 Centenaries, 1940 Stamp 
Centenary and 1940 Costumes miniature sheets used, 1947 Costumes miniature sheet both mint and used, etc. 
(100s)                                                                                                                                                             £2,500-£3,000 

 1790            A range in three stockbooks, mint and used, from first issues to pre-W.W.II, incl. Colonies, etc. Ex Oswald Marsh 
stock. (100s)                                                                                                                                                        £200-£250 

 1791            Postal Stationery: A large accumulation of postal stationery cards, much duplication, mainly unused, incl. Azores, 
Madeira, etc., slightly mixed condition. (many 100s)                                                                                    £150-£200 

 1792 )      Covers: A collection of 1960s Military airletters, incl. unused and used (mainly unused), scarcer, etc. (approx. 60)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1793            Portuguese Colonies: A mint and used duplicated accumulation in mixed condition in four stock binders with 
Angola, Congo, Azores, Cape Verde, Macao 1934 to 3p., 5p. mint, Madeira, Mozambique, Nyassa, Portuguese 
Guinea, Portuguese India, St. Thomas and Prince Islands 1938 (Aug.) Air set mint, Timor 1948 sets mint (3), 1947 
Liberation 20a. mint with overprint inverted, etc. (many 100s)                                                            £2,500-£3,000 

Qatar 

 1794            1957 to 1960 issues complete mint (mainly unmounted) and used, mainly fine. (58)                              £100-£150 

The Rhodesias 

 1795            1896-97 a selection of Arms, incl. 1896-97 to 10s. used, 1897 £1 mint, etc., varied condition. (27)      £100-£120 

 1796   S        1910-13 Double Heads, 2s. black and dull blue, perf. 14, overprinted “SPECIMEN”, small part original gum. R.P.S. 
certificate (2009). S.G. 154. Photo.                                                                                                                       £70-£80 

 1797  H       - 2s.6d. black and crimson, perf. 14, fine fresh mint. S.G. 155a, cat. £350. Photo.                                     £100-£150 

 1798            A selection, incl. 1896 overprinted on Cape to 1s. mint and used, 1905 Falls set mint, 1909-12 to £1 used, etc., 
varied condition. (59)                                                                                                                                         £200-£250 

 1799            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. 1896-76 values to 10s. used, 1905 Falls set mint and used, range of Double 
heads, Rhodesia & Nyasaland 1954 and 1959-62 sets mint and used, etc., varied condition. (159)                            
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1800            A collection from 1956 to 1979 in four albums, incl. unmounted mint and used issues, covers with f.d.c’s, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                      £80-£100 

 1801            A collection incl. 1892 £10 postally used, 1905 Falls set mint, 1910-13 Double heads with perf. 14 duplicated range 
to £1 crimson and slate-black used, perf. 15 to 2s. used, and perf. 13½ complete (both 8d. colours) used, 1913-19 
Admiral perf. 15 1d., 4d. Die I perf. 15 mint, 6d. and 2s. Die I perf. 14 mint, Die II 5s. and 7s.6d. mint, 1918-21 3s. 
Die IIIB mint plus a few duplicates and later issues of Rhodesia and Nyasaland. (few 100s)                   £350-£400 

Northern Rhodesia 

 1802  H + 1935 Silver Jubilee 1d. mint block of four showing both varieties diagonal line by turret [Pl. 2A, R. !0/1, 10/2], 
the varieties unmounted, fine. S.G. 18, f, cat. £240. Photo.                                                                             £80-£100 

 1803  J       - 2d. block of four incl. variety dot to left of chapel [Pl. 2, r. 8/3], unmounted mint, fine. S.G. 19g, cat. £325. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1804  H       - 2d. mint block of four incl. variety diagonal line by turret, the variety unmounted, fine. S.G. 19, f, cat. £180+. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 
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 1805  m      1953 Arms 3d. variety value and orange (eagle) omitted, fine used. S.G. 78b, cat. £650. Photo.            £150-£200 

 1806            A collection on stock pages, incl. 1925-29 to 20s. mint and used, 1938-52 to 20s. mint and used, 1953 to 20s. mint 
and used, etc., slightly varied condition. (113)                                                                                                £400-£500 

 1807            A collection incl. 1925-29 set mint, used to 10s., 1938 to 3s. mint, some later issues etc. (approx. 100)                  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Southern Rhodesia 

 1808            A collection on stockleaves, incl. 1924-29 to 5s. mint and used, 1931-37 to 5s. mint and used, 1937 set mint, 1953 
set mint and used, etc., varied condition. (approx. 150)                                                                               £250-£300 

 1809            A collection on leaves, incl. 1924-29 to 5s. used, 1931-37 to 5s. used, 1953 set mint, a few revenues, etc., varied 
condition. (approx. 180)                                                                                                                                    £100-£150 

 1810            A used range on leaves, incl. 1924-29 to 2s.6d. as singles, 5s. pair, 1931-37 to 5s., 1953 set, etc., slightly varied  
condition. (116)                                                                                                                                                       £70-£80 

 1811            A collection in binders incl. 1924-29 set (no 5s.), 1931-37 set mint, 1932 2d. and 3d. Falls imperforate plate proofs 
in blocks of four (top or corner positions) on gummed paper with security punctures, with plate number imprint 
or manuscript endorsed “Colonial Plate/11-7-31”, 1935 Silver Jubilee sets in imprint mint blocks of four, 1937 
(Nov.) mint and used sets, 1953 (Aug.) sets mint and used plus a range of duplicates, later issues etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Romania 

 1812   P       1934 Boy Mamaia Jamboree Fund, printer’s proofs of the overprint in black, three blocks of four. These proofs 

were used to check the alignment on the sheet and for the quality of the ink and how it was absorbed.                   
                                                                                                                                                                             £150-£200 
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Romania continued 

 1813  Jb 1934 Boy Mamaia Jamboree Fund 1l.+1l. block of twelve (6 x 2) from the lower left corner of the sheet, all with 
variety overprint inverted, unmounted mint, mainly fine. The largest recorded block of this variety. S.G. 1291 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

 1814 +    - 3l.+3l. block of four with proof overprint in red instead of gold, fine with full gum. S.G. 1299P. Photo.               
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1815            A mint and used duplicated selection on stockcards, incl. 1890 (Sept.) perf. 13½ 50b. mint, perf. 11½ x 12½ 50b. 
mint, 1901 Post Office set to 50b., 5l. lilac mint (3), range of later issues, postage dues, etc., mixed condition. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £200-£250 

Russia 

 1816            Mint and used collection in a binder and stockbook incl. 1875-82 and 1883-88 issues used with cancellations study 
incl. 1873-78 envelope or wrapper to England or Berlin franked 8k., 1880 entire letter to Lyon franked 7k. tied by 
Moscow c.d.s. and with Warsaw transit mark, 1881 postcard to Venice franked 3k., 1888 reverse of envelope to 
Brussels franked 5k. (6), 1922 Berlin Embassy in Moscow Consular issues overprinted mint incl. 12r., 24r., 120r, 
600r. and 1,200r., etc. (few 100s + 10 covers/front)                                                                                       £200-£250 

 1817            A collection, from 1875 to 1966, incl. minature sheets, Russian Levant, Civil War issues, some unmounted mint 
Air sets with 1932 Air Express sets (2 with both perf. 1s.), 1933 Air Stratosphere, etc. (100s)               £200-£250 

 1818            A mint and used collection from 1932 to 1986 in a stockbook, incl. mint and used sets and part sets, miniature 
sheets, some duplication, etc. (approx. 2,000)                                                                                                £150-£180 

 1819            A selection in two albums and loose, incl. stamps, covers and cards with censored mail, postal stationery, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £140-£160 

 1820 )      Wenden: 1885 to 1902, six covers variously addressed comprising 1885 (Nov. 23) Seeswegen to Biebrich, bearing 
1883 2k. with Russia 1883-88 7k. both tied by Stockmanshof c.d.s. and showing postal carriage no. 106 datestamp, 
1895 (Oct. 4) Russian 3k. stationery card from Stockmanshof with 1893 2k. pen-cancelled, tied by Stockmanshof 
c.d.s. and St Petersburg transit, 1896 (Mar. 19) Seeswegen to Dorpat with 1893 2k. black, red and green pen- 
cancelled and tied by faint violet oval ”KIRCHSPIEL POST/SEESWEGEN” with Russia 1889-92 7k, 1899 (Oct. 27) 
to Riga, franked 1893 2k. pen-cancelled and used with Russian 1889-92 7k. cancelled by Stockmanshof c.d.s., 1899 
(Oct. 30) Russian 4k. stationery card to Erlangen, additionally franked Wenden 1893 2k. pen-cancelled, card  
cancelled by Stockmanshof c.d.s., and 1902 (Nov. 12) to Berlin, bearing 1893 2k. and Russian 1889-92 3k. and 7k., 
all tied by Wenden c.d.s’s, mainly fine.                                                                                                            £300-£400 
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Saint Helena 

 1821 )      1833 entire letter headed “Ship Clifford Wayne/St Helena, October 15th 1833” addressed to Boston, U.S.A., charged 
“2/8”, showing step boxed “PORTSMOUTH/SHIP LETTER”, London Feb. 8 and “NEW YORK/SHIP/FEB/22” transit 
datestamps in red, scarce oval “Returned/for Postage” cachet and charged “58 ½”(c.) postage due. The interesting 
contents relates to attempts to buy cargo of tea, sugar, coffee, hemp and pepper in Batavia, Canton, Manila, 
Singapore, and Padang, noting “My last letter to you was dated 26th July, pr brig Mary for Holland via St Helena, 
which letter I learn was forwarded a few days since from this place. We sailed from Batavia on the 17th August and 
arrived at this place about 5 o’clock this afternoon, and shall sail tomorrow as soon as we get our water in, for 
Amsterdam, touching at Cowes.” Attractive and unusual. Photo.                                                                £400-£500 

 1822 )      1841 (Nov. 4) entire letter to Marseille unusually directed via the Netherlands with forwarding agents ms.  
endorsement “acheminée par/E V & C. St. Martin & C/Rotterdam”, showing red “ZEEBRIEF/29/12/ZIERIKZEE” 
ship letter oval and next day Rotterdam transit backstamp. Photo.                                                            £300-£400 

 1823  H       1922-37 Watermark Mult. Crown CA £1, fine mint. S.G. 96, cat. £450. Photo.                                     £100-£150 

 1824   S        1922-37 Watermark Mult. Script CA ½d. to 15s. overprinted “SPECIMEN”, with gum, varied condition. S.G. 97-
113, cat. £1,600. Photo.                                                                                                                                      £300-£400 

 1825  H       - ½d. variety ‘torn flag’ [R. 4/6], fine mint. S.G. 97b. cat. £275. Photo.                                                          £80-£100 

 1826  H       - 6d. variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1], fine mint. S.G. 104a. cat. £300. Photo.                                         £80-£100 
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Saint Helena continued 

 1827  H       1922-37 Watermark Mult. Script CA 6d. variety ‘cleft rock’ [R. 4/6], fine mint. S.G. 104c. cat. £275. Photo.       
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1828  H       - 5s. variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1], fine mint. S.G. 110a. cat. £800. Photo.                                        £250-£280 

 1829  H       - 15s. grey and purple on blue, fine mint. S.G. 113, cat. £1,100. Photo.                                                      £250-£300 

 1830            - A selection on stockleaves, incl. values to 7s.6d. mint (2), used, 10s. mint, ½d., 1d., 2d. (2) and 6d., ‘broken  
mainmast’ used, ½d. and 1½d. (corner block of four) and 5s. showing ‘broken mainmast’ mint, ½d. ‘torn flag’ used, 
1½d. and 3d. ‘torn flag’ mint, 2d. ‘cleft rock’ used, 2d., 3d. (in pair), 5d., 2s. ‘cleft rock’ mint, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £600-£700 

 1831  H       1934 Centenary ½d. to 10s. set, mainly fine mint. S.G. 114-23, cat. £425. Photo.                                    £100-£150 

 1832            A mint collection in two albums, incl. 1890-97 to 10d., 1903 to 2s., 1908-11 to 10s., 1912-16 to 3s., 1922-37 to £1 
and to 15s., 1934 Centenary set, 1938-44 set, 1953-59 set, etc. (100s)                                                 £1,000-£1,200 

 1833            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. 1890-97 to 10d. mint and used, 1903 to 2s. mint and used, 1912-16 to 3s. 
mint and used, 1922-37 to £1 and to 10s. used, to 10s. mint, 1934 Centenary set used, 1938-44 set mint, 1953-59 
set mint, etc., varied condition, not all cancellations guaranteed. (185)                                                     £500-£600 

 1834            Collection in a binder incl. 1856 6d., 1861 6d. clean and rough perfs. used, 1863 1d. mint (both types), 1864-80 
1d. (all three types), 2d., 3d. (both shades), 5s. orange, mint, 1876 perf. 14 x 12½ set used (2d. mint), 1880 perf. 14 
set mint (6d. used), 1884-94 to 1s., 1890-97, 1902, 1903 and 1912-16 sets, 1912-13 4d. and 6d. (both papers) mint, 
1922 to 3d., mint, 1922-37 Watermark Mult. Crown CA to 5s. mint, Watermark Mult. Script CA mostly mint to 
10s., 1934 Centenary, 1935 Silver Jubilee, 1938-44, 1948 Silver Wedding and 1953-59 sets, later largely complete 
mint to 2013, chiefly fine. (100s)                                                                                                                      £300-£400 

 1835            A selection of Specimen stamps, incl. 1903 set. 1913 set, 1922-37 watermark Mult Crown CA set, 1934 Centenary 
set, etc., varied condition. (33)                                                                                                                          £200-£250 

Saint Kitts-Nevis 

 1836  H       1923 Tercentenary ½d. to £1, mint, slightly varied condition. S.G. 48-60, cat. £1,200. Photo.              £150-£200 

 1837            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. Nevis early issues, St Kitts 1882-90 range to 1s. mint, 1903 to 5s. 
mint, 1905-18 to 5s., 1920-22 to 10s. (2) mint, £1 overprinted “SPECIMEN”, to 10s. used, 1923 Tercentenary to 
2s.6d. mint and used, 1938-50 to £1 mint and used, 1952 and 1954 sets mint and used, etc., slightly varied condition. 
(approx. 200)                                                                                                                                                       £200-£250 

Saint Lucia 

 1838            A Q.V. to early Q.E.II collection, incl. 1891-98 to 10s. mint, 1904-10 values to 5s. mint, 1912-21 to 5s. mint and 
used, 1936 set mint and used, etc., slightly mixed condition. (161)                                                             £200-£250 

Saint Vincent 

 1839            A Q.V. to early Q.E.II collection on stock pages, incl. 1899 to 5s. mint, 1902 to 5s. mint, 1913-17 to £1, etc., mainly 
fine. (95)                                                                                                                                                               £150-£200 
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Samoa 

 1840            2002 Local Life definitives as imperf. proofs to $10, on Cartor presentation page.                                     £70-£80 

 1841  m      A folder of modern imperf. proofs, incl. 2002 Treasured Islands of the Pacific set and miniature sheet, 2003 
Protected Marine Areas, 2004 Tropical Flowering Plants, and 2007 Commonwealth Games.                  £80-£100 

 1842 b    2004 Samoan Women 25s. to $4 complete set of ungummed proof sheets in the issued colours, in sheets of 54, 
folded in gutters only.                                                                                                                                        £400-£500 

 1843 b      2006 Samoan Sunsets 60s. to $4 set of ungummed proof sheets in issued colours, in sheets of 50, folded in gutters 
only. (4 sheets)                                                                                                                                                    £400-£500 

 1844  M       2007 Churches of Samoa $14 miniature sheet, proof sheet of four, folded between designs.               £100-£150 

San Marino 

†1845 m      1894-99 1l. pale ultramarine, fine used. A.P.S. report (2010). S.G. 37. Photo.                                           £100-£150 

†1846 m      1933 Zeppelin Air overprint set of six values, used with blue Zeppelin datestamps, fine, all signed “AD”. S.G. 191-
196.                                                                                                                                                                         £80-£100 

Sarawak 

 1847            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. range of early issues, 1895 to 8c. mint, 1888-97 to $1 unused, to 
$1 used, 1899-1908 to $1 mint and used, 1918 to $1 mint and used, 1928-29 to $1 mint and used, 1932 to $1 mint 
and used, 1934-41 to $10 mint and used, 1945 BMA set unused and used, 1950 and 1955-59 sets mint, etc., slightly 
varied condition. (100s)                                                                                                                                     £700-£800 

 1848            A selection incl. 1934, 1947 and 1950 sets mint, 1955-59 set mint (2) and used, a few duplicates, later issues and 
a few covers, etc. (approx. 100)                                                                                                                        £150-£200 

 1849            A mainly unmounted mint range, incl. 1934-41 values to $10, 1947 set in blocks of four, 1948 Silver Wedding $5 
(3), 1950 range to $5 (3), etc. (approx. 120)                                                                                                    £120-£150 

Saudi Arabia 

 1850  m      1956 Charity Tax ¼g. carmine variety double impression, fine used with normal for comparison. S.G. 351 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

Seychelles 

 1851   S        1903 Watermark Crown CA 2c. to 2r.25 set overprinted “SPECIMEN”, the 2r.25 with rare variety dented frame, 
mainly fine with gum. (11) S.G. 46s-56, as. Photo.                                                                                         £300-£400 

 1852            A K.E.VII to early Q.E.II collection on stock pages, incl. 1903 to 2r.25 mint and used, 1906 to 2r.25 mint and used, 
1912-16 to 2r.25 mint and used, 1917-22 to 5s. mint, 1921-32 to 5r. mint, 1938-49 to 5r. mint and used, 1952 and 
1954-61 sets mint and used, etc., slightly varied condition. (100s)                                                              £400-£500 

 1853            A Q.V. collection on stock pages, incl. 1890-92 to 96c. mint and used, to 16c. mint (2), 1893 surcharges range, 
1897-1900 to 2r.25 mint and used, etc., slightly varied condition. (76)                                                       £180-£200 

Ex 1850 Ex 1851
Ex 1836

1845
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Sierra Leone 

 1854  I       1865 6d. grey-lilac unused, very faint vertical crease, 1872-73 1d. rose-red unused with variety watermark Crown 
to left of CC, scarce and only priced used. (2)                                                                                                £120-£150 

 1855  H       1933 Wilberforce ½d. to £1 set, mint, slightly varied condition. S.G. 168-180 cat. £1,100. Photo.        £150-£200 

 1856  m      - ½d. to £1 set, used, slightly varied condition, not all cancellations guaranteed. S.G. 168-180 cat. £1,400. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1857 s      1963 Second Anniversary of Independence, Air issues, 11s. on £1 black and orange, fine used on piece. S.G. 269 
Photo.                                                                                                                                                                       £70-£90 

 1858  J       - 11s. on £1 black and orange, narrow setting, unmounted mint, gum toning, otherwise fine. S.G. 269b, cat. £850, 
540 copies exist. Sismondo certificate (2009). Photo.                                                                                   £180-£200 

 1859 +       1963 Postal Commemorations, Postage issues, 3d. black and bright blue, upper marginal block of four, the lower 
left stamp showing variety “1853/1859/1963” and “S vice” also (R. 2/3), fine unmounted mint, believed to be one 

of five recorded examples. S.G. 273ba, unpriced. Photo.                                                                               £180-£200 

 1860  J + - Air issues, 3s. on 3d. block of four incl. variety “1895” for “1859”, fine unmounted mint. S.G. 282a, cat. £550+.  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1861   S        1964 World’s Fair postage 1d., 3d., 4d., 6d. (with extended ‘A’), 1s., 2s., 5s., airmail 9d. (with small white circle 
under red period of Pendembu), 1s.3d., 2s.6d., 3d.6d., 6s. and 11s. overprinted “Specimen”, fine. S.G. 285s-291s, 
293s-298s. Photo.                                                                                                                                                £100-£150 

 1862  J       - 3d. with misplaced lion, fine unmounted mint. 25 examples exist. S.G. 285 var. Photo.                         £80-£100 

 1863            - 7d. variety missing globe and “AIR MAIL 7D”, caused by paper fold with missing overprint on reverse, fine 
unmounted mint. S.G. 292 var. Photo.                                                                                                            £100-£150 

 1864  J       - 3s.6d. variety “AIR MAIL 3/6” omitted, fine unmounted mint. S.G. 296a, unpriced. Photo.                       £70-£80 

 1865 +    - 6s. block four with top right stamp “AIR MAIL 6/-” omitted, caused by paper fold with impression on reverse, 
fine. S.G. 297 var. Photo.                                                                                                                                   £300-£400 

 1866            - A collection in an album, with extensive notes, incl. postage issues with displaced “A”s, 1s. variety “POSTAGE 
1s.” omitted, 5s. variety “POSTAGE 5s.” omitted, airmail issues 7d., 9d., 1s.3d. block of four and 6s. variety crossed 
“P”s in airport, 7d., 9d., 1s.6d., 6s. and 11s. variety ‘ghost town’, 7d. pair, 9d., 1s.3d. pair, 2s.6d., 3s.6d., 6s. and 11s. 
pair variety ‘missing coast line’, 1s.3d. variety “AIR MAIL 1/3” omitted, 9d. (2) and 2s.6d. with displaced values, 7d. 
with displaced globe and value, 1s.6d. with displaced globe, 3s.6d. with displaced globe, 7d., 9d., 3s.6d. and 11s. 
with variety ‘small white circles’, also postage set on f.d.c, etc. (40 items)                                                 £250-£300 

 1867   S        1964 Kennedy postage 1d., 3d., 4d., 6d. (with extended “A”), 1s. 2s., 5s., airmail 7d., 9d., 1s.3d., 2s.6d., 3s.6d., 6s., 
and 11s., overprinted “Specimen”, fine. S.G. 299s-312s. Photo.                                                                   £100-£150 

 1868   S        1964 Kennedy postage 1s., 2s. and 5s. pairs, overprinted “Specimen”, one in each with extended “A”, fine. S.G. 
303s-305s var. Photo.                                                                                                                                           £80-£100 

 1869            - 1s. variety “FRIEND OF THE AFRICAN PEOPLE” omitted, two examples, one with part of another 1s. stuck on 
reverse. S.G. 303 var.                                                                                                                                          £120-£150 

 1870            - A collection in an album with extensive notes, incl. f.d.c’s with varieties and one with complete airmail set, two 
Samuel Jones & Co. presentation booklets containing the 7d., postage issues with 6d., 1s., 2s. and 5s. variety 
extended “A”, 1d. (used), 3d., 4d. 1s. (used) variety ‘ghost town’, 9d., 2s.6d. block of four, 6s. pair crossed “P” in 
airport, etc. (29 items)                                                                                                                                          £80-£100 

 1871            1965 Diamonds 7c. complete sheet of 25 with imprint and with outstanding photo of a Harry Winstone Diamond 
necklace and earrings on the reverse side (rare in complete sheet), 1965 (2) and 1969 first day postcards to Samuel 
Jones & Co. papermakers, London and Tonga Officials 1980 Air 5s. without foliage (S.G. O213) mint (rather 
heavily mounted).                                                                                                                                                   £60-£70 
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 1872            A Q.V. to early Q.E.II collection on leaves, incl. 1884-91 to 1s. mint and used, 1897-97 to 5s. mint and used, £1 
overprinted “SPECIMEN”, 1903 to 5s. mint, 1907 to 5s. mint, 1912-21 to £1 mint and used, 1932 set mint and used, 
1938-44 set mint and used, 1956-61 set mint and used, etc., slightly varied condition. (210)                 £450-£500 

 1873            A collection incl. 1859 6d. mint or unused shades, 1876 ½d. and 1s. mint, 1884-91 mint to 4d., 1896-97 to 2s. used 
or mint, 1897 2½d. (type 8) on 1s. mint, 1903 set mint, 1907-12 to 2s. mint, 1912-21 mint to £2 (no £1) and £5 
overprinted “SPECIMEN”, 1921-27 mint to £2 (defects) (no £1) and £5 overprinted “SPECIMEN”, 1932 set mint, 
1933 mint to 10s. plus a few later issues and group of duplicates, mostly fine. (few 100s)                      £750-£800 

 1874 )      Cancellations and Covers: A collection of covers and cards in two albums, incl. maritime mail, censors, postal 
stationery, etc. (104 items)                                                                                                                                  £80-£100 

Somaliland 

 1875  H       1903 (June) 2a. marginal pair, one variety missing ‘I’ in ‘BRITISH’, mint, minor creasing, otherwise fine. S.G. 3a, 
cat. £650. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

 1876  H       1921 Watermark Mult. Script CA ½a. to 5r., mint, mainly fine. S.G. 72-85, cat. £300. Photo.                  £80-£100 

 1877  H       1935 Silver Jubilee 1r. variety ‘kite and horizontal log’, fine mint. S.G. 89l, cat. £250. Photo.                    £70-£80 

 1878  J       1938 ½a. to 5r. sets (3), also additional seven each of the 12a. to 5r. values, majority are mainly fine unmounted 
mint. S.G. 93-104 cat. £1,527. (71)                                                                                                                   £150-£200 

 1879            A K.G.V to early Q.E.II collection, incl. 1921 to 5r. mint, 1938 to 5r. mint, to 5r. used (dubious cancellations), 1942 
to 5r. mint and used, 1953-58 to 10s. mint and used, etc. (92)                                                                    £150-£200 

 1880            A collection on leaves, incl. 1938 set used, later with range of Somalia Independence issues, etc., varied condition. 
(165)                                                                                                                                                                          £70-£80 

Ex 1876
18771875

1886
1888
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South Africa 

Cape of  Good Hope 

 1881 )      A range with 1821 entire letter to London, datelined at Cape Town and with fine framed “LIVERPOOL/INDIA 
SHIP LR” on rear and rated “3/2” for a double weight letter, 1828 entire letter to England with Cape Town Crown 
datestamps and framed “INDIA LETTER/HASTINGS” mark, 1829 entire letter to London with Cape Town Crown 
datestamp and framed “INDIA LETTER/PORTSMOUTH” mark and rated “2/4”(d) and 1863 envelope to Ireland 
franked 6d. triangular with Paid Devonport c.d.s. on front. (4 covers)                                                       £120-£150 

 1882 )      Forwarding Agents, 1850 (Dec. 3) crosswritten entire from London, addressed to “Miss Andrews at Capt. Caesar 
Andrews, Cape Regt. Graaff Reinett, interior of Africa” and “To the care of George Paton Esq. Army Agent Cape of 
Good Hope”, ms. “paid p ½” and “P ½”, red oval “POST PAID SHIP LR/LONDON” and red Paid datestamp, repaired 
at left otherwise a fine early forwarded item. Photo.                                                                                     £150-£200 

 1883 )       1850 (Jan. 3) Soldier’s letter to Scotland, endorsed “From Gunner & Driver R Kirk of Major T A Lethbridge Co 5th 
Battn, R.A.” and countersigned, bearing red ink “1d.”, crown oval “GENERAL POST OFFICE/CAPE TOWN”, London 
Paid mark, showing blue Edinburgh datestamp on the reverse, scarce. Photo.                                         £100-£150 

 1884  I       1855-63 1d. rose unused (no gum) with three margins and fine. S.G. 5a, cat. £850. Photo.                   £100-£120 

 1885  m      1863-64 1s. bright yellow-green fine used. S.G. 21 cat. £650. Photo.                                                         £100-£150 

 1886 )      1884 (Aug. 23) Soldier’s cover from Griqualand East to England, frnked by 1d. tied by “07” numeral with Kokstad 
c.d.s. alongside, endorsed at top “From Pte E Hine G Troop L.W.C.M.R.” not countersigned. In 1882 the Cape 

Mounted Rifles were moved from King Williams Town to Umtata for peace keeping duties. Photo.          £200-£250 

 1887            A selection of triangulars, incl. 1853 1d. (2), 4d., 1855-63 1d. rose, 6d. slate-lilac, 1s. bright yellow-green, 1863-64 
1d. deep carmine-red, 6d. bright mauve, 1s. bright emerald green, etc., varied condition. (17)              £300-£350 

 1888 )      1891 (Dec. 24) Soldier’s cover, endorsed at top “From No 2199 Private Birch C.M.R.” (Cape Mounted Rifles), 
franked by 1d. tied by King Williams Town hooded circle, countersigned by the Commanding Officer, showing 
Cape Town and Paddington datestamps on the reverse. Photo.                                                                  £200-£250 

 1889            Natal: Collection incl. 1860 1d. (corner perf. defective) and 3d. mint (2, one misperforated), 1863-65 6d. mint and 
used, 1870-73 “POSTAGE” overprint on 1d., 3d and 6d. mint., 1902 K.E.VII 10s. overprinted “SPECIMEN”, a few 
covers etc. (approx. 50 + 6 covers)                                                                                                                   £120-£150 

1885

1883

1882

1884
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 1890  m      Orange Free State: 1888 2d. on 3d. with ‘curved foot’, good used. S.G. 53b, cat. £500. Photo.              £100-£150 

 1891  I       Transvaal: 1879 type 15 1d. on 6d., overprint in black, with second overprint in green at base, fine unused. S.G. 
145 var. Richter certificate (1996). Photo.                                                                                                         £80-£100 

 1892            - A Q.V. collection on leaves, incl. range of Arms issues with many blocks of four, etc., slightly varied condition. 
(approx. 200)                                                                                                                                                       £100-£150 

South African War 1899 – 1902 

 1893 )      Selection of censored covers, incl. 1899 (Oct. 27) from Brakpan to Howick with British censor seal type 1D, 1900 
opened-out with both British and Boer labels, 1901 (Apr. 23) bearing rare type 31 green label, 1901 (Dec. 27) to 
Cape Town with handstruck “PASSED BY CENSOR” and oval “PASSED/PRESS CENSOR” datestamp in red, also 
four postcards addressed to President Kruger on his European tour from Germany (2) or Italy (2), one with patriotic 
label, homemade card depicting Kruger on the gallows, other cards showing Kruger’s visit to France etc. (26 items)
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1894 )      Selection of covers, cards and a free fronts, incl. censored and Military mail, P.O.W. mail, etc. (34 items)             
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1895 )      Incoming hand-illustrated cover addressed to a Private in the 5th Division, Foot Police Force, sent 1901 (Aug. 30) 
from Ambergate, Derbyshire franked 1d. lilac. Photo.                                                                                       £70-£80 

Union of  South Africa 

 1896            1910 Parliament 2½d. selection incl. mint blocks of six and four (5, one showing blue cross guideline in margin), 
used blocks of four (2), and six (with private perfin), three f.d.c’s (4, incl. one tied by a Durban cancellation, very 
scarce use in Natal), pair used on cover on the first day, one on an envelope to England shades and blocks, used 
single with “BF” for “OF” flaw etc. (approx. 50 + 6 covers/cards)                                                                £100-£120 

 1897            1913-24 selection of values to 1s.6d. overprinted or handstamped “SPECIMEN”, also Transvaal 1903 £5 overprinted 
“SPECIMEN”, slightly varied condition. (23) Photo.                                                                                       £300-£350 

 1898  H       - ½d. to 2s.6d., 5s. (2), and 10s. mint, mainly fine. S.G. 3-16. (26) Photo.                                                   £100-£150 

 1899            - Specialised mint and used study in a binder incl. ½d. mint marginal pairs and singles with “5”, “6” and “7” controls, 
booklet panes, 1d. coil strips showing vertical guillotine pins perforations, top marginal block of four with “3”  
control, 1920 local envelope franked 1d. (2, one diagonally bisected and both tied by a Cape Town c.d.s.), 1½d. 
marginal blocks, pairs and singles with “1” or “2” controls, used block of 24, tête-bêche blocks and pairs, coil joins, 
2d. with cracked plate variety, 2½d. mint vertical pair with broken jubilee lines in margin, 3d. used blocks of four 
(7) and eight, vertical pair showing missing jubilee line in gutter, 4d. marginal mint block with “1” control, 10s. 
mint (2), £1 used (3, one very faded) etc. (few 100s + 1 cover)                                                                    £180-£200 

1890
1891

Ex 1897 Ex 1898

1895
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 1900  J (  1925 Air 1d. to 9d. set in marginal pairs, each with numeral in circle, fine unmounted mint. S.A.C.C. 25-28, S.G. 
26-29. Photo.                                                                                                                                                       £120-£150 

 1901   E       Design Competition for the Second Definitive Series, Harrison 1923 1d. Van Riebeek's ship essay in carmine 
on unwatermarked wove paper (65 x 68mm), without gum, vertical crease. Photo.                                £180-£200 

 1902   E        - Harrison 1923 3d. Table Bay essay in green and carmine on wove paper (80 x 92mm), minor soiling. Photo.     
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1903   E        - Harrison 1923 Springbok small format type 2 perf. essays 1d. blue single showing white printed circle flaw, blocks 
of eight, 1d. carmine blocks of four, six, seventeen, block of twenty showing white printed circle flaw, and corner 
block of four in carmine overprinted “Muster”, and four corner blocks from each corner of the sheet, mainly fine 
with gum.                                                                                                                                                             £120-£150 

 1904   E       - Harrison 1923 Springbok medium format type 3 bicoloured perf. essays, unwatermarked, blocks of ten in black 
and blue, and olive and carmine, and block of four in blue and indigo, affixed to Harrison “Collogravure/Single 
Colour” sample page.                                                                                                                                         £100-£150 

 1905 (      1925 Airs, selection with set in mint blocks of four (4, one with marginal controls at base), a few identified flaws, 
a few sets of forgeries and examples used on flight covers, also 1929 Airs with marginal colour trials in horizontal 
pairs of each value in the issued colours, flaws, positional pieces, a few covers etc. (approx. 50 + 14 covers)         
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1906   P       Darmstadt Trials, selection in a stockbook incl. undated presentation sheet with two ½d. and 1½d. perforated 
essays affixed overprinted “SPECIMEN” (with two further examples for Italy affixed), 1929 Booysen Essays 1d. 
Springbok in varying colours in blocks of six (2), four (4) and a strip of four, 1923 Harrison Essay 1d. Springbok 
screened printing imperforate single (2, one with large part sheet margin), pairs (2), blocks of four (3), six and ten 
(overprinted “Muster”) and perforated singles and blocks of four and six overprinted “Muster” and a few others. 
(approx. 50)                                                                                                                                                         £250-£300 

1902

1901

Ex 1900

1908

Ex 1909
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 1907            1926-27 ½d. Springbok specialised, mainly mint, study in a box-file incl. plate proof in a horizontal pair, Plate 1 
mint marginal block of forty-two with partial offset of the central vignette on the rear, tête-bêche gutter strip, 
mint blocks and horizontal pairs with identified minor flaws and retouches, horizontal pair or strip of four showing 
double perforations at right (in margin), blocks and pairs showing missing perforations due to a blunt or broken 
perf. pin,. positional blocks showing broken and defective jubilee lines, a few coil strips and leaders, a few later 
printings, imperforate screened horizontal pair apparently produced in 1947 for presentation purposes etc.  
(few 100s)                                                                                                                                                            £200-£220 

 1908  H + - ½d. corner block of four with stamps imperf. between stamps and margin at left, mint, traces of gum toning and 
minor perf. separations, otherwise fine. S.G. 30 var. Photo on page 231.                                                   £120-£150

1913

Ex 1914 Ex 1917

1919

1918

1923 1934

– 1931 –



6 June 2024 (Fourth Session, Lots 1439–2062) British Empire and Foreign Countries     233

1909              1926-27 Plate proofs, 1d. imperf. plate proof blocks of four in blue-green and carmine (2, one with ‘starboard 
light’ variety, the other marginal) and in blue-green and orange, 6d. plate proof marginal pair, perf. 14½ x 14, in 
grey and orange-red, and 6d. plate proof pair, perf. 14½ x 14, in grey and orange-red, fine with gum. Photo on 
page 231.                                                                                                                                                              £200-£250 

 1910            - 1d. Ship mostly mint specialised study incl. imperforate plate proofs in horizontal pairs of the central vignette, 
outer frame and completed design (3, in different colours), corner marginal pair with paper fold and  
misperforation, horizontal imperforate pairs (3, one unscreened and apparently produced in 1947 for presentation 
purposes), corner vertical pair with partial offset on rear, block of four severely misperforated, marginal block of 
four with one position showing the complete frame missing, Plate 3 mint marginal block of 116 with inverted 
watermark, 1930 Darmstadt trial imperforate vertical pairs (2, frame or vignette), positional blocks with identified 
flaws incl. ‘broken mast’, ‘dragon’, ‘white leaf’, ‘black sail’, cylinder blocks, cracked jubilee lines, plate repairs, later 
printings, booklet panes etc. (many 100s)                                                                                                       £400-£450 

 1911            - 6d. Orange Tree block of four (2, one unmounted, one marginal) and corner pair unmounted, both variety  
watermark inverted, fine. S.G. 32w, cat. £350+.                                                                                             £100-£150 

 1912            - 6d. mostly mint study incl. plate proof horizontal imperforate pair, marginal blocks of four (6), a horizontal pair 
showing misplaced vignette, 1932 inverted watermark pairs (3, one showing ‘white orange’ variety’) and a marginal 
blocks of four (2, both with sheet numbers), 1937 Plate III mint block of four with one position showing ‘ladder’ 
flaw etc. (164)                                                                                                                                                      £200-£220 

 1913   S        1926 Triangular 4d., imperforate printer’s sample, perforated “SPECIMEN”, ungummed, small thin, otherwise 
fine. B.P.A. certificate (2017). Photo.                                                                                                               £350-£400 

 1914   S        1927-30 Pictorials set in bilingual pairs overprinted “SPECIMEN”. (14) S.G. 34s-39s, cat. £1,100. Photo.               
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1915            - 2d., 3d. and 4d. pairs, 3d. corner block of nine, all perf. 14 and perf. 14 x 13½ 3d., 1s., and 5s. (gum toning and 
thin) pairs, and 2s.6d. (2), 5s. (2) and 10s. pairs, mint, varied condition.                                                    £250-£300 

 1916            -2d. Union Buildings issue, mostly mint, specialised study incl. perf. 14 x 13½ gutter proof block of eight from the 
Bradbury Wilkinson Archive, perf. 14 marginal block with oval perforation holes in the gutter, mint corner pair 
with right position showing ‘windmill’ flaw, 1930-44 booklet panes of four (2, one with inverted watermark and 
broken left frame), marginal pair showing misaligned vertical perforations, vertical coil strip of twenty-four,  
positional pieces, cylinder numbers, corner block of eight printed on two joined pieces of paper, 1933 printing 
‘arrow’ marginal blocks of four with ink smudges, ex Victor Dix etc. (few 100s)                                      £250-£300 

 1917  H       - 2d. to 10s. mint, mainly fine. S.G. 34-39, cat. £650. Photo.                                                                        £120-£150 

 1918  H + - 2d. block of four variety watermark inverted, mint, gum toning, otherwise fine. S.G. 34aw, cat. £1,800. Ex Bloom. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1919  H       - 2d. watermark inverted marginal example, mint, gum toning, otherwise fine. S.G. 34aw, cat. £900. Photo.         
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1920  H + - 2d. corner blocks of four from each corner of the sheet, set from each perf., mint, mainly fine. S.G. 34, 34b,  
cat. £544+.                                                                                                                                                           £100-£150 

 1921 + S   - 2d., 3d., 1s., 2s.6d. and 10s. in marginal blocks of four overprinted “SPECIMEN”, very scarce thus. (20)                
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1922            - 3d. Pictorial group incl. 1926 (Nov. 4) Die Proof for the central vignette, signed and dated, marginal imperforate 
pair on gummed and watermarked paper, perf. 14. marginal Bradbury Wilkinson imprint pairs (3), strip of four 
and block of four (2, one showing oval perforations at the gutter), perf. 14 x 13½ blocks of four (3, two are marginal 
and with annotations indicating printing date and from the Bradbury Wilkinson archive) and Bradbury Wilkinson 
imprint marginal pairs (2) and another vertical pair printed on two pieces of paper that have been joined prior to 
printing, 1933 (and later) blue printings incl. positional pieces, flaws, cylinder block etc. (approx. 100)                  
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 1923   P       - 4d. Native Kraal Bradbury Wilkinson chamfered heavy card with imperforate examples in fixed ink (2) and  
fugitive ink (2) affixed, fine and attractive. Ex Bradbury Wilkinson Archives (1992). Photo.                  £200-£250 
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 1924            1927-30 Pictorials 4d. Native Kraal mint and used study incl. perf. 14 x 13½ gutter block of eight from the Bradbury 
Wilkinson proof sheet, perf. 14 and perf. 14 x 13 ½ (3) marginal blocks of four from the Bradbury Wilkinson 
archive with printing dates annotated in the margins, perf. 14 gutter block and pair showing oval perforations at 
the junctions, 1930 perf. 14 x 13½ marginal mint block of four with inverted watermark and rare thus etc. (approx. 
100)                                                                                                                                                                      £400-£500 

 1925            - 1s. Wildebeest mint and used study incl. perf. 14 x 13½ gutter block of eight from the Bradbury Wilkinson proof 
sheet, perf. 14 marginal mint blocks of four with printing dates annotated in the margins from the Bradbury 
Archive of proof sheets, mint gutter block of four showing oval perforations in gutter, 1930 perf. 14 x 13½ marginal 
blocks of four of Plates I and II (2, with upwards and downwards gauges), 1930-44 Plate 2 selection incl. marginal 
pair showing arrow imprint, used single showing line under “F” in “AFRIKA” etc. (few 100s)                 £200-£250 

 1926            - 2s.6d. Ox-Wagon incl. marginal mint blocks of four perf. 14 (3) or perf. 14 x 13½ with printing dates annotated 
in the margins and from the Bradbury Wilkinson archive, marginal imprint (Bradbury Wilkinson) perf. 14 x 13½ 
horizontal pair mint, 1932 printings mint pairs showing minor flaws or plate wear or inverted watermarks, 1954 
issue with marginal blocks of twelve (3, all 6 x 2) showing arrow imprints and one with a cylinder number etc. 
(approx. 100)                                                                                                                                                       £400-£500 

 1927            - 2s.6d., perf. 14 pairs (3) and perf. 14 x 13½ pairs (2, one vertical, the horizontal pair with heavy hinges), written 
up on page showing guide dots, mint, mainly fine. S.G. 37, 37a, cat. £1,300.                                             £120-£150 

 1928            - 5s. Ox-Wagon duplicated mostly mint collection with an extensive range of flaws identified incl. perf. 14 mint 
pair, perf. 14 x 13½ mint pair (2), 1933 mint marginal block of four (5) and mint pairs (5, one bottom marginal), 
used pair with inverted watermark 1949 cylinder blocks and positional pieces with ‘thunderbolt’ and ‘rain’ flaws, 
arrows in margins and serial numbers, 1954 block of twenty on a fragment with Pretoria c.d.s etc. (few 100s)      
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1929  H       - 5s., 10s. (2), both perf. 14, 5s. (up and down) and 10s., both perf. 14 x 13½ mint, mainly fine.            £250-£300 

 1930 +      - 5s., perf. 14 (3) and perf. 14 x 13½ marginal blocks of four without gum, stated to be from the Bradbury Wilkinson 
archive, with pencil dates in selvedge, fine.                                                                                                     £200-£250 

 1931  H       - 5s. pairs (both), fine mint, heavy hinges. S.G. 38, cat. £800. Photo on page 232.                                    £120-£150 

 1932  H       - 10s. perf. 14 mint marginal blocks (6) with annotation of date printed in the margin from the Bradbury Wilkinson 
archive and a similar block perf. 14 x 13½, perf. 14 marginal imprint (Bradbury Wilkinson) horizontal pair (2, one 
with right stamp showing faint blue spots at right of central vignette), two used pairs etc. (44)         £800-£1,000 

 1933            - 10s., both perfs., mint, the latter with gum disturbance, perf. 14 x 13½ 10s. imprint pair mint, also another example 
with “SPECIMEN” handstamps partially cleaned off and with imperfections, otherwise fine. S.G. 39, 39a.               
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1934  H + - 10s. marginal block of four, perf. 14 x 13½, fine mint. S.G. 39a, cat. £500+. Photo on page 34.           £100-£150 

 1935            - A used collection, incl. 3d. black and red blocks of four (4, two perf. 14 x 13½ with one on piece), 4d. pairs (3) 
and block of four, 2s.6d. vertical pairs (2), horizontal pairs and singles (2), fair to fine. (7), 5s. perf. 14 singles (9) 
and perf. 14 x 13½ vertical and horizontal pairs with roller cancellations, and singles (3), 5s. and 10s. vertical pairs, 
etc. (51)                                                                                                                                                                £350-£400 

 1936            - A mint and used collection in an album, mint and used, incl. perf. 14 4d. imprint pair, 2s.6d. mint, 2s.6d. used 
with heavy roller, perf. 14 x 13½ 2d. imprint pair mint, blocks of four (3, one a gutter example) mint, block of six 
with split “d” mint, 4d. imprint pair mint, block of four mint, block of four used, 1s. block of four used, 2s.6d. mint, 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                             £300-£400 

 1937  Hb 1930-44 Unhyphenated Roto, 1d. block of ten with two tête-bêche pairs, some perf. reinforcement, mainly in 
margin, otherwise fine mint, one pair is unmounted, scarce. S.G. 43a, cat. £2,800+. (10) Photo.           £300-£350 

 1938  H       - 1d. type I horizontal strip of four incl. interpanneau tête-bêche pair, mint, folded along one row of vertical perfs. 
otherwise fine. Photo.                                                                                                                                        £120-£150 
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 1939  Hb 1930-44 Unhyphenated Roto, 1d. black and carmine, mint block (2 x 7) lower pair variety frame omitted, pair 
above partly affected, a few small tone spots, gum creasing, the right hand stamp of the lower pair with small tear, 
otherwise fine and scarce. S.G. 43b, cat. £1,200+. (14) Photo.                                                                     £200-£220 

 1940            - 3d. blue, a range on leaves, incl. multiples, flaws and varieties with both watermark window flaw, watermark 
upright, blocks of four from the four corners of the sheet and marginal with each marginal arrow, corner control 
block of six, etc., mainly fine. (42 items)                                                                                                         £120-£150 

 1941            - Selection on leaves, values to 2s.6d., incl. varieties and flaws, 1d. misperforated block of four mint, 2d. specialised 
flaws, 3d. black and red ‘window flaw’ mint in block of four, 3d. blue window flaw mint, 4d. ‘spear flaw’ mint and 
used (vertical pairs), 4d. ‘monkey in tree’ mint (2), 2s.6d. green and brown mint (5), 2s.6d. green and brown  
watermark inverted mint, 2s.6d. blue and brown marginal block of sixteen, etc., varied condition. (100s)              
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1942            1932 Union of South Africa presentation folder from the Madrid International Telegraph Conference, with a range 
of values to 10s., and South West Africa to 5s., fine.                                                                                     £100-£150 

 1943            1933-48 Hyphenated Roto, a mint and used range of the 2d. blue and violet with marginal blocks of twelve from 
the top and foot of the sheet with marginal arrows, block of four mint, pairs mint (2), block of six used (heavy 
cancellations), block of four used, 5s. corner block of eight, (2 x 4) showing a range of minor varieties, and 1933-
48 Hyphenated Roto and 1947-54 1s. collection. (100s)                                                                               £300-£400 

1938

1946

1937

1939
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 1944            1935 Silver Jubilee, a collection in an album and on leaves, incl. set mint with gash in ear, set mint with spot on 
neck, range of flaws, marginal arrows, blocks of four and larger, 6d. block of eight mint, ½d. complete sheet, 1d. 
block of six on f.d.c., range of flaws, set with ‘tagged ear’, set with spots above head and behind neck, set with cleft 
skull, etc. (100s)                                                                                                                                                  £300-£400 

 1945            1938 presentation book from the International Telecommunications Union at Cairo, sets affixed with 1927-30 
set, South West Africa 1931 set.                                                                                                                       £100-£120 

 1946   P       Unadopted designs, 1922 1s.3d essay for an unadopted design featuring a horse rider with printed central vignette 
and separate printed and pasted on outer framed containing “POSTAGE”, “SOUTH AFRICA” and “1/3” and both 
affixed to a slightly toned larger fragment with printed “H.” and the date in the top corners, unusual thus. Photo 
on page 235.                                                                                                                                                        £250-£300 

 1947            A collection in an album, incl. 1913-24 values to £1 used, Cape of Good Hope with triangulars (15), Natal, 
Transvaal, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                          £250-£300 

 1948            A collection on stock pages, incl. Cape of Good Hope 1893-97 to 5s. mint, Natal 1874-99 5s. mint, 1902-03 to 4s. 
mint, Orange Free State 1903-04 to 5s. mint and used, Transvaal Arms issues, 1904-09 to 10s. mint, £1 used, 
Zululand 1894-96 to 2s.6d. mint, etc., varied condition. (approx. 170)                                                       £250-£300 

 1949            An accumulation, incl. horizontal pairs to 10s., 1950-51 2d., a mint study, range of ½d. Springbok and 1d. Ship 
issues, 1937-58 5s. vertical pair used on 1944 philatelic cover, 5s. two singles with 2s.6d. (2) and 1s. vertical strip 
of four used on 1937 cover, etc. (100s)                                                                                                            £200-£250 

 1950            1950s to 1960s, a collection extensively written up in a boxed album, mint and used, incl. cylinders, marginal 
arrows, blocks of four, multiples, extensive 1954 Animals and 1961 definitives ranges, etc. (100s)       £100-£150 

 1951            A mainly Q.E.II collection in seven albums, incl. stamps, covers, f.d.c’s, later to 2010s, etc. (100s)       £100-£150 

 1952            A collection incl. 1933-48 mixed mint or used set in bilingual pairs, 1947-54 bilingual pairs set used, 1950-54 
official overprints set in mint bilingual pairs, range of 1864 Stamp Act Q.V. fiscals to £2 used, 1898 Revenues to 
£1 used, 1904 K.E.VII Revenues to £1, Cape of Good Hope seated and K.E.VII issues to 5s., 1900-01 Mafeking 1d. 
tied to piece etc. (many 100s)                                                                                                                           £120-£150 

 1953            Booklets: 1927 and 1929 2s.6d. booklets, the front covers and interleaving only (no stamps), also 1930 and 1931 
covers, and a collection of booklet panes on leaves, 1930s to 1950s, incl. 1940 ½d. (17), 1d. (8) and 1½d. (15) panes, 
1951 ½d. panes (4), 2d. panes (3), 1d. panes (3), etc. (100s)                                                                          £180-£200 

 1954            - A collection incl. 1922 3s.6d. on 3s. booklet incomplete and detached plus a 1d. K.G.V booklet pane used, 1922 
booklet panes and blocks mint and used to 2d., 1930-44 1d. Ship booklet panes with identified flaws and inverted 
watermarks, booklet pane study reconstructions for the ½d., 1d., 1½d. and 2d., 1931 3s. booklet incomplete and 
detached, 1935 2s.6d. booklet with advertisements at top and bottom of stamp panes, 1936 Jipex overprints on 
1d. panes 1948 3s. booklet containing mixed slogans, 1951 3s.6d. booklet cover uncut proof block of thirty etc. 
(many 100)                                                                                                                                                          £200-£220 

 1955            Postage Dues: Selection incl. 1922-26 marginal blocks of six 1d., 1½d. and 2d, 1938 unfranked envelope to 
Johannesburg from Tristan Da Cunha with 1d. postage due applied, 1929 airmail envelopes (2) to Port Elizabeth 
franked 1s. and 4d. airmails with 2d. postage dues applied, 1923 picture postcard from England franked 1d. with 
strip of three ½d. postage dues affixed, 1950-58 3d. block of thirty-two mint etc. (approx. 100 + 8 covers or cards)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

1962Ex 1961
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South Africa: Officials 

 1956  H       1926 6d. green and orange, mint, crease, otherwise fine. S.G. O4, cat. £700. Photo.                                £100-£150 

 1957  H       - 6d. green and orange pair, mint, creasing, otherwise fine. S.G. O4, cat. £700. Photo.                              £80-£100 

 1958            A mint selection, 1929-38 6d. stop after “OFFSIEEL” on English stamp and on Afrikaans stamp in blocks of four, 
and 1930-47 ½d. block of ten with ‘cobweb’ and ‘dollar’ varieties, similar block with ‘cobweb’, 1d. stop after  
“OFFSIEEL” on Afrikaans stamp, and on English stamp in pairs, and on Afrikaans in block of four, 1930-47 ½d. 
and 6d., mint pairs showing stop after “OFFISIEEL” on Afrikaans and on English for both, 1935-39 “OFFICIAL” at 
left 10s. vertical marginal pair with cylinder number in blue, 1935-39 “OFFICIAL” at left, 10s. mint corner pair, 
1944-50 1½d. variety diaeresis over second “E”, slightly varied condition.                                                 £300-£400 

 1959  H       1929-31 1s. variety lines of overprint 20½-21mm apart, fine mint. S.G. O10b, cat. £1,800. Photo.       £300-£400 

 1960  H       A mint group comprising 1929-31 1s. and 2s.6d. blocks of six, 1930-47 1s. and both shades of the 2s.6d. in blocks 
of four, 1935-39 5s. and 10s. marginal blocks of four, mainly fine.                                                              £200-£250 

 1961  m      1930-47 2s.6d. green and brown variety watermark inverted, good used, tone spot, and 1935-39 “OFFICIAL” at 
left, 10s. used vertical pair. Photo.                                                                                                                    £100-£150 

 1962  H       - 2s.6d. green and brown, variety watermark inverted, mint, fine. S.G. 18w, cat. £900. Photo.               £150-£200 

 1963  H       - 2s.6d. green and brown, variety watermark inverted, mint, tone spot, otherwise fine. S.G. 18w, cat. £900. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1964  H       - 2s.6d. blue and brown with diaeresis over second “E” of “OFFSIEEL” on Afrikaans stamp, mint, light overall toning, 
otherwise fine. Philatelic Federation of Southern Africa certificate (1974). S.G. O19ab, cat. £1,500. Photo.            
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1965  J + 1935-49 “OFFICIAL/OFFISIEEL” Type O2 overprint 1s. unmounted mint left marginal block of four (6/1-2 and 
7/1-2) with variety diaeresis over second “E” on Afrikaans language stamp. R.P.S. certificate (2016) S.G. O25, b, 
cat. £2,000+. (4) Photo.                                                                                                                                      £400-£500 

 1966  J + - Type O3 overprint,  “OFFICIAL” at left, 5s. and 10s. blocks of four, fine unmounted mint. S.G. O28, O29, cat. 
£1,240. Photo on page 238.                                                                                                                               £200-£250 

 1967  J       - 5s. and 10s. unmounted mint marginal pairs, 5s. with tiny gum disturbance, fine. S.G. O28, O29, cat. £620.       
                                                                                                                                                                             £120-£150 

1956

1963

1957 1959

1964
1965
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South Africa: Officials continued 

 1968  H + 1935-49 Type O3 overprint,  “OFFICIAL” at left, 5s. and 10s. marginal blocks of four, fine mint. S.G. O28, O29, 
cat. £1,240. Photo.                                                                                                                                              £150-£200 

 1969  H       - 5s. and 10s., fine mint, the 10s. with heavy hinge. S.G. O28, O29, cat. £620. Photo.                              £100-£150 

 1970  J + - 10s. unmounted mint block of four, lower left corner marginal, small corner crease, otherwise fine. S.G. O29, 
cat. £1,000. Photo.                                                                                                                                              £150-£200 

 1971  H + - 10s. mint block of four, fine. S.G. O29, cat. £1,000. Photo.                                                                        £120-£150 

 1972  Hb 1947-49 Type O2 overprint, “OFFICIAL” at right, 2d. complete sheet of 120, mint with stamps unmounted, fine. 
S.G. O36, cat. £330+.                                                                                                                                            £80-£100 

 1973  Hb - 2d. slate and deep purple variety diaeresis over second “E” of “OFFISIEEL”, in mint block of eight, (4 x 2) fine. 
S.G. O36a, cat. £700. R.P.S certificate (2019). Photo.                                                                                    £120-£150 

 1974  Hb - 2d. mint left marginal block of nine (top row separated) showing significant shift of the overprint on the stamps 
and an Afrikaans part of the overprint placed in the margin and very rare thus, illustrated in the SA Philatelist 
(Dec. 1950). Ex Matheson. S.G. O36b variety. (9) Photo.                                                                             £200-£250 

 1975            Cinderellas: Charity Seals collection in binder c.1930-84 incl. Xmas, Child Health and Welfare, Tuberculosis, 
many in sheet format, a few in booklet formats and a range on internal and overseas mail in addition to ordinary 
postage stamps plus 1935 Philatelic Exhibition labels, W.W.II poster stamps etc. (many 100s)             £120-£150 

Ex1966

Ex 1969

Ex 1968

Ex 1967

1971 1974
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South Africa: Covers and Cancellations 

 1976 )      Selection of mainly covers incl. 1918 to South West Africa franked 1d. pair, 1925 unsealed local to Durban franked 
½d., 1937 airmail to Manchester endorsed “Maiden Flight/R.M.A Ceres” and franked 1½d., 1940 to Oslo franked 
3d. with “MAIL SERVICE/SUSPENDED” mark, 1947 airmail to Shanghai with 2s.6d., 1950 to St Helena franked 2d. 
and tied by Cape Town machine cancellation, 1950 unsealed to Milan franked 1d., 1963 to Genoa franked 2½c. 
with oval “T” mark etc. (71 items)                                                                                                                      £80-£100 

 1977 )      A collection of covers in seven albums, incl. 1913-24 1½d. tête-bêche pair used on 1924 cover, censors, flown 
covers, postal stationery with postcards and air letters, also a range of South West Africa with K.G.V to Q.E.II 
stamps and a range of covers incl. flown, etc. (100s)                                                                                     £300-£400 

 1978 )      Underpaid mail group incl. 1927 envelope to England franked 1d. and ½d. with G.B. ½d. dues, 1935 airmail envelope 
to Calcutta franked 1d. (12) with “Insufficiently paid for Air Mail/Beyond KARACHI.” mark, 1937 envelope to 
Vienna franked 2d. with oval “T/15c” and “T/10c” marks and 1gr. (10), 2gr. (5), 3gr. (5) and 10gr. postage dues, 
1938 airmail envelope to New Zealand franked 1½d. with “INSUFFICIENTLY PREPAID FOR/TRANSMISSION BY 
AIR MAIL” mark, 1942 censored and taxed envelope to Madrid franked 1½d. and a few others. (14 covers)          
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1979 )      World War II: A selection in a binder incl. 1942 multi-redirected airmail envelope franked 1s., 6d. and 1d. incl. a 
“NO TRACE” mark and with at least fifteen datestamps, 1942 censored envelopes (3) to the Army P.O. in Durban 
franked 1½d., or 1s. and 3d. each with framed “MISSING/RETURN TO SENDER” marks, 1943 burnt cover with 
“DAMAGED AS A RESULT/OF ENEMY ACTION”, 1944 (ca.) newspaper wrapper to London franked ½d. and  
redirected to ‘H.M.S Attacker’, 1944 G.B. registration envelope to Johannesburg 3d. with FPO 172 registration 
label, censor mark and franked 10d. (7), 1945 envelope to New York franked 2s.6d. with oval “O.A.T” mark etc. 
(approx. 100)                                                                                                                                                       £120-£150 

 1980 )      A group of covers, incl. uprated, military, censored, postage dues, several registered, destinations mainly abroad 
with seven W.W.II usages to Egypt, etc. (27)                                                                                                 £120-£150 

 1981 ) (  Airmails: A collection in a box-file incl. 1925 (Mar. 5) to London or Brisbane, 1925 (May 26) to Pretoria from 
East London, 1925 (June 11) to Rhodesia from Durban, 1929 (Aug. 26) Port Elizabeth-Durban flight, 1932 Cape-
Cairo flight, 1932 (Jan. 29) 1st flight  to London, 1933 Durban to Johannesburg first flight, 1933 1st flight South 
Africa-Australia envelope addressed to Auckland etc. (approx. 100)                                                          £200-£220 

 1982 ) (  - 1926 Mittelholzer flight, registered postcard from Zurich (Nov. 20) to Cape Town via Alexandria, backstamped 
Swiss Consulate cachet, (Nov. 28) envelope to Athens franked 20c., 15c (2) and 5c + 10c. tête-bêche block and 
two 1977 commemorative cover Zurich-Cape. (4 items)                                                                             £100-£120 

Ex 1986

1973

1970
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South West Africa 

 1983            A collection on stock pages, incl. 1923 to 10s. mint in horizontal pairs, £1 mint vertical pair, 1927-30 values to 
10s. mint, 1931 set mint and used, also some German South West Africa, etc., slightly varied condition. (149)    
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1984            Collection in binder incl. 1923 14mm setting to 2s.6d. in mint bilingual pairs, 1923-26 no hyphen overprint to 
2s.6d. in mint bilingual pairs, 1924 setting IV 2s.6d. mint bilingual pair, 1924-26 Setting VI overprint in mint  
bilingual pairs to 10s., 1927-30 £1 with “S.W.A.” overprint mint, 1931 to 5s. in mint and used bilingual pairs, later 
issues, postage dues incl. 1931 6d. marginal unmounted block of ten, a few covers incl. 1954 6d. aerogramme to 
U.S.A. uprated 4½d. and 1½d. etc. (few 100)                                                                                                  £120-£150 

 1985            A collection on leaves with a range of overprints on South Africa incl. 1923 English overprint on 2d. used with 
missing “T” in “WEST” (S.G. unpriced) and 1924 (June) 2s.6d. mint singles in English or Afrikaans plus a range of 
postage dues in mint bilingual pairs, a few officials, later issues etc.                                                             £80-£100 

 1986 )      Cancellations and Covers: 1944, a group of six registered covers to the same address in Windhoek bearing a 
range of issues in pairs and blocks, each with Director of Posts and Telegraphs oval cachet. Photo on page 239.  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Spain & Colonies 

 1987            A mint and used duplicated accumulation in mixed condition in five stock binders with a range of early issues 
from 1850 with imperfs. incl. 1850 6r. used, 1851 6r. (5, two with certificates), 10r. (3) used, 1852 to 5r. (4), 6r. 
used, 1853 to 6r. (2) used, 1870 to 1e.600m. and 2e. mint, to 2e. used, 1874 to 4p. mint, 1878 to 10p. pale blue 
mint, 1905 Don Quixote to 10p. mint and used, 1920 U.P.U. set mint, 1927 Coronation Red Cross overprints mint, 
1930 Railway Congress set mint, 1936 Philatelic Exhibition Postage and Air sets (two of each) mint, Air pair used, 
1938 Madrid Relief Air 45c. + 2p. +5p. mint, 1938 Submarine sets mint (2), 1938 Militia sets mint (3), Civil War 
issues, 1950 Stamp Centenary set mint, also Andorra, etc. (many 100s)                                             £5,000-£6,000 

 1988   F        A selection of Fournier forgeries on seven pages from the Fournier album, incl. singles, multiples, some  
handstamped “Faux”, others with Facsimile, a few ‘used’, etc. (74 items)                                                   £200-£250 

 1989            Spanish Colonies: A mint and used duplicated accumulation in mixed condition in two stock binders incl. Cape 
Juby 1934-36 set mint, 1937 Civil War set mint, Cuba 1898-99 5c. on 1-2m. mint pair, one stamp with thin figure 
(guarantee handstamp on reverse), Fernando Po 1900 2p. mint, Philipines, Puerto Rico, Spanish Guinea 1902 5p. 
mint, 1903 to 5p. mint (3), Spanish Morocco, Tangier, etc. (many 100s)                                            £3,000-£4,000 

Sudan 

 1990 )      1897 bilingual “SOUDAN” overprint, partly duplicated set in used blocks of four, 1913-22 “SG” puncture used set, 
“AS” puncture used to 5pi. incl. both colours of the 2pi., 1931 returned airmail envelope Khartoum to Juba, 1938 
envelope to South Africa franked 2½pi. and 10m. etc. (approx. 100 + 9 covers)                                       £100-£120 

 1991            A collection on stock pages, incl. 1898 set mint and used, 1927-41 set mint, 1935 Gordon set mint and used, 1941 
to 10p. mint and used, 1948 set mint, 1951-61 set mint, etc., slightly varied condition. (approx. 200)  £300-£300 

 1992            A mint collection on leaves, incl. 1927-41 set with ordinary paper, 4m. watermark inverted, 1940 5m. on 10m. 
with short “min”, rocken “lam”, 1941 Palm Tree set, 1948 set, 1951-61 set, Officials with 1936-46 set, 1948 set, etc. 
(203)                                                                                                                                                                     £300-£400 

 1993            Officials: A collection on leaves, incl. 1903-12 set mint and used, 10p., malformed “O” mint, 1936 set mint and 
used, 1948 set mint and used, also range of perforated issues, Army issues, Military Telegraph stamps, a few postage 
dues, etc., slightly varied condition. (100s)                                                                                                     £150-£200 

 1994  m      Army Service: 1906-11 1m. to 10p., fine used. S.G. A5-13. Ex Jansen. Photo.                                          £250-£300 
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Swaziland 

 1995  J       1935 Silver Jubilee 3d. variety short extra flagstaff [Pl. 2, R. 2/1], unmounted mint, fine. S.G. 23b. cat. £150+. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1996            A K.G.V to early Q.E.II collection on stock pages, incl. 1933 to 10s. mint and used, 1938-54 to 10s. mint and used, 
1956 set mint and used, etc., slightly varied condition. (125)                                                                       £150-£200 

Sweden 

†1997            A small used selection, comprising 1855-58 8sk. 24sk. (poor), 1858-72 9ore, 1855-58 6sk. grey used with neat 
Stockholm c.d.s., 1856-62 Local (3ore) bistre used, 1916 (Dec. 21) Landstorm postage due set and 10ore+4k.90 
on 5k. used, 1924 U.P.U. Congress 2k. and 5k. used, 1924 U.P.U. Anniversary set used, slightly mixed condition. 
(25)                                                                                                                                                                       £600-£700 

Switzerland 

 1998  m      1861 1f. gold, used with boxed cancellation, fine. S.G. 60a. Photo.                                                                 £70-£80 

 1999  m      1945 PAX. 3f. (90), 5f. (30, with nine pairs) and 10f. (79, with twenty pairs ) used, majority are fine. S.G. 457-9 cat. 
£41,070.                                                                                                                                                         £1,500-£2,000 

 2000            A collection of issues from 1918 to 2017 mint and used in five stockbooks, incl. 1918 Official type O29 7½c. type 
18b, 20c. (2), 25c. (2) 30c. (3) mint, 1919-20 Air 30c. and 50c. (2) mint, 1923-40 Air set, 1926-31 3f. (3), 5f. and 
10f. mint, 1934 NABA miniature sheet mint (2), used, 1940 National Fête miniature sheet unmounted, 1945 War 
Relief miniature sheet mint and used, 1945 PAX sets mint and used, 1951 LUNABA miniature sheets mint and 
used (2), etc., varied condition. (many 100s). To be sold on behalf of Mission Aviation Fellowship charity.               
                                                                                                                                                                             £700-£800 

 2001            An early to middle period collection in an album, incl. range of imperfs. to 40r., range of sitting and standing 
Helvetias, 1934 NABA miniature sheet used, 1936 National Defence Fund miniature sheet used, 1940 National 
Fête miniature sheet used on cover, 1942 National Fête miniature sheet used, 1945 Basel miniature sheet used, 
1945 Peace set used, 1948 IMABA miniature sheet used, 1951 LUNABA miniature sheet used, Pro Juventute with 
1915 set and 1916 10c., postage dues, etc., not all cancellations guaranteed, mixed condition. (100s)  £500-£600 

 2002            A mainly mint collection in a Lighthouse album, incl. 1919-20 Air 30c. and 50c., 1923-40 Air 40c. blue and apple 
green mint, used (2), 1940 National Fête miniature sheet, 1945 War Relief miniature sheet, 1951 LUNABA  
miniature sheet, Pro-Juventute 1915-45 complete, etc. (few 100s)                                                              £350-£400 

 2003            A mainly mint collection in a Davo album, incl. 1894-1903 perf. 11¾ 3f., 1923-40 Air set, 1945 Pax set, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £250-£300 

 2004            A collection of Pro Patria issues in a stockbook, largely complete mint and used from 1913 to 1980, also some Pro 
Juventute and Airmails. (100s)                                                                                                                         £200-£250 

 2005            A duplicated accumulation in a stockbook, incl. 1882-99 15c. dull violet used (224), 15c. deep violet used (328), 
Pro-Juventute issues, etc., varied condition. Stated to cat. £3,800. (approx. 3,200)                                   £120-£150 

Ex 1994 1995 1998
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 2006            A mint and used collection in four printed albums, incl. Pro-Juventutes, International Organisations, later issues 
to 1996, etc. (100s)                                                                                                                                             £100-£120 

†2007            A used selection, incl. 1862-64 1f. gold (2), 1897-1908 postage due 500c., United Nations 1944 5c. to 5f., etc., mixed 
condition. (31)                                                                                                                                                    £100-£150 

 2008            Postage Dues: 1878 to 1916, a collection on stockleaves, incl. 1878-80 frame type I inverted 20c. mint, frame type 
II normal 500c. unused, 1882 frame type I normal 500c. used, frame type II inverted 500c. used, 1883-1908 1c. 
olive-green used block of four three type “C” and one “B”, 100c. used block of four three type “C” one type “B”, 
duplication, etc., mixed condition. (few 100s) To be sold on behalf of Mission Aviation Fellowship charity.             
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 2009 )      Postcards: An accumulation in two boxes, early with better cards noted, manly good condition. (several 100s)   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2010            International Organisations: Collection of issues from 1922 to 1976 mint and used on leaves incl. League of 
Nations, Officials, Labour Office, Bureau of Education, W.H.O., Refugees Organisation, W.M.O., U.P.U., I.T.U., 
etc., chiefly fine. Stated to cat. CHF2,000+. (approx. 313)                                                                            £200-£250 

Tanganyika 

 2011  H       1917-21 “G.E.A.” 50r. carmine and green, fine mint. S.G. 62, cat. £750. Photo.                                      £300-£400 

 2012  H       1922-24 watermark upright 5s., 10s. and £1 mint, heavy hinges, otherwise mainly fine. S.G. 86-88, cat. £655. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2013            A selection on leaves, incl. 1916 Nyasaland-Rhodesian Force set used, 1917-21 to 4r. used, 5r., 10r. and 20r. fiscally 
used, 1921 3r. used, 1922-24 Giraffe to £1 used (both), etc., varied condition. (110)                               £300-£350 

 2014            A collection on stock cards, incl. 1922-24 £1 unused, to 10s. used (cancellations not guaranteed), to 3s. mint, 1927-
31 set mint, etc., slightly varied condition. (67)                                                                                              £200-£250 

Thailand 

 2015            1920 Scouts’ Fund, first issue, type 72a, set, used on telegraph form, tied by Nagor Pathom datestamps, fine and 
rare. S.G. 199-204. Photo.                                                                                                                                  £200-£250 

 2016            A small selection, incl. 1883-85 1att. mint corner block of six, 1885-87 1t. on 1s. unused, 1920-25 5s. green to 50s. 
mint, 1925-37 Air set mint, 1955 Red Cross set mint, etc., mixed condition. (45)                                    £200-£250 

 2017            An accumulation, early to modern, incl. first issues, complete sheets, Red Cross issues, some duplication, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

 2018            Presentation booklet containing various issues for King Bhumibol/Rama, incl. 1947 values to 3baht mint ,1950 
Coronation set of 8, and 1951 values to 3baht, etc.                                                                                         £80-£100 

 2019            A collection on printed pages incl. 1883-85 set mint or used, 1887-91 used to 64a., 1889-91 1a. on 2a. (both colours) 
and 2a. on 3a. mint, 1892-99 overprint range, 1899-1904 used to 64a. and 24a. mint, 1905-09 set used, 1908 (Nov.) 
used to 5t., 1912 (Oct.) used to 10b. plus a few later issues. (approx. 100)                                                 £200-£250 

2011 Ex 2012
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Tonga 

 2020            1897 6d. imperf. colour trial in brown overprinted “SPECIMEN”, a horizontal pair affixed to card ex De La Rue 
archives, and Sample proofs (1922 ca.), imperforate 5s. olive-brown and blue-green, affixed to brown card  
numbered “32”, with “SPECIMEN” overprint (Samuel type DS1). Photo.                                                   £100-£150 

 2021  H       1942-49 ½d. yellow-green, variety “A” of “CA” missing from watermark, fine mint. S.G. 74a. Photo on page 244.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2022            A collection on stock pages, incl. 1897 to 5s. mint and used, 1920-35 to 1s. mint (2) and used, 1942-49 to 5s. mint, 
1953 set mint,etc., varied condition. (121)                                                                                                      £100-£150 

Trinidad and Tobago 

 2023  m      Trinidad: 1883-94 1d. carmine, cancelled by “T.8” barred oval of Toco, scarce. Photo on page 244.        £60-£70 

 2024            Tobago: 1879 5s. used and £1 mint (large part o.g.), fine. S.G. 5, 6, cat. £5,350. Photo.                    £1,000-£1,100 

 2025  H       - 1895-96 ½d. showing second “O” in “TOBAGO” broken, 1886-89 ½d. on 6d. with part surcharge missing, 1d. on 
2½d. figure further from word, mint, some imperfections. S.G. 20 var., 27 var., 29a.                               £100-£120 

 2026            A collection on leaves, incl. Trinidad 1883-94 to 5s. mint and used, 1921-22 to £1 mint, to £1 used (cancellations 
not guaranteed), 1935-37 set mint, 1938-44 set mint, etc., varied condition. (140)                                  £150-£200 

2015

– 2020 –

– 2024 –
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Trinidad and Tobago continued 

 2027            Collection incl. 1854 wrapper to Edinburgh with “TOBAGO” double-arc datestamp on rear and rated ‘6’(d), 1922 
envelope to Copenhagen franked 1c. (3), 3c., 1930 envelope to London franked 1s., 6d., and 4d. and with airmail 
label deleted by a double bar mark, 1934 airmail envelope to London franked 1s. and 1d., 1935 envelope to Barbados 
franked 3c. and tied by octagonal French Packet (Ligne 3) mark, 1936 surface mail envelopes to Marseilles, 
Copenhagen or Cologne franked 6c., 1936 envelope to New Zealand franked 6c. and 3c. with Trinidad registration 
label affixed, 1939 envelope to New York franked 6c. with “LATER MAIL” mark, 1954 envelope to U.S.A. franked 
6c. with triangular framed “T” mark, 1962 6c. aerogramme to Vienna uprated 12c. (2) and with Trinidad  
registration label affixed etc. (94 covers or cards)                                                                                          £120-£150 

Tristan da Cunha 

 2028            A collection on leaves, incl. 1952, 1955, 1960 and 1961 sets mint and used, etc. (137)                            £100-£150 

Turkey 

 2029 )      1866 (June 8) unpaid entire letter “via Marseilles” to New York with French P.O. in Smyrna c.d.s., “6” mark and 
New York depreciated currency Packet datestamp and 1870 envelope top Maine franked G.B. 6d. and 2d. tied by 
barred “C” cancellations of British P.O. in Constantinople with London transit datestamp and “2/CENTS”  
accountancy mark. (2 covers)                                                                                                                             £80-£100 

 2030  m+ 1921 issue for Kilis, (1 goldpi), thin paper rouletted, used block of four, a few wrinkles, otherwise fine. S.G. A96.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2031            A collection in three albums, from 1933 to 1999, incl. officials, charity, mint and unmounted mint blocks, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £350-£400 

 2032            A range in a stockbook, from 1865 to 1920, mint and used, incl. Hatay locals, etc. (100s)                        £80-£100 

 2033            Revenues: A selection of documents, incl. range of frankings, telegrams, etc. (approx. 150 items)         £80-£100 

 2034            Cancellations and Covers: A collection of Ottoman period cancellations on leaves,incl. Akova, Berana, Gastoir, 
Gilan, Ishtip, Kavadar, Kochana, Komanova, Mitrovice, Monastir, Ostroga, Prizren, Pirepol, Preboy, Rakkalar, 
Senije, Tashlidja,Toryan, Travnik, Tuzla, Tuz, Uskub, Yenivaros, Yenipazar, etc. (100s)                        £140-£160 

 2035            - Selection of mainly covers and cards from 1839 to 1945 incl. 1839 and 1846 disinfection receipts both with  
“SIGILLUM SNITAS SEMILIN” cachets, 1917 stampless German Feldpost card with “FELDPOST/MIL 
MISS./BOSANTI” datestamp, etc. (22 items)                                                                                                   £100-£150 

Turks & Caicos Islands 

 2036  J       1904 Ships 2½d. pair variety watermark inverted and reversed, fine unmounted mint. S.G. 104ay, cat. £450. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2037            A collection on stock pages, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1900 to 3s. mint, 1909-11 to 3s. mint, 1913-21 to 3s. mint 
and used, 1928 set mint and used, 1938-45 set mint and used, 1950 set mint and used, 1957-60 to £1 mint and 
used, etc., slightly varied condition. (approx. 200)                                                                                         £180-£200 

20362021 2023
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Uganda 

 2038  m      1896 (June) “V.96.R.” 40 (c.) violet, used, tiny thin spot, otherwise fine. S.G. 50, cat. £1,100. Photo.    £200-£250 

 2039  m      1896 (Nov.) 1a. (both) to 5r. set with extra 4a., 1r., also 1a. thick “1” with small “o”, used, fair to fine. S.G. 54-61, 
cat. £1,492.                                                                                                                                                           £300-£350 

 2040 I      - “L” overprint 3a. from the left of the sheet showing small “O “in “POSTAGE”, unused. Very few examples recorded. 
S.G. 72a. cat. £1,700. Photo.                                                                                                                              £400-£500 

 2041            1898-1902 to 5r. mint and used, slightly varied condition. S.G. 84-91.                                                        £80-£100 

United States of  America 

 2042  m      1851-57 12c. pair, four margins, fine used, tiny crease. S.G. 19, cat. 
£550. Photo.                                                                                                                                                        £150-£200 

 2043  mb 1861-62 1c. blue block of 25, used with cork cancellations, some perf. reinforcement and one or two very minor 
imperfections, otherwise fine. S.G. 60, cat. £900. Photo.                                                                               £200-£250 

 2044  m      1869 15c. die I, fine used. S.G. 120, cat. £750. Photo.                                                                                   £150-£200 

 2045  J (  1918 Air set, fine unmounted mint. S.G. A546-548.                                                                                         £60-£70 

 2046  m (  1930 Zeppelin set, fine used. S.G. A687-689, cat. £1,100. Photo.                                                               £200-£250 

2040

2042 2044

– 2046 –2043

2038 Ex 2039
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United States of  America continued 

 2047            A collection in an album, from 1851 to 1940s, incl. Confederate States, Pony Express, 1870-71 90c. in two distinct 
shades used, range of later values to $1, etc., mixed condition. (100s)                                                        £600-£700 

 2048            An early to middle period collection on leaves and in a small stockbook, incl. early issues from imperfs., 1893 
Columbian Exposition range to $2 used, 1898 Trans-Mississippi to 50c. used, 1901 Buffalo set used, airs, etc., very 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £200-£300 

 2049            A collection in fifteen albums and on leaves, early to modern, incl. range of early issues, pre-cancels, year packs, 
covers with airmails, postal stationery, etc., mixed condition. (100s)                                                         £200-£250 

 2050            A mainly used collection on leaves, incl. 1861-62 30c. used, 1862-66 15c. (2), 1869 15c. type II, 1893 Columbus 
50c., etc., varied condition. (few 100s)                                                                                                             £150-£200 

Postal History and Covers 

 2051 )      1855 (Apr.) entire letter to Paris franked 1c. vertical strip of three (type II) and 1c. (type IV) tied by bar cancellations 
or a New Orleans datestamp with a New York British Packet transit datestamp, rated “39” decimes (treble weight) 
and with London and Paris datestamps on the reverse. Ex Noel and Walske. Photo.                              £150-£200 

 2052 )      1856 (Oct.) entire letter (faint file fold) to France franked 5c. red-brown, just into at left, tied by “NEW ORLEANS” 
datestamps with New York British Packet and Calais transit datestamps and rated “26” (decimes) as a double 
weight letter. With London, Paris-Bordeaux T.P.O. and Bayonne datestamps on the reverse. Photo.  £200-£250 

 2053 )      1863 (Aug. 28) entire letter to France franked 12c. and 3c. (straight edge at left) tied by target cancellations with 
New Orleans, New York and French entry mark “ETATS UNIS/SERV.AM. CALAIS” (American Service) datestamps 
and a framed “PD” mark, fine. Photo.                                                                                                              £100-£120 

 2054 )      1865 (Apr.) envelope “Per Steamer from New York” and carried on the City of Baltimore to Paris franked 3c. tied 
by cork cancellation with double-ring “OLD POINT COMFORT/VA”, New York debit datestamps “9” and  
overstruck by an an “18” and Calais transit datestamps, rated “16” decimes and with a circular “30” (double 15c. 
rate) mark. Paris arrival c.d.s. on reverse. Ex Walske. Photo.                                                                       £120-£150 

2053
2054

2051
2052
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 2055 )      Naval mail, collection on leaves incl. 1908 picture postcard depicting the Great White Fleet franked 1c. with  
message describing its arrival, 1909-12 picture postcards franked 1c. tied by “U.S.S/NORTH DAKOTA” or “U.S.S 
LOUISIANA” duplex, 1918 censored envelope to Pittsburgh franked 3c. tied by “U.S.NAVY” duplex and endorsed 
‘U.S.S. Oklahoma’ at top left, 1924 envelope to California franked 2c. tied by “U.S.S./MISSISSIPPI” duplex, 1927 
envelope top New York frankled 2c. tied by “U.S.S./VESTAL” duplex, 1940 envelope to Indiana franked 3c. Prexie 
tied by “U.S.S/HOUSTON” machine cancellation and endorsed as at ‘Pearl Harbour’ at top left, 1941 envelope to 
San Francisco franked 3c. Prexie tied by Honolulu Navy Yard Cavit P.I. machine cancellation, 1944 6c. airmail 
envelope to New Zealand uprated 5c. Prexie (9) with circular “PASSED BY/NAVAL CENSOR” mark etc. (136 items)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2056 ) (  Airmails: Collection of covers incl. 1935 to Manila, 1935 to San Francisco franked 25c. (2) and 10c. special delivery 
tied by Honolulu duplexes, 1937 to Manila with double-oval “ATCHISON/KANSAS” marks, 1937 to Hong Kong 
with San Francisco duplexes, 1937 to Karachi franked 60c. and 8c. meter stamps, 1937 to London franked 25c. 
tied by Honolulu machine cancellation enclosing Pacific Ocean Transpacific Airmail stationery, 1941 censored 
to Cairo with two return to sender marks, 1941 to Philippines fwith “RETURN TO SENDER/SERVICE SUSPENDED.”, 
first flights with 1935 Guam-Manila 5c. envelope uprated 20c., 1937 large envelope to Amsterdam franked U.S.A 
50c. and 20c. tied New York duplexes with added Netherlands 75c., 15c., 12½c. and 1½c., Brazil 1,000r., 10,000r. 
and 100r., Straits Settlements with “FIRST FLIGHT/TO ASIA/F.A.M No.14/SAN FRANCISCO to HONG KONG” 
cachet, 1937 Manila-Macau-Hong Kong cachet, 1940 Los Angeles-New Caledonia, 1941 Honolulu, 1941 
Honolulu-Suva, 1942 Honolulu-Canton Island etc., also Foreign Air Mail Route 18 (Southern) North Atlantic 
Mail with 1940 to Auckland franked Argentina 1p., 50c. and 20c., 1940 to U.S.A. franked Switzerland 65c. and 
25c., 1941 censored to San Francisco franked Germany 30pf. and 5pf. with U.S. 5c. postage due pair tied to front, 
1941 to Berne franked Colombia 1p., 40c. and 20c. etc. (84 covers)                                                           £200-£250 

 2057 ) (  - A range of 1930s first flight covers, incl. scarcer items, etc. (approx. 75)                                                     £60-£70 

Vatican City 

 2058            A mainly unmounted mint collection in three albums, from 1933 to 1981, incl. 1933 2l.75, 1935 Judicial Congress 
set, 1938 Archaeological set, 1938 Air set, 1951 150th Anniversary of Chalcedon, 1951 Air 300l., 1952 Centenary 
miniature sheet, etc. (100s)                                                                                                                               £300-£400 

Yugoslavia 

 2059            1967 Children’s Week 30c. variety red and green omitted, fine unmounted mint, with normal for comparison. 
S.G. 1300 var. Photo.                                                                                                                                              £70-£80 

Zanzibar 

 2060  H       1908-09 10r., 1921-29 10s., 20s., and 1936 10s. mint, imperfections. S.G. 239, 295, 296, 322, cat. £1,015. Photo.   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2061            A collection on leaves, incl. 1896 to 5r. mint and used, 1957 and 1961 sets mint and used, etc. (70)    £100-£150 

 2062            Collection in stockbook incl. “Zanzibar” overprint on 1r. slate mint, 1898 partly duplicated set mint, 1921-29 10s. 
Dhow mint, 1936 set mint, 1964 “JAMHURI/1964” overprints on 15c. pairs, one with a double overprint, other 
with overprint inverted etc. (approx. 100 + 3 covers)                                                                                   £120-£150 
 

                       T H E  E N D  O F  T H E  S A L E
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